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016.2 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI RELIGIONE

Civita associazione.
#socialmuseums : social media e cultura, tra post e tweet / Civita associazione ; a cura di Luca
De Biase e Pietro Antonio Valentino. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   255 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788836633630 :  € 25,00.
Soggetti:
   Organizzazioni culturali - Marketing - Impiego [di] Internet
Altro autore:   
   De_Biase, Luca
   Valentino, Pietro A.
Altro titolo:
   [Hashtag]socialmuseums
001.20688
BNI 2016-3040

Bonaccorsi, Andrea.
La valutazione possibile : teoria e pratica nel mondo della ricerca / Andrea Bonaccorsi. Bologna :
Il mulino, 2015.
   233 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 700).
  ISBN 9788815259981 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ricerca valutativa
001.4
BNI 2016-3041
Intelligence e scienze umane : una disciplina accademica per il 21. secolo / a cura di Mario
Caligiuri. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   164 p. ; 21 cm.  (Collana del Centro di documentazione scientifica sull'intelligence dell'Università della Calabria
; 6).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Rende nel 2009. 
  ISBN 9788849846577 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scienze umane - Ricerca - Impiego [dei] Metodi [di] Spionaggio - Teorie
Altro autore:   
   Caligiuri, Mario
001.42
BNI 2016-3042

Alla ricerca! : liber amicorum to honour Settimo Termini on his seventieth birthday and
retirement / edited by Pietro Greco ... [et al.]. Napoli : Doppiavoce, 2015.
   224 p. : 3 ritratti ; 24 cm.
   Testi in italiano, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788889972564.
Soggetti:
   Cibernetica - Scritti in onore
   Termini, Settimo - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Greco, Pietro <1955->
   Termini, Settimo
003.5
BNI 2016-3043

Archivio generale arcivescovile di Bologna.
L'Archivio generale arcivescovile di Bologna : inventario-guida dei fondi ordinati e consultabili /



016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

Archivio generale arcivescovile ; a cura di Mario Fanti. Bologna : Costa, 2015.
   221 p., [16] p. di tav. : ill. ; 24 cm.  (Studi e sussidi / Archivio generale arcivescovile ; 8).
  ISBN 9788898725304.
Soggetti:
   Archivio generale arcivescovile di Bologna - Inventari
Altro autore:   
   Fanti, Mario
016.2824541
BNI 2016-3044
Lexikon der theologischen Werke <in italiano>.
Lessico delle opere teologiche / editors Bernd Jochen Hilberath ... [et al.] ; edizione italiana a
cura di Gianni Francesconi, Rosino Gibellini. Brescia : Queriniana, 2015.
   862 p. ; 24 cm.
   Traduzione di Carlo Danna. 
  ISBN 9788839901156 :  € 110,00.
Soggetti:
   Teologia cristiana - Bibliografie
Altro autore:   
   Gibellini, Rosino
   Francesconi, Gianni
   Hilberath, Bernd Jochen
016.23
BNI 2016-3045

Archivio diocesano di Salerno.
Le pergamene dell'Archivio diocesano di Salerno (841-1193) / [a cura di] Anna Giordano.
Battipaglia : Laveglia & Carlone, 2014 (stampa 2015).
   XXXVI, 558 p. ; 24 cm.  (Schola Salernitana. Documenti ; 2).
   In copertina: Dipartimento di scienze del patrimonio culturale, Università degli studi di Salerno. 
  ISBN 9788886854153 (attribuito erroneamente) :  € 45,00.
  ISBN 9788886854993.
Soggetti:
   Beni ecclesiastici - Pergamene - 841-1193 - Collezioni [dell'] Archivio diocesano di Salerno - Cataloghi
bibliografici
Altro autore:   
   Giordano, Anna <1973->
   Università degli studi di Salerno : Dipartimento di scienze del patrimonio culturale
016.333322094574
BNI 2016-3046
Piani, Piero.
Bibliografia di Bettino Craxi e dintorni : il socialismo italiano dal 1892 ad oggi (pardon, ieri) /
Piero Piani ; con piccola appendice su Mani pulite, Berlusconi e varie pertinenze. Bologna :
Edizioni Libreria Piani, 2016.
   175 p. : ill., 1 ritratto ; 23 cm.  (Piani e ripiani ; 7).
   Appendice, dello stesso autore. 
  ISBN 9788895666280.
Soggetti:
   Socialismo - Italia - 1892-2015
   Craxi, Bettino - Opere - Bibliografie
016.324245074
BNI 2016-3047
Università degli studi di Palermo.
Edizioni giuridiche antiche dell'Università degli studi di Palermo / [a cura di] Serena Falletta.
Palermo : New Digital Frontiers.
   2 volumi ; 21 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788899487089 (digitale). ISBN 9788899487065.
   Vol. 2: Catalogo. Palermo : New Digital Frontiers, 2015. 651 p. ; 21 cm.  In copertina : Book alive. 
Soggetti :
   Diritto - Libri - Sec. 16.-18. - Collezioni [dell'] Università degli studi di Palermo - Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   Falletta, Serena
016.34
BNI 2016-3048
Università degli studi di Palermo.



016.7 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI ARTI

016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

Edizioni giuridiche antiche dell'Università degli studi di Palermo / [a cura di] Serena Falletta.
Palermo : New Digital Frontiers.
   2 volumi ; 21 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788899487089 (digitale). ISBN 9788899487065.
   Vol. 1: Introduzione e indici. Palermo : New Digital Frontiers, 2015. 215 p. ; 21 cm.  In copertina: Book alive. 
Soggetti :
   Diritto - Libri - Sec. 16.-18. - Collezioni [dell'] Università degli studi di Palermo - Cataloghi bibliografici
Altro autore:
   Falletta, Serena
016.34
BNI 2016-3049

Fondazione Primo Conti.
Archivio Osvaldo Peruzzi : inventario / Fondazione Primo Conti, centro di documentazione e
ricerche sulle avanguardie storiche ; a cura di Manuel Rossi ; introduzione di Gloria Manghetti.
Firenze : Polistampa, 2015.
   140 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Inventari / Fondazione Primo Conti ; 4).
   In appendice: La biblioteca di Osvaldo Peruzzi / a cura di Alessandra Marzuoli. 
  ISBN 9788859615484 :  € 13,00.
Soggetti:
   Peruzzi, Osvaldo - Archivi privati - Inventari
Altro autore:   
   Rossi, Manuel
016.7595
BNI 2016-3050

C.A.L.M.A. : Compendium auctorum Latinorum Medii Aevi, 500-1500 / curantibus Cantabrigiae:
Michael Lapidge, Florentiae: Gian Carlo Garfagnini et Claudio Leonardi ; adiuvantibus: Lidia
Lanza, Rosalind Love et Simona Polidori ; [poi] curantibus Cantabrigiae et Nostrae Dominae a
Lacu: Michael Lapidge, Florentiae: Gian Carlo Garfagnini et Claudio Leonardi ; adiuvantibus:
Chiara Giunti ... [et al.] ; [poi] conditum a Claudio Leonardi et Michael Lapidge ; curantibus
Cantabrigiae: Michael Lapidge, Florentiae: Francesco Santi ; lectoribus: Michael P. Bachmann ...
[et al.]. Tavarnuzze, Impruneta ; [poi] Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo.
   volumi ; 31 cm.
   5.4: Henricus de Coesveldia-Henricus Riettmüller de Liechtstal. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2016.
372-496 p. ; 31 cm + 1 carta. ISBN 9788884507068.
Soggetti :
   Letteratura latina medievale - Bibliografie
Altro autore:
   Lapidge, Michael
   Leonardi, Claudio <1926-2010>
   Garfagnini, Gian Carlo
   Lanza, Lidia
   Giunti, Chiara
   Santi, Francesco <1960->
   Love, Rosalind C.
   Polidori, Simona
016.8709003
BNI 2016-3051
Giuntini, Angela.
Per una biografia intellettuale di Carlo Dionisotti : regesto di carteggi / Angela Giuntini. Firenze :
Società editrice fiorentina, 2015.
   360 p. ; 24 cm.  (Quaderni Aldo Palazzeschi. Nuova serie ; 37).
  ISBN 9788860323477 :  € 26,00.
Soggetti:
   Dionisotti, Carlo - Carteggi - Regesti
016.8509
BNI 2016-3052
Manitta, Giuseppe.
Giacomo Leopardi : percorsi critici e bibliografici (2004-2008) con appendice (2009-2012) /
Giuseppe Manitta. Castiglione di Sicilia : Il convivio, 2015.
   CLXIV, 294 p. ; 23 cm.  (Cultura e prospettive).



016.9 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI GEOGRAFIA E STORIA

017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

  ISBN 9788893070324 :  € 35,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> - Bibliografie - 2004-2012
016.8517
BNI 2016-3053
Mosena, Roberto.
La letteratura al registratore : il fondo di poesia Pietro Tordi / Roberto Mosena. Roma :
UniversItalia, 2015.
   323 p. ; 23 cm.  (Ex libris).
  ISBN 9788865077108 :  € 20,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Fonoregistrazioni - Collezioni [di] Tordi, Pietro - Cataloghi
016.851009
BNI 2016-3054

Iaculli, Gabriele.
Bibliografia ragionata di archeologia abruzzese (1970-2005) : indici per materie / Gabriele
Iaculli. Lanciano : Carabba, 2015.
   206 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e documenti).
  ISBN 9788863442816 :  € 30,00.
Soggetti:
   Archeologia - Abruzzo - Bibliografie ragionate - 1970-2005 - Indici
016.9377
BNI 2016-3055

I manoscritti datati della provincia di Cremona / a cura di Marco D'Agostino. Firenze : SISMEL
Edizioni del Galluzzo, 2015.
   VIII, 92 p., 50 p. di tav. : ill. ; 30 cm.  (Manoscritti datati d'Italia ; 26).
   In testa al frontespizio: Associazione italiana manoscritti datati; Società internazionale per lo studio del
Medioevo latino. 
  ISBN 9788884506658.
Soggetti:
   Manoscritti datati - Collezioni [delle] Biblioteche - Cremona <Provincia> - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   D'Agostino, Marco <1961->
   Società internazionale per lo studio del Medioevo latino
   Associazione italiana manoscritti datati
017.131
BNI 2016-3056
RICABIM : Repertorio di inventari e cataloghi di biblioteche medievali dal secolo 6. al 1520 =
Repertory of inventories and catalogues of Medieval libraries from the 6. century to 1520.
Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo.
   volumi ; 29 cm.
   Texts and studies  
      2: Libri, lettori e biblioteche nella Sardegna medievale e della prima età moderna (secoli 6.-16.) / [a cura di]
Giovanni Fiesoli, Andrea Lai, Giuseppe Seche ; con una premessa di Luigi G. G. Ricci. Firenze : SISMEL Edizioni
del Galluzzo, 2016. VIII, 436 p. ; 29 cm.  (Biblioteche e archivi ; 30).   Titolo in copertina: Libri, lettori e
biblioteche. ISBN 9788884507075.
Soggetti:
   Libri [e] Manoscritti - Cataloghi bibliografici [e] Inventari - Sec. 6.-16. - Repertori
Altro autore:
   Fiesoli, Giovanni
   Seche, Giuseppe
   Lai, Andrea <1981->
Altro titolo:
   Repertory of inventories and catalogues of Medieval libraries from the 6. century to 1520
017
 BNI 2016-3057
Università degli studi di Cagliari : Biblioteca del distretto delle scienze umane.
Catalogo delle cinquecentine del fondo antico : Biblioteca del distretto delle scienze umane,
Università degli studi di Cagliari / [a cura di] Giuseppe Cristiano Musa, Luca Sarriu, Silvio Schirru



025 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE

026 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE DEDICATI A DISCIPLINE E SOGGETTI
SPECIFICI

027 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE GENERALI

; fotografie di Giuseppe Cristiano Musa. [Ortacesus] : Sandhi, 2015.
   157 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788897786337.
Soggetti:
   Cinquecentine - Collezioni [della] Biblioteca del distretto delle scienze umane [dell'] Università degli studi di
Cagliari - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Schirru, Silvio
   Musa, Giuseppe Cristiano
   Sarriu, Luca
017.144
BNI 2016-3058

Università degli studi Suor Orsola Benincasa.
Cultura innovazione e ricerca : MITO_UNISOB: un progetto per la fruizione del patrimonio librario
e iconografico di ateneo / Università Suor Orsola Benincasa. Napoli : Università degli studi Suor
Orsola Benincasa, 2016.
   175 p. : ill. ; 29 cm.
   Contiene: Il patrimonio di ateneo nella banca dati open source MITO_UNISOB. Titolo in copertina: MITO:
Multimedia information for territorial objects. 
  ISBN 9788896055687.
Soggetti:
   Immagini [e] Libri - Collezioni [dell'] Università degli studi Suor Orsola Benincasa - Digitalizzazione - Progetti
Altro titolo:
   MITO: Multimedia information for territorial objects
025.067
BNI 2016-3059

Istituti di assistenza, biblioteche e archivi : un trinomio caratteristico : conservare e
promuovere / a cura di Cristina Cenedella. Milano : VP, 2015.
   XVI, 182 p. : ill. ; 23 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Storia).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2014. 
  ISBN 9788834330722 :  € 24,00.
Soggetti:
   Istituti di assistenza - Biblioteche [e] Archivi storici - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cenedella, Cristina
026.3617632
BNI 2016-3060
I nostri granai : gli archivi storici, le biblioteche e i centri di documentazione della CGIL / a cura
di Elisa Castellano; postfazione di Carlo Ghezzi. Roma : Ediesse, 2015.
   253 p. ; 21 cm.  (Storia e memoria).
   In copertina: AA, Fondazione Argentina Altobelli; Fondazione Giuseppe Di Vittorio. 
  ISBN 9788823019522 :  € 14,00.
Soggetti:
   CGIL - Archivi - Organizzazione
Altro autore:   
   Castellano, Elisa
   Fondazione Giuseppe Di Vittorio
   Fondazione Argentina Altobelli
026.331880945
BNI 2016-3061

L'eredità intellettuale di Paolo Mascagni / a cura di Francesca Vannozzi ; contributi di
Margherita Aglianò ... [et al.]. Siena : Accademia delle scienze di Siena detta de' Fisiocratici,
2015.
   127 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788890229862.
Soggetti:
   Mascagni, Paolo <1755-1815> - Biblioteca privata



028 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA

065 ORGANIZZAZIONI GENERALI IN ITALIA E IN TERRITORI LIMITROFI

069 MUSEOLOGIA

Altro autore:   
   Vannozzi, Francesca
   Aglianò, Margherita
027.14558
BNI 2016-3062

Baresani, Camilla.
Il piacere tra le righe : le seduzioni della lettura / Camilla Baresani. 3. ed. [Milano] : Bompiani,
2016.
   120 p. ; 17 cm.  (AsSaggi Bompiani).
  ISBN 9788845254307 :  € 9,00.
Soggetti:
   Lettura
   Letteratura
028
BNI 2016-3063
Pennac, Daniel.
Una lezione d'ignoranza / Daniel Pennac ; traduzione di Yasmina Mélaouah. Milano : Astoria,
2015.
   30 p. ; 15 cm.  (Astoria/assaggi).
   Traduzione di: Une leçon d'ignorance. 
  ISBN 9788898713202 :  € 6,00.
Soggetti:
   Lettura
Altro autore:   
   Mélaouah, Yasmina
Altro titolo:
   Une leçon d'ignorance
028
BNI 2016-3064
Rodia, Cosimo.
Sulla lettura : tra gioco e impegno personale / Cosimo Rodia, Antonio Rodia. Bari : Levante,
2015.
   162 p. ; 22 cm.  (I libri di Alice ; 13).
  ISBN 9788879496490 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lettura
Altro autore:   
   Rodia, Antonio
028.8
BNI 2016-3065

Mencacci, Paolo <1929->.
L'Accademia lucchese di scienze, lettere e arti attraverso i secoli / Paolo Mencacci ; prefazione
di Marco Paoli. Lucca : Accademia lucchese di scienze, lettere e arti, 2016.
   326 p. : ill. ; 30 cm.  (Memorie e documenti per servire la storia di Lucca. Nuova serie ; 9).
  ISBN 9788865505052 :  € 30,00.
Soggetti:
   Accademia lucchese di scienze, lettere e arti - Storia
065.531
BNI 2016-3066

Musei di Milano : lo spettacolo della cultura e della bellezza al tempo di Expo / Emanuele
Gabardi, Vittoria Morganti (a cura di) ; prefazione di Filippo Del Corno ; postfazione di Stefano
Rolando. Milano : Angeli, 2015.
   200 p. : ill. ; 23 cm.  (CC : Casi di comunicazione ; 14).
  ISBN 9788891725967 :  € 26,00.
Soggetti:
   Musei - Milano
Altro autore:   
   Morganti, Vittoria



070.4 GIORNALISMO

070.5 EDITORIA

   Gabardi, Emanuele
069.0945211
BNI 2016-3067
Rosati, Riccardo <1974->.
Museologia e tradizione / Riccardo Rosati ; presentazione di Claudio Tedeschi ; postfazione di
Gianfranco De Turris. Chieti : Solfanelli, 2015.
   122 p. ; 20 cm.  (Mnemosyne ; 2).
  ISBN 9788874978687 :  € 11,00.
Soggetti:
   Musei - Italia
069.0945
BNI 2016-3068

Arceri, Mario.
Giornalismo e comunicazione dello sport / Mario Arceri. Roma : Workshop : UniversItalia, 2016.
   376 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865078907 (UniversItalia) :  € 20,00.
Soggetti:
   Giornalismo sportivo - Italia
070.4497960945
BNI 2016-3069
Cándito, Mimmo.
55 vasche : le guerre, il cancro e quella forza dentro / Mimmo Cándito. [Milano] : Rizzoli, 2016.
   227 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817086066 :  € 17,50.
070.4333092
BNI 2016-3070
Mahé, Patrick.
Eroi del fotogiornalismo / Patrick Mahé, Didier Rapaud. Milano : Electa, 2015.
   207 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Les héros du photojournalisme. 
  ISBN 9788891804433 :  € 29,00.
Soggetti:
   Vittime di guerra [:] Fotografi
Altro autore:   
   Rapaud, Didier
Altro titolo:
   Les héros du photojournalisme
070.490922
BNI 2016-3071
I media e le politiche : come i giornali raccontano le scelte pubbliche che riguardano la vita dei
cittadini / a cura di Luigi Bobbio e Franca Roncarolo. Bologna : Il mulino 2015.
   260 p. ; 22 cm.  (Culture, politica e società).
  ISBN 9788815259295 :  € 21,00.
Soggetti:
   Politica - Informazioni [dei] Giornali - 2011-2013 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Roncarolo, Franca
   Bobbio, Luigi <1944->
070.44932
BNI 2016-3072
Mezza, Michele.
Giornalismi nella rete : per non essere sudditi di Facebook e Google / Michele Mezza ;
introduzione di Giulio Anselmi. Roma : Donzelli, 2015.
   XI, 264 p. ; 20 cm.  (Virgola ; 116).
  ISBN 9788868431303 :  € 24,00.
Soggetti:
   Giornalismo - Impiego [di] Internet
070.402854678
BNI 2016-3073

Aldo Manuzio : Aldo Manuzio il Rinascimento di Venezia. [Venezia] : Marsilio, 2016.



070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

   373 p. : ill. ; 25 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2016. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. Titolo sul dorso: Aldo
Manuzio il Rinascimento di Venezia. 
  ISBN 9788831723619.
Soggetti:
   Manuzio, Aldo <ca. 1450-1515> - Cataloghi di esposizioni
   Rinascimento - Venezia - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   Aldo Manuzio il Rinascimento di Venezia
070.5092
BNI 2016-3074
Aldo Manuzio : Aldo Manuzio Renaissance in Venice. [Venezia] : Marsilio, 2016.
   373 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2016. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. Titolo sul
dorso: Aldo Manuzio Renaissance in Venice. 
  ISBN 9788831723800.
Soggetti:
   Manuzio, Aldo <ca. 1450-1515> - Cataloghi di esposizioni
   Rinascimento - Venezia - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   Aldo Manuzio Renaissance in Venice
070.5092
BNI 2016-3075
Chi scrive, chi stampa, chi legge : situazione e prospettive dell'editoria italiana : atti del
Convegno. Verona : Casa editrice mazziana, 2015.
   111 p. ; 27 cm.
   Tenuto a Roverè Veronese nel 2015. Supplemento a: Note mazziane, 2015, n. 4. 
Soggetti:
   Editoria - Italia - Atti di congressi
070.50945
BNI 2016-3076
D'Antona, Giulio.
Non è un mestiere per scrittori : vivere e fare libri in America / Giulio D'Antona. Roma : Minimum
fax, 2016.
   346 p. ; 17 cm.  (Filigrana ; 61).
  ISBN 9788875217143 :  € 13,00.
Soggetti:
   Editoria - Stati Uniti d'America
070.50973
BNI 2016-3077
I libri sono sempre figli ribelli : tappe e segreti dell'avventura editoriale / a cura di Giulio
Perrone e Paolo Di Paolo. Roma : Perrone, 2015.
   189 p. ; 20 cm.  (Le nuove onde).
  ISBN 9788860044044 :  € 12,00.
Soggetti:
   Editoria - Italia
Altro autore:   
   Perrone, Giulio <1977->
   Di_Paolo, Paolo <1983->
070.50945
BNI 2016-3078

De_Nicola, Alessandra.
La libertà di stampa è tutto : Mario Borsa, cinquant'anni di giornalismo democratico / Alessandra
De Nicola ; presentazione di Giovanna Tosatti ; prefazioni di Ferdinando Borsa e Cosimo Ceccuti.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   357 p. : ill., 1 ritratto ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849845334 :  € 19,00.
Soggetti:
   Borsa, Mario
070.92
BNI 2016-3079
La dignità dell'uomo : Luigi Pintor ragione e passione / a cura di Jacopo Onnis. Roma : Ediesse,
2015.



091 MANOSCRITTI

   246 p. ; 21 cm.  (Materiali).
  ISBN 9788823019867 :  € 13,00.
Soggetti:
   Pintor, Luigi
Altro autore:   
   Onnis, Jacopo
070.92
BNI 2016-3080

Basile, Corrado.
I papiri carbonizzati di Ercolano : la temperatura dei materiali vulcanici e le tecniche di
manifattura dei rotoli / Corrado Basile. 2. ed. Siracusa : Istituto internazionale del papiro :
Tyche, 2015.
   93 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni dell'Associazione Istituto internazionale del papiro, Siracusa ; 13).
  ISBN 9788899060169 (Tyche).
Soggetti:
   Papiri ercolanesi - Conservazione
091.0288
BNI 2016-3081
Charisterion per Revel A. Coles : trenta testi letterari e documentari dall'Egitto (P. Coles) / a
cura di Guido Bastianini, Nikolaos Gonis, Simona Russo. Firenze : Firenze University Press.
   181 p., [18] carte di tav. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Edizioni dell'Istituto papirologico G. Vitelli ; 4).
   Altra edizione: ISBN 9788866558279 (online - http://digital.casalini.it/9788866558279). 
  ISBN 9788866558262 :  € 28,90.
Soggetti:
   Papiri greci - Egitto antico - Sec. 2.a. C.-8.
Altro autore:   
   Bastianini, Guido <1945->
   Russo, Simona <1960->
   Gonis, Nikolaos
   Coles, R. A.
091
BNI 2016-3082
La conoscenza del mondo islamico a Napoli (16.-19. secolo) = The Islamic world through
Neapolitan eyes (16.-19. centuries) : Napoli, Biblioteca nazionale, Sala esposizioni, 15-26
settembre 2015 / a cura di Luca Berardi. Napoli : Università di Napoli L'Orientale, 2015.
   80 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra. In testa al frontespizio: Biblioteca nazionale di Napoli; Università di Napoli L'Orientale. 
  ISBN 9788897622253.
Soggetti:
   Manoscritti arabi [e] Manoscritti turchi - Sec. 16.-19. - Collezioni [della] Biblioteca nazionale di Napoli -
Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Berardi, Luca
   Biblioteca nazionale di Napoli
   Università degli studi di Napoli L'Orientale
Altro titolo:
   The Islamic world through Neapolitan eyes (16.-19. centuries)
091.07445731
BNI 2016-3083
Hermae : scholars and scholarship in papyrology. 4 / edited by Mario Capasso. Pisa ; Roma :
Serra, 2015.
   92 p. : ill. ; 31 cm.  (Biblioteca degli studi di egittologia e di papirologia ; 11).
   Testi in inglese, italiano o tedesco.  Altra edizione: ISBN 9788862277532 (digitale). 
  ISBN 9788862277525 (brossura).
  ISBN 9788862277570 (rilegato).
Soggetti:
   Papirologia
Altro autore:   
   Capasso, Mario <1951->
091
BNI 2016-3084
Nel segno del testo : edizioni, materiali e studi per Oronzo Pecere / a cura di Lucio Del Corso,
Franco De Vivo, Antonio Stramaglia. Firenze : Gonnelli, 2015.
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   X, 370 p., XXIII p. di tav : ill. ; 31 cm.  (Papyrologica Florentina ; 44).
  ISBN 9788874680450 :  € 120,00.
Soggetti:
   Codicologia - Scritti in onore
   Papirologia - Scritti in onore
Altro autore:   
   De_Vivo, Franco
   Pecere, Oronzo
   Stramaglia, Antonio
   Del_Corso, Lucio
091
BNI 2016-3085

Diana, Rosario.
La forma-reading : un possibile veicolo per la disseminazione dei saperi filosofici : resoconto
ragionato, programma e strumenti di lavoro / Rosario Diana ; introduzione di Elisabetta
Cattanei. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   69 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 392).
  ISBN 9788857528953 :  € 5,00.
101.4
BNI 2016-3086

Il divino e l'ordine del mondo : Minima Metaphysica / a cura di Massimo Marassi e Roberto
Radice. Milano : Vita e pensiero, 2015.
   324 p. ; 22 cm.  (Pubblicazioni del Centro di ricerche di metafisica. Temi metafisici e problemi del pensiero
antico ; 141).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2012. 
  ISBN 9788834326732 :  € 30,00.
Soggetti:
   Metafisica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Radice, Roberto
   Marassi, Massimo
110
BNI 2016-3087

Anelli, Alberto <1968->.
Heidegger e il male / Alberto Anelli. Brescia : Morcelliana, 2015.
   142 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 237).
  ISBN 9788837228958 :  € 15,00.
Soggetti:
   Male - Concezione [di] Heidegger, Martin
111.84092
BNI 2016-3088
Caldarone, Rosaria.
Lo scambio di figura : tre studi sulla somiglianza e sulla differenza / Rosaria Caldarone. Roma :
Inschibboleth, 2015.
   149 p. ; 21 cm.  (Au dedans, au dehors, ISSN 22815368 ; 9).
  ISBN 9788898694174 :  € 18,00.
Soggetti:
   Differenza <filosofia>
111
BNI 2016-3089
Dall'arte all'esperienza : John Dewey nell'estetica contemporanea / a cura di Jean-Pierre
Cometti e Giovanni Matteucci. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   180 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Estetica/mente/linguaggi ; 6).
  ISBN 9788857532127 :  € 18,00.
Soggetti:
   Dewey, John . Ars as experience
Altro autore:   
   Matteucci, Giovanni
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114 METAFISICA. SPAZIO

117 METAFISICA. STRUTTURA

   Cometti, Jean-Pierre
111.85092
BNI 2016-3090
Farina, Mario <1982->.
Critica, simbolo e storia : la determinazione hegeliana dell'estetica / Mario Farina. Pisa : ETS,
2015.
   272 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198).
  ISBN 9788846743220 :  € 25,00.
Soggetti:
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich - Estetica
111.85092
BNI 2016-3091

Architetture del vivente : studi e narrazioni / a cura di Daniela Calabrò e Valentina Mascia.
Firenze : Le lettere, 2015.
   XII, 408 p. ; 21 cm.  (Vita nova ; 2).
  ISBN 9788860878953 :  € 34,00.
Soggetti:
   Vita - Filosofia
Altro autore:   
   Calabrò, Daniela
   Mascia, Valentina
113.8
BNI 2016-3092
Scotti, Alessandra <1986->.
Il mondo del silenzio : natura e vita in Maurice Merleau-Ponty / Alessandra Scotti. Pisa : ETS,
2015.
   146 p. ; 21 cm.  (Mefisto, ISSN 24209759 ; 13).
  ISBN 9788846744548 :  € 15,00.
Soggetti:
   Natura - Concezione [di] Merleau-Ponty, Maurice
113.092
BNI 2016-3093
Seller, Fabio.
La città, il Sole, le stelle : temi astrologici e astronomici in Tommaso Campanella / Fabio Seller ;
con un saggio di Maurizio Cambi. Napoli : La scuola di Pitagora, 2015.
   245 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi umanistici / Società di studi politici ; Scuola di alta formazione dell'Istituto
italiano per gli studi filosofici ; 8).
   Altra edizione: ISBN 9788865421949 (PDF). 
  ISBN 9788865421932 :  € 20,00.
Soggetti:
   Campanella, Tommaso <1568-1639> - Opere - Temi [:] Cosmologia
Altro autore:   
   Cambi, Maurizio
113.092
BNI 2016-3094

Pasqualucci, Paolo.
Metafisica del soggetto. 2, Il concetto dello spazio / Paolo Pasqualucci. Milano : Giuffrè, 2015.
   648 p. ; 24 cm.  (RIFD. Quaderni della Rivista internazionale di filosofia del diritto ; 10).
  ISBN 9788814208287 :  € 68,00.
Soggetti:
   Spazio - Concezione
114
BNI 2016-3095

Understanding matter / edited by Andrea Le Moli and Angelo Cicatello. Palermo : New Digital
Frontiers.
   volumi ; 22 cm.
   Vol. 1: Perspectives in modern philosophy. Palermo : New Digital Frontiers, 2015. 205 p. ; 22 cm.  (Nodi, ISSN
24216844 ; 1).   Parte delle relazioni presentate a un convegno tenuto a Palermo nel 2014. Testi in inglese o
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italiano. Altra edizione: ISBN 97888994870401 (digitale). ISBN 9788899487010 :  € 18,00.
Soggetti :
   Materia - Filosofia
Altro autore:
   Le_Moli, Andrea
   Cicatello, Angelo
117
BNI 2016-3096

Desiderio, Giancristiano.
La verità, forse : piccola enciclopedia del sapere filosofico dai Greci allo storicismo /
Giancristiano Desiderio. Macerata : Liberilibri, 2015.
   263 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 124).
  ISBN 9788898094264 :  € 16,00.
Soggetti:
   Verità
121
BNI 2016-3097
Fenomenologie e visioni del mondo : tra mente e corpo / a cura di Pio Colonnello. Milano ;
Udine : Mimesis, 2015.
   324 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Percorsi di confine ; 11).
  ISBN 9788857531786 :  € 24,00.
Soggetti:
   Percezione - Fenomenologia
Altro autore:   
   Colonnello, Pio
121.4
BNI 2016-3098
Sui presupposti di un nuovo umanesimo : tra ragione, scienze e religione / a cura di Gabriella
Baptist. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   336 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Etica, identità, interculturalità ; 7).
   Relazioni presentate a due convegni tenuti a Cagliari nel 2012-2013. 
  ISBN 9788857531052 :  € 28,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Rapporti [con la] Religione
Altro autore:   
   Baptist, Gabriella
121
BNI 2016-3099
Sulla filosofia della scienza di Evandro Agazzi : dalla probabilità e la logica matematica
all'epistemologia realista : atti del Convegno di studio (Varese, sabato 22 settembre 2012) /
[relazioni di] Evandro Agazzi ... [et al.] ; a cura di Fabio Minazzi. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   440 p. : ill. ; 21 cm.  (Atti di simposi / Centro internazionale insubrico Carlo Cattaneo e Giulio Preti per la
filosofia, l'epistemologia, le scienze cognitive e la storia della scienza e delle tecniche dell'Università degli studi
dell'Insubria, Varese ; 6).
   In testa al frontespizio: Centro internazionale insubrico Carlo Cattaneo e Giulio Preti; Società filosofica italiana,
Sezione di Varese. 
  ISBN 9788857532141 :  € 30,00.
Soggetti:
   Agazzi, Evandro - Epistemologia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Agazzi, Evandro
   Minazzi, Fabio
   Centro internazionale insubrico Carlo Cattaneo e Giulio Preti
   Società filosofica italiana : Sezione di Varese
121.092
BNI 2016-3100

Heidegger, Martin.
Dell'essenza della libertà umana : introduzione alla filosofia / Martin Heidegger ; a cura di
Matteo Pietropaoli. Milano : Bompiani Il pensiero occidentale, 2016.
   627 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Vom Wesen der menschlichen Freiheit. Traduzione italiana a fronte. 



126 FILOSOFIA. L'IO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

  ISBN 9788845281228 :  € 50,00.
Soggetti:
   Libertà
Altro autore:   
   Pietropaoli, Matteo
Altro titolo:
   Vom Wesen der menschlichen Freiheit
123.5
BNI 2016-3101

Pessina, Adriano.
L'io insoddisfatto : tra Prometeo e Dio / Adriano Pessina. Milano : VP, 2016.
   X, 223 p. ; 21 cm.  (Transizioni ; 52).
  ISBN 9788834328330 :  € 18,00.
Soggetti:
   Coscienza - Effetti [delle] Tecnologie - Filosofia
126
BNI 2016-3102

Bodei, Remo.
Limite / Remo Bodei. Bologna : Il mulino, 2016 (stampa 2015).
   124 p. ; 18 cm.  (Parole controtempo).
  ISBN 9788815260499 :  € 12,00.
Soggetti:
   Vita umana
128
BNI 2016-3103
Ferrini, Cinzia.
L'invenzione di Cartesio : la disembodied mind negli studi contemporanei : eredità o mito? /
Cinzia Ferrini. Trieste : EUT, 2015.
   189 p. ; 21 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788883037092 (online). 
  ISBN 9788883037085 :  € 14,00.
Soggetti:
   Corpo umano [e] Mente - Concezione [di] Descartes, René
128.2
BNI 2016-3104
Long, A. A.
La mente, l'anima, il corpo : modelli greci / Anthony A. Long ; traduzione di Mauro Bonazzi.
Torino : Einaudi, 2016.
   XI, 152 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Mappe ; 61).
   Titolo uniforme: Greek models of mind and self. 
  ISBN 9788806228033 :  € 20,00.
Soggetti:
   Mente - Concezione - Grecia antica
Altro autore:   
   Bonazzi, Mauro
Altro titolo:
   Greek models of mind and self
128.2
BNI 2016-3105
Montaleone, Carlo.
Montaigne, o La profondità della carne / Carlo Montaleone. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   141 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Transiti ; 10).
  ISBN 9788857529776 :  € 14,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Concezione [di] Montaigne, Michel : de <1533-1592>
128.6092
BNI 2016-3106
Sloterdijk, Peter.
Sfere / Peter Sloterdijk. Milano : Raffaello Cortina.
   volumi ; 20 cm.
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142 FILOSOFIA CRITICA

   3: Schiume : sferologia plurale / Peter Sloterdijk ; edizione italiana a cura di Gianluca Bonaiuti. Milano :
Raffaello Cortina, 2015. VII, 861 p. : ill. ; 20 cm.  Titolo uniforme: Schäume. Traduzione di G. Bonaiuti, Silvia
Rodeschini. ISBN 9788860307873 :  € 39,00.
Soggetti :
   Antropologia filosofica
Altro autore:
   Bonaiuti, Gianluca
Altro titolo:
   Schäume
128
BNI 2016-3107

Durham, Janis Heaphy.
La mano sullo specchio : una storia vera di vita oltre la vita / Janis Heaphy Durham ; traduzione
di Elena Sciarra. Milano : Mondadori, 2015.
   248 p., [2] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   Titolo uniforme: The hand on the mirror. 
  ISBN 9788804657446 :  € 19,00.
Soggetti:
   Morte
   Sopravvivenza
Altro autore:   
   Sciarra, Elena
Altro titolo:
   The hand on the mirror
133.9013
BNI 2016-3108

Mattei, Francesco <1948->.
Persona : adnotationes in lemma / Francesco Mattei. Roma : EA, 2015.
   223 p. : ill. ; 21 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 172).
   DOI: 10.14668/886709105. 
  ISBN 9788867091058 :  € 20,00.
Soggetti:
   Personalismo
141.5
BNI 2016-3109

Husserl, Edmund.
La crisi delle scienze europee e la fenomenologia trascendentale / Edmund Husserl ; prefazione
di Enzo Paci ; traduzione di Enrico Filippini. Milano : Il saggiatore, 2015.
   506 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 971).
   Titolo uniforme: Die Krisis der europäischen Wissenschaften und die transzendentale Phänomenologie. 
  ISBN 9788842821731 :  € 32,00.
Soggetti:
   Fenomenologia
Altro autore:   
   Filippini, Enrico <1932-1988>
Altro titolo:
   Die Krisis der europäischen Wissenschaften und die transzendentale Phänomenologie
142.7
BNI 2016-3110
Merleau-Ponty, Maurice.
Senso e non senso / Maurice Merleau-Ponty ; introduzione di Enzo Paci ; traduzione di Paolo
Caruso. Milano : Il saggiatore, 2016.
   229 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 975).
   Titolo uniforme: Sens et non-sens. 
  ISBN 9788842822035 :  € 24,00.
Soggetti:
   Fenomenologia
Altro autore:   
   Caruso, Paolo <1934->
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Altro titolo:
   Sens et non-sens
142.7
BNI 2016-3111

Bernstein, Richard J.
Sul pragmatismo : l'eredità di Peirce, James e Dewey nel pensiero contemporaneo / Richard J.
Bernstein ; premessa di Sebastiano Maffettone ; traduzione di Raoul Kirchmayr. Milano : Il
saggiatore, 2015.
   X, 297 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 958).
   Titolo uniforme: The pragmatic turn. 
  ISBN 9788842818922 :  € 29,00.
Soggetti:
   Pragmatismo
Altro autore:   
   Kirchmayr, Raoul
Altro titolo:
   The pragmatic turn.
144.3
BNI 2016-3112

Stella, Aldo <1948->.
Realtà naturale e atto di coscienza / Aldo Stella. Milano : Guerini, 2015.
   253 p. ; 21 cm.  (Orientarsi nel pensiero. Nuova serie ; 2).
  ISBN 9788862505949 :  € 22,50.
Soggetti:
   Naturalismo
146
BNI 2016-3113

Buber, Martin.
La parola che viene detta / Martin Buber ; a cura di Daniele Vinci ; traduzione italiana di Nunzio
Bombaci. Cagliari : PFTS University Press, 2015.
   98 p. ; 21 cm.  (Testi e monografie ; 9).
   Traduzione di: Das Wort, das gesprochen wird. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788898146178 :  € 15,00.
Soggetti:
   Filosofia del linguaggio
Altro autore:   
   Bombaci, Nunzio
   Vinci, Daniele <1970->
Altro titolo:
   Das Wort, das gesprochen wird
149.94
BNI 2016-3114
Cacciatore, Giuseppe <1945->.
Dallo storicismo allo storicismo / Giuseppe Cacciatore ; introduzione di Fulvio Tessitore ; a cura
di Giovanni Ciriello, Giuseppe D'Anna, Antonello Giugliano. Pisa : ETS, 2015.
   250 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 155).
  ISBN 9788846743671 :  € 22,00.
Soggetti:
   Storicismo
Altro autore:   
   Ciriello, Giovanni <1959->
   Giugliano, Antonello
   D'Anna, Giuseppe <1971->
149
BNI 2016-3115

Curci, Nicola <1971->.
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152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

Karl Marbe : un uomo al lavoro nell'officina della mente / Nicola Curci. Milano : Angeli, 2015.
   138 p. ; 23 cm.  (Storia della psicologia ; 13).
  ISBN 9788891725462 :  € 19,00.
Soggetti:
   Marbe, Karl
150.92
BNI 2016-3116

Hillman, James <1926-2011>.
Sul mio scrivere / James Hillman. Roma : Magi, 2015.
   205 p. ; 21 cm.  (Immagini dall'inconscio).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788874870820 :  € 20,00.
Soggetti:
   Psicologia analitica
150.1954
BNI 2016-3117
Innamorati, Marco.
Freud / Marco Innamorati. Roma : Carocci, 2015.
   343 p. ; 22 cm.  (Pensatori ; 40).
  ISBN 9788843078288 :  € 23,00.
Soggetti:
   Freud, Sigmund
150.1952092
BNI 2016-3118
Musatti, Cesare L.
Trattato di psicoanalisi / Cesare L. Musatti. Nuova ed. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   XXV, 401 p. ; 22 cm.  (Nuova cultura ; 307).
  ISBN 9788833927183 :  € 43,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.1952
BNI 2016-3119
La postura psicoanalitica : raccolta di seminari teorici clinici / a cura di Andrea Clarici e Andrea
Zanettovich ; contributi di Giovanni Pieralisi ... [et al.]. Trieste : EUT, 2015.
   144 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788883036613 :  € 12,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Pieralisi, Giovanni
   Clarici, Andrea
   Zanettovich, Andrea
150.195
BNI 2016-3120

Andreoli, Vittorino.
La gioia di vivere : a piccoli passi verso la saggezza / Vittorino Andreoli. Milano : RIzzoli, 2016
(stampa 2015).
   282 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788817085922 :  € 18,50.
Soggetti:
   Felicità - Psicologia
152.42
BNI 2016-3121
Morelli, Raffaele <1948->.
Nessuna ferita è per sempre : come superare i dolori del passato / Raffaele Morelli. Milano :
Mondadori, 2015.
   135 p. : 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804658177 :  € 18,00.
Soggetti:
   Dolore - Psicologia
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154.6 FENOMENI DEL SONNO

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

152.4
BNI 2016-3122
Tittarelli, Marco.
Il segno della melanconia : melanconia generosa e creazione artistica / Marco Tittarelli ; [saggio
introduttivo di Danilo Tittarelli ; prefazione di Claudia Ceri Via ; postfazione di Arnaldo Ballerini].
Roma : EUR, 2015.
   239 p. : ill. ; 21 cm.  (Fenomenologia psicopatologia psicoterapia).
  ISBN 9788860222756 :  € 20,00.
Soggetti:
   Malinconia
152.4
BNI 2016-3123

Vita naturale, vita artificiale : tecniche di simulazione e applicazioni educative e cliniche / a
cura di Santo Di Nuovo, Angelo Cangelosi. Milano : Angeli, 2015.
   142 p. : ill. ; 23 cm.  (Psicologia ; 403).
  ISBN 9788891714329 :  € 19,00.
Soggetti:
   Reti neurali - Psicologia cognitiva
Altro autore:   
   Di_Nuovo, Santo
   Cangelosi, Angelo
153
BNI 2016-3124

Tra immagine e parola : passaggi e paesaggi / a cura di Vinicio Busacchi e Giuseppe Martini.
Roma : Fattore umano, 2015.
   269 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788890722851 :  € 32,00.
Soggetti:
   Immaginazione
Altro autore:   
   Busacchi, Vinicio
   Martini, Giuseppe <1955->
153.32
BNI 2016-3125

Rank, Otto.
Sogno, mito, poesia : tre saggi di Otto Rank / a cura di Francesco Marchioro ; postfazione di
Andrea Scardovi. Roma : Fattore umano, 2015.
   149 p. ; 21 cm.  (Psiche e dintorni).
   Contiene: Un sogno che interpreta se stesso (traduzione di: Ein Traum, der sich selbst deutet); Sogno e mito
(traduzione di: Traum und Mythos); Sogno e poesia (traduzione di: Traum und Dichtung). 
  ISBN 9788890722844 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sogni - Psicanalisi
Altro autore:   
   Marchioro, Francesco
154.63
BNI 2016-3126

Berndt, Christina.
Il segreto della resistenza psichica : che cosa ci rende forti contro le piccole e grandi crisi della
vita / Christina Berndt ; traduzione di Virginio B. Sala. 2 ed. Milano : Feltrinelli, 2015.
   271 p. ; 21 cm.  (Urra).
   Titolo uniforme: Resilienz. 
  ISBN 9788807090578 :  € 15,00.
Soggetti:
   Resilienza <psicologia>
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155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

Altro autore:   
   Sala, Virginio B.
Altro titolo:
   Resilienz
155.24
BNI 2016-3127
Bruno, Pierre.
Il padre e i suoi nomi : da Freud a Lacan / Pierre Bruno ; prefazione e cura di Concetta Elena
Ferrante. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   151 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Studi di psicoanalisi ; 2).
   Titolo uniforme: Les pères et ses noms. Traduzione di C. E. Ferrante. 
  ISBN 9788857532103 :  € 15,00.
Soggetti:
   Paternità - Psicanalisi
Altro autore:   
   Ferrante, Concetta Elena
Altro titolo:
   Les pères et ses noms
155.25
BNI 2016-3128

Napolitano, Stefania.
Clinica della differenza sessuale : fantasma, sintomo, transfert / Stefania Napolitano. Macerata :
Quodlibet, 2015.
   120 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Campi della psiche).
  ISBN 9788874627110 :  € 16,00.
Soggetti:
   Identità sessuale - Psicanalisi
155.3
BNI 2016-3129
Tommasi, Wanda.
Ciò che non dipende da me : vulnerabilità e desiderio nel soggetto contemporaneo / Wanda
Tommasi. Napoli : Liguori, 2015.
   124 p. ; 24 cm.  (Profili, ISSN 19720335. Teorie & oggetti della filosofia ; 76).
   Altra edizione: ISBN 9788820760816 (eBook). 
  ISBN 9788820760809 :  € 12,99.
Soggetti:
   Donne - Comportamento sociale - Ruolo [delle] Emozioni
155.333
BNI 2016-3130

Peugeot, Jacqueline.
Conoscere il bambino attraverso la scrittura : l'approccio grafologico all'infanzia e alle sue
difficoltà / Jacqueline Peugeot ; traduzione di Margherita Bracci Testasecca. Roma : Epsylon,
2015.
   206 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: La connaissance de l'enfant par l'écriture. 
  ISBN 9788898967025 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bambini - Esame grafologico
Altro autore:   
   Bracci Testasecca, Margherita
Altro titolo:
   La connaissance de l'enfant par l'écriture
155.418282
BNI 2016-3131

Burkeman, Oliver.
La legge del contrario : stare bene con se stessi senza preoccuparsi della felicità / Oliver
Burkeman. Milano : Mondadori, 2015.
   208 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).



158.2 RELAZIONI INTERPERSONALI

158.7 PSICOLOGIA INDUSTRIALE

160 LOGICA

   Titolo uniforme: The Antidote. Traduzione di Michele Piumini. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804656401 :  € 19,00.
Soggetti:
   Felicità
Altro autore:   
   Piumini, Michele
Altro titolo:
   The Antidote.
158.1
BNI 2016-3132

Kaufmann, Jean-Claude.
Un letto per due : la tenera guerra / Jean-Claude Kaufmann. Milano : Raffaello Cortina, 2015.
   206 p. ; 19 cm.  (Temi).
   Titolo uniforme: Un lit pour deux. Traduzione di Rosella Prezzo. 
  ISBN 9788860307743 :  € 14,00.
Soggetti:
   Relazioni di coppia
Altro titolo:
   Un lit pour deux
158.2
BNI 2016-3133

Lo stress nei lavoratori bancari : il questionario Stress organizzativo e salute (SOS) / Aristide
Saggino ... [et al.]. Milano : Angeli, 2015.
   85 p. ; 23 cm.  (Psicometria, psicodiagniostica e psicologia delle differenze individuali ; 1).
  ISBN 9788891726520 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bancari - Stress da lavoro
Altro autore:   
   Saggino, Aristide
158.720243321
BNI 2016-3134

Heidegger, Martin.
La dottrina delle categorie e del significato in Duns Scoto / Martin Heidegger ; a cura di
Antonello D'Angelo. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   260 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Mimesis. Volti ; 94).
   Titolo uniforme: Die Kategorien- und Bedeutungslehre des Duns Scotus. Traduzione di A. D'Angelo. 
  ISBN 9788857530611 :  € 24,00.
Soggetti:
   Duns Scoto, Giovanni - Logica
Altro autore:   
   D'Angelo, Antonello
Altro titolo:
   Die Kategorien- und Bedeutungslehre des Duns Scotus
160.92
BNI 2016-3135
Il primato del dialogo : esperienze filosofiche, letterarie e teatrali su silenzio, parola e ascolto /
a cura di Ferruccio De Natale ; con scritti di Niky D'Attoma ... [et al.]. Milano : Udine ; Mimesis,
2016.
   148 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Percorsi di confine ; 13).
  ISBN 9788857532592 :  € 14,00.
Soggetti:
   Dialogo - Filosofia
Altro autore:   
   De_Natale, Ferruccio
   D'Attoma, Niky
160
BNI 2016-3136



170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

174 ETICA DELLE ATTIVITA

Fantasia, Francesca.
Il tempo dell'agire libero : dimensioni della filosofia pratica di Kant / Francesca Fantasia. Pisa:
ETS, 2015.
   310 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 156).
  ISBN 9788846744159 :  € 28,00.
Soggetti:
   Kant, Immanuel - Filosofia pratica
170.92
BNI 2016-3137
Penda Tjahè, Paul Jean-Jacques.
Paul Ricœur et la réciprocité : une philosophie de la triple altérité de soi : anthropologie, éthique
et politique au cœur de la règle d'or / Paul Jean-Jacques Penda Tjahè. Torino : L'harmattan Italia
: Paris : L'harmattan, 2015.
   458 p. ; 21 cm.
  ISBN 9782336307428 :  € 47,00.
  ISBN 9788878922839.
Soggetti:
   Ricoeur, Paul - Etica
170.92
BNI 2016-3138
Russo, Maria Teresa <1957->.
Invito al ben-essere : lineamenti di etica / Maria Teresa Russo, Luca Valera. Ariccia : Aracne,
2015.
   243 p. ; 24 cm.  (Percorsi di etica. Saggi ; 16).
  ISBN 9788854888074 :  € 15,00.
Soggetti:
   Etica
Altro autore:   
   Valera, Luca
170
BNI 2016-3139
Vaccarezza, Maria Silvia.
The fabric of being : bene, realtà e immaginazione in Iris Murdoch e nell'etica contemporanea /
Maria Silvia Vaccarezza. Pisa : ETS, 2016.
   174 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 164).
  ISBN 9788846744791 :  € 18,00.
Soggetti:
   Etica - Sec. 20. - Influssi [della] Filosofia [di] Murdoch, Iris
170
BNI 2016-3140
Vincenti, Umberto.
Etica per una Repubblica / Umberto Vincenti. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   153 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 77).
  ISBN 9788857530895 :  € 12,00.
Soggetti:
   Morale sociale
170
BNI 2016-3141

Alici, Luigi.
Il fragile e il prezioso : bioetica in punta di piedi / Luigi Alici. Brescia : Morcelliana, 2016.
   211 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 242).
  ISBN 9788837229344 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bioetica
174.957
BNI 2016-3142
Re Mida a Wall street : debito desiderio distruzione tra psicoanalisi, economia, filosofia / a cura
di Federico Leoni ; [con due testi di Jean-Luc Nancy e Elvio Fachinelli]. Milano ; Udine : Mimesis,
2015.
   247 p. : ill. ; 21 cm.  (Lettera : quaderni di clinica e cultura psicoanalitica ; 5).
  ISBN 9788857529523 :  € 15,00.



179.7 ETICA. RISPETTO E DISPREZZO DELLA VITA UMANA

180.9 FILOSOFIA ANTICA. STORIA E GEOGRAFIA

Soggetti:
   Debiti - Etica [e] Psicanalisi
Altro autore:   
   Leoni, Federico <1974->
174.4
BNI 2016-3143
Ridi, Riccardo.
Deontologia professionale / Riccardo Ridi. Roma : Associazione italiana biblioteche, 2015.
   92 p. ; 17 cm.  (ET : Enciclopedia tascabile ; 34).
  ISBN 9788878122406 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bibliotecari - Morale professionale
174.90232
BNI 2016-3144

Mingardo, Letizia <1981->.
Incontro alle Sirene : autodeterminazione e testamento biologico / Letizia Mingardo. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   150 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università di Verona. Sezione monografie ;
12).
  ISBN 9788849530629 :  € 18,00.
Soggetti:
   Testamento biologico - Etica
179.7
BNI 2016-3145

Storia della filosofia antica / direzione scientifica di Mario Vegetti e Franco Trabattoni. Roma :
Carocci, 2016.
   4 volumi ; 23 cm.
   2: Platone e Aristotele / a cura di Franco Trabattoni. Roma : Carocci, 2016. 342 p. ; 23 cm.  (Frecce ; 210).
 ISBN 9788843080441 :  € 31,00.
Soggetti :
   Filosofia antica - Storia
Altro autore:
   Vegetti, Mario
   Trabattoni, Franco
180.9
BNI 2016-3146
Storia della filosofia antica / direzione scientifica di Mario Vegetti e Franco Trabattoni. Roma :
Carocci, 2016.
   4 volumi ; 23 cm.
   1: Dalle origini a Socrate / a cura di Mauro Bonazzi. Roma : Carocci, 2016. 314 p. ; 23 cm.  (Frecce ; 209).  ISBN
9788843080434 :  € 29,00.
Soggetti :
   Filosofia antica - Storia
Altro autore:
   Vegetti, Mario
   Trabattoni, Franco
   Bonazzi, Mauro
180.9
BNI 2016-3147
Storia della filosofia antica / direzione scientifica di Mario Vegetti e Franco Trabattoni. Roma :
Carocci, 2016.
   4 volumi ; 23 cm.
   3: L'età ellenistica / a cura di Emidio Spinelli. Roma : Carocci, 2016. 278 p. ; 23 cm.  (Frecce ; 211).  ISBN
9788843080458 :  € 26,00.
Soggetti :
   Filosofia antica - Storia
Altro autore:
   Vegetti, Mario
   Trabattoni, Franco
   Spinelli, Emidio
180.9



183 FILOSOFIA SOFISTICA, SOCRATICA E FILOSOFIE GRECHE CONNESSE

184 FILOSOFIA PLATONICA

BNI 2016-3148
Storia della filosofia antica / direzione scientifica di Mario Vegetti e Franco Trabattoni. Roma :
Carocci, 2016.
   4 volumi ; 23 cm.
   4: Dalla filosofia imperiale al tardo antico / a cura di Riccardo Chiaradonna. Roma : Carocci, 2016. 353 p. ; 23
cm.  (Frecce ; 212).  ISBN 9788843080465 :  € 33,00.
Soggetti :
   Filosofia antica - Storia
Altro autore:
   Vegetti, Mario
   Trabattoni, Franco
   Chiaradonna, Riccardo
180.9
BNI 2016-3149

Gigon, Olof.
Socrate : la sua immagine nella letteratura e nella storia / Olof Gigon ; a cura di Giusy Maria
Margagliotta. Milano : Vita e pensiero, 2015.
   XV, 208 p. ; 22 cm.  (Temi metafisici e problemi del pensiero antico. Studi e testi ; 140).
   Titolo uniforme: Sokrates. 
  ISBN 9788834331200 :  € 18,00.
Soggetti:
   Socrate
Altro autore:   
   Margagliotta, Giusy Maria
Altro titolo:
   Sokrates
183.2
BNI 2016-3150

Meattini, Valerio.
Anamnesi e conoscenza in Platone / Valerio Meattini. Pisa : ETS, 2016.
   218 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 161).
  ISBN 9788846744371 :  € 18,00.
Soggetti:
   Platone
184
BNI 2016-3151
Medioplatonici : opere, frammenti, testimonianze / introduzione, traduzione, note e apparati
di commento a cura di Emmanuele Vimercati. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2015.
   1617 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788845280702 :  € 55,00.
Soggetti:
   Platonismo - Testi
Altro autore:   
   Vimercati, Emmanuele
184
BNI 2016-3152
Plato.
Platone : dialoghi socratici / prefazione generale, saggio introduttivo, nuova traduzione e note di
Giovanni Reale ; bibliografia specifica di Vincenzo Cicero. [Milano] : Bompiani Testi a fronte.
   volumi ; 20 cm. (Bompiani Testi a fronte).
   11: Alcibiade secondo : sulla preghiera / Platone. [Milano] : Bompiani Testi a fronte, 2015. 190 p. ; 20
cm.  Titolo uniforme: Alcibiades 2. ISBN 9788845280573 :  € 12,00.
Altro autore:
   Reale, Giovanni <1931-2014>
   Cicero, Vincenzo
Altro titolo:
   Alcibiades 2.
184
BNI 2016-3153



186 FILOSOFIA SCETTICA E NEOPLATONICA

188 FILOSOFIA STOICA

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

Persiani, Angelo.
Atarassìa : una storia vera ; Pirrone, chi era costui? : un filosofo al seguito di Alessandro Magno /
Angelo Persiani. Manziana : Vecchiarelli, 2015.
   247 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788882473815 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pirrone
186.1
BNI 2016-3154

Lapini, Bernardo <ca. 1430-1476>.
In Paradoxa Ciceronis commentarii / Bernardo Lapini ; a cura di Silvia Marcucci. Firenze : SISMEL
Edizioni del Galluzzo, 2015.
   XVI, 211 p. ; 25 cm.  (Il ritorno dei classici nell'umanesimo. 1, Edizione nazionale dei commenti ai testi latini in
età umanistica e rinascimentale ; 5).
   Trascrizione del manoscritto A.F. IX 32 conservato presso la Biblioteca nazionale Braidense. 
  ISBN 9788884505989.
Altro autore:   
   Marcucci, Silvia
188
BNI 2016-3155

Caro misantropo : saggi e testimonianze per Manlio Sgalambro / a cura di Antonio Carulli e
Francesco Iannello. Napoli : La scuola di Pitagora, 2015.
   325 p. : ill. ; 21 cm.
   Nell'occhietto: Società di studi politici, scuola di alta formazione dell'Istituto italiano per gli studi filosofici. 
  ISBN 9788865424070 :  € 23,00.
Soggetti:
   Filosofia - Scritti in onore
   Sgalambro, Manlio - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Sgalambro, Manlio
   Carulli, Antonio
   Iannello, Francesco <1968->
   Società di studi politici
190
BNI 2016-3156
Filosofie del mito nel Novecento / a cura di Giovanni Leghissa ed Enrico Manera. Roma :
Carocci, 2015.
   347 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 972).
  ISBN 9788843075218 :  € 28,00.
Soggetti:
   Miti - Interpretazione - Sec. 20. - Filosofia
Altro autore:   
   Leghissa, Giovanni
   Manera, Enrico <1973->
190.904
BNI 2016-3157
Grimaldi, Giorgio <1978- >.
Oltre le tempeste d'acciaio : tecnica e modernità in Heidegger, Jünger, Schmitt / Giorgio
Grimaldi. Roma : Carocci, 2015.
   238 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1036).
  ISBN 9788843078448 :  € 25,00.
Soggetti:
   Modernità - Ruolo [delle] Tecnologie - Concezione [di] Heidegger, Martin, Jünger, Ernst [e] Schmitt, Carl
190.904
BNI 2016-3158
Onfray, Michel.
Controstoria della filosofia / Michel Onfray. Roma : Fazi ; [poi] [Milano] : Ponte alle Grazie.
   volumi ; 20 cm. (Saggi).
   Titolo uniforme: Contre-histoire de la philosophie. 



192 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ISOLE BRITANNICHE

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

   7: Nietzsche e la costruzione del superuomo / Michel Onfray ; traduzione di Gregorio De Paola. [Milano] : Ponte
alle Grazie, 2014. 308 p. ; 21 cm.  Titolo uniforme: La construction du surhomme. ISBN 9788862207416 :  €
26,00.
Soggetti :
   Filosofia - Storia
Altro autore:
   De_Paola, Gregorio
Altro titolo:
   La construction du surhomme
190.9
BNI 2016-3159
Piaia, Gregorio.
Sapienza e follia : per una storia intellettuale del Rinascimento europeo / Gregorio Piaia. [Pisa] :
Edizioni della Normale ; [Firenze] : Istituto nazionale di studi sul Rinascimento, 2015.
   359 p. : ill. ; 24 cm.  (Clavis ; 2).
  ISBN 9788876425646 (Edizioni della Normale) :  € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia - Europa - Sec. 15.-16.
190.9024
BNI 2016-3160
Società natura storia : studi in onore di Lorenzo Calabi / a cura di Andrea Civello. Pisa : ETS,
2015.
   514 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
  ISBN 9788846743367 :  € 45,00.
Soggetti:
   Filosofia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Civello, Andrea
   Calabi, Lorenzo
190
BNI 2016-3161
Storia della filosofia occidentale / a cura di Giuseppe Cambiano, Luca Fonnesu e Massimo Mori.
Bologna : Il mulino.
   volumi ; 21 cm. (Le vie della civiltà).
   4: La filosofia classica tedesca / scritti di Stefano Bacin ... [et al.]. Bologna : Il mulino, 2014. 280 p. ; 22
cm. ISBN 9788815252708 :  € 22,00.
Soggetti :
   Filosofia occidentale - Storia
Altro autore:
   Cambiano, Giuseppe <1941->
   Mori, Massimo <1948->
   Fonnesu, Luca
   Bacin, Stefano
190.9
BNI 2016-3162

Welzbacher, Christian.
Il folle radicale del capitale : Panopticon e Auto-Icona di Jeremy Bentham / Christian
Welzbacher. Macerata : Liberilibri, 2016.
   179 p. : ill. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 125).
   Titolo uniforme: Der radikale Narr des Kapitals. Traduzione di Marco Miliozzi. 
  ISBN 9788898094288 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bentham, Jeremy <1748-1832> . Panopticon
   Bentham, Jeremy <1748-1832> . Auto-Icon or Farther uses of the dead to the living
Altro titolo:
   Der radikale Narr des Kapitals
192
BNI 2016-3163

Di_Cesare, Donatella.
Heidegger & sons : eredità e futuro di un filosofo / Donatella Di Cesare. Torino : Bollati
Boringhieri, 2015.



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

   148 p. : ill. ; 20 cm.  (Temi ; 262).
  ISBN 9788833927282 :  € 13,00.
Soggetti:
   Heidegger, Martin
193
BNI 2016-3164
Filosofia classica tedesca : le parole chiave / a cura di Luca Illetterati e Paolo Giuspoli ;
contributi di Rossella Bonito Oliva ... [et al.]. Roma : Carocci, 2016.
   527 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1042).
  ISBN 9788843080588 :  € 42,00.
Soggetti:
   Filosofia tedesca - Sec. 18.-19.
Altro autore:   
   Bonito Oliva, Rossella
   Illetterati, Luca
   Giuspoli, Paolo
193
BNI 2016-3165
Perissinotto, Luigi.
Logica e immagine del mondo : studio su Über Gewißheit di L. Wittgenstein / Luigi Perissinotto.
Nuova ed. Milano : Guerini scientifica, 2015.
   XIII, 275 p. ; 21 cm.  (Orientarsi nel pensiero. Nuova serie ; 3).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788881073917 :  € 21,50.
Soggetti:
   Wittgenstein, Ludwig . Über Gewissheit
193
BNI 2016-3166

Althusser, Louis.
Filosofia per non filosofi / Louis Althusser ; a cura di G. M. Goshgarian. Bari : Dedalo, 2015.
   244 p. ; 21 cm.  (La scienza nuova ; 165).
   Titolo uniforme: Initiation à la philosophie pour les non-philosophes. Traduzione di Gaia Cangioli, revisione di
Vito Carrassi. 
  ISBN 9788822002655 :  € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia
Altro autore:   
   Goshgarian, G. M.
Altro titolo:
   Initiation à la philosophie pour les non-philosophes
194
BNI 2016-3167
Bertelli, Pino.
Guy Debord, un filosofo sovversivo : per una critica radicale della civiltà dello spettacolo e la
rivolta della gioia dell'Internazionale situazionista / Pino Bertelli ; con scritti di Guy Debord,
Asger Jorn e Raoul Vaneigem. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   268 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 72).
  ISBN 9788857530918 :  € 20,00.
Soggetti:
   Debord, Guy
Altro autore:   
   Debord, Guy
   Vaneigem, Raoul
   Jorn, Asger
194
BNI 2016-3168
Michel Foucault : diritto, sapere, verità / Alessio Di Lisciandro, Laura Scudieri (a cura di). Milano
: Ledizioni, 2015.
   201 p. ; 21 cm.  (Diritto e realtà ; 4).
  ISBN 9788867053773 :  € 18,00.
Soggetti:
   Foucault, Michel
Altro autore:   



195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

   Di_Lisciandro, Alessio
   Scudieri, Laura
194
BNI 2016-3169
Polizzi, Gaspare.
La filosofia di Gaston Bachelard : tempi, spazi, elementi / Gaspare Polizzi. Pisa : ETS, 2015.
   206 p. ; 22 cm.  (Philosophica ; 150).
  ISBN 9788846742124 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bachelard, Gaston
194
BNI 2016-3170

Cambiano, Giuseppe <1941->.
Filosofia italiana e pensiero antico / Giuseppe Cambiano. Pisa : Edizioni della Normale, 2016.
   VIII, 232 p. ; 24 cm.  (Bibliotheca ; 12).
  ISBN 9788876425660 :  € 25,00.
Soggetti:
   Filosofia italiana [e] Storiografia italiana - Sec. 19.-20. - Influssi [della] Filosofia antica
195
BNI 2016-3171
In dialogo con Maurizio Ferraris / a cura di Luca Taddio ; [Petar Bojanić et al.]. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   110 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis).
  ISBN 9788857534459 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ferraris, Maurizio <1956- >
Altro autore:   
   Taddio, Luca
   Bojanić, Petar
195
BNI 2016-3172
Lisciani-Petrini, Enrica.
Vita quotidiana : dall'esperienza artistica al pensiero in atto / Enrica Lisciani-Petrini. Torino :
Bollati Boringhieri, 2015.
   262 p. ; 22 cm.  (Saggi. Filosofia).
  ISBN 9788833926926 :  € 25,00.
195
BNI 2016-3173
Molinari, Jonathan.
Libertà e discordia : Pletone, Bressarione, Pico della Mirandola / Jonathan Molinari. Bologna : Il
mulino, 2015.
   198 p. ; 22 cm.  (Studi / Istituto italiano di scienze umane).
   In copertina: Istituto italiano di scienze umane. 
  ISBN 9788815259257 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bessarione [e] Pico della Mirandola, Giovanni - Influssi [di] Gemisto Pletone, Giorgio
195
BNI 2016-3174
Ottonello, Pier Paolo.
Scritti / Pier Paolo Ottonello. L'Aquila [etc.] : L. U. Japadre ; [poi] Genova : SEC : [poi] Studio
editoriale di cultura.
   volumi ; 21 cm. (Ricerche).
   L'editore varia. 
   14: Prospettive rosminiane / Pier Paolo Ottonello. Venezia : Marsilio, 2016. 286 p. ; 21 cm. ISBN
9788831724067 :  € 28,00.
195
BNI 2016-3175
Pietro Siciliani e Cesira Pozzolini : filosofia e letteratura : atti del Convegno nazionale, Galatina,
18-19 settembre 2014 / a cura di Francesco Luceri ; prefazione di Fulvio Tessitore. Lecce :
Centro di studi salentini : Grifo, 2015.
   332 p. ; 24 cm.  (Congressi salentini ; 6).
  ISBN 9788869940057 (Grifo).



200.9 RELIGIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

201 MITOLOGIA RELIGIOSA, TIPI GENERALI DI RELIGIONE, RELAZIONI E ATTEGGIAMENTI DELLE
RELIGIONI, TEOLOGIA SOCIALE

215 SCIENZA E RELIGIONE

Soggetti:
   Siciliani, Pietro <1835-1885> - Atti di congressi
   Pozzolini Siciliani, Cesira - Atti di congressi
Altro autore:   
   Luceri, Francesco
195
BNI 2016-3176
Rossi, Roberto <1950->.
Hegel e Rosmini / Roberto Rossi. Stresa : Edizioni rosminiane Sodalitas, 2015.
   2 volumi ; 24 cm.
   Vol. 1 / Roberto Rossi. Stresa : Edizioni rosminiane Sodalitas, 2015. 508 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di studi
rosminiani, ISSN 03939928 ; 46).  ISBN 9788883870910 :  € 35,00.
Soggetti :
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich - Interpretazione [di] Rosmini, Antonio
195
BNI 2016-3177
Rossi, Roberto <1950->.
Hegel e Rosmini / Roberto Rossi. Stresa : Edizioni rosminiane Sodalitas, 2015.
   2 volumi ; 24 cm.
   Vol. 2 / Roberto Rossi. Stresa : Edizioni rosminiane Sodalitas, 2015. 510 p. ; 24 cm .  (Biblioteca di studi
rosminiani, ISSN 03939928 ; 47).  ISBN 9788883870927 :  € 35,00.
Soggetti :
   Hegel, Georg Wilhelm Friedrich - Interpretazione [di] Rosmini, Antonio
195
BNI 2016-3178

Zolli, Eugenio.
Il carteggio Zolli-Pettazzoni (1925-1952) : vicende, collaborazioni, cautele / [a cura di] Alberto
Latorre. Brescia : Morcelliana ; Roma : Sapienza Università di Roma, Dipartimento di storia,
culture, religioni, 2015.
   394 p. : ill. ; 23 cm.  (Quaderni di Studi e materiali di storia delle religioni ; 15).
   Supplemento a: Studi e materiali di storia delle religioni, 2015, n. 81. 
  ISBN 9788837229610 (Morcelliana) :  € 35,00.
Altro autore:   
   Pettazzoni, Raffaele <1883-1959>
   Latorre, Alberto
200.9
BNI 2016-3179

Scarnera, Pasquale.
Madonna della Stella : creare, regolare e curare le comunità con le storie e con i luoghi /
Pasquale Scarnera ; postfazione di Laura Marchetti. Roma : Armando, 2015.
   413 p. : ill. ; 21 cm.  (Antropologia culturale. Nuova serie).
  ISBN 9788866779605 :  € 21,00.
Soggetti:
   Miti - Gravina di Puglia
201.3094575157
BNI 2016-3180

Vianello, Angelo <1945->.
Sapere e fede : un confronto credibile : per un dialogo possibile tra biologia e teologia / Angelo
Vianello. Udine : Forum. 2016.
   275 p. ; 20 cm.  (Philosophia naturalis ; 1).
  ISBN 9788884209269 :  € 22,00.
Soggetti:
   Biologia - Rapporti [con la] Religione
215.7
BNI 2016-3181



220.1 BIBBIA. ORIGINI E AUTENTICITA

225.7 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. COMMENTI

226 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELI E ATTI DEGLI APOSTOLI

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

Satlow, Michael L.
E il Signore parlò a Mosè : come la Bibbia divenne sacra / Michael L. Satlow ; traduzione di
Massimo Scorsone. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   455 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia).
   Titolo uniforme: How the Bible became holy. 
  ISBN 9788833926810 :  € 26,00.
Soggetti:
   Bibbia - Canone - Storia
Altro autore:   
   Scorsone, Massimo
Altro titolo:
   How the Bible became holy
220.12
BNI 2016-3182

Berger, Klaus <1940->.
Commentario al Nuovo Testamento / Klaus Berger ; edizione italiana a cura di Flavio Dalla
Vecchia. Brescia : Queriniana, 2014-2015.
   volumi ; 24 cm.
   Traduzione di vari. 
   2: Lettere e Apocalisse / Klaus Berger. Brescia : Queriniana, 2015. 745 p. ; 24 cm. ISBN 9788839901170 :  €
84,00.
Soggetti :
   Bibbia. Nuovo Testamento - Commenti
Altro autore:
   Dalla_Vecchia, Flavio
225.7
BNI 2016-3183

Ehrman, Bart D.
Il Nuovo Testamento : un'introduzione / Bart D. Ehrman ; edizione italiana a cura di Matteo
Grosso. Roma : Carocci, 2015.
   566 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 107).
   Titolo uniforme: A brief introduction to the New Testament. Traduzione di Gian Carlo Brioschi, M. Grosso. 
  ISBN 9788843078219 :  € 35,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli - Storicità
Altro autore:   
   Grosso, Matteo <1976->
Altro titolo:
   A brief introduction to the New Testament
226
BNI 2016-3184

Luther, Martin <1483-1546>.
Opere scelte / M. Lutero. Torino : Claudiana.
   volumi ; 21 cm.
   Gli Ebrei di Lutero / Thomas Kaufmann ; prefazione di Daniele Garrone. Torino : Claudiana, 2016. 219 p.: ill. ;
22 cm.  Titolo uniforme: Luthers Juden. Traduzione di Franco Ronchi. Nell'occhietto: Volume supplementare. ISBN
9788868980627 :  € 19,50.
Altro autore:
   Kaufmann, Thomas <1962->
Altro titolo:
   Luthers Juden
230.044
BNI 2016-3185
Martini, Carlo Maria.
Opere / Carlo Maria Martini ; [a cura di] Fondazione Carlo Maria Martini. Milano : Bompiani.
   volumi ; 21 cm.
   [1]: Le cattedre dei non credenti / Carlo Maria Martini ; a cura di Virginio Pontiggia ; prefazione di papa



231 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. DIO

232.9 FAMIGLIA E VITA DI GESU

233 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. IL GENERE UMANO

234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

Francesco. Milano : Bompiani, 2015. L,1255 p. ; 21 cm. ISBN 9788845279935 :  € 25,00.
Altro autore:
   Fondazione Carlo Maria Martini
   Pontiggia, Virginio
230
BNI 2016-3186

Mancuso, Vito.
Dio e il suo destino / Vito Mancuso. Milano : Garzanti, 2015.
   463 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811682615 :  € 20,00.
Soggetti:
   Dio - Concezione cristiana
231
BNI 2016-3187
Un pensiero per abitare la frontiera : sulle tracce dell'ontologia trinitaria di Klaus Hemmerle / P.
Coda, A. Clemenzia, J. Tremblay (edd.). Roma : Città nuova ; [Figline e Incisa Valdarno.] : Istituto
universitario Sophia, 2016.
   243 p. ; 21 cm.  (Collana di teologia ; 87).
  ISBN 9788831133920 (Città nuova) :  € 20,00.
Soggetti:
   Trinità - Concezione [di] Hemmerle, Klaus
Altro autore:   
   Coda, Piero
   Clemenzia, Alessandro
   Tremblay, Julie
231.044092
BNI 2016-3188

Nicolotti, Andrea.
Il processo negato : un inedito parere della Santa Sede sull'autenticità della Sindone / Andrea
Nicolotti. Roma : Viella, 2015.
   207 p. : ill. ; 21 cm.  (La corte dei papi ; 27).
  ISBN 9788867284948 :  € 24,00.
Soggetti:
   Santa Sindone - Autenticità - Processo - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica - 1900-1903
232.966
BNI 2016-3189

Merecki, Jarosław.
Corpo e trascendenza : l'antropologia filosofica nella teologia del corpo di Giovanni Paolo 2. /
Jarosław Merecki. Siena : Cantagalli, 2015.
   141 p. ; 24 cm.  (Studi sulla persona e la famiglia ; 28).
  ISBN 9788868791872 :  € 12,50.
Soggetti:
   Corpo umano - Concezione [di] Giovanni Paolo <papa ; 2.>
233.5
BNI 2016-3190

Menichetti, Francesco <1966->.
Identità e relazione : ipotesi per una teologia della vita consacrata mista alla luce del pensiero
di H. U. von Balthasar / Francesco Menichetti. Assisi : Cittadella, 2015.
   460 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione teologica).
  ISBN 9788830814608 :  € 23,50.
Soggetti:
   Vita consacrata - Concezione [di] Balthasar, Hans Urs : von
234.164
BNI 2016-3191



235 ESSERI SPIRITUALI

236 ESCATOLOGIA

241 TEOLOGIA MORALE CRISTIANA

248.4 VITA E PRATICA CRISTIANA

Penser avec les démons : démonologues et démonologies (13.e-17.e siècles) / textes réunis
par Martine Ostorero et Julien Véronèse. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2015.
   XXXII, 358 p. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library ; 71).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Orléans nel 2012. 
  ISBN 9788884506566.
Soggetti:
   Demoni - Concezione cristiana - Sec. 13.-17.
Altro autore:   
   Ostorero, Martine
   Véronèse, Julien
235.4
BNI 2016-3192

Johannes : de#Rupescissa.
Vade mecum in tribulatione / Giovanni di Rupescissa ; edizione critica a cura di Elena Tealdi ;
introduzione storica a cura di Robert E. Lerner e Gian Luca Potestà. Milano : VP, 2015.
   330 p. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Storia).   (Dies nova).
   Trascrizione del manoscritto 416 conservato presso la Stadsbibliotheek di Brügge. 
  ISBN 9788834329986 :  € 30,00.
Soggetti:
   Profetismo - Francia - Sec. 14. - Escatologia cristiana - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Potestà, Gian Luca
   Lerner, Robert E.
   Tealdi, Elena
236
BNI 2016-3193
Marino, Marcello <1961->.
Dall'ascolto alla visione : introduzione alla letteratura profetica e apocalittica / Marcello Marino.
Pisa : ETS, 2016.
   285 p. ; 21 cm.  (Quaderni stenoniani. Nuova serie ; 1).
  ISBN 9788846744449 :  € 25,00.
Soggetti:
   Escatologia cristiana
   Profeti - Teologia cristiana
236
BNI 2016-3194

Dalfollo, Laura.
Peccato mortale : una lettura per l'oggi : la proposta di Josef Fuchs a partire dall'antropologia
teologico-trascendentale di Karl Rahner / Laura Dalfollo. Assisi : Cittadella, 2015.
   323 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche. Sezione teologica).
  ISBN 9788830814554 :  € 19,90.
Soggetti:
   Peccati mortali - Concezione [di ] Fuchs, Josef - Influssi [di] Rahner, Karl
241.31
BNI 2016-3195
Newman, John Henry <1801-1890>.
Il pericolo della ricchezza / John Henry Newman ; prefazione di Andrea Riccardi ; postfazione di
Inos Biffi. Milano : Jaca book, 2015.
   41 p. ; 23 cm.
   Traduzione di: The danger of riches, di Renzo Pivetti. 
  ISBN 9788816305472 :  € 10,00.
Soggetti:
   Ricchezza - Concezione cristiana
Altro titolo:
   The danger of riches
241.68
BNI 2016-3196



261.2 CRISTIANESIMO E ALTRE CONVINZIONI

261.5 CRISTIANESIMO E DISCIPLINE SECOLARI

261.7 CRISTIANESIMO E POLITICA

Moltmann, Jürgen.
Il Dio vivente e la pienezza della vita : con un contributo all'attuale dibattito sull'ateismo /
Jürgen Moltmann. Brescia : Queriniana, 2016.
   220 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 176).
   Titolo uniforme: Der lebendige Gott und die Fülle des Lebens. Traduzione di Gianni Poletti. 
  ISBN 9788839904768 :  € 21,00.
Soggetti:
   Vita - Concezione cristiana
Altro titolo:
   Der lebendige Gott und die Fülle des Lebens
248.4
BNI 2016-3197

Campanini, Massimo.
L'islam, religione dell'Occidente / Massimo Campanini. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   153 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Passato prossimo ; 28).
  ISBN 9788857532998 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Confronto [con l'] Islamismo
261.27
BNI 2016-3198
Rinaldi, Giancarlo.
Pagani e cristiani : la storia di un conflitto (secoli 1.-4.) / Giancarlo Rinaldi. Roma : Carocci,
2016.
   491 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 218).
  ISBN 9788843081912 :  € 39,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Atteggiamento [dei] Pagani - Origini-Sec. 4.
261.22
BNI 2016-3199

Science and Christian faith in post-cold war Europe : a comparative analysis 25 years after the
fall of the Berlin wall / Giandomenico Boffi, Marijan Sunijc (eds.). Città del Vaticano : Lateran
University Press, 2015 (Roma : C.S.R.).
   144 p. ; 24 cm.  (Ecclesia Mater. Studi ; 5).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788846510457 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con le] Scienze - Europa - 1989-2014
Altro autore:   
   Šunjić, Marijan
   Boffi, Giandomenico
261.55
BNI 2016-3200

De_Giorgi, Fulvio.
La Repubblica grigia : cattolici, cittadinanza, educazione alla democrazia / Fulvio De Giorgi.
[Brescia] : La scuola, 2016.
   647 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 70).
  ISBN 9788835045427 :  € 37,00.
Soggetti:
   Educazione politica [e] Educazione popolare - Ruolo [dei] Cattolici - Italia - 1943-1958
261.70945
BNI 2016-3201
Labbucci, Adriano.
La salvezza e il pericolo : spiritualità, politica e profezia ai tempi di papa Francesco / Adriano
Labbucci. Roma : Donzelli, 2015.
   IX, 114 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 253).
  ISBN 9788868431716 :  € 17,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Politica [e la] Società



261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

261.7
BNI 2016-3202
Pera, Marcello.
Per una cultura dell'amore / Marcello Pera, Marek Jędraszewski, Walter Schweidler ; con i
contributi di Stanisław Grygiel ... [et al.]. Siena : Cantagalli, 2015.
   330 p. ; 23 cm.  (Sentieri della verità ; 12).
  ISBN 9788868791360 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Concezione [della] Chiesa cattolica
Altro autore:   
   Jȩdraszewski, Marek
   Schweidler, Walter
   Grygiel, Stanisław
261.7
BNI 2016-3203
Santagata, Alessandro <1984->.
La contestazione cattolica : movimenti, cultura e politica dal Vaticano 2. al '68 / Alessandro
Santagata. Roma : Viella, 2016.
   283 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 214).
  ISBN 9788867285082 :  € 28,00.
Soggetti:
   Dissenso cattolico - Italia - 1962-1969
261.70945
BNI 2016-3204

Chiesa cattolica : Sinodo dei vescovi.
La famiglia oltre il miraggio : tutti i documenti del Sinodo ordinario 2015 / a cura di Antonio
Spadaro. Milano : Àncora ; [Roma] : La civiltà cattolica, 2015.
   410 p. ; 21 cm.  (Crocevia).
  ISBN 9788851416805 (Àncora) :  € 21,00.
Soggetti:
   Famiglie - Concezione cattolica - Fonti documentarie
Altro autore:   
   Spadaro, Antonio <1966->
261.83585
BNI 2016-3205
Ellul, Jacques.
Lavoro e religione : per chi e perché lavoriamo? / Jacques Ellul. Verona : Fondazione Centro
studi Campostrini, 2015.
   147 p. ; 21 cm.  (Sfide del cristianesimo).
   Titolo uniforme: Pour qui, pour quoi travaillons-nous? In copertina: Fondazione Campostrini, centro studi del
fenomeno religioso. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788889746257 :  € 19,00.
Soggetti:
   Lavoro - Concezione cristiana
Altro titolo:
   Pour qui, pour quoi travaillons-nous?
261.85
BNI 2016-3206
La vocation et la mission de la famille dans l'Église et dans le monde
contemporain <in italiano>.
La famiglia tra sfide e prospettive / introduzione di Philippe Bordeyne e Bertrand Pinçon ;
prefazione di monsignor Jean-Luc Brunin vescovo di Le Havre ; postfazione di Enzo Bianchi
priore di Bose. Magnano : Qiqajon, Comunità di Bose, 2015.
   350 p. ; 21 cm.  (Sequela oggi).
   Traduzione della Comunità di Bose e di Cristina Frescura. 
  ISBN 9788882274580 :  € 25,00.
Soggetti:
   Famiglie - Concezione cattolica
261.83585
BNI 2016-3207
Green, Elizabeth E.
Cristianesimo e violenza contro le donne / Elizabeth E. Green. 2. ed. Torino : Claudiana, 2015.
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   127 p. ; 21 cm.  (Nostro tempo ; 134).
   Titolo dell'ed. precedente: Lacrime amare. 
  ISBN 9788868980658 :  € 9,80.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Donne - Concezione cristiana
261.8327082
BNI 2016-3208
La_Pira, Giorgio.
Abbattere muri, costruire ponti : lettere a Paolo 6. / Giorgio La Pira ; a cura di Andrea Riccardi e
Augusto D'Angelo. [Firenze] : Fondazione Giorgio La Pira ; Cinisello Balsamo : San Paolo, 2015.
   887 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788821596407 (San Paolo) :  € 35,00.
Altro autore:   
   Riccardi, Andrea <1950->
   D'Angelo, Augusto
261.8092
BNI 2016-3209
Primicerio, Mario.
Con La Pira in Viet Nam / Mario Primicerio. Firenze : Polistampa, 2015.
   334 p. ; 21 cm.  (I libri della Badia ; 22).
  ISBN 9788859615798 :  € 18,00.
Soggetti:
   La_Pira, Giorgio - Viaggi - Vietnam - 1965
261.8092
BNI 2016-3210

L'autocoscienza della Chiesa : Paolo 6. nel Concilio / Rosario La Delfa, Vito Impellizzeri (edd.).
Roma : Città nuova ; Palermo : Facoltà teologica di Sicilia, 2015.
   423 p. ; 21 cm.  (Ho theológos ; 5).
  ISBN 9788831149549 (Città nuova) :  € 30,00.
Soggetti:
   Concilio vaticano <2. ; 1962-1965> - Ecclesiologia - Concezione [di] Paolo <papa ; 6.>
Altro autore:   
   La_Delfa, Rosario
   Impellizzeri, Vito
262.02
BNI 2016-3211
Bonhoeffer, Dietrich.
La vita comunitaria dei cristiani / Dietrich Bonhoeffer ; a cura di Natale Benazzi. Roma : Città
nuova, 2015.
   130 p. ; 19 cm.  (Minima di Città nuova).
   Titolo uniforme: Gemeinsames Leben. Traduzione di Annalisa Lorenzi, N. Benazzi. 
  ISBN 9788831114547 :  € 7,50.
Soggetti:
   Comunità cristiane
Altro autore:   
   Benazzi, Natale
Altro titolo:
   Gemeinsames Leben
262.26
BNI 2016-3212
Coda, Piero.
Il Concilio della misericordia : sui sentieri del Vaticano 2. / Piero Coda ; a cura di Alessandro
Clemenzia e Julie Tremblay. Roma : Città nuova, 2015.
   407 p. ; 21 cm.  (Collana di teologia ; 85).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788831133906 :  € 38,00.
Soggetti:
   Concilio vaticano <2. ; 1962-1965>
Altro autore:   
   Clemenzia, Alessandro
   Tremblay, Julie
262.5209046
BNI 2016-3213



262.9 DIRITTO E LEGGI DELLA CHIESA

Concilio di Cartagine <411>.
La conferenza di Cartagine, 411 / a cura di Alessandro Rossi. [Milano] : Paoline, 2016.
   1155 p. ; 20 cm.  (Letture cristiane del primo millennio ; 54).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788831546713 :  € 70,00.
Altro autore:   
   Rossi, Alessandro <1965->
262.514
BNI 2016-3214
Il Concilio Vaticano 2. alla luce degli archivi dei padri conciliari / Philippe Chenaux (ed.). Città
del Vaticano : LUP : Pontificio comitato di scienze storiche, 2015 (Roma : CSR).
   467 p. ; 24 cm.  (Centro studi sul Concilio Vaticano 2. ; 5).
   Atti del Convegno tenuto a Città del Vaticano nel 2012. Testi in italiano, inglese, francese, spagnolo o tedesco. 
  ISBN 9788846510488 :  € 35,00.
Soggetti:
   Concilio vaticano <2. ; 1962-1965> - Diari - Atti di congressi
Altro autore:   
   Chenaux, Philippe
262.5209046
BNI 2016-3215
Grumo, Marco.
La gestione delle opere sanitarie e assistenziali cattoliche in contesti di mercato e di crisi
economica : missione, competitività e gestione differente / Marco Grumo. Torino : Giappichelli.
2015.
   X, 129 p. ; 24 cm.  (Collana ALTIS, non profit).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788834859490 :  € 16,00.
Soggetti:
   Enti ecclesiastici cattolici - Gestione finanziaria
262.020681
BNI 2016-3216
Nuzzi, Gianluigi.
Via Crucis : [da registrazioni e documenti inediti la difficile lotta di papa Francesco per cambiare
la Chiesa] / Gianluigi Nuzzi. 2. ed. Milano : Chiarelettere, 2015.
   321 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
  ISBN 9788861904958 :  € 18,00.
Soggetti:
   Curia romana - Moralità
262.136
BNI 2016-3217

Dammacco, Gaetano.
Cibo e ambiente : manipolazioni e tutele nel diritto canonico / Gaetano Dammacco, Carmela
Ventrella. Bari : Cacucci, 2015.
   108 p. ; 22 cm.  (Società, diritti, religioni ; 18).
  ISBN 9788866114840 :  € 27,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Diritto canonico
Altro autore:   
   Ventrella Mancini, Carmela
262.944
BNI 2016-3218
Interlandi, Roberto.
Potestà sacramentale e potestà di governo nel primo millennio : esercizio di esse e loro
distinzione : [Premio Bellarmino 2016] / Roberto Interlandi. Roma : Pontificia università
gregoriana, 2016.
   724 p. ; 24 cm.  (Tesi Gregoriana. Serie Diritto canonico ; 103).
  ISBN 9788878393264 :  € 35,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Potestà - Sec. 2.-12. - Diritto canonico - Fonti
262.92
BNI 2016-3219
Pontificia università della Santa Croce : Facoltà di diritto canonico.



263 GIORNI, TEMPI, LUOGHI DI OSSERVANZA RELIGIOSA CRISTIANA

264 CULTO PUBBLICO

265 SACRAMENTI, ALTRI RITI E ATTI

267 ASSOCIAZIONI PER ATTIVITA RELIGIOSE

Matrimonio e famiglia : la questione antropologica : 19. Convegno di studi della Facoltà di diritto
canonico, Roma, 12-13 marzo 2015 / a cura di Héctor Franceschi. Roma : EdUSC, 2015.
   389 p. ; 24 cm.  (Subsidia canonica / Pontificia università della Santa Croce, Facoltà di diritto canonico ; 15).
  ISBN 9788883334504 :  € 30,00.
Soggetti:
   Matrimonio - Diritto canonico
Altro autore:   
   Franceschi, Héctor
262.944
BNI 2016-3220

Scaraffia, Lucetta.
Le porte del cielo : i giubilei e la misericordia / Lucetta Scaraffia. Bologna : Il mulino, 2015.
   148 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 449).
  ISBN 9788815260222 :  € 13,00.
Soggetti:
   Giubilei - Storia
263.97
BNI 2016-3221

Il Corpus Domini : teologia, antropologia e politica / a cura di Laura Andreani e Agostino
Paravicini Bagliani. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2015.
   X, 380 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (MediEVI ; 8).
   Atti di un convegno tenuto a Orvieto nel 2014. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788884506757.
Soggetti:
   Corpus Domini - Origini - Atti di congressi
Altro autore:   
   Paravicini Bagliani, Agostino
   Andreani, Laura
264.02036
BNI 2016-3222

Rituel d'exorcisme ou manuel de magie? : le manuscrit Clm 10085 de la Bayerische
Staatsbibliothek de Munich (début du 15.e siècle) / [a cura di] Florence Chave-Mahir, Julien
Véronèse. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2015.
   XII, 231 p. ; 21 cm.  (Micrologusʼ library ; 73. Salomon latinus ; 3).
  ISBN 9788884506672.
Soggetti:
   Esorcismo - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Chave-Mahir, Florence
   Véronèse, Julien
265.94
BNI 2016-3223

Tra la Vita e la Morte : due confraternite bolognesi tra Medioevo e età moderna / a cura di
Massimo Medica e Mark Gregory D'Apuzzo. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   127 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2015-2016. 
  ISBN 9788836632749 :  € 18,00.
Soggetti:
   Confraternite - Bologna - Sec. 13.-16. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Medica, Massimo
   D'Apuzzo, Mark Gregory
267.18245411
BNI 2016-3224



270.1 STORIA DELLA CHIESA. PERIODO APOSTOLICO, FINO AL 325

270.2 STORIA DELLA CHIESA. PERIODO DEI CONCILI ECUMENICI, 325-787

270.3 STORIA DELLA CHIESA. 787-1054

270.6 STORIA DELLA CHIESA. RIFORMA E CONTRORIFORMA, 1517-1648

L'Editto di Costantino 1700 anni dopo : atti del Convegno di studi, Bari, 11-12 aprile 2013 / a
cura di Raffaele Coppola e Carmela Ventrella. Bari : Cacucci, 2015.
   XI, 193 p. : ill. ; 25 cm.  (Quaderni di Giornate canonistiche baresi. Nuova serie ; 2).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Bari Aldo Moro. 
  ISBN 9788866114765 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Diffusione - Ruolo [di] Costantino, Flavio Valerio <imperatore romano> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Coppola, Raffaele <1942->
   Ventrella Mancini, Carmela
   Università degli studi di Bari Aldo Moro
Altro titolo:
   L'Editto di Costantino [millesettecento] anni dopo
270.1
BNI 2016-3225

Hieronymus <santo>.
Opere di Girolamo = [Hieronymi Opera]. Ed. latino-italiana / a cura di Claudio Moreschini. Roma
: Città nuova.
   volumi ; 24 cm.
   2: Questioni ebraiche / Girolamo ; a cura di Giuseppe Polizzi = [Hieronymi Hebraicorum quaestiones / curavit
Giuseppe Polizzi]. Roma : Città nuova, 2016. 582 p. ; 24 cm.  Contiene: Problemi ebraici nel libro della Genesi
(Titolo uniforme: Hebraicae questiones in libros Geneseos); L'interpretazione dei nomi ebraici (titolo uniforme:
Liber interpretationis Hebraicorum nominum); Libro sulla posizione e sui nomi dei luoghi ebraici (titolo uniforme:
De situ et nominibus locorum Hebraicorum liber). Traduzione italiana a fronte. ISBN 9788831198554 :  € 90,00.
Altro autore:
   Moreschini, Claudio
   Polizzi, Giuseppe
270.2
BNI 2016-3226

Petrus : Damiani <santo>.
Opere di Pier Damiani = [Petri Damiani Opera].  Ed. latino-italiana / promossa dalla
Congregazione camaldolese OSB ; diretta da Guido Innocenzo Gargano. Roma : Città nuova ;
[poi] Roma : Città nuova ; [Camaldoli, Arezzo] : Congregatio Camaldulensis OSB.
   volumi ; 24 cm.
   2: Sermoni = [Sermones]  
      2: 36-76 / Pier Damiani ; a cura di U. Facchini e L. Saraceno ; traduzioni di L. Vigilucci, A. Dindelli, L. Saraceno
; [edidit I. Lucchesi]. Roma : Città nuova ; [Camaldoli, Arezzo] : Congregatio Camaldulensis OSB, 2015. 508 p. ;
24 cm.  Testo originale a fronte. In custodia. ISBN 9788831194891 :  € 95,00.
Altro autore:
   Gargano, Guido Innocenzo
   Lucchesi, Giovanni <1913-1981>
   Saraceno, Lorenzo
   Vigilucci, Lino
   Facchini, Ugo <1964->
   Dindelli, Adelelmo
270.3
 BNI 2016-3227

Trame controluce : il patriarca "protestante" Cirillo Loukaris = Backlighting plots : the
"protestant" patriarch Cyril Loukaris / a cura di Viviana Nosilia, Marco Prandoni. Firenze : Firenze
University Press, 2015.
   XVI, 207 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi e saggi ; 136).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Bologna e Padova nel 2013. Altre edizioni: ISBN 9788866557821
(online PDF - http://digital.casalini.it/9788866557821); ISBN 9788866557838 (online ePub). 
  ISBN 9788866557814 :  € 29,90.
Soggetti:
   Cirillo <patriarca di Costantinopoli ; 1.>
Altro autore:   
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   Prandoni, Marco
   Nosilia, Viviana
Altro titolo:
   Backlighting plots
270.6092
BNI 2016-3228

Araldi, Giovanni <1976->.
Vita religiosa e dinamiche politico-sociali : le congregazioni del clero a Benevento (secoli 12.-
14.) / Giovanni Araldi. Napoli : Società napoletana di storia patria, 2016.
   433 p. ; 24 cm.  (Biblioteca storica meridionale / Società napoletana di storia patria. Saggi ; 1).
  ISBN 9788880440888 :  € 30,00.
Soggetti:
   Congregazioni religiose - Benevento - Sec. 12.-14.
271.009457231
BNI 2016-3229
Campanella, Tommaso <1568-1639>.
Libro apologetico contro gli avversari dell'Istituto delle scuole pie = Liber apologeticus contra
impugnantes Institutum Scholarum Piarum / Tommaso Campanella ; a cura di Maurizio Erto.
Pisa ; Roma : Serra, 2015.
   64 p. : ill. ; 25 cm.  (Bruniana & campanelliana. Supplementi, ISSN 11276045 ; 40. Supplementi. Materiali ; 8).
   Trascrizione del manoscritto Archivio Cass. 13 conservato nella Biblioteca scolopica di Genova-
Cornigliano. Altra edizione: ISBN 9788862277976 (digitale). 
  ISBN 9788862277969.
Soggetti:
   Educazione popolare - Ruolo [degli] Scolopi - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Erto, Maurizio
271.58
BNI 2016-3230
Prosperi, Adriano <1939->.
La vocazione : storie di gesuiti tra Cinquecento e Seicento / Adriano Prosperi. Torino : Einaudi,
2016.
   XIX, 250 p. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 66).
  ISBN 9788806228453 :  € 30,00.
Soggetti:
   Gesuiti - Sec. 16.-17.
271.53
BNI 2016-3231
Rainini, Marco.
Il profeta del papa : vita e memoria di Raniero da Ponza eremita di curia / Marco Rainini. Milano
: VP, 2016.
   189 p. : ill. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Storia).   (Dies nova).
  ISBN 9788834330173 :  € 20,00.
Soggetti:
   Raniero : da#Ponza - Fonti documentarie
271.0202
BNI 2016-3232
Visentin, Barbara <1972->.
Percorsi monastici nel Mezzogiorno medievale : la Congregazione di Cava / Barbara Visentin.
Battipaglia : Laveglia & Carlone.
   volumi ; 24 cm.
   2 / Barbara Visentin. Battipaglia : Laveglia & Carlone, 2015. XXVII, 281 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Studi
e ricerche sul Mezzogiorno medievale. Nuova serie ; 2).  ISBN 9788886854443 :  € 35,00.
Soggetti :
   Abbazia della Santissima Trinità di Cava - Sec. 11.-12.
271.104574
BNI 2016-3233
Visentin, Barbara <1972->.
Percorsi monastici nel Mezzogiorno medievale : la Congregazione di Cava / Barbara Visentin.
Battipaglia : Laveglia & Carlone.
   volumi ; 24 cm.
   1 / Barbara Visentin. Battipaglia : Laveglia & Carlone, 2015. XLVII, 427 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Studi
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e ricerche sul Mezzogiorno medievale. Nuova serie ; 1).  ISBN 9788886854672 :  € 50,00.
Soggetti :
   Abbazia della Santissima Trinità di Cava - Sec. 11.-12.
271.104574
BNI 2016-3234
Volpato, Giancarlo.
Antonio M. Roveggio : instancabile erede di Comboni (1858-1902) / Giancarlo Volpato. Verona :
Mazziana, 2015.
   796 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788897243229 :  € 36,50.
Soggetti:
   Roveggio, Antonio M.
271.79
BNI 2016-3235

Allegri, Renzo.
La passione di padre Pio : inchiesta con documenti inediti e segreti sulla persecuzione inflitta al
santo dalle gerarchie ecclesiastiche / Renzo Allegri. Milano : Mondadori, 2015.
   317 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804619710 :  € 19,00.
Soggetti:
   Pio : da#Pietrelcina
282.092
BNI 2016-3236
Elondabare, Jean de Dieu Noël.
La vita e il destino umano : attualità del pensiero di Edith Stein (1891-1942) / Jean de Dieu Noël
Elondabare. Torino : L'harmattan Italia, 2015.
   157 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: La vie et le destin humain. 
  ISBN 9788878922792 :  € 25,00.
Soggetti:
   Stein, Edith
Altro titolo:
   La vie et le destin humain
282.092
BNI 2016-3237
Giuseppe Fabiani : educatore, intellettuale e sacerdote del Novecento / a cura di Marco
Severini. Venezia : Marsilio, 2015.
   124 p. ; 21 cm.  (Ricerche).   (Le vie della contemporaneità).
   Atti del Convegno tenuto a Ascoli Piceno nel 2015. 
  ISBN 9788831724012 :  € 14,00.
Soggetti:
   Fabiani, Giuseppe <1897-1965> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Severini, Marco
282.092
BNI 2016-3238
Kasper, Walter.
Testimone della misericordia : il mio viaggio con Francesco : conversazioni con Raffaele Luise /
Walter Kasper. Milano : Garzanti, 2015.
   174 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811684572 :  € 14,00.
Soggetti:
   Francesco <papa>
Altro autore:   
   Luise, Raffaele
282.092
BNI 2016-3239
Licciardello, Pierluigi.
Un vescovo contro il papato : il conflitto fra Guido Tarlati e Giovanni 22. (1312-1339) / Pierluigi
Licciardello ; prefazione di Luca Berti. Arezzo : Società storica aretina, 2015.
   191 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi di storia aretina ; 12).
   In appendice una scelta di documenti. 
  ISBN 9788889754177 :  € 18,00.
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Soggetti:
   Tarlati, Guido - Rapporti [con] Giovanni <papa ; 22.>
   Arezzo - 1312-1339
282.092
BNI 2016-3240
Sodi, Stefano.
Vince in bono malum : Gabriele Vettori (1869-1947), un vescovo tra le due guerre / Stefano Sodi
e Matteo Baragli. Pisa : ETS, 2015.
   254 p. : ill. ; 21 cm.  (Vos estis templum Dei vivi ; 6).
  ISBN 9788846743022 :  € 24,00.
Soggetti:
   Vettori, Gabriele
Altro autore:   
   Baragli, Matteo
282.092
BNI 2016-3241
Triulcio, Pasquale.
Massimiliano Maria Kolbe : martire di Auschwitz / Pasquale Triulcio ; prefazione di Jan Mikrut.
Bagnara Calabra : Disoblio, 2015.
   140 p. ; 24 cm.  (Clio ; 3).
  ISBN 9788898932207 :  € 16,00.
Soggetti:
   Kolbe, Maksyimilian Maria
282.092
BNI 2016-3242
L'umanesimo di papa Francesco : per una cultura dell'incontro / a cura di Agostino Giovagnoli :
contributi di Maurizio Ambrosini ... [et al.]. Milano : VP, 2015.
   XIII, 100 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788834330708 :  € 15,00.
Soggetti:
   Francesco <papa>
Altro autore:   
   Ambrosini, Maurizio <1956->
   Giovagnoli, Agostino
282.092
BNI 2016-3243

The transformation of confessional cultures in a Central European city : Olomouc, 1400-1750 /
edited by Antonín Kalous ; with an afterward by Graeme Murdock. Roma : Viella, 2015.
   205 p. : ill. ; 24 cm.  (Viella historical research ; 2).
  ISBN 9788867284894 :  € 35,00.
Soggetti:
   Olomouc - Storia ecclesiastica - 1400-1750
Altro autore:   
   Kalous, Antonín
282.43727
BNI 2016-3244

La diocesi di Bobbio : formazione e sviluppi di un'istituzione millenaria / a cura di Eleonora
Destefanis e Paola Guglielmotti. Firenze : Firenze University Press, 2015.
   VIII, 529 p. ; 24 cm.  (RM : Reti medievali. E-book ; 23).
   Altre edizioni: ISBN 9788866558569 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866558569); ISBN
9788866558576 (online ePub). 
  ISBN 9788866558552 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diocesi di Bobbio - Sec. 11.-13.
Altro autore:   
   Guglielmotti, Paola
   Destefanis, Eleonora
282.4546
BNI 2016-3245
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Winthrop, John.
Un modello di carità cristiana = A model of Christian charity / John Winthrop ; a cura di Carla
Vergaro. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2015.
   XLVIII, 52 p. ; 20 cm.  (Il nuovo mondo ; 8).
   Titolo uniforme: A model of Christian charity. Traduzione italiana a fronte di C. Vergaro. 
  ISBN 9788860747198 :  € 11,00.
Soggetti:
   Puritanesimo - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Vergaro, Carla
Altro titolo:
   A model of Christian charity
285.9
BNI 2016-3246

De_Benedetti, Paolo.
Fidarsi ; L'amen della fedeltà / Paolo De Benedetti, Massimo Giuliani. Brescia : Morcelliana,
2015.
   88 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 236).
  ISBN 9788837228934 :  € 10,00.
Soggetti:
   Fiducia - Concezione ebraica
Altro autore:   
   Giuliani, Massimo <1961->
296.3699
BNI 2016-3247

Campanini, Massimo.
Quale islam? : jihadismo, radicalismo, riformismo / Massimo Campanini. Brescia : La scuola,
2015.
   127 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 69).
  ISBN 9788835043676 :  € 9,50.
Soggetti:
   Islamismo
297
BNI 2016-3248

Scarpari, Maurizio.
Confucianesimo / Maurizio Scarpari. Brescia : Morcelliana, 2015.
   146 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Scienze e storia delle religioni. Nuova serie, ISSN 22806768 ; 20).
  ISBN 9788837229016 :  € 18,00.
Soggetti:
   Confucianesimo
299.512
BNI 2016-3249

Vignera, Roberto.
Determinismi e scienze sociali : saggio su Darwin e Heisenberg / Roberto Vignera ; prefazione di
Edoardo Boncinelli. Milano : Angeli, 2015.
   146 p. ; 23 cm.  (Il riccio e la volpe ; 22).
  ISBN 9788891725561 :  € 18,50.
Soggetti:
   Scienze sociali - Impiego [del] Darwinismo [e del] Principio di indeterminazione
300.1
BNI 2016-3250
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Lombi, Linda.
Le web survey / Linda Lombi. Milano : Angeli, 2015.
   119 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Manualistica, didattica, divulgazione ; 85).
  ISBN 9788891725813 :  € 16,50.
Soggetti:
   Scienze sociali - Ricerca - Impiego [del] Word Wide Web
300.72
BNI 2016-3251

Bernardini, Sandro.
Lezioni di sociologia : Vico e Kant / Sandro Bernardini. Roma : Armando, 2015.
   156 p. ; 20 cm.  (Modernità e società).
  ISBN 9788866779209 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sociologia - Influssi [di] Kant, Immanuel [e] Vico, Giambattista
301
BNI 2016-3252
Cotesta, Vittorio.
Modernità e capitalismo : saggio su Max Weber e la Cina / Vittorio Cotesta. Roma : Armando,
2015.
   207 p. ; 20 cm.  (Modernità e società).
  ISBN 9788869920073 :  € 20,00.
Soggetti:
   Weber, Max <1864-1920>
301.092
BNI 2016-3253
Ferrarotti, Franco.
A colloquio con Franco Ferrarotti / a cura di Carmelina Sicari. Roma : Gangemi, 2015.
   110 p. : ill., 2 ritratti ; 21 cm.  (Incontri con il successo).
  ISBN 9788849231335 :  € 15,00 : $ 20.00.
Soggetti:
   Ferrarotti, Franco - Interviste
Altro autore:   
   Sicari, Carmelina
301.092
BNI 2016-3254

Cortimiglia, Francesco.
Il cronotopo esteso dei gruppi on line : per una cultura della partecipazione nell'età della
conoscenza / Francesco Cortimiglia ; [prefazione di Walter Fornasa]. [Palermo] : Edizioni della
Fondazione Vito Fazio-Allmayer, 2015.
   371 p. ; 24 cm.  (Biblioteca filosofica. Cultura digitale ed educazione ai media).
  ISBN 9788888477350 :  € 30,00.
Soggetti:
   Lavoro di gruppo - Impiego [del] World Wide Web
302.14
BNI 2016-3255
Di_Nicola, Paola.
La rete : metafora dell'appartenenza : analisi strutturale e paradigma di rete / Paola Di Nicola.
Nuova ed. aggiornata. Milano : Angeli, 2015.
   204 p. ; 23 cm.  (Sociologia, cambiamento e politica sociale. Sezione 3, Manuali e testi didattici ; 4).
  ISBN 9788891714176 :  € 25,00.
Soggetti:
   Interazione sociale - Teorie
302.01
BNI 2016-3256

Comunicare nel Medioevo : la conoscenza e l'uso delle lingue nei secoli 12.-15. : atti del
Convegno di studio svoltosi in occasione della 25. edizione del Premio internazionale Ascoli
Piceno : Ascoli Piceno, Palazzo dei Capitani, 28-30 novembre 2013 / a cura di Isa Lori Sanfilippo
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e Giuliano Pinto. Roma : Istituto storico italiano per il Medio Evo, 2015.
   352 p. : ill. ; 25 cm.  (Atti del Premio internazionale Ascoli Piceno. 3. serie).
   In testa al frontespizio: Istituto superiore di studi medievali Cecco d'Ascoli. Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788898079360 :  € 30,00.
Soggetti:
   Lingue straniere - Diffusione - Effetti sociali - Sec. 12.-15. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lori Sanfilippo, Isa
   Pinto, Giuliano
   Premio internazionale Ascoli Piceno
   Istituto superiore di studi medievali Cecco d'Ascoli
302.2242
BNI 2016-3257
La_Rocca, Gevisa.
Percorsi di comunicazione sociale : teorie, strumenti, idee / Gevisa La Rocca. Roma, Carocci,
2015.
   230 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1035).
  ISBN 9788843076444 :  € 27,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Psicologia sociale
302.2
BNI 2016-3258

Codeluppi, Vanni.
Mi metto in vetrina : selfie, Facebook, Apple, Hello Kitty, Renzi e altre vetrinizzazioni / Vanni
Codeluppi. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   118 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 317).
  ISBN 9788857530505 :  € 10,00.
302.231
BNI 2016-3259
Gli effetti sociali del web : forme della comunicazione e metodologie della ricerca online / a
cura di Giovanni Boccia Artieri. Milano : Angeli, 2015.
   272 p. ; 23 cm.  (Media cultura).
  ISBN 9788820417413 :  € 30,00.
Soggetti:
   Internet - Diffusione - Sociologia
Altro autore:   
   Boccia Artieri, Giovanni
302.231
BNI 2016-3260
La radio nell'era digitale. Soveria Mannelli : Rubbettino ; [Roma] : CRTV Lab, 2015.
   133 p. : ill. ; 21 cm.  (I Quaderni di CRTV ; 2).
   In testa al frontespizio: Confindustria radio televisioni. 
  ISBN 9788849846461 (Rubbettino) :  € 12,00.
Soggetti:
   Trasmissioni radiofoniche - Effetti [di] Internet - Sociologia
Altro autore:   
   Confindustria radio televisioni
302.2344
BNI 2016-3261

Bongelli, Ramona.
Sovrapposizione e interruzioni dialogiche / Ramona Bongelli. Fano : Aras, 2015.
   260 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788898615629 :  € 20,00.
Soggetti:
   Conversazione - Psicologia sociale
302.346
BNI 2016-3262
Fratini, Tommaso.
Il bullismo in epoca di crisi : una lettura pedagogica / Tommaso Fratini. Roma : Anicia, 2015.
   189 p. ; 25 cm.  (Pedagogia e didattica inclusive ; 30).
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  ISBN 9788867091850 :  € 21,00.
Soggetti:
   Bullismo
302.3
BNI 2016-3263

Dalla rivoluzione alla democrazia : lavoro singolarità desiderio / Ametrano ... [et al.] ; a cura di
Alessandro Arienzo e Gianfranco Borrelli. Napoli : Cronopio, 2015.
   229 p. ; 21 cm.  (Virus).
  ISBN 9788898367177 :  € 17,00.
Soggetti:
   Individuo - Effetti [del] Mutamento sociale
Altro autore:   
   Borrelli, Gianfranco <1947->
   Arienzo, Alessandro
   Ametrano, Pierluigi
302.54
BNI 2016-3264
Millefiorini, Andrea.
L'individuo fragile : genesi e compimento del processo di individualizzazione in Occidente /
Andrea Millefiorini. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2015.
   318 p. ; 21 cm.  (Apogeo education).
  ISBN 9788891613363 :  € 29,00.
Soggetti:
   Individualismo - Sociologia
302.54
BNI 2016-3265

Cardini, Franco <1940->.
Onore / Franco Cardini. Bologna : Il mulino, 2016.
   117 p. ; 18 cm.  (Parole controtempo).
  ISBN 9788815264251 :  € 12,00.
Soggetti:
   Onore
303.372
BNI 2016-3266

Di generazione in generazione : teorie e pratiche dell'accoglienza / a cura di Gabriele Gabrielli.
Milano : Angeli, 2015.
   127 p. ; 23 cm.  (Lavoro per la persona ; 7).
  ISBN 9788891714343 :  € 19,50.
Soggetti:
   Accoglienza
Altro autore:   
   Gabrielli, Gabriele <1958->
303.482
BNI 2016-3267
Resnik, Salomon.
Vedo cambiare il tempo : metafisica del macchinismo e le passioni dell'anima / Salomon Resnik.
Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   134 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 61).
  ISBN 9788857530673 :  € 14,00.
Soggetti:
   Macchinismo
303.483
BNI 2016-3268
Rossi, Consuelo.
Triangolazione metodologica e qualità del dato : uno studio di caso / Consuelo Rossi : prefazione
di Antonio Fasanella. Milano : Angeli, 2015.
   304 p. : ill. ; 23 cm.  (Il riccio e la volpe ; 21).
   In copertina: Più allegato on line. 
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  ISBN 9788891713759 :  € 32,00.
Soggetti:
   Calamità [e] Disastri - Ruolo [della] Comunicazione - Inchieste
303.485
BNI 2016-3269

Cassi, Aldo Andrea.
Santa, giusta, umanitaria : la guerra nella civiltà occidentale / Aldo Andrea Cassi. Roma :
Salerno, 2015.
   169 p. ; 21 cm.  (Piccoli saggi ; 56).
  ISBN 9788869730016 :  € 13,00.
Soggetti:
   Guerra - Concezione [della] Civiltà occidentale
303.66091821
BNI 2016-3270
Fabiano, Mauro Antonio.
La realtà dell'apparenza : un'indagine sociologica sulla rappresentazione visiva della devianza
nei mezzi di comunicazione di massa / Mauro Antonio Fabiano, Emanuela Costantini. Roma :
Kappa, 2015.
   278 p. : ill. ; 24 cm.  (Saperi sociali).
   Segue: Appendice iconografica. 
  ISBN 9788865142240 :  € 22,00.
Soggetti:
   Violenza - Rappresentazione - Ruolo [delle] Comunicazioni di massa
Altro autore:   
   Costantini, Emanuela <1975->
303.6
BNI 2016-3271
Jihad e terrorismo : da al-Qaʻida all'ISIS : storia di un nemico che cambia / a cura di Andrea
Plebani. Milano : Oscar Mondadori, 2016.
   XIV, 185 p. ; 20 cm.  (Oscar storia).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804663362 :  € 13,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico
Altro autore:   
   Plebani, Andrea <1981->
303.625
BNI 2016-3272
Losurdo, Domenico.
Un mondo senza guerre : l'idea di pace dalle promesse del passato alle tragedie del presente /
Domenico Losurdo. Roma : Carocci, 2016.
   382 p. ; 22 cm.  (Sfere ; 112).
  ISBN 9788843081875 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pace - Concezione - Sec. 18.-20.
303.66
BNI 2016-3273
Nirenstein, Fiamma.
Il califfo e l'ayatollah : assedio al nostro mondo / Fiamma Nirenstein. Milano : Mondadori, 2015.
   135 p. ; 23 cm.  (Frecce).
  ISBN 9788804656388 :  € 18,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico
303.625
BNI 2016-3274
Orsini, Alessandro <1975->.
Isis : i terroristi più fortunati del mondo e tutto ciò che è stato fatto per favorirli / Alessandro
Orsini. [Milano] : Rizzoli, 2016.
   261 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817087605 :  € 18,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico
303.625



304.6 POPOLAZIONE

304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

305.23 GIOVANI

BNI 2016-3275

Matteo, Armando.
Tutti muoiono troppo giovani : come la longevità sta cambiando la nostra vita e la nostra fede /
Armando Matteo. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   101 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 206).
  ISBN 9788849846386 :  € 10,00.
Soggetti:
   Longevità - Fattori sociali
304.645
BNI 2016-3276

De_ Martino, Claudia.
I mizrahim in Israele : la storia degli ebrei dei paesi islamici (1948-1977) / Claudia De Martino.
Roma : Carocci, 2015.
   214 p. ; 21 cm.  (Studi storici Carocci ; 249).
  ISBN 9788843078592 :  € 23,00.
Soggetti:
   Sefarditi - Migrazioni - Israele - 1949-1977
304.8569401767
BNI 2016-3277
Métraux, Jean-Claude.
La migrazione come metafora / Jean-Claude Métraux ; presentazione di padre Alex Zanotelli ;
prefazione e cura dell'edizione italiana di Antonio d'Angiò ; prefazione all'edizione francese di
Jean Furtos ; postfazione dell'autore. Milano : Il ponte, 2015.
   257 p. ; 21 cm.  (La biblioteca del Ponte. Studi e ricerche ; 10).
   Titolo uniforme: La migration comme métaphore. Traduzione di A. d'Angiò, Giuseppe Giaccio. 
  ISBN 9788889465431 :  € 21,00.
Soggetti:
   Migrazioni - Sociologia
Altro autore:   
   D'Angiò, Antonio <1948->
Altro titolo:
   La migration comme métaphore
304.8
BNI 2016-3278

Bambini pensati, infanzie vissute / a cura di Andrea Traverso. Pisa : ETS, 2016.
   250 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione, ISSN 19731817 ; 186).
   Prefazione anche in portoghese. 
  ISBN 9788846744616 :  € 24,00.
Soggetti:
   Infanzia
Altro autore:   
   Traverso, Andrea
305.23
BNI 2016-3279
Martino, Simone.
I ragazzi del millennio : una ricerca sulle attività extrascolastiche a Torino / Simone Martino,
Alessio Perlino, Federico Zamengo. Bologna : Il mulino, 2015.
   284 p. ; 21 cm.  (Collana della Fondazione per la scuola della Compagnia di San Paolo).
  ISBN 9788815260956 :  € 22,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Tempo libero - Torino - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Zamengo, Federico
   Perlino, Alessio
305.2350945121
BNI 2016-3280
Marzana, Daniela.



305.24 ADULTI

305.31 UOMINI

305.4 DONNE

305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

Mi impegno in tutte le lingue del mondo : l'attivismo dei giovani immigrati come promotore di
benessere e integrazione / Daniela Marzana e Sara Alfieri. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   128 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849845211 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giovani immigrati - Integrazione sociale - Italia
Altro autore:   
   Alfieri, Sara <1981->
305.2350869120945
BNI 2016-3281

Rischio e desiderio : un viaggio nel mondo della notte tra giovani, droghe, eccessi e divieti / a
cura di Pierfrancesco Pacoda ; [con interventi di Fabrizio De Meis et al.]. Rimini : NFC, 2015.
   129 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867260737 :  € 11,90.
Soggetti:
   Giovani - Comportamento sociale
Altro autore:   
   Pacoda, Pierfrancesco
   De_Meis, Fabrizio
305.242
BNI 2016-3282

La questione maschile : archetipi, transizioni, metamorfosi / a cura di Saveria Chemotti.
Padova : Il poligrafo, 2015.
   587 p. : ill. ; 21 cm.  (Soggetti rivelati ; 59).
   Atti del Convegno tenuto a Padova nel 2015. 
  ISBN 9788871159102 :  € 28,00.
Soggetti:
   Uomini - Ruolo sociale - Mutamento - Atti di congressi
Altro autore:   
   Chemotti, Saveria
305.31
BNI 2016-3283

Ercolani, Paolo <1972->.
Contro le donne : storia e critica del più antico pregiudizio / Paolo Ercolani. Venezia : Marsilio,
2016.
   318 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831724241 :  € 17,50.
Soggetti:
   Donne - Concezione - Storia
305.409
BNI 2016-3284

Aboudrar, Bruno-Nassim.
Come il velo è diventato musulmano / Bruno Nassim Aboudrar. Milano : Raffaello Cortina, 2015.
   203 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 264).
   Titolo uniforme: Comment le voile est devenu musulman. Traduzione di Pietro Conte. 
  ISBN 9788860307866 :  € 19,00.
Soggetti:
   Donne islamiche - Velo - Sociologia
Altro titolo:
   Comment le voile est devenu musulman
305.42091767
BNI 2016-3285
Bachofen, Johann Jakob.
Il matriarcato : ricerca sulla ginecocrazia del mondo antico nei suoi aspetti religiosi e giuridici /
Johann Jakob Bachofen ; edizione italiana a cura di Giulio Schiavoni. Torino : Einaudi, 2016.



305.5 CLASSI SOCIALI

   2 volumi ; 21 cm. (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 648).
   Titolo uniforme: Das Mutterrecht. Traduzione di Furio Jesi e G. Schiavoni. ISBN 9788806229375 : € 60,00.
   Tomo 2 / Johann Jakob Bachofen. Torino : Einaudi, 2016. XI, 524-1222 p. ; 21 cm.
Soggetti :
   Matriarcato - Antichità - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Schiavoni, Giulio
305.420901
BNI 2016-3286
Bachofen, Johann Jakob.
Il matriarcato : ricerca sulla ginecocrazia del mondo antico nei suoi aspetti religiosi e giuridici /
Johann Jakob Bachofen ; edizione italiana a cura di Giulio Schiavoni. Torino : Einaudi, 2016.
   2 volumi ; 21 cm. (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 648).
   Titolo uniforme: Das Mutterrecht. Traduzione di Furio Jesi e G. Schiavoni. ISBN 9788806229375 : € 60,00.
   Tomo 1 / Johann Jakob Bachofen. Torino : Einaudi, 2016. LXX, 522 p. ; 21 cm.
Soggetti :
   Matriarcato - Antichità - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Schiavoni, Giulio
305.420901
BNI 2016-3287
Civenti, Graziella.
Una casa tutta per sé : indagine sulle donne che vivono da sole / Graziella Civenti. Milano :
Angeli, 2015.
   205 p. ; 23 cm.  (Transizioni e politiche pubbliche ; 18).
  ISBN 9788891712158 :  € 26,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Milano - Indagine per campione
305.420945211
BNI 2016-3288
#insiemesipuò : gli Stati generali delle donne nelle regioni italiane / a cura di Valeria Maione.
Milano : Angeli ; [s.l.] : Stati generali delle donne, 2016.
   304 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891728821 (Angeli) :  € 38,00.
Soggetti:
   Donne - Attività sociale - Italia - 2000-2015
Altro autore:   
   Maione, Valeria
Altro titolo:
   [Hashtag]insiemesipuò
305.420945
BNI 2016-3289
Un punto fermo per andare avanti : saperi, relazioni, lavoro e politica / a cura di Marisa Forcina.
Lecce : Milella, 2015.
   215 p. ; 24 cm.  (Quaderni delle pari opportunità ; 14).   (Quaderni di esperienza ; 13).
   Titolo sul dorso: Un punto fermo. 
  ISBN 9788870485745.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale
Altro autore:   
   Forcina, Marisa
Altro titolo:
   Un punto fermo
305.42
BNI 2016-3290
Tripodi, Vera.
Filosofie di genere : differenza sessuale e ingiustizie sociali / Vera Tripodi. Roma : Carocci, 2015.
   167 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1011).
  ISBN 9788843076963 :  € 15,00.
Soggetti:
   Donne - Ruolo sociale - Influssi [della] Discriminazione sessuale
305.42
BNI 2016-3291



305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

Università e formazione dei ceti dirigenti : per Gian Paolo Brizzi, pellegrino dei saperi / a cura
di Giancarlo Angelozzi, Maria Teresa Guerrini, Giuseppe Olmi. Bologna : Bononia University
Press, 2015.
   VIII, 751 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869230882 :  € 60,00.
Soggetti:
   Classe dirigente - Formazione <Educazione> - Italia - Storia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Brizzi, Gian Paolo
   Olmi, Giuseppe
   Angelozzi, Giancarlo
   Guerrini, Maria Teresa
305.520945
BNI 2016-3292
Zecca Castel, Raúl.
Come schiavi in libertà : vita e lavoro dei tagliatori di canna da zucchero haitiani in Repubblica
Dominicana / Raúl Zecca Castel ; [prefazione di Fabrizio Lorusso]. Salerno : Arcoiris, 2015.
   265 p. : ill. ; 21 cm.  (L'acuto ; 1).
  ISBN 9788896583975 :  € 14,00.
Soggetti:
   Braccianti agricoli [:] Immigrati haitiani - Condizioni socioeconomiche - Repubblica Dominicana
305.563097293
BNI 2016-3293

Fanon, Frantz.
Pelle nera, maschere bianche / Frantz Fanon ; traduzione di Silvia Chiletti ; introduzione di
Vinzia Fiorino. Pisa : ETS, 2015.
   XV, 216 p. ; 21 cm.  (Studi culturali ; 10).
   Titolo uniforme: Peau noire, masques blancs. 
  ISBN 9788846742575 :  € 20,00.
Soggetti:
   Neri - Discriminazione razziale
Altro autore:   
   Chiletti, Silvia
Altro titolo:
   Peau noire, masques blancs
305.896
BNI 2016-3294
Finzi, Daniele.
L'ultima diaspora : quello che tutti dovrebbero sapere ma non sanno / Daniele Finzi. Città di
Castello : Icona, 2015.
   142 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788898633050 :  € 10,00.
Soggetti:
   Antisemitismo - Storia
305.8924009
BNI 2016-3295
Non più a Sud di Lampedusa : Italiani in Tunisia tra passato e presente / Laura Faranda (a cura
di). Roma : Armando, 2016.
   175 p. ; 21 cm.  (Antropologia culturale. Nuova serie).
  ISBN 9788869920394 :  € 16,00.
Soggetti:
   Immigrati italiani - Tunisia
Altro autore:   
   Faranda, Laura
305.8510611
BNI 2016-3296
Orazi, Stefano.
I am Italian I am hungry : il problema del lungo esodo nella Rivista di emigrazione (1908-1917) /
Stefano Orazi ; presentazione di Cosimo Ceccuti. Roma : Istituto per la storia del Risorgimento
italiano, 2015.
   469 p. ; 24 cm.  (Biblioteca scientifica / Istituto per la storia del Risorgimento italiano. Ser. 2, Memorie ; 57).
  ISBN 9788885183445.
Soggetti:



305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

   Emigrati italiani - 1908-1917
   Rivista di emigrazione <periodico>
305.851
BNI 2016-3297

Bezzina, Denise.
Artigiani a Genova nei secoli 12.-13. / Denise Bezzina. Firenze : Firenze University Press, 2015.
   VI, 264 p. ; 24 cm.  (RM : Reti medievali. E-book ; 22).
   Altre edizioni: ISBN 9788866557777 (online PDF - http://digital.casalini.it/ 9788866557777); ISBN
9788866557784 (online ePub). 
  ISBN 9788866557760 :  € 19,90.
Soggetti:
   Artigiani - Condizioni socioeconomiche - Genova - Sec. 12.-13. - Fonti archivistiche
305.96809451821
BNI 2016-3298
Ploeg, Jan Douwe : van der.
I nuovi contadini : le campagne e le risposte alla globalizzazione / Jan Douwe van der Ploeg.
Roma : Donzelli, 2015.
   X, 403 p. : ill. ; 20 cm.  (Virgola ; 117).
   Titolo uniforme: The new peasantries. Traduzione di Flaminia Ventura, Pierluigi Milone. 
  ISBN 9788868433994 :  € 24,00.
Soggetti:
   Agricoltori - Sociologia
Altro titolo:
   The new peasantries
305.963
BNI 2016-3299

Berardini, Sergio Fabio.
Presenza e negazione : Ernesto De Martino tra filosofia, storia e religione / Sergio Fabio
Berardini. Pisa : ETS, 2015.
   132 p. ; 21 cm.  (Mefisto ; 12).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788846742346 :  € 13,00.
Soggetti:
   De_Martino, Ernesto <1908-1965>
306.092
BNI 2016-3300
La contraddizione felice? : Ernesto De Martino e gli altri / a cura di Riccardo Di Donato.
Ristampa. Pisa : ETS, 2016.
   226 p. ; 23 cm.  (Anthropoi ; 12).
  ISBN 9788846744920 :  € 18,00.
Soggetti:
   De_Martino, Ernesto <1908-1965>
Altro autore:   
   Di_Donato, Riccardo
306.092
BNI 2016-3301
Crespi, Isabella.
Cultura/e nella società multiculturale : riflessioni sociologiche / Isabella Crespi. Macerata : EUM,
2015.
   149 p. ; 20 cm.  (EUM x. Sociologia).
  ISBN 9788860564306 :  € 12,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo
306
BNI 2016-3302
Lasciar traccia : scritture del mondo alpino / a cura di Quinto Antonelli e Anna Iuso. Trento :
MSTF, 2015.
   470 p. : ill. ; 21 cm.  (Pubblicazioni / MSTF, Fondazione Museo storico del Trentino).   (Scritture culture società ;
2).
   Atti di un seminario tenuto a Trento nel 2007. 



  ISBN 9788871971506 :  € 22,00.
Soggetti:
   Iscrizioni parietali - Zone alpine - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Antonelli, Quinto
   Iuso, Anna
306.094947
BNI 2016-3303
Lorenzetto, Stefano.
Giganti : italiani seri nel Paese del blablà / Stefano Lorenzetto. Venezia : Marsilio, 2016.
   392 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 269).
  ISBN 9788831723732 :  € 19,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 1998-2015 - Interviste
306.0945
BNI 2016-3304
Minuti, Rolando.
Una geografia politica della diversità : studi su Montesquieu / Rolando Minuti. Napoli : Liguori,
2015.
   XIV, 247 p. ; 24 cm.  (Domini. La cultura storica, ISSN 19720688 ; 46).
   Altra edizione: ISBN 9788820752736 (eBook). 
  ISBN 9788820752729 :  € 25,99.
Soggetti:
   Popoli - Interesse [di] Montesquieu, Charles Louis : de
306.092
BNI 2016-3305
MUDEC.
MUDEC : Museo delle culture : catalogo delle opere e guida al percorso Oggetti d'incontro / a
cura di Carolina Orsini e Anna Antonini. Milano : MUDEC : 24 ore cultura, 2015.
   223 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788866482710 (24 ore cultura).
Soggetti:
   MUDEC - Cataloghi
Altro autore:   
   Antonini, Anna <1985->
   Orsini, Carolina <1972->
306.07445211
BNI 2016-3306
Salvetti, Giorgio <1972-2014>.
Uno sguardo limpido sull'inizio secolo : 15 anni a Il manifesto / Giorgio Salvetti. Milano : Guerini,
2015.
   478 p. : ill. ; 22 cm.
   Scritti già pubblicati in: Il manifesto, 2000-2014. 
  ISBN 9788862505932 :  € 25,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 2000-2014
306.0945
BNI 2016-3307
Sole, Giovanni.
L'invenzione del calabrese : intellettuali e falsa coscienza / Giovanni Sole. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2015.
   229 p. ; 20 cm.  (SS19).
  ISBN 9788849844894 :  € 15,00.
Soggetti:
   Società - Calabria
306.094578
BNI 2016-3308
Spigolature orientali : scritti in onore di Adolfo Tamburello per l'ottantesimo compleanno / a
cura di Giovanni Borriello. Napoli : Orientalia Parthenopea, 2015.
   394 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788897000068 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cultura - Giappone - Scritti in onore
   Tamburello, Adolfo - Opere - Bibliografie
Altro autore:   



306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

   Tamburello, Adolfo
   Borriello, Giovanni
306.0952
BNI 2016-3309
Strassoldo, Marzio <1939->.
Economia delle minoranze linguistiche : la tutela della diversità come valore / Marzio Strassoldo.
Roma : Carocci, 2016.
   230 p. ; 22 cm.  (Studi economici e sociali Carocci ; 91).
  ISBN 9788843082162 :  € 23,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo - Italia
306.0945
BNI 2016-3310

Douglass, Frederick.
Narrazione della vita di Frederick Douglass, uno schiavo americano, scritta da lui stesso /
Frederick Douglass ; a cura di M. Giulia Fabi. Venezia : Marsilio, 2015.
   313 p. ; 18 cm.  (Frecce).   (Letteratura universale Marsilio ; 318).
   Titolo uniforme: Narrative of the life of Frederick Douglass, an American slave. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788831721844 :  € 18,00.
Soggetti:
   Schiavitù - Stati Uniti d'America - 1820-1840 - Memorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Fabi, M. Giulia
Altro titolo:
   Narrative of the life of Frederick Douglass, an American slave
306.362092
BNI 2016-3311
Rinaldi, Emanuela E.
Perché educare alla finanza? ; una questione sociologica / Emanuela E. Rinaldi ; presentazione
di Paolo Zurla. Milano : Angeli, 2015.
   144 p. ; 23 cm.  (IES : Innovazione, educazione, società ; 3).
  ISBN 9788891725875 :  € 18,00.
Soggetti:
   Finanza - Sociologia
306.3
BNI 2016-3312

Alimentazione, la sfida del nuovo millennio / a cura di Alberto Michelini da un'idea di Alessia
Montani ; redazione e coordinamento editoriale: Giorgia Simoncelli. Roma : Gangemi, 2015.
   223 p. : ill. ; 24 cm.  (Jus ; 1).
  ISBN 9788849230918.
Soggetti:
   Generi alimentari - Approvvigionamento
   Alimentazione
Altro autore:   
   Michelini, Alberto <1941->
   Simoncelli, Giorgia <1978->
306.4613
BNI 2016-3313
Barba, Bruno.
Calciologia : per un'antropologia del football / Bruno Barba ; prefazione di Darwin Pastorin.
Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   274 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 84).
  ISBN 9788857533735 :  € 24,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Sociologia
306.483
BNI 2016-3314
Il corpo al centro : estetiche, culture, simboli / a cura di Laura Verdi. Padova : CLEUP, 2015.
   137 p. ; 23 cm.  (Scienze sociali e cultura).
  ISBN 9788867874286 :  € 16,00.



306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.7 RELAZIONI SESSUALI

306.84 TIPI DI MATRIMONIO

Soggetti:
   Corpo umano - Sociologia
Altro autore:   
   Verdi, Laura
306.4
BNI 2016-3315
Tolone, Oreste.
Alle origini dell'antropologia medica : il pensiero di Viktor von Weizsäcker / Oreste Tolone. Roma
: Carocci, 2016.
   175 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1058).
  ISBN 9788843080793 :  € 18,00.
Soggetti:
   Medicina - Antropologia culturale
306.461
BNI 2016-3316

Navarria, Davide.
Introduzione all'antropologia simbolica : Eliade, Durand, Ries / Davide Navarria. Milano : VP,
2015.
   151 p. ; 21 cm.  (Vita e pensiero. Strumenti).
  ISBN 9788834331132 :  € 16,00.
Soggetti:
   Religioni - Antropologia culturale - Teorie [di] Durand, Gilbert [e] Eliade, Mircea [e] Ries, Julien
306.6
BNI 2016-3317

Cesari, Mattia.
Omofollia : ho 19 anni e vi racconto come l'omofobia ha cambiato la mia vita / Mattia Cesari.
[Milano] : Rizzoli, 2016 (stampa 2015).
   195 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788817081450 :  € 17,00.
Soggetti:
   Omosessualità maschile - Memorie
306.7662092
BNI 2016-3318
Prearo, Massimo.
La fabbrica dell'orgoglio : una genealogia dei movimenti LGBT / Massimo Prearo. Pisa : ETS,
2015.
   156 p. ; 21 cm.  (Àltera. PoliTeSse ; 2).
  ISBN 9788846743565 :  € 9,00.
Soggetti:
   Omosessuali - Diritti - Tutela - Ruolo [dei] Movimenti sociali - Italia - Storia
306.7660945
BNI 2016-3319
Savage, Dan.
American Savage : l'amore rende liberi / Dan Savage. Milano : Baldini & Castoldi, 2015.
   383 p. ; 19 cm.  (I saggi).
   Titolo uniforme: American Savage. Traduzione di Fabio Viola. 
  ISBN 9788868528638 :  € 18,00.
Soggetti:
   Omosessualità - Stati Uniti d'America
Altro titolo:
   American Savage
306.76620973
BNI 2016-3320

Crespi, Isabella.
Educazione, differenze di genere e modelli culturali : una ricerca sulle famiglie miste / Isabella
Crespi. Milano : Angeli, 2015.
   176 p. ; 23 cm .  (IES : Innovazione, educazione, società ; 4).



306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

306.89 SEPARAZIONE E DIVORZIO

307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

320 SCIENZA POLITICA (POLITICA E GOVERNO)

  ISBN 9788891727039 :  € 23,00.
Soggetti:
   Italiani - Matrimonio [con] Stranieri - Marche - 2009-2011 - Inchieste
306.845094567
BNI 2016-3321

Cantarella, Eva.
Non sei più mio padre : il conflitto tra genitori e figli nel mondo antico / Eva Cantarella. Milano :
Feltrinelli, 2015.
   151 p. ; 22 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807491917 :  € 14,00.
Soggetti:
   Paternità - Grecia antica
306.87420938
BNI 2016-3322

Gassani, Gian Ettore.
Vi dichiaro divorziati : come cambia il matrimonio in Italia / Gian Ettore Gassani. Reggio Emilia :
Imprimatur, 2015.
   281 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868303518 :  € 17,00.
Soggetti:
   Divorzio [e] Separazione coniugale - Casi [:] Italia
306.89
BNI 2016-3323

Pavia, Rosario.
Il passo della città : temi per la metropoli futura / Rosario Pavia. Roma : Donzelli, 2015.
   IX, 133 p. ; 20 cm.  (Virgola ; 113).
  ISBN 9788868431693 :  € 20,00.
Soggetti:
   Città - Sviluppo sostenibile
307.1416
BNI 2016-3324

Marcon, Claudia.
Illegale al 90% : forme instabili della strada / Claudia Marcon ; prefazione di Alessandra Marin ;
postfazione di Giovanni Corbellini. Monfalcone : Edicom, 2015.
   192 p. : ill. ; 24 cm.  (Ambiente e territorio. Quaderni di R.U.S.P.A).
  ISBN 9788896386453 :  € 25,00.
Soggetti:
   Spazi pubblici - Fruizione
307.76
BNI 2016-3325

Runciman, David.
Politica / David Runciman ; traduzione di Gadi Luzzatto Voghera. Torino : Bollati Boringhieri,
2015.
   174 p. ; 18 cm.  (I sampietrini ; 17).
   Titolo uniforme: Politics. 
  ISBN 9788833926865 :  € 11,00.
Soggetti:
   Politica
Altro autore:   
   Luzzatto Voghera, Gadi
Altro titolo:
   Politics
320



320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

BNI 2016-3326
Sturzo, Luigi.
Opera omnia di Luigi Sturzo. Milano [etc.] : Istituto italiano edizioni Atlas ; [poi] Bologna :
Zanichelli ; [poi] Roma : Istituto Luigi Sturzo.
   volumi ; 23-24 cm.
   L'editore varia. 
   3: Scritti vari.
      4.12: Luigi Sturzo e gli amici spagnoli : carteggi (1924-1951) / a cura e con introduzione di Alfonso Botti.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2012. CXLVI, 572 p. ; 24 cm. ISBN 9788849831818 :  € 40,00.
Soggetti:
   Politica
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Politica
   Botti, Alfonso
   Istituto Luigi Sturzo
320
 BNI 2016-3327

Andina, Tiziana.
Ontologia sociale : transgenerazionalità, potere, giustizia / Tiziana Andina. Roma : Carocci,
2016.
   221 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1037).
  ISBN 9788843080618 :  € 21,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Teorie
320.01
BNI 2016-3328
Bortolotti, Fabio <1936->.
Potere malefico / Fabio Bortolotti. Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2015.
   169 p. ; 21 cm.  (Orizzonti ; 43).
  ISBN 9788864581460 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Rapporti [con la] Morale
320.011
BNI 2016-3329
D'Alessandro, Ruggero.
Post-strutturalismo e politica : Foucault, Deleuze, Derrida / Ruggero D'Alessandro, Francesco
Giacomantonio. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2015.
   113 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di cultura Morlacchi ; 32).
  ISBN 9788860746986 :  € 14,00.
Soggetti:
   Deleuze, Gilles [e] Derrida, Jacques [e] Foucault, Michel - Filosofia politica
Altro autore:   
   Giacomantonio, Francesco
320.01
BNI 2016-3330
De_Monticelli, Roberta.
Al di qua del bene e del male : per una teoria dei valori / Roberta De Monticelli. Torino : Einaudi,
2015.
   XIV, 258 p. ; 18 cm.  (Vele ; 110).
  ISBN 9788806222734 :  € 13,00.
Soggetti:
   Valori sociali - Filosofia politica
320.01
BNI 2016-3331
Esposito, Roberto <1950->.
Da fuori : una filosofia per l'Europa / Roberto Esposito. Torino : Einaudi, 2016.
   243 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 652).
  ISBN 9788806227548 :  € 22,00.
Soggetti:
   Europa - Identità - Sec. 20. - Filosofia politica
320.01
BNI 2016-3332
Nida-Rümelin, Julian.



320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.1 LO STATO

Democrazia e verità / Julian Nida-Rümelin. Milano : Angeli, 2015.
   122 p. ; 22 cm.  (Tracce ; 2).
   Titolo uniforme: Demokratie und Wahrheit. Traduzione di Lorenza Rega. Edizione italiana a cura di Fulvio
Longato. 
  ISBN 9788891725028 :  € 17,00.
Soggetti:
   Democrazia - Filosofia politica
Altro titolo:
   Demokratie und Wahrheit
320.01
BNI 2016-3333

Campi, Alessandro <1961->.
La politica come passione e come scienza : saggi su Raymond Aron / Alessandro Campi. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2015.
   196 p. ; 24 cm.  (Saggi ; 355).   (Biblioteca di politica).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788849846287 :  € 14,00.
Soggetti:
   Aron, Raymond - Filosofia politica
320.092
BNI 2016-3334
Gagliano, Giuseppe <1947->.
La filosofia politica kantiana / Giuseppe Gagliano. Roma : Armando, 2015.
   123 p. ; 20 cm.  (Temi del nostro tempo).
  ISBN 9788869920219 :  € 12,00.
Soggetti:
   Kant, Immanuel - Filosofia politica
320.092
BNI 2016-3335
Polito, Pietro.
Le parole dello spirito critico : omaggio a Norberto Bobbio / Pietro Polito. Milano : Biblion, 2015.
   123 p. ; 18 cm.  (BIM : Biblion international monographs ; 18).
  ISBN 9788898490318 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bobbio, Norberto
Altro autore:   
   Bobbio, Norberto
320.092
BNI 2016-3336
Segreto, Viviana.
Linguaggio, comunità, contingenza : Wittgenstein e la filosofia politica / Viviana Segreto ; con
saggi di Lars Binderup ... [et al.]. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   188 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 330).
   Traduzione di Andrea Libero Carbone, Marco Di Serio. 
  ISBN 9788857533179 :  € 20,00.
Soggetti:
   Wittgenstein, Ludwig - Filosofia politica
Altro autore:   
   Binderup, Lars
320.092
BNI 2016-3337

Machiavelli cinquecento : mezzo millennio del Principe / a cura di Gian Mario Anselmi, Riccardo
Caporali, Carlo Galli. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   272 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 389).
  ISBN 9788857529714 :  € 26,00.
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò . Il principe - Fortuna - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Galli, Carlo <1950->
   Anselmi, Gian Mario
   Caporali, Riccardo



320.4 STRUTTURA E FUNZIONI DEL GOVERNO

320.51 LIBERALISMO

320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

320.54 NAZIONALISMO, REGIONALISMO, INTERNAZIONALISMO

320.101
BNI 2016-3338
La sovranità in un mondo senza confini / a cura di Giovanni Tarantino ; con prefazione di
Augusto Fantozzi. Torino : Giappichelli, 2015.
   XXIII, 190 p. ; 24 cm.  (Collana della Facoltà di giurisprudenza / Università degli studi Giustino Fortunato.
Sezione atti).
  ISBN 9788892102651 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sovranità - Concetto - Storia
   Paesi dell'Unione europea - Sovranità - Effetti [dell'] Integrazione economica
Altro autore:   
   Tarantino, Giovanni <1976->
320.15094
BNI 2016-3339

Bagnoli, Paolo <1947->.
La democrazia di investitura : considerazioni sulla Repubblica a tutele crescenti / Paolo Bagnoli.
Milano : Biblion, 2015.
   68 p. ; 17 cm.  (BIM : Biblion international monographs ; 17).
  ISBN 9788898490240 :  € 10,00.
Soggetti:
   Democrazia - Italia
320.445
BNI 2016-3340

Liberalismo e democrazia nell'Italia del secondo dopoguerra / a cura di Aurelia Camparini,
Walter E. Crivellin. Milano : Angeli, 2015.
   210 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 219).
  ISBN 9788891712899 :  € 23,00.
Soggetti:
   Liberalismo - Italia - 1945-2000
Altro autore:   
   Camparini, Aurelia
   Crivellin, Walter E.
320.510945
BNI 2016-3341

Michéa, Jean-Claude.
I misteri della sinistra : dall'ideale illuminista al trionfo del capitalismo assoluto / Jean-Claude
Michéa ; traduzione di Roberto Boi. Vicenza : Pozza, 2015.
   121 p. ; 22 cm.  (I colibrì).
   Titolo uniforme: Les mystères de la gauche. 
  ISBN 9788854510449 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sinistra - Teorie
Altro autore:   
   Boi, Roberto
Altro titolo:
   Les mystères de la gauche
320.5312
BNI 2016-3342

Nazione e anti-nazione. Roma : Viella.
   volumi ; 21 cm.
   1: Il movimento nazionalista da Adua alla guerra di Libia (1896-1911) / a cura di Federico Mazzei. Roma : Viella,
2015. 175 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 208).   Atti del Convegno tenuto a Bergamo nel 2014. ISBN
9788867285389 :  € 24,00.
Soggetti :
   Nazionalismo - Italia
Altro autore:



320.57 ANARCHISMO

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

   Mazzei, Federico <1983->
320.540945
BNI 2016-3343

Conforti, Roberta.
Comunicare l'utopia : manifesti anarchici conservati presso l'archivio famiglia Berneri-Aurelio
Chessa di Reggio Emilia / Roberta Conforti. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   360 p. : ill. ; 21 cm.
   In appendice: Approfondimenti e schede catalografiche selezionate, dello stesso autore. Archivio acquisito
dalla Biblioteca Panizzi. 
  ISBN 9788857530369 :  € 28,00.
Soggetti:
   Anarchia - Manifesti - Italia - 1945-1999 - Collezioni [dell'] Archivio Famiglia Berneri- Aurelio Chessa
320.570945
BNI 2016-3344
Vaccaro, Salvo.
Anarchist studies : una critica degli assiomi culturali / Salvo Vaccaro. Milano : Elèuthera, 2016.
   143 p. ; 18 cm.  (Didascabili).
  ISBN 9788896904930 :  € 13,00.
Soggetti:
   Anarchia
320.57
BNI 2016-3345

The American exceptionalism revisited / edited by Marcello Fantoni and Leonardo Morlino.
Roma : Viella, 2015.
   272 p. ; 21 cm.  (Kent State University European studies ; 2).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Firenze nel 2010. 
  ISBN 9788867283286 :  € 27,00.
Soggetti:
   Politica - Stati Uniti d'America - Confronto [con l'] Europa
Altro autore:   
   Fantoni, Marcello <1960->
   Morlino, Leonardo <1947->
320.973
BNI 2016-3346
Atlante geopolitico dello spazio post-sovietico : confini e conflitti / Simone Attilio Bellezza (ed.).
[Brescia] : La scuola, 2016.
   250 p. ; 22 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 63).
  ISBN 9788835042624 :  € 21,50.
Soggetti:
   Politica - Paesi dell'Europa orientale [e] Russia - 1991-2014
Altro autore:   
   Bellezza, Simone Attilio
320.947
BNI 2016-3347
Biorcio, Roberto.
Il populismo nella politica italiana : da Bossi a Berlusconi, da Grillo a Renzi / Roberto Biorcio.
Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   160 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Passato prossimo).
  ISBN 9788857529608 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Effetti [del] Populismo - Italia - 1990-2015
320.945
BNI 2016-3348
Di_Majo, Alberto <1976->.
Che fai... li cacci? : i dissidenti e la fine della democrazia / Alberto Di Majo. Reggio Emilia :
Imprimatur, 2015.
   123 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868303228 :  € 13,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2010-2014



321 FORME DI GOVERNO E DI STATO

320.945
BNI 2016-3349
Dini, Lamberto.
Una certa idea dell'Italia : cinquant'anni tra scena e retroscena della politica e dell'economia /
Lamberto Dini ; con Luigi Tivelli ; prefazione di Paolo Panerai ; introduzione di Antonio Polito.
Milano : Guerini, 2015.
   230 p. : ill. ; 21 cm.  (Sguardi sul mondo attuale).
  ISBN 9788862506083 :  € 20,50.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1995-2015
Altro autore:   
   Tivelli, Luigi
320.945
BNI 2016-3350
Napolitano, Giorgio <1925->.
Europa, politica e passione / Giorgio Napolitano. Milano : Feltrinelli, 2016.
   94 p. ; 21 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173066 :  € 10,00.
Soggetti:
   Politica - Europa - 2000-2016
320.94
BNI 2016-3351
Parisi, Massimo.
Il patto del Nazareno : (18 gennaio 2014-31 gennaio 2015) : [un racconto in presa diretta con
documenti inediti e report riservati] / Massimo Parisi ; prefazione di Giuliano Ferrara. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2016.
   259 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849846355 :  € 19,00.
Soggetti:
   Riforme politiche - Accordi politici [di] Berlusconi, Silvio [con] Renzi, Matteo - 2014-2015
320.945
BNI 2016-3352
Pazé, Valentina.
Cittadini senza politica, politica senza cittadini / Valentina Pazé. Torino : Gruppo Abele, 2016
(stampa 2015).
   157 p. ; 17 cm.  (I ricci ; 20).
  ISBN 9788865791097 :  € 13,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 2010-2015
320.945
BNI 2016-3353
Pertini, Sandro.
Sandro Pertini : la stagione del frontismo : scritti e discorsi, 1949-1953 / a cura di Stefano
Caretti ; con introduzione di Ennio Di Nolfo. Manduria [etc.] : Lacaita, 2015.
   303 p. ; 22 cm.  (Strumenti e fonti ; 67).
  ISBN 9788865820308 :  € 30,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1949-1953
Altro autore:   
   Caretti, Stefano
320.945
BNI 2016-3354
Reichlin, Alfredo <1925->.
La mia Italia : la Repubblica, la sinistra, la bellezza della politica / Alfredo Reichlin. Roma :
Donzelli, 2015.
   X, 149 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 259).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788868432355 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Italia
320.945
BNI 2016-3355



321.8 FORME DEMOCRATICHE

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

Tirannide e filosofia / con un saggio di Leo Strauss ed un inedito di Gaston Fessard SJ ; a cura
di Giampiero Chivilò, Marco Menon. Venezia : Ca' Foscari-Digital publishing, 2015.
   419 p. ; 23 cm.  (Philosophica ; 1).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788897735632 (PDF). 
  ISBN 9788897735649.
Soggetti:
   Tirannia - Concezione
Altro autore:   
   Strauss, Leo
   Chivilò, Giampiero
   Fessard, Gaston
   Menon, Marco
321.6
BNI 2016-3356

La democrazia rappresentativa : declino di un modello? / a cura di Alessandro Morelli. Milano :
Giuffrè, 2015.
   291 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 26).
  ISBN 9788814211348 :  € 30,00.
Soggetti:
   Democrazia diretta - Rapporti [con la] Rappresentanza politica
Altro autore:   
   Morelli, Alessandro <1976->
321.8
BNI 2016-3357

Democrazia, lobbying e processo decisionale / a cura di Angela Di Gregorio, Lucia Musselli ;
scritti di F. Bistoncini ... [et al.]. Milano : Angeli, 2015.
   228 p. ; 23 cm.  (Collana di diritto e società ; 68).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2015. 
  ISBN 9788891714398 :  € 28,00.
Soggetti:
   Democrazia - Ruolo [dei] Gruppi di pressione
Altro autore:   
   Bistoncini, Fabio
   Musselli, Lucia
   Di_Gregorio, Angela <1967->
322.43
BNI 2016-3358
Fenzi, Enrico.
Armi e bagagli : un diario delle Brigate rosse / Enrico Fenzi ; con un'intervista inedita di Paolo
Piras. San Gavino Monreale : Egg, 2015.
   276 p. ; 20 cm.  (Tasselli).
  ISBN 9788894022049 :  € 14,00.
Soggetti:
   Brigate Rosse - Memorie
Altro autore:   
   Piras, Paolo <1970->
322.42092
BNI 2016-3359
Il libro dell'incontro : vittime e responsabili della lotta armata a confronto / a cura di Guido
Bertagna, Adolfo Ceretti e Claudia Mazzucato ; postfazione di Luigi Manconi con Stefano
Anastasia. Milano : Il saggiatore, 2015.
   466 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 955).
  ISBN 9788842821458 :  € 22,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Italia - 1969-1980 - Memorie
Altro autore:   
   Ceretti, Adolfo
   Bertagna, Guido
   Mazzucato, Claudia
322.420922



323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

323.44 LIBERTA

BNI 2016-3360

Minervini, Guglielmo.
La politica generativa : pratiche di comunità nel laboratorio Puglia / Guglielmo Minervini. Roma :
Carocci, 2016.
   102 p. ; 22 cm.  (Studi economici e sociali Carocci ; 90. Serie Il terzo Mezzogiorno ; 5).
  ISBN 9788843082339 :  € 12,00.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Casi : Puglia - 2005-2015
323.042
BNI 2016-3361
Rolando, Stefano <1948->.
Civismo politico : percorsi, conquiste, limiti : un diario / Stefano Rolando. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2015.
   213 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849845716 :  € 16,00.
Soggetti:
   Partecipazione politica - Milano - 2010-2016
323.0420945211
BNI 2016-3362
Todorov, Tzvetan.
Resistenti : storie di donne e uomini che hanno lottato per la giustizia / Tzvetan Todorov ;
traduzione di Emanuele Lana. Milano : Garzanti, 2016.
   221 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Insoumis. 
  ISBN 9788811670896 :  € 17,00.
Soggetti:
   Dissenso politico - Sec. 20.
Altro autore:   
   Lana, Emanuele
Altro titolo:
   Insoumis
323.044
BNI 2016-3363

A.I.S.N.A.
Discourses of emancipation and the boundaries of freedom : selected papers from the 22nd
AISNA Biennial international conference / edited by Leonardo Buonomo and Elisabetta Vezzosi ;
with the collaboration of Gabrielle Barfoot and Giulia Iannuzzi. Trieste : EUT, 2015.
   302 p. : ill. ; 24 cm.
   Tenuta a Trieste nel 2013. Altra edizione: ISBN 9788883036903 (digitale). 
  ISBN 9788883036897 :  € 22,00.
Soggetti:
   Giustizia sociale [e] Libertà - Concezione - Stati Uniti d'America - Sec. 18.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Vezzosi, Elisabetta
   Barfoot, Gabrielle
   Iannuzzi, Giulia
   Buonomo, Leonardo
323.440973
BNI 2016-3364
Blasfemia, diritti e libertà : una discussione dopo le stragi di Parigi / a cura di Alberto Melloni,
Francesca Cadeddu e Federica Meloni. Bologna : Il mulino, 2015.
   XVIII, 312 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788815260161 :  € 25,00.
Soggetti:
   Libertà di espressione
Altro autore:   
   Melloni, Alberto <1959->
   Cadeddu, Francesca
   Meloni, Federica
323.44



324.245 PARTITI ITALIANI

324.6 SISTEMI E PROCEDURE ELETTORALI; SUFFRAGIO

325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

BNI 2016-3365

Di_Donato, Michele.
I comunisti italiani e la sinistra europea : il PCI e i rapporti con le socialdemocrazie (1964-1984)
/ Michele Di Donato. Roma : Carocci, 2015.
   295 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 251. Storia internazionale del 20. secolo ; 15).
  ISBN 9788843078172 :  € 32,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - Rapporti [con i] Partiti socialisti - Europa - 1964-1984
324.245075209046
BNI 2016-3366
Musella, Luigi.
Il potere della politica : partiti e Stato in Italia (1945-2015) / Luigi Musella. Roma : Carocci, 2015.
   311 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 246).
  ISBN 9788843078417 :  € 32,00.
Soggetti:
   Partiti - Rapporti [con lo] Stato - Italia - 1945-2015
324.245
BNI 2016-3367
Nesi, Nerio.
Al servizio del mio Paese / Nerio Nesi. Torino : Aragno, 2015.
   XXIII, 475 p. ; 24 cm.  (Biblioteca Aragno).
  ISBN 9788884197115 :  € 30,00.
324.2450742092
BNI 2016-3368

La rappresentanza politica in Italia : candidati ed elettori nelle elezioni politiche del 2013 / a
cura di Aldo Di Virgilio, Paolo Segatti. Bologna : Il mulino, 2016.
   366 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 706).
  ISBN 9788815258076 :  € 30,00.
Soggetti:
   Rappresentanza politica - Italia - 2013
Altro autore:   
   Di_Virgilio, Aldo
   Segatti, Paolo
324.630945
BNI 2016-3369

Gallo, Stefano <1979->.
Il Commissariato per le migrazioni e la colonizzazione interna (1930-1940) : per una storia della
politica migratoria del fascismo / Stefano Gallo. Foligno : Editoriale umbra, 2015.
   222 p. ; 21 cm.  (I quaderni del Museo dell'emigrazione ; 16).
   Titolo sul dorso: Il Commissariato per le migrazioni e la colonizzazione interna. 
  ISBN 9788888802749 :  € 12,00.
Soggetti:
   Italia : Presidenza del Consiglio dei Ministri : Commissariato per le migrazioni e la colonizzazione interna -
1930-1940
325.345
BNI 2016-3370

Psicologia sociale dell'Unione europea / a cura di Francesco La Barbera e Pia Cariota Ferrara.
Milano : Angeli, 2015.
   137 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 405).
  ISBN 9788891726605 :  € 19,50.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - Psicologia sociale
Altro autore:   
   La_Barbera, Francesco
   Cariota Ferrara, Pia



327.12 SPIONAGGIO E SOVVERSIONE

327.2 DIPLOMAZIA

327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

327.17094
BNI 2016-3371
Scalese, Giancarlo.
Le fonti della politica estera e di sicurezza comune dell'Unione europea / Giancarlo Scalese.
Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   199 p. ; 20 cm.  (Questioni contemporanee ; 31).
  ISBN 9788863427790 :  € 16,50.
Soggetti:
   Sicurezza internazionale - Politica [dell'] Unione europea
327.116094
BNI 2016-3372
Visentini, Bruno.
Europa : dal Trattato di Roma al Trattato di Maastricht / Bruno Visentini ; a cura di Costantina
Toria ; introduzione di Carlo De Benedetti. Venezia : Marsilio, 2015.
   150 p. ; 21 cm.  (Saggi).   (Saggi Marsilio).
   Scritti già pubblicati in vari periodici. 
  ISBN 9788831724036 :  € 18,00.
Soggetti:
   Europa - Unificazione - 1953-1991
Altro autore:   
   Toria, Costantina
327.17094
BNI 2016-3373

Tani, Cinzia.
Donne pericolose : passioni che hanno cambiato la storia / Cinzia Tani. [Milano] : Rizzoli, 2016.
   371 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817086004 :  € 18,50.
Soggetti:
   Donne - Spionaggio - Sec. 20.
327.12082
BNI 2016-3374

Serra, Enrico <1914-2007>.
L'altra vita di Carlo Dossi : Alberto Pisani Dossi diplomatico / Enrico Serra ; postfazione di
Francesco Perfetti. Ristampa anastatica. Firenze : Le lettere, 2015.
   163 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di Nuova storia contemporanea ; 68).
   Titolo dell'edizione originale: Alberto Pisani diplomatico. Riproduzione dell'edizione: Milano : Angeli, 1987. 
  ISBN 9788860878847 :  € 18,00.
Soggetti:
   Dossi, Carlo - Diplomazia
327.2092
BNI 2016-3375

Corrispondenza degli ambasciatori fiorentini a Napoli. Salerno : CAR ; [poi] Battipaglia :
Laveglia&Carlone.
   volumi ; 25 cm.
   8: Inviati diversi (aprile 1493-novembre 1494) / a cura di Bruno Figliuolo. Battipaglia : Laveglia & Carlone,
2015. XLVII, 805 p. ; 25 cm.  (Fonti per la storia di Napoli aragonese. Serie 2 ; 8).   In testa al frontespizio: Istituto
italiano per gli studi filosofici. Titolo in copertina: Corrispondenza di inviati diversi. 
Soggetti :
   Firenze <Stato> - Relazioni diplomatiche [con ] Napoli <Regno> - 1484-1494 - Fonti archivistiche
Altro autore:
   Figliuolo, Bruno
   Istituto italiano per gli studi filosofici
Altro titolo:
   Corrispondenza di inviati diversi
327.4550457
BNI 2016-3376
L'Italia e la diplomazia della grande guerra : origini, sviluppi, conseguenze = Italiyʼs great war
diplomacy : origins, developments, consequences = L'Italie et la diplomatie de la grande guerre



327.6 RELAZIONI INTERNAZIONALI. AFRICA

327.7 RELAZIONI INTERNAZIONALI. AMERICA SETTENTRIONALE

328 PROCESSO LEGISLATIVO

330.9457 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA MERIDIONALE

: origines, développements, conséquences = Italien und die Diplomatie des Ersten Weltkriegs :
Ursprünge, Entwicklungen, Folgen. Roma : Gangemi, 2015.
   175 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788849230796.
Soggetti:
   Italia - Relazioni diplomatiche - 1914-1918 - Documenti - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   Italiyʼs great war diplomacy
   L'Italie et la diplomatie de la grande guerre
   Italien und die Diplomatie des Ersten Weltkriegs
327.45009041
BNI 2016-3377
Prigioni, Giulio.
Lituania Italia fra storia e diplomazia / Giulio Prigioni ; con i documenti diplomatici originali
1919-1939 ; con la collaborazione di Luca Zanni. Chieti : Solfanelli, 2015.
   130 p. ; 21 cm.  (Faretra ; 45).
   Contiene anche: Principali note e telegrammi dalle legazioni italiane e dal Ministero affari esteri a Roma. 
  ISBN 9788874978823 :  € 11,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni diplomatiche [con la] Lituania - 1919-1939
Altro autore:   
   Zanni, Luca <1981->
   Italia : Ministero degli affari esteri
327.4504793
BNI 2016-3378

The return of Egypt : internal challenges and regional game / edited by Stefano M. Torelli ;
[introduction by Paolo Magri]. Novi Ligure : Epoké ; Milano : ISPI, 2015.
   118 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898014828 (Epoké) :  € 9,90.
Soggetti:
   Egitto - Politica internazionale - 2011-2014
Altro autore:   
   Torelli, Stefano M.
327.6210090512
BNI 2016-3379

Badella, Alessandro.
Un destino comune? : Stati Uniti e Cuba, 1989-2015 / Alessandro Badella. Salerno : Arcoiris,
2015.
   415 p. ; 22 cm.  (L'acuto ; 2).
  ISBN 9788896583913 :  € 14,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Rapporti [con] Cuba - 1989-2015
327.7307291
BNI 2016-3380

Dickmann, Renzo.
Il Parlamento italiano / Renzo Dickmann. 2. ed. Napoli : Jovene, 2015.
   IX, 265 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824323765 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia : Parlamento
328.45
BNI 2016-3381

Mauro, Giuseppe <1945->.
L'Abruzzo, l'Europa e la crescita : saggi e interventi / Giuseppe Mauro ; introduzione Antonio De



330.95 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

331 ECONOMIA DEL LAVORO

331.11 FORZE DI LAVORO

331.12 MERCATO DEL LAVORO

Frenza. Lanciano : Carabba, 2015.
   379 p. ; 24 cm.  (Economia e società).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788863443608 :  € 22,00.
Soggetti:
   Economia - Abruzzo - 2009-2012
Altro autore:   
   De_Frenza, Antonio
330.945710931
BNI 2016-3382

Contemporary Japan : challenges for a world economic power in transition / edited by Paolo
Calvetti, Marcella Mariotti. Venezia : Ca' Foscari-Digital publishing, 2015.
   268 p. : ill. ; 23 cm.  (Ca' Foscari Japanese studies ; 3).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788897735991 (PDF). 
  ISBN 9788897735984.
Soggetti:
   Economia - Giappone
Altro autore:   
   Calvetti, Paolo
   Mariotti, Marcella
330.952
BNI 2016-3383

Massini, Stefano.
Lavoro / Stefano Massini. Bologna : Il mulino, 2016.
   131 p. ; 18 cm.  (Parole controtempo).
  ISBN 9788815264244 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lavoro
331
BNI 2016-3384

Arezzo, Maria Felice.
Migliorare la impiegabilità dei giovani laureati : l'esperienza di Campus mentis / Maria Felice
Arezzo, Fabrizio D'Ascenzo, Andrea Rocchi. Bari : Cacucci, 2015.
   70 p. ; 24 cm.
   In copertina: Campus mentis; Dipartimento di metodi e modelli per l'economia del territorio e la finanza,
MeMoTeF; Centro di ricerca e servizi ImpreSapiens, Sapienza Università di Roma. 
  ISBN 9788866114864 :  € 15,00.
Soggetti:
   Laureati - Occupazione - Italia
Altro autore:   
   Rocchi, Andrea <1972->
   D'Ascenzo, Fabrizio
331.114450945
BNI 2016-3385

Antunes, Ricardo.
Addio al lavoro? : le trasformazioni e la centralità del lavoro nella globalizzazione / Ricardo
Antunes. Venezia : Ca' Foscari-Digital publishing, 2015.
   185 p. ; 23 cm.  (Società e trasformazioni sociali ; 3).
   Titolo uniforme: Adeus ao trabalho? Riassunto in inglese. Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN
9788869690310 (PDF). 
  ISBN 9788869690334.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Influssi [della] Globalizzazione
Altro titolo:
   Adeus ao trabalho?
331.12



331.3 LAVORATORI SECONDO L'ETA

331.5 LAVORATORI IN BASE A CARATTERISTICHE DIVERSE DALL'ETÀ

331.7 LAVORO SECONDO L'INDUSTRIA E LA PROFESSIONE

331.8 SINDACATI E CONTRATTAZIONE COLLETTIVA

331.88 SINDACATI

BNI 2016-3386

Boffo, Vanna.
Educational jobs : youth and employability in the social economy : investigations in Italy, Malta,
Portugal, Romania, Spain, United Kingdom / Vanna Boffo, Paolo Federighi, Francesca Torlone.
Firenze : Firenze University Press, 2015.
   XIII, 202 p. ; 24 cm.  (Studies on adult learning and education ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788866558293 (online - http://digital.casalini.it/9788866558293). 
  ISBN 9788866558286 :  € 15,90.
Soggetti:
   Imprese sociali - Giovani lavoratori - Formazione professionale
Altro autore:   
   Federighi, Paolo <1949->
   Torlone, Francesca
331.342592
BNI 2016-3387

Terre di mezzo : permanenze e cambiamenti nella realizzazione professionale delle persone
disabili / a cura di Angelo Errani e Matteo Mazzetti. Napoli : Liguori, 2015.
   273 p. ; 24 cm.  (Profili, ISSN 19720335. Biòtopi ; 6).
   Altra edizione: ISBN 9788820753429 (eBook). 
  ISBN 9788820753412 :  € 24,99.
Soggetti:
   Disabili - Lavoro - Bologna <Provincia>
Altro autore:   
   Mazzetti, Matteo
   Errani, Angelo
331.59094541
BNI 2016-3388

Pesce, Boris.
Gli impiegati della FIAT dal 1955 al 1999 : un percorso nella memoria / Boris Pesce. Milano :
Angeli, 2015.
   196 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891713667.
Soggetti:
   FIAT - Dirigenti [e] Impiegati - 1955-1999
331.76292220945121
BNI 2016-3389

De_Luca, Marianna <1966->.
Organizing, partnership e global union : note su sindacato e contrattazione collettiva negli Stati
Uniti d'America / Marianna De Luca ; introduzione di Giovanni Graziani. Milano : EDUCatt, 2015.
   265 p. ; 23 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788867809431 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sindacalismo - Stati Uniti D'America - 2006-2015
331.80973
BNI 2016-3390

Cronache di 50 anni di vita universitaria tra conservazione e rinnovamento : il Comitato
nazionale universitario (CNU) : passione, impegno e futuro / a cura di Paolo Gianni e Antonio
Miceli. 2 ed. Pisa : ETS, 2016.
   490 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm .
  ISBN 9788846744470 :  € 20,00.
Soggetti:
   Comitato nazionale universitario - Attività - 1960-2014



331.892 SCIOPERI

332 ECONOMIA FINANZIARIA

332.4 MONETA

332.63 FORME D'INVESTIMENTO

Altro autore:   
   Gianni, Paolo
   Miceli, Antonio <1940->
Altro titolo:
   Cronache di [cinquanta] anni di vita universitaria tra conservazione e rinnovamento
331.881137845
BNI 2016-3391

Dileo, Felice.
...E neoliberismo fu : analisi della sconfitta dei minatori britannici per comprendere il presente /
Felice Dileo. Reggio Calabria : Città del sole, 2015.
   96 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788873519065 :  € 13,00.
Soggetti:
   Minatori - Scioperi - Gran Bretagna - 1984-1985
   Gran Bretagna - Governo [di] Thatcher, Margaret - Rapporti [con i] Sindacati - 1980-1990
331.8928220941
BNI 2016-3392

Fittipaldi, Emiliano.
Avarizia : le carte che svelano ricchezza, scandali e segreti della Chiesa di Francesco / Emiliano
Fittipaldi. 2. ed. Milano : Feltrinelli, 2015.
   213 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807172984 :  € 14,00.
Soggetti:
   Finanza - Città del Vaticano - 2013-2015
332.0945634
BNI 2016-3393
Lombardo, Enzo.
Il tramonto dell'Europa : finanza e società nel vecchio continente / Enzo Lombardo. Roma :
Ediesse, 2015 (stampa 2016).
   213 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823020054 :  € 14,00.
Soggetti:
   Finanza - Europa - Sec. 20. - Storia
332.094
BNI 2016-3394

Steil, Benn.
La battaglia di Bretton Woods : J. Maynard Keynes, Harry D. White e la nascita di un nuovo
ordine mondiale / Benn Steil ; edizione italiana a cura di Ada Becchi ; prefazione di Pierluigi
Ciocca. Roma : Donzelli, 2015.
   XX, 408 p. ; 21 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
   Titolo uniforme: The battle of Bretton Woods. 
  ISBN 9788868432256 :  € 38,00.
Soggetti:
   Accordi di Bretton Woods <1944>
Altro autore:   
   Becchi, Ada
Altro titolo:
   The battle of Bretton Woods
332.4566
BNI 2016-3395

L'art advisory nel private banking : opportunità e rischi dell'investimento in arte / a cura di
Mariacristina Ragazzoni e Bruno Zanaboni ; prefazione di Paola Musile Tanzi. Milano : AIPB,
2015.
   242 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899463021 :  € 24,00.



332.64 SCAMBIO DI TITOLI E DI MERCI

332.7 CREDITO

333.7 ECONOMIA DELLE RISORSE NATURALI ED ENERGIA

334 COOPERATIVE

Soggetti:
   Opere d'arte - Investimenti [da parte delle] Banche
Altro autore:   
   Ragazzoni, Mariacristina
   Zanaboni, Bruno
332.63
BNI 2016-3396
Esposito, Francesco Maria.
Edificabilità bene comune : la disciplina dei prezzi immobiliari è indispensabile per lo sviluppo
sostenibile e la stabilità delle nazioni / Francesco Maria Esposito ; prefazione di Gianni Pittella.
Bari : Cacucci, 2015.
   XVII, 323 p. ; 23 cm.  (W.-L.E.A : World-law, economics & architecture ; 1).
  ISBN 9788866113973 :  € 28,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Effetti [della] Speculazione edilizia
332.63243
BNI 2016-3397

Fontana, Stefano <1973->.
Le diverse metodologie per la stima del tasso di congrua remunerazione : un confronto tra
modelli basati su dati di mercato / Stefano Fontana. Torino : Giappichelli, 2015.
   VI, 85 p. ; 24 cm.  (Studi di ragioneria e di economia aziendale ; 68).
  ISBN 9788892100916 :  € 9,50.
Soggetti:
   Operazioni a premio - Rischi - Valutazione economica - Capital asset pricing model [e] Credit default swap
332.6453
BNI 2016-3398

Il microcredito in Italia e nel Mezzogiorno : caratteristiche socio-economiche e funzionali.
Napoli : Giannini, 2015.
   197 p. ; 24 cm.
   In copertina: Istituto Banco di Napoli fondazione, SRM. 
  ISBN 9788874318025 :  € 30,00.
Soggetti:
   Microfinanza - Italia
Altro autore:   
   SRM
   Istituto Banco di Napoli fondazione
332.70945
BNI 2016-3399

Aree protette in Italia : il caso Campania / a cura di Antonio Bertini ... [et al.]. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2015.
   315 p. ; 28 cm. € 19,00.
Soggetti:
   Aree protette - Campania
Altro autore:   
   Bertini, Antonio <1955->
333.72094572
BNI 2016-3400

Cooperative enterprises in Australia and Italy : comparative analysis and theoretical insights /
edited by Anthony Jensen, Greg Patmore, Ermanno Tortia. Firenze : Firenze University Press,
2015.
   300 p. : ill. ; 24 cm.  (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 172).
   Altra edizione: ISBN 9788866558682 (online - http://digital.casalini.it/9788866558682). 
  ISBN 9788866558675 :  € 35,00.
Soggetti:
   Cooperative - Italia - Confronto [con l'] Australia



335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

335.4 SISTEMI MARXISTI

Altro autore:   
   Patmore, Greg
   Tortia, Ermanno
   Jensen, Anthony
334.0945
BNI 2016-3401
Zamagni, Vera.
Come si è affermata la grande impresa cooperativa in Italia : il ruolo strategico di Enea Mazzoli /
Vera Zamagni. Bologna : Il mulino, 2015.
   160 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Storia e studi cooperativi).
   In appendice: Due interviste a E. Mazzoli. 
  ISBN 9788815260932 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mazzoli, Enea
334.092
BNI 2016-3402

Cossutta, Marco.
Errico Malatesta : note per un diritto anarchico / Marco Cossutta. Trieste : EUT, 2015.
   XXXII, 222 p. ; 24 cm.  (in/Tigor ; 13).
  ISBN 9788883036521 :  € 14,00.
Soggetti:
   Malatesta, Errico
   Diritto - Concezione anarchica
335.83092
BNI 2016-3403
Lisanti, Francesco <1982->.
Storia degli anarchici milanesi (1892-1925) / Francesco Lisanti. Milano : La vita felice, 2016.
   305 p. ; 17 cm.  (La coda di paglia ; 32).
   Titolo sul dorso: Storia degli anarchici milanesi. 
  ISBN 9788877997845 :  € 18,50.
Soggetti:
   Anarchia - Milano - 1892-1925
335.830945211
BNI 2016-3404
Sacchetti, Giorgio.
Carte di gabinetto : gli anarchici italiani nelle fonti di polizia (1921-1991) / Giorgio Sacchetti. 2
ed. Ragusa : La fiaccola, 2015.
   300 p. ; 22 cm.  (Biblioteca anarchica ; 13).
   Titolo dell' ed. precedente: Sovversivi agli atti. 
  ISBN 9788894113105 :  € 20,00.
Soggetti:
   Anarchici italiani - Controllo [da parte della] Polizia - Italia - 1921-1991 - Fonti
335.83092245
BNI 2016-3405

La crisi del soggetto : marxismo e filosofia in Italia negli anni Settanta e Ottanta / a cura di
Giuseppe Vacca. Roma : Carocci, 2015.
   461 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1038).
  ISBN 9788843077939 :  € 44,00.
Soggetti:
   Marxismo - Italia - 1970-1990
   Soggetto - Sec. 20. - Filosofia politica
Altro autore:   
   Vacca, Giuseppe <1939->
335.40945
BNI 2016-3406
Karl's Marx Grundrisse <in italiano>.
I Grundrisse di Karl Marx : lineamenti fondamentali della critica dell'economia politica 150 dopo
/ a cura di Marcello Musto ; [prefazione di Eric Hobsbawm]. Pisa : ETS, 2015.
   456 p., [4] carte di tav. ; 22 cm.  (Philosophica ; 147).  € 30,00.
Soggetti:



335.5 SOCIALISMO DEMOCRATICO

336 FINANZA PUBBLICA

336.3 TITOLI PUBBLICI, DEBITO PUBBLICO, SPESA PUBBLICA

337 ECONOMIA INTERNAZIONALE

337.1 COOPERAZIONE ECONOMICA MULTILATERALE

   Marx, Karl . Grundrisse der Kritik der politischen Ökonomie
Altro autore:   
   Musto, Marcello
335.412
BNI 2016-3407

Bagnoli, Paolo <1947->.
Carlo Rosselli : socialismo, giustizia e libertà / Paolo Bagnoli. Milano : Biblion, 2015.
   117 p. ; 21 cm.  (Storia, politica, società ; 27).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788898490356 :  € 14,00.
Soggetti:
   Rosselli, Carlo
335.5092
BNI 2016-3408

Antico regime e finanza pubblica : gli Stati italiani preunitari / a cura di Marco Cini. Pisa : ETS,
2015.
   223 p. ; 24 cm.  (Studi dell'Istituzione dei Cavalieri di Santo Stefano, ISSN 1591920X ; 3).
  ISBN 9788846744456 :  € 19,00.
Soggetti:
   Finanza pubblica - Stati italiani - Sec. 16.-19.
Altro autore:   
   Cini, Marco <1967->
336.450903
BNI 2016-3409

Ciarrocca, Luca.
Rimetti a noi i nostri debiti : una nuova lotta di classe contro le oligarchie bancarie / Luca
Ciarrocca ; prefazione di Giulio Sapelli. Milano : Guerini, 2015.
   191 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788862506113 :  € 15,50.
Soggetti:
   Debito pubblico
336.34
BNI 2016-3410

L'ASEAN per il sistema Italia = ASEAN for Italy / a cura di Romeo Orlandi ; prefazione di Enrico
Letta. Bologna : Il mulino ; Roma : AREL, 2015.
   181 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana AREL/Il mulino ; 91).
  ISBN 9788815261090 (Il mulino) :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni economiche [con i] Paesi dell'ASEAN
Altro autore:   
   Orlandi, Romeo
Altro titolo:
   ASEAN for Italy
337.45059
BNI 2016-3411

Giovanni Bersani : una vita per gli altri : un grande testimone del cattolicesimo sociale italiano
/ a cura della Fondazione Giovanni Bersani. Bologna : Bononia University Press, 2015.
   XXI, 337 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788869231094 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cooperazione economica internazionale - Ruolo [di] Bersani, Giovanni
Altro autore:   
   Fondazione Giovanni Bersani



338 PRODUZIONE

338.1 AGRICOLTURA

337.1092
BNI 2016-3412

30+ anni di aziendalisti in Laguna : gli studi manageriali a Venezia : in occasione del
trentennale di ALEA / a cura di Diego Mantoan, Stefano Bianchi ; con la collaborazione di
Università Ca' Foscari Venezia ... [et al.] ; [saggi di M. Bergamin Barbato et al.]. Venezia : Ca'
Foscari-Digital publishing, 2015.
   318 p. : ill. ; 23 cm.  (I libri di Ca' Foscari ; 3).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869690372 (eBook). 
  ISBN 9788869690396.
Soggetti:
   Economia aziendale - Insegnamento universitario - Venezia
Altro autore:   
   Bergamin Barbato, Maria
   Mantoan, Diego
   Bianchi, Stefano <1969->
   Università Ca' Foscari
   ALEA <Associazione laureati in economia aziendale>
Altro titolo:
   [Trenta più] anni di aziendalisti in Laguna
338.0071145311
BNI 2016-3413
Cella, Gian Primo.
Operai nel Mezzogiorno / Gian Primo Cella e Vincenzo Fortunato ; presentazione di Pietro
Fantozzi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   124 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849846362 :  € 14,00.
Soggetti:
   Industrializzazione - Italia meridionale - 1950-2010
Altro autore:   
   Fortunato, Vincenzo <1969->
338.09457
BNI 2016-3414
Matricano, Diego.
Lo studio dell'imprenditorialità : un approccio di indagine multidimensionale / Diego Matricano.
Roma : Carocci, 2015.
   238 p. ; 22 cm.  (Studi economici e sociali Carocci ; 89).
  ISBN 9788843078509 :  € 25,00.
Soggetti:
   Imprenditorialità
338.04
BNI 2016-3415
Morselli, Daniele.
L'educazione all'impresa nella formazione tecnica e professionale : uno studio comparativo tra
Italia e Australia / Daniele Morselli. Lecce : Pensa multimedia, 2015.
   244 p. ; 24 cm.  (La società formativa, ISSN 22843000 ; 21).
  ISBN 9788867603053 :  € 25,00.
Soggetti:
   Istituti tecnici - Studenti - Imprenditorialità - Australia [e] Italia
338.0408622
BNI 2016-3416

Ceriotti, Laura Angela.
Food strategy e multifunzionalità nella filiera corta del riso / Laura Angela Ceriotti. Novara :
Interlinea, 2015.
   205 p. ; 24 cm.  (Studi ; 82).
  ISBN 9788868570415 :  € 18,00.
Soggetti:
   Riso - Consumo [e] Produzione - Italia
338.173180945
BNI 2016-3417
Fabiani, Guido <1939->.



338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

Agricoltura-mondo : la storia contemporanea e gli scenari futuri / Guido Fabiani. Roma :
Donzelli, 2015.
   XVII, 331 p. ; 21 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868432409 :  € 32,00.
Soggetti:
   Agricoltura - 1925-2010
338.10904
BNI 2016-3418
Giau, Bruno.
Obiettivi e strumenti di politiche agrarie e forestali in Italia e in Europa / Bruno Giau. Torino :
CELID, 2015.
   169 p. ; 24 cm.  (Quaderni di economia rurale ; 5).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Torino. 
  ISBN 9788867890460 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia [e] Unione europea - Politica agraria
338.181094
BNI 2016-3419
Istituto agronomico per l'Oltremare.
Libia 1902-1940 : agricoltura e storia nelle fotografie dell'Istituto agronomico per l'Oltremare / a
cura di Massimo Battaglia e Fabrizia Morandi ; con la collaborazione di Antonella Bigazzi e Laura
Bonaiuti. Firenze : IAO, 2015.
   200 p. : ill. ; 26 cm.
   In testa al frontespizio: Cooperazione italiana allo sviluppo, Ministero degli affari esteri e della cooperazione
internazionale. 
  ISBN 9788889507179.
Soggetti:
   Agricoltura - Libia - 1902-1940 - Fotografie
Altro autore:   
   Battaglia, Massimo <1957->
   Bigazzi, Antonella <1953->
   Bonaiuti, Laura <1958->
   Morandi, Fabrizia
   Italia : Ministero degli affari esteri e della cooperazione internazionale : Cooperazione italiana allo sviluppo
338.109612
BNI 2016-3420
Le tre agricolture : contadina, industriale, ecologica / a cura di Pier Paolo Poggio ; prefazione di
Carlo Petrini ; testi di Daniele Balicco ... [et al.]. Milano : Jaca book : Slow Food Italia ; Brescia :
Fondazione Luigi Micheletti, 2015.
   327 p. ; 23 cm.  (Ecologica).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Rodengo Saiano nel 2015. 
  ISBN 9788816413245 (Jaca book) :  € 20,00.
Soggetti:
   Agricoltura - 2000-2015
Altro autore:   
   Poggio, Pier Paolo
   Balicco, Daniele
338.109051
BNI 2016-3421

Cagé, Julia.
Salvare i media : capitalismo, crowdfunding e democrazia / Julia Cagé ; traduzione di Sergio
Arecco. [Milano] : Bompiani Overlook, 2016 (stampa 2015).
   122 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: Sauver les médias. 
  ISBN 9788845280900 :  € 16,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Economia
Altro autore:   
   Arecco, Sergio
Altro titolo:
   Sauver les médias
338.4730223
BNI 2016-3422



338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

338.7 IMPRESE

Ferro, Ludovico.
L'artigiano alchimista : percorsi di qualità e di eccellenza delle imprese artigiane agroalimentari
venete / Ludovico Ferro. Milano : Angeli, 2015.
   158 p. : ill. ; 23 cm.  (Casi e studi d'impresa ; 57).
  ISBN 9788891725103 :  € 20,00.
Soggetti:
   Aziende agroalimentari - Veneto
338.47664009453
BNI 2016-3423
Fiorentino, Antonella.
Il commercio delle pelli lavorate nel Basso Medioevo : risultati dall'Archivio Datini di Prato /
Antonella Fiorentino. Firenze : Firenze University Press, 2015.
   118 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di storia ; 25).
   Altre edizioni : 9788866559108 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866559108); ISBN 9788866559115
(online ePub). 
  ISBN 9788866559092 :  € 16,90.
Soggetti:
   Pelli - Commercio - Sec. 14.-15. - Fonti archivistiche
338.476752
BNI 2016-3424
Gianfrate, Fabrizio.
Farmacoeconomia : la valutazione economica dei farmaci / Fabrizio Gianfrate. Milano : Edra,
2015.
   XVI, 175 p. ; 24 cm .
   Altra edizione: ISBN 9788821439377 (digitale). 
  ISBN 9788821439360 :  € 19,90.
Soggetti:
   Farmaci - Costi - Valutazione economica - Italia
338.4361510945
BNI 2016-3425
Il ruolo strategico del sistema metalmeccanico italiano : dai metalli alla meccatronica / a cura
di Alberto Quadrio Curzio e Marco Fortis. Bologna : Il mulino, 2015.
   307 p. ; 22 cm.  (Collana della Fondazione Edison ; 25).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788815259318 :  € 24,00.
Soggetti:
   Industria metalmeccanica - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Quadrio Curzio, Alberto
   Fortis, Marco
338.476710945
BNI 2016-3426

Benini, Romano.
Destini e declini : l'Europa di oggi come l'impero romano? / Romano Benini. Roma : Donzelli,
2015.
   VIII, 244 p. ; 20 cm.  (Interventi).
  ISBN 9788868432379 :  € 20,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - 2008-2015
338.542
BNI 2016-3427

Castronovo, Valerio.
Giuseppe Venanzio Sella : imprenditore e uomo di studi / Valerio Castronovo. Bologna : Il
mulino, 2015.
   302 p., [12] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788815260253 :  € 28,00.
Soggetti:
   Sella, Giuseppe Venanzio
338.767731092
BNI 2016-3428



338.8 CONCENTRAZIONI DI IMPRESE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

Catuogno, Simona.
Le joint venture : strategie collaborative ed evidenze delle scelte di consolidamento / Simona
Catuogno. Roma : RIREA, 2015.
   115 p. ; 24 cm.  (RIREA aziende ; 29).
  ISBN 9788866590934 :  € 14,00.
Soggetti:
   Joint ventures
338.7
BNI 2016-3429
Gori, Elena.
La storia delle officine meccaniche San Giorgio : dalla nascita alle partecipazioni statali (1905-
1950) : un'analisi dell'industria ferroviaria italiana attraverso la lettura dei bilanci / Elena Gori,
Alberto Romolini, Silvia Fissi. Roma : RIREA, 2015.
   XVI, 144 p. : ill. ; 24 cm.  (RIREA historica ; 23).
   DOI: 10.17408/CH/591009. 
  ISBN 9788866591009 :  € 20,00.
Soggetti:
   San Giorgio <s.p.a.> - 1905-1949
Altro autore:   
   Fissi, Silvia <1977->
   Romolini, Alberto
338.7625209451821
BNI 2016-3430
Romeo, Nicola <1876-1938>.
Alle radici dell'Alfa Romeo : lettere ad Assunta Kerbaker (1901-1912) / Nicola Romeo ; a cura di
Andrea Kerbaker. Novara : Interlinea, 2015.
   98 p.: ill. ; 16 cm.  (Alia ; 50).
   Edizione di 999 esemplari. 
  ISBN 9788868570729 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Kerbaker, Andrea
   Kerbaker, Assunta
338.76292092
BNI 2016-3431

Le relazioni tra innovazione e internazionalizzazione : percorsi di ricerca e casi aziendali / a
cura di Patrizia De Luca. Trieste : EUT, 2015.
   185 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788883036651 (digitale). 
  ISBN 9788883036644 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aziende - Internazionalizzazione [e] Processi innovativi - Italia
Altro autore:   
   De_Luca, Patrizia <1958->
338.88945
BNI 2016-3432

Bruzzo, Aurelio.
Analisi economica del territorio : letture sulla scienza economica regionale / Aurelio Bruzzo. 3.
ed. Ariccia : Aracne, 2015.
   454 p. ; 24 cm.  (Territorium ; 4).
  ISBN 9788854880986 :  € 25,00.
Soggetti:
   Economia regionale
338.9
BNI 2016-3433
Gherardini, Alberto.
Squarci nell'avorio : le università italiane e l'innovazione economica / Alberto Gherardini.
Firenze : Firenze Universty Press, 2015.
   171 p. ; 24 cm.  (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 171).
   Altre edizioni: ISBN 9788866558729 (online PDF - http:digital.casalini.it/9788866558729); ISBN
9788866558736 (online ePub). 



339.2 DISTRIBUZIONE DEL REDDITO E DELLA RICCHEZZA

  ISBN 9788866558712 :  € 15,90.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Effetti [della] Ricerca scientifica - Ruolo [delle] Università - Italia
338.945
BNI 2016-3434
Milano metropoli possibile / a cura di Vittorio Biondi ; prefazione di Gianfelice Rocca. Venezia :
Marsilio, 2016.
   232 p. ; 21 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831723589 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [della] Pianificazione territoriale - Milano <Città metropolitana>
Altro autore:   
   Biondi, Vittorio
338.94521
BNI 2016-3435
Paesaggi e luoghi buoni : la comunità e le utopie tra sostenibilità e decrescita / a cura di Alice
Giulia Dal Borgo e Rosalba Maletta. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   315 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Kosmos ; 15).
  ISBN 9788857532554 :  € 28,00.
Soggetti:
   Decrescita [e] Sviluppo sostenibile - Ruolo [delle] Comunità locali
Altro autore:   
   Dal_Borgo, Alice Giulia
   Maletta, Rosalba
338.927
BNI 2016-3436
Pauli, Gunter.
Blue economy 2.0 : 200 progetti implementati, 4 miliardi di dollari investiti, 3 milioni di nuovi
posti di lavoro creati / Gunter Pauli ; [prefazioni di Catia Bastioli e Giuseppe Lavazza]. Milano :
Ambiente, 2015.
   348 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The blue economy. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788866271734 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile
Altro titolo:
   The blue economy
338.927
BNI 2016-3437
Rigore/austerità versus crescita/occupazione? : la verità dei numeri / a cura di Mario
Baldassarri ; con contributi di Luigi Abete ... [et al.]. Soveria Mannelli : Rubbettino ; Roma :
Economia reale, 2015.
   207 p. ; 23 cm.  (Centro studi economia reale ; 1).
   In testa al frontespizio: Economia reale, analisi e proposte sull'economia. 
  ISBN 9788849845570 (Rubbettino) :  € 14,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Italia - Previsioni
Altro autore:   
   Baldassarri, Mario <1946->
   Abete, Luigi
   Centro studi economia reale
338.945
BNI 2016-3438

Atkinson, Anthony B.
Disuguaglianza : che cosa si può fare? / Anthony B. Atkinson. Milano : Raffaello Cortina, 2015.
   XIX, 392 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Inequality. Traduzione di Virginio B. Sala. 
  ISBN 9788860307880 :  € 26,00.
Soggetti:
   Redditi - Distribuzione
Altro titolo:
   Inequality
339.22



339.5 POLITICA MACROECONOMICA

340 DIRITTO

340.09 DIRITTO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

BNI 2016-3439
Felicità e benessere : una ricognizione critica / a cura di Cecilia Corsi. Firenze : Firenze
University Press, 2015.
   XIII, 191 p. ; 22 cm.  (Studi e saggi ; 146).   (Quaderni Cesare Alfieri ; [1]).
   Altre edizioni: ISBN 9788866558590 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866558590); ISBN
9788866558606 (online ePub). 
  ISBN 9788866558583 :  € 15,90.
Soggetti:
   Benessere pubblico - Rapporti [con la] Felicità
Altro autore:   
   Corsi, Cecilia
339.2
BNI 2016-3440

Neoliberismi e azione pubblica : il caso italiano / a cura di Giulio Moini. Roma : Ediesse, 2015.
   237 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823019430 :  € 14,00.
Soggetti:
   Italia - Politica economica - Influssi [del] Liberismo - 1970-2015
Altro autore:   
   Moini, Giulio
339.50945
BNI 2016-3441

Albisetti, Alessandro.
I diritti dell'uomo e dei popoli : Agostino Casaroli all'Università di Parma / Alessandro Albisetti.
Milano : Giuffrè, 2015.
   66 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788814210853 :  € 10,00.
340
BNI 2016-3442

Ruggiero, Gerardo.
Marcello Marciano e la sua famiglia : cultura giuridica e ruoli istituzionali nel Seicento
napoletano / Gerardo Ruggiero. Napoli : Società napoletana di storia patria, 2015.
   118 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788880440895.
Soggetti:
   Marciano, Marcello
340.092
BNI 2016-3443

Ainis, Michele.
L'umor nero : alfabeto del nostro scontento / Michele Ainis. Milano : Bompiani, 2015.
   189 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788845281068 :  € 13,00.
Soggetti:
   Sociologia del diritto
340.115
BNI 2016-3444
Bazzocchi, Claudio.
Giuseppe Capograssi : la bellezza del finito, il lavoro dell'infinito / Claudio Bazzocchi. Napoli :
Editoriale scientifica, 2015.
   182 p. ; 23 cm.  (Questioni contemporanee. Nuova serie big ; 20).
  ISBN 9788863428339 :  € 15,00.
Soggetti:
   Capograssi, Giuseppe
340.1092
BNI 2016-3445



D'Avack, Lorenzo.
Il potere sul corpo : limiti etici e giuridici / Lorenzo D'Avack. Torino : Giappichelli, 2015.
   X, 187 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892101548 :  € 18,50.
Soggetti:
   Bioetica - Filosofia del diritto
340.112
BNI 2016-3446
Giorgio, Giovanni <1961->.
La via del comprendere : epistemologia del processo di diritto / Giovanni Giorgio. Torino :
Giappichelli, 2015.
   317 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788834866931 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto - Interpretazione
340.11
BNI 2016-3447
Giuristi della Sapienza : questioni di filosofia del diritto / C. Angelici ... [et al.] ; introduzione di
B. Romano ; presentazione di L. Avitabile ; edizione curata da B. Leucadito e G. Petrocco. Torino
: Giappichelli, 2015.
   XLI, 463 p. ; 23 cm.  (Università degli studi Sapienza di Roma, Accademia internazionale di filosofia del diritto ;
61).
  ISBN 9788892100701 :  € 48,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Angelici, Carlo
   Leucadito, Beatrice
   Petrocco, Giovanna
340.1
BNI 2016-3448
La giustizia vendicatoria / a cura di Paolo Di Lucia e Letizia Mancini. Pisa : ETS, 2015.
   293 p. ; 24 cm.  (Jura. Testi).
  ISBN 9788846744104 :  € 28,00.
Soggetti:
   Vendetta - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Mancini, Letizia
   Di_Lucia, Paolo
340.11
BNI 2016-3449
Irti, Natalino.
I cancelli delle parole : intorno a regole, principi, norme / Natalino Irti. Napoli : Editoriale
scientifica, 2015.
   84 p. ; 21 cm.  (Lezioni magistrali / Università degli studi Suor Orsola Benincasa, Facoltà di giurisprudenza ;
71).
   In copertina: Università degli studi Suor Orsola Benincasa, Facoltà di giurisprudenza. 
  ISBN 9788863428346 :  € 10,00.
Soggetti:
   Diritto - Linguaggio
340.14
BNI 2016-3450
Jori, Mario.
Pragmatica giuridica / Mario Jori. Modena : Mucchi, 2016.
   78 p. ; 21 cm.  (Piccole conferenze ; 20).
  ISBN 9788870007008 :  € 8,00.
Soggetti:
   Diritto - Linguaggio
340.14
BNI 2016-3451
Materiali per una cultura della legalità 2016 / a cura di Giuseppe Acocella. Torino : Giappichelli,
2016.
   XI, 239 p. ; 24 cm.
   Nell'occhietto: ISP, Istituto di studi politici S. Pio V, Osservatorio sulla legalità. 
  ISBN 9788892103320 :  € 24,00.



Soggetti:
   Legalità - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Acocella, Giuseppe
   Istituto di studi politici S. Pio V : Osservatorio sulla legalità
340.11
BNI 2016-3452
Palumbo, Ciro <1978->.
Stato, diritto e linguaggio giuridico : studi con von Humboldt / Ciro Palumbo. Roma : Nuova
cultura, 2015.
   211 p. ; 24 cm.  (Filosofia del diritto / Università degli studi di Roma La Sapienza).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/5448. 
  ISBN 9788868125448 :  € 21,00.
Soggetti:
   Diritto - Concezione [di] Humboldt, Wilhelm : von
340.1092
BNI 2016-3453
Il passato, il presente, il futuro : rileggendo il diritto positivo con metodo storico / a cura di
Massimo D'Auria, Gabriella Gimigliano, Nicola Vizioli. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2015.
   201 p. ; 24 cm.  (Profit/Non profit ; 9).
  ISBN 9788863159400 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritto positivo
Altro autore:   
   D'Auria, Massimo <1974->
   Gimigliano, Gabriella
   Vizioli, Nicola
340.112
BNI 2016-3454
Pastore, Baldassare.
Decisioni, argomenti, controlli : diritto positivo e filosofia del diritto / Baldassare Pastore. Torino
: Giappichelli, 2015.
   IX, 157 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892100763 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diritto positivo
340.112
BNI 2016-3455
Pisani, Mario <1934->.
Cesare Beccaria : studi / Mario Pisani. Milano : Giuffrè, 2015.
   X, 153 p., [2] carte di tav. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche Cesare
Beccaria / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza. Nuova serie ; 3).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788814211041 :  € 18,00.
Soggetti:
   Beccaria, Cesare <1738-1794>
340.1092
BNI 2016-3456
Ragionare per decidere / a cura di Giovanni Bombelli e Bruno Montanari. Torino : Giappichelli,
2015.
   XIV, 369 p. ; 24 cm.
   In appendice: Cronache dal termine del diritto / di Oriana Sportelli ... [et al.]. 
  ISBN 9788892100527 :  € 33,00.
Soggetti:
   Ragionamento - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Montanari, Bruno <1947->
   Bombelli, Giovanni
340.11
BNI 2016-3457
Riva, Nicola <1978->.
Egalitarismi : concezioni contemporanee della giustizia / Nicola Riva. Torino : Giappichelli, 2016.
   VI, 216 p. ; 23 cm.  (Ethos/nomos ; 13).
  ISBN 9788892103894 :  € 25,00.
Soggetti:
   Eguaglianza - Filosofia del diritto



340.5 SISTEMI GIURIDICI

340.112
BNI 2016-3458
Romano, Bruno <1942->.
Principi generali del diritto : principio di ragione e principio dialogico / Bruno Romano ; edizione
curata da C. Palumbo, G. Petrocco, A. Siniscalchi. Torino : Giappichelli, 2015.
   VIII, 222 p. ; 23 cm.  (Università degli studi Sapienza di Roma, Accademia internazionale di filosofia del diritto ;
63).
  ISBN 9788892102187.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Siniscalchi, Antonio
   Petrocco, Giovanna
   Palumbo, Ciro <1978->
340.1
BNI 2016-3459
Scalone, Antonino.
Stato, scienza e società in Hans Kelsen : su alcune antinomie della dottrina pura del diritto /
Antonino Scalone. Modena : Mucchi, 2016.
   142 p. ; 24 cm.  (Lo Stato. Quaderni ; 4).
  ISBN 9788870007015 :  € 20,00.
Soggetti:
   Kelsen, Hans
340.1092
BNI 2016-3460
SIRD <Società italiana per la ricerca nel diritto comparato>.
Categorie e terminologie del diritto nella prospettiva della comparazione : Società italiana per la
ricerca nel diritto comparato, atti del 3. Congresso nazionale, Como, 14-15 marzo 2014 / a cura
di Michele Graziadei, Barbara Pozzo. Milano : Giuffrè, 2014.
   VIII, 422 p. ; 21 cm.  (Le lingue del diritto ; 6).
  ISBN 9788814208942 :  € 45,00.
Soggetti:
   Diritto - Terminologia multilingue - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pozzo, Barbara <1964->
   Graziadei, Michele
340.14
BNI 2016-3461
Stato di diritto e crisi delle finanze pubbliche. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   VI, 302 p. ; 24 cm.  (Comparazioni costituzionali ; 1).
  ISBN 9788863428780 :  € 25,00.
Soggetti:
   Stato di diritto - Effetti [delle] Crisi economiche
340.115
BNI 2016-3462
Stato, società e storia in Giacomo Perticone / a cura di Ciro Palumbo. Torino : Giappichelli,
2015.
   VII, 98 p. ; 23 cm.  (Università degli studi Sapienza di Roma, Accademia internazionale di filosofia del diritto ;
60).
   Atti della Giornata di studi tenuta a Roma nel 2013. 
  ISBN 9788834859179 :  € 13,00.
Soggetti:
   Perticone, Giacomo
Altro autore:   
   Palumbo, Ciro <1978->
340.1092
BNI 2016-3463

Cantarella, Eva.
Istituzioni di diritto romano / Eva Cantarella. Firenze : Le Monnier università-Mondadori
education, 2015.
   XVII, 388 p. ; 24 cm.  (Serie giuridica).
  ISBN 9788800746083 :  € 30,00.
Soggetti:



341 DIRITTO INTERNAZIONALE

341.2422 UNIONE EUROPEA

   Diritto romano
340.54
BNI 2016-3464
Innocenzi, Anna Rita.
Ordine e ordinamento giuridico medievale nella reinterpretazione di Paolo Grossi / prof.ssa Anna
Rita Innocenzi. Roma : La Sapienza, 2015.
   379 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788897492672 :  € 27,00.
Soggetti:
   Diritto - Medioevo - Concezione [di] Grossi, Paolo
340.55
BNI 2016-3465
Loschiavo, Luca <1965->.
L'età del passaggio : all'alba del diritto comune europeo (secoli 3.-7.) / Luca Loschiavo. Torino :
Giappichelli, 2016.
   XXVI, 262 p., [2] carte di tav. ; 23 cm.
  ISBN 9788892103740 :  € 28,00.
Soggetti:
   Diritto comune - Sec. 3.-7.
340.55
BNI 2016-3466
Lucrezi, Francesco.
Studi sulla collatio / Francesco Lucrezi. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 21 cm.
   7: Il furto di terra e di animali in diritto ebraico e romano / Francesco Lucrezi. Torino : Giappichelli, 2015. 86 p. ;
21 cm. ISBN 9788892100978 :  € 9,00.
Soggetti :
   Diritto romano
   Diritto ebraico
340.54
BNI 2016-3467

Luigi Ferrari Bravo : il diritto internazionale come professione / a cura di Giuseppe Nesi, Pietro
Gargiulo. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   XXIV, 299 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento ; 16).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Trento nel 2014. In copertina: Università degli studi di Trento,
Facoltà di giurisprudenza. Altra edizione: ISBN 9788884436498 (digitale). 
  ISBN 9788863428308 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto internazionale - Scritti in onore
   Ferrari Bravo, Luigi
Altro autore:   
   Nesi, Giuseppe
   Gargiulo, Pietro
   Università degli studi di Trento : Facoltà di giurisprudenza
341
BNI 2016-3468

Cannizzaro, Enzo.
Il diritto dell'integrazione europea : l'ordinamento dell'Unione / Enzo Cannizzaro. Ristampa
aggiornata. Torino : Giappichelli, 2015.
   XIX, 417 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892101715 :  € 35,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento istituzionale
341.2422
BNI 2016-3469
Il controllo preventivo dei trattati dell'Unione europea : atti del Convegno tenutosi a Milano il
28 maggio 2014 / a cura di Nicolò Zanon. Milano : Giuffrè, 2015.
   XI, 202 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto pubblico italiano e sovranazionale / Università
degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 81).
  ISBN 9788814209512 :  € 22,00.



341.3 RELAZIONI TRA GLI STATI

341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

341.5 CONTROVERSIE E CONFLITTI TRA GLI STATI

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

Soggetti:
   Trattati [dell'] Unione europea - Costituzionalità - Controllo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Zanon, Nicolò
341.2422026
BNI 2016-3470
Nuove strategie per lo sviluppo democratico e l'integrazione politica in Europa / a cura di
Adriana Ciancio ; contributi di Anna Alaimo ... [et al.]. Roma : Aracne, 2014 (stampa 2015).
   634 p. ; 24 cm.  (A12).
   In copertina: Lifelong learning programme; Università degli studi di Catania. 
  ISBN 9788854874251 :  € 32,00.
Soggetti:
   Unione europea
Altro autore:   
   Alaimo, Anna
   Ciancio, Adriana
   Università degli studi di Catania
341.2422
BNI 2016-3471

De_Leonardis, Massimo.
Storia dei trattati e politica internazionale : fonti, metodologia, nascita ed evoluzione della
diplomazia permanente / Massimo De Leonardis. Nuova ed. aggiornata. Milano : EDUCatt, 2015.
   118 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867809196 :  € 7,00.
Soggetti:
   Trattati - Storia
341.3709
BNI 2016-3472

Palmieri, Nicola Walter.
Campo da gioco ineguale : l'inefficace Consiglio di sicurezza e le fallaci convenzioni umanitarie /
Nicola Walter Palmieri ; prefazione di Giorgio Galli. Bologna : Pendragon, 2015.
   351 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865986486 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Risoluzioni [delle] Nazioni unite - 1945-2015
341.48
BNI 2016-3473

Cellamare, Giovanni.
Le operazioni di peacekeeping delle organizzazioni regionali / Giovanni Cellamare. Bari :
Cacucci, 2015.
   VIII, 150 p. ; 24 cm.  (Collana di studi sull'integrazione europea ; 11).
  ISBN 9788866114673 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pace - Diritto internazionale
   Controversie internazionali - Intervento [delle] Nazioni Unite
341.584
BNI 2016-3474

Amarelli, Francesco.
Esercizio del potere e prassi della consultazione nell'impero romano / Francesco Amarelli. Napoli
: Editoriale scientifica, 2015.
   212 p. ; 21 cm.  (Biblioteca universitaria ; 50).
  ISBN 9788863428230 :  € 15,00.
Soggetti:
   Impero romano - Poteri - Ruolo [del] Consilium principis
342.37044



BNI 2016-3475
Cadice e oltre : costituzione, nazione e libertà : la Carta gaditana nel bicentenario della sua
promulgazione / a cura di Fernando García Sanz ... [et al.]. Roma : Istituto per la storia del
Risorgimento italiano, 2015.
   XXIV, 748 p. ; 25 cm.  (Biblioteca scientifica / Istituto per la storia del Risorgimento italiano.
Prospettive/Perspectives ; 4).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2012. 
  ISBN 9788885183551 :  € 70,00.
Soggetti:
   Costituzioni politiche - Spagna - 1812 - Atti di congressi
Altro autore:   
   García Sanz, Fernando
342.4602
BNI 2016-3476
Cariola, Agatino.
Sull'interpretazione costituzionale ed altri saggi / Agatino Cariola. Torino : Giappichelli, 2015.
   VIII, 92 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892101708 :  € 9,00.
Soggetti:
   Giurisprudenza costituzionale
342.00264
BNI 2016-3477
Codice delle costituzioni. [Padova] : CEDAM ; [poi] [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM.
   volumi ; 21 cm. (Diritto pubblico comparato ed europeo).
   Vol. 1: Belgio, Danimarca, Francia, Germania, Grecia, Italia, Portogallo, Spagna, Svizzera, USA, Weimar / a cura
di Ginevra Cerrina Feroni, Tommaso Edoardo Frosini, Alessandro Torre. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2016. VIII, 483 p. ; 21 cm. ISBN 9788813354541 (CEDAM) :  € 24,00.
Soggetti :
   Costituzioni politiche
Altro autore:
   Torre, Alessandro <1957->
   Cerrina Feroni, Ginevra
   Frosini, Tommaso Edoardo
342.023
BNI 2016-3478
Danisi, Carmelo <1983->.
Tutela dei diritti umani, non discriminazione e orientamento sessuale / Carmelo Danisi. Napoli :
Editoriale scientifica, 2015.
   518 p. ; 23 cm.  (La ricerca del diritto nella comunità internazionale ; 11).
  ISBN 9788863428407 :  € 30,00.
Soggetti:
   Orientamento sessuale - Tutela - Diritto internazionale
342.0870866
BNI 2016-3479
Diritti sociali e crisi economica : problemi e prospettive / a cura di Silvio Gambino ; con
introduzione e riflessioni di sintesi di Antonio Ruggeri ; contributi di Silvio Gambino ... [et al.].
Torino : Giappichelli, 2015.
   VII, 844 p. ; 24 cm.  (Diritto pubblico comparato ed europeo. Dossier ; 6).
   Testi in francese, italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788892101128 :  € 85,00.
Soggetti:
   Diritti sociali - Effetti [delle] Crisi economiche - Francia [e] Italia [e] Spagna - Diritto costituzionale comparato
Altro autore:   
   Gambino, Silvio
342.085
BNI 2016-3480
Diritto costituzionale dei paesi dell'Unione europea / Mia Caielli ... [et al.] ; a cura di Elisabetta
Palici di Suni. 3. ed. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XXV, 338 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813360603 (CEDAM) :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Palici di Suni, Elisabetta
   Caielli, Mia



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

342.4
BNI 2016-3481
La formazione al rispetto dei diritti umani nel sistema penale / a cura di Paolo Federighi,
Francesca Torlone ; con contributi di Stefania Basilisco ... [et al.]. Firenze : Firenze University
Press, 2015.
   188 p. ; 24 cm.  (Studies on adult learning and education ; 3).
   Altra edizione: ISBN 9788866558545 (online - http://digital.casalini.it/ 9788866558545). 
  ISBN 9788866558538 :  € 14,90.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Corsi di formazione professionale
Altro autore:   
   Federighi, Paolo <1949->
   Basilisco, Stefania
   Torlone, Francesca
342.085
BNI 2016-3482
Immigrazione e diritto alla cittadinanza = Immigration and right to nationality / a cura di Lloyd
Bonfield ... [et al.]. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   XXII, 339 p. ; 21 cm.  (Jus gentium Europaeum ; 17).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Procida nel 2014. 
  ISBN 9788863428070 :  € 27,00.
Soggetti:
   Immigrati - Cittadinanza - Riconoscimento - Diritto
Altro autore:   
   Bonfield, Lloyd
Altro titolo:
   Immigration and right to nationality
342.083
BNI 2016-3483
La libertà religiosa secondo il diritto internazionale e il conflitto globale dei valori : atti del
Convegno internazionale svoltosi a Roma il 20 e 21 giugno 2014 = International religious
freedom and global clash of values : proceedings of the International conference held in Rome,
20-21 June, 2014 / a cura di Monica Lugato. Torino : Giappichelli, 2015.
   VIII, 158 p. ; 24 cm.  (Collana di scienze giuridiche e sociali / LUMSA Università ; 8).
   Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788834862742 :  € 20,00.
Soggetti:
   Libertà religiosa - Tutela - Diritto internazionale
Altro autore:   
   Lugato, Monica
Altro titolo:
   International religious freedom and global clash of values
342.0852
BNI 2016-3484
Mezzetti, Luca.
Teoria costituzionale : principi costituzionali, giustizia costituzionale, diritti umani, tradizioni
giuridiche e fonti del diritto / Luca Mezzetti. Torino : Giappichelli, 2015.
   VIII, 452 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892101753 :  € 44,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Teorie
342.001
BNI 2016-3485

Diritto e genere : analisi interdisciplinare e comparata / a cura di Stefania Scarponi ; con
contributi di Laura Calafà ... [et al.]. 2. ed. con appendice di aggiornamento. [Assago] : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   VII, 403 p. ; 24 cm.  (Università di Trento, Facoltà di giurisprudenza ; 115).
  ISBN 9788813358303 (CEDAM) :  € 37,00.
Soggetti:
   Discriminazione sessuale - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Scarponi, Stefania
   Calafà, Laura



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

342.24087
BNI 2016-3486
Il traffico di migranti : diritti, tutele, criminalizzazione / a cura di Vincenzo Militello e Alessandro
Spena. Torino : Giappichelli, 2015.
   334 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Palermo nel 2014. 
  ISBN 9788892101388 :  € 39,00.
Soggetti:
   Immigrazione clandestina - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Militello, Vincenzo <1958->
   Spena, Alessandro
342.24082
BNI 2016-3487

Ainis, Michele.
La Costituzione e la bellezza / Michele Ainis, Vittorio Sgarbi. Milano : La nave di Teseo, 2016.
   347 p. : ill. ; 22 cm.  (I fari ; 2).
  ISBN 9788893440288 :  € 22,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Linguaggio
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Temi [:] Bello
Altro autore:   
   Sgarbi, Vittorio
342.4502014
BNI 2016-3488
CEDU e ordinamento italiano : la giurisprudenza della Corte europea dei diritti dell'uomo e
l'impatto nell'ordinamento interno (2010-2015) / a cura di Angela Di Stasi ; con i contributi di
Maria Laura Aversano ... [et al.]. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XLII, 1147 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788813358488 (CEDAM) :  € 100,00.
Soggetti:
   Corte europea dei diritti dell'uomo - Sentenze - Recezione - Italia - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Aversano, Maria Laura
   Di_Stasi, Angela
342.4508
BNI 2016-3489
Il costituzionalista riluttante : scritti per Gustavo Zagrebelsky / a cura di Andrea Giorgis,
Enrico Grosso e Jörg Luther. Torino : Einaudi, 2016.
   489 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788806225070 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia - Scritti in onore
   Zagrebelsky, Gustavo
Altro autore:   
   Giorgis, Andrea
   Zagrebelsky, Gustavo
   Luther, Jörg
   Grosso, Enrico
342.45
BNI 2016-3490
Diritto amministrativo / a cura di Franco Gaetano Scoca ; Chiara Cacciavillani ... [et al.]. 4. ed.
Torino : Giappichelli, 2015.
   XXVII, 795 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788892101678 :  € 59,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:   
   Scoca, Franco Gaetano
   Cacciavillani, Chiara
342.4506
BNI 2016-3491
La dis-eguaglianza nello Stato costituzionale : atti del Convegno di Campobasso, 19-20 giugno



2015 / a cura di Michele Della Morte. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   XII, 428 p. ; 24 cm.  (Quaderni del Gruppo di Pisa ; 7).
  ISBN 9788863428759 :  € 40,00.
Soggetti:
   Uguaglianza giuridica - Italia - Diritto costituzionale - Atti di congressi
Altro autore:   
   Della_Morte, Michele
342.45085
BNI 2016-3492
Faraguna, Pietro.
Ai confini della Costituzione : principi supremi e identità costituzionale / Pietro Faraguna ;
prefazione di Sergio Bartole. Milano : Angeli, 2015.
   210 p. ; 23 cm.  (SDP : Studi di diritto pubblico ; 10).
  ISBN 9788891725110 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale
342.45
BNI 2016-3493
Giacché, Vladimiro <1963->.
Costituzione italiana contro trattati europei : il conflitto inevitabile / Vladimiro Giacché. Reggio
Emilia : Imprimatur, 2015.
   94 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788868303389 :  € 7,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Effetti [dei] Trattati [dell'] Unione europea
342.4502
BNI 2016-3494
Il magistero scientifico di Aldo M. Sandulli nel centenario della nascita : Corte costituzionale,
16 aprile 2015 / a cura di Maria Alessandra Sandulli. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   V, 160 p. ; 21 cm.  (Esperienze ; 8).
   Relazioni presentate all'Incontro di studio tenuto a Roma. 
  ISBN 9788863428216 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sandulli, Aldo M.
Altro autore:   
   Sandulli, Aldo M.
   Sandulli, Maria Alessandra
342.4506092
BNI 2016-3495
Le materie dell'art. 117 nella giurisprudenza costituzionale dopo il 2001 : analisi sistematica
della giurisprudenza costituzionale sul riparto di competenze fra Stato e regioni 2001-2014 / a
cura di Raffaele Bifulco e Alfonso Celotto. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   XXXVIII, 502 p. ; 24 cm.  (Le fonti del diritto).
  ISBN 9788863428391 :  € 60,00.
Soggetti:
   Regioni - Rapporti [con lo] Stato - Italia - Giurisprudenza costituzionale
Altro autore:   
   Bifulco, Raffaele
   Celotto, Alfonso
342.45042
BNI 2016-3496
I nodi della pubblica amministrazione / a cura di Luisa Torchia. Napoli : Editoriale scientifica,
2016.
   242 p. ; 23 cm.
   Nell'occhietto: IRPA, Istituto di ricerche sulla pubblica amministrazione. 
  ISBN 9788863428742 :  € 15,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Italia - Casi
Altro autore:   
   Torchia, Luisa
   IRPA <Istituto di ricerche sulla pubblica amministrazione>
342.45066
BNI 2016-3497
Pensare il diritto pubblico : liber amicorum per Giandomenico Falcon / a cura di Maurizio Malo,
Barbara Marchetti, Daria De Pretis. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

   VI, 471 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento ; 17).
   In copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di giurisprudenza. Altra edizione: ISBN 9788884436511
(digitale). 
  ISBN 9788863428360 :  € 50,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Italia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Falcon, Giandomenico
   Malo, Maurizio
   De_Pretis, Daria
   Marchetti, Barbara
   Università degli studi di Trento : Facoltà di giurisprudenza
342.45
BNI 2016-3498
Principi costituzionali / a cura di Luigi Ventura e Alessandro Morelli. Milano : Giuffrè, 2015.
   XIII, 744 p. ; 24 m.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 25).
  ISBN 9788814208935 :  € 78,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia
Altro autore:   
   Ventura, Luigi <1947->
   Morelli, Alessandro <1976->
342.4502
BNI 2016-3499
Sterpa, Alessandro.
Il pendolo e la livella : il federalismo all'italiana e le riforme / Alessandro Sterpa. Torino :
Giappichelli, 2015.
   X, 219 p. ; 23 cm.  (Studi di Federalismi.it ; 19).
  ISBN 9788892102057 :  € 22,00.
Soggetti:
   Autonomie locali - Riforme - Italia
342.45042
BNI 2016-3500
Veneto : voci per un dizionario giuridico / a cura di Maurizio Malo e Paola Santinello ; con
Andrea Ambrosi ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2015.
   XI, 313 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892100213.
Soggetti:
   Veneto - Ordinamento istituzionale - Dizionari specializzati
Altro autore:   
   Malo, Maurizio
   Santinello, Paola
   Ambrosi, Andrea
342.45309
BNI 2016-3501
Villanacci, Gerardo.
Al tempo del neoformalismo giuridico / Gerardo Villanacci. Torino : Giappichelli, 2016.
   179 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892103368 :  € 17,00.
Soggetti:
   Interessi legittimi - Tutela - Italia
342.45066
BNI 2016-3502

Arena, Amedeo.
Mercato unico e libertà di circolazione nell'Unione europea / Amedeo Arena, Francesco
Bestagno, Giulia Rossolillo. Torino : Giappichelli, 2016.
   XVI, 438 p. ; 24 cm.  (Collana di casi e materiali di diritto dell'Unione europea ; 4).
  ISBN 9788892103078 :  € 39,00.
Soggetti:
   Mercato unico - Diritto comunitario
Altro autore:   



343.4502 DIRITTO IN MATERIA DI PROPRIETA PUBBLICA. ITALIA

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

   Rossolillo, Giulia
   Bestagno, Francesco
343.2407
BNI 2016-3503
Cian, Marco.
Le antiche leggi del commercio : produzione, scambi, regole / Marco Cian. Bologna : Il mulino,
2016.
   312 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 834).
  ISBN 9788815260628 :  € 26,00.
Soggetti:
   Commercio - Fonti giuridiche - Antichità
343.08
BNI 2016-3504
Diritto dei consumi : soggetti, atto, attività, enforcement / Alessandra Bellelli ... [et al.] ; a cura
di Liliana Rossi Carleo. Torino : Giappichelli, 2015.
   XIII, 327 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892101975 :  € 29,00.
Soggetti:
   Consumatori - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Bellelli, Alessandra
   Rossi Carleo, Liliana
343.24071
BNI 2016-3505
Torchia, Luisa.
Diritto ed economia fra Stati e mercati / Luisa Torchia. [Napoli] : Editoriale scientifica, 2016.
   53 p. ; 21 cm.  (Lezioni magistrali / Università degli studi Suor Orsola Benincasa, Facoltà di giurisprudenza ;
73).
  ISBN 9788863428674 :  € 10,00.
343.07
BNI 2016-3506
Velluzzi, Vito.
Interpretazione e tributi : argomenti, analogia, abuso del diritto / Vito Velluzzi. Modena : Mucchi,
2015.
   79 p. ; 21 cm.  (Piccole conferenze ; 19).
  ISBN 9788870006940 :  € 8,00.
Soggetti:
   Diritto tributario - Interpretazione
343.0401
BNI 2016-3507

Lalli, Angelo <1968->.
I beni pubblici : imperativi del mercato e diritti della collettività / Angelo Lalli. Napoli : Jovene,
2015.
   XVII, 322 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 99).
  ISBN 9788824323604 :  € 31,00.
Soggetti:
   Beni pubblici - Amministrazione - Italia - Diritto
343.4502
BNI 2016-3508

Boria, Pietro.
Diritto tributario / Pietro Boria. Torino : Giappichelli, 2016.
   XXIX, 653 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788892101746 :  € 55,00.
Soggetti:
   Diritto tributario - Italia
343.4504
BNI 2016-3509
Il contributo di Enrico Allorio allo studio del diritto tributario : atti del Convegno tenutosi presso
l'Università degli studi di Milano, 12 giugno 2015 / a cura di Gaetano Ragucci. Milano : Giuffrè,



343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

2015.
   XVII, 2015 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche Cesare Beccaria / Università degli
studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza. Nuova serie ; 4).
  ISBN 9788814211591 :  € 24,00.
Soggetti:
   Diritto tributario - Studi [di] Allorio, Enrico - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ragucci, Gaetano
343.4504092
BNI 2016-3510
Gioè, Chiara.
Il reclamo e la mediazione nel diritto tributario / Chiara Gioè. Torino : Giappichelli, 2015.
   IX, 228 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto tributario ; 44).
  ISBN 9788834864371 :  € 28,00.
Soggetti:
   Contenzioso tributario - Italia
343.450420269
BNI 2016-3511

Buttaro, Giovanni.
Codice dell'innovazione : aspetti fiscali e civili del patent box nazionale ed estero : [aggiornato
alle circolari n. 5/E/2016 e n. 11/E/2016] / Giovanni Buttaro, Andrea Di Giuseppe Cafà, Stefano
Mazzocchi ; prefazione di Federico Ghidini. Milano : Mediabit, 2016.
   XIX, 1317 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788899449025 :  € 50,00.
Soggetti:
   Aziende - Beni immateriali - Redditi - Agevolazioni fiscali - Legislazione - Italia
   Diritto d'autore - Tutela - Italia
Altro autore:   
   Di_Giuseppe Cafà, Andrea
   Mazzocchi, Stefano
343.45052304
BNI 2016-3512
La participation exemption / a cura di Fabio Brunelli. Milano : Giuffrè, 2016.
   XI, 303 p. ; 24 cm.  (Ordine dei dottori commercialisti e degli esperti contabili di Roma ; 2).
  ISBN 9788814211973 :  € 32,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Tributi - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Brunelli, Fabio <1963->
343.4505245
BNI 2016-3513
Ricci, Concetta.
La tassazione consolidata nell'IRES / Concetta Ricci. Torino : Giappichelli, 2015.
   XXIII, 482 p. ; 24 cm.  (Diritto tributario italiano ed europeo. Sezione Monografie e ricerche ; 7).
   Indice e riassunto anche in inglese. 
  ISBN 9788834860496 :  € 55,00.
Soggetti:
   Gruppi di società - Imposte sul reddito - Italia - Diritto tributario
343.4505268
BNI 2016-3514
La tassazione delle banche : guida alla fiscalità diretta / a cura di Fabrizio Acerbis e Alessandro
Catona ; contributi di Fabrizio Acerbis ... [et al.]. Nuova ed. Milano : Il sole 24 ore, 2015.
   XII, 623 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788863456110 :  € 70,00.
Soggetti:
   Banche - Redditi - Tributi - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Acerbis, Fabrizio
   Catona, Alessandro
343.4505266
BNI 2016-3515



343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

Impresa e forced labour : strumenti di contrasto / a cura di Francesco Buccellato e Matteo
Rescigno ; introduzione di Pietro Rescigno. Bologna : Il mulino, 2015.
   329 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
  ISBN 9788815260048 :  € 25,00.
Soggetti:
   Concorrenza sleale - Cause [:] Sfruttamento [dei] Lavoratori - Prevenzione - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Rescigno, Matteo
   Buccellato, Francesco
343.45072
BNI 2016-3516
Zucchi, Marcello.
La rilevanza giuridica della certificazione / Marcello Zucchi. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova]
: CEDAM, 2015.
   XI, 114 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813353490 (CEDAM) :  € 13,00.
Soggetti:
   Controllo di qualità - Certificazione - Legislazione - Italia
343.45071
BNI 2016-3517

Dialoghi sul diritto dell'energia / a cura di Marinella De Focatiis e Angelo Maestroni. Torino :
Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: Contratti dell'energia e regolazione. Torino : Giappichelli, 2015. XVI, 264 p. ; 24 cm.  (Collana del
Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Bergamo ; 4).   Atti del Convegno tenuto a Milano nel
2014. ISBN 9788892101760 :  € 31,00.
Soggetti :
   Energia - Legislazione - Italia
Altro autore:
   De_Focatiis, Marinella
   Maestroni, Angelo
343.45092
BNI 2016-3518
Zunarelli, Stefano.
Manuale di diritto della navigazione e dei trasporti / Stefano Zunarelli, Michele M. Comenale
Pinto. 3. ed. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] CEDAM.
   volumi ; 24 cm.
   1 / Stefano Zunarelli, Michele M. Comenale Pinto. 3. ed. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
XXIII, 637 p. ; 24 cm. ISBN 9788813357665 (CEDAM) :  € 37,00.
Altro autore:
   Comenale Pinto, Michele M.
343.45096
BNI 2016-3519

Carinci, Franco.
Labour law and industrial relations in Italy : update to the Jobs Act / by: Franco Carinci,
Emanuele Menegatti ; contributors: Silvia Bertocco ... [et al.]. Assago : Wolters Kluwer, 2015.
   XXXIX, 341 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: IPSOA. A pagina IV di copertina: La mia biblioteca, e-Book. 
  ISBN 9788821755170 :  € 50,00.
Soggetti:
   Rapporti di lavoro - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Menegatti, Emanuele
   Bertocco, Silvia
344.4501
BNI 2016-3520
Casone, Vincenzo Luciano.
Apprendistato : profili contrattuali e disciplina / Vincenzo Luciano Casone. Bari : Cacucci, 2015.
   130 p. ; 25 cm.



344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

   In testa al frontespizio: Università LUM Jean Monet Casamassima (Bari). 
  ISBN 9788866114932 :  € 18,00.
Soggetti:
   Apprendistato - Legislazione - Italia
344.450125922
BNI 2016-3521
Del_Torto, Andrea.
Il contratto a termine e la somministrazione / Andrea Del Torto, Giacomo Fontana. Milano :
Giuffrè, 2016.
   XIV, 242 p. ; 24 cm.  (Il nuovo diritto del lavoro).
  ISBN 9788814201608 :  € 26,00.
Soggetti:
   Contratti a tempo determinato - Legislazione - Italia
   Somministrazione di lavoro - Italia
Altro autore:   
   Fontana, Giacomo <1974->
344.4501542
BNI 2016-3522
Ghera, Edoardo.
Diritto del lavoro / Edoardo Ghera, Alessandro Garilli, Domenico Garofalo. 2 ed. Torino :
Giappichelli, 2015.
   XVI, 601 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892102071 :  € 46,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:   
   Garofalo, Domenico <1951->
   Garilli, Alessandro
344.4501
BNI 2016-3523
Il nuovo art. 4 sui controlli a distanza : lo Statuto dei lavoratori dopo il Jobs Act / a cura di
Alberto Levi. Milano : Giuffrè, 2016.
   XIII, 185 p. ; 24 cm.  (Il nuovo diritto del lavoro).
  ISBN 9788814214035 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Diritto alla riservatezza - Tutela - Italia
Altro autore:   
   Levi, Alberto <1967->
344.45012598
BNI 2016-3524
Sandulli, Piero.
Il processo del lavoro : la disciplina processuale del lavoro privato, pubblico e previdenziale /
Piero Sandulli, Angelo Matteo Socci. 3. ed. aggiornata al Jobs Act. Milano : Giuffrè, 2016.
   XXXI, 695 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814188442 :  € 75,00.
Soggetti:
   Diritto processuale del lavoro - Italia
Altro autore:   
   Socci, Angelo Matteo
344.45010269
BNI 2016-3525

Cembrani, Fabio.
L'obiezione di coscienza nella relazione di cura / Fabio Cembrani, Gianluca Cembrani. Torino :
SEEd, 2016.
   381 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788897419655 :  € 35,00.
Soggetti:
   Medici - Obiezione di coscienza - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Cembrani, Gianluca
344.450412
BNI 2016-3526
Gasparro, Nicola.
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I procedimenti disciplinari in sanità : la responsabilità disciplinare nella professione medica /
Nicola Gasparro; prefazione: Agostino Meale. Bari : Cacucci, 2015.
   198 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866114796 :  € 24,50.
Soggetti:
   Sanitari - Responsabilità disciplinare - Italia
344.450411
BNI 2016-3527
Governance del territorio e tutela dell' ambiente : sociologia del fenomeno burocratico /
Wanda Giannelli ... [et al.] ; a cura di Roberto Varricchio. Bari : Cacucci, 2015.
   119 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866114741 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Giannelli, Wanda
   Varricchio, Roberto
344.45046
BNI 2016-3528
I principi del diritto dell'ambiente e la loro applicazione : atti del Convegno di Osimo del 17-18
giugno 2014 organizzato dal Consorzio per l'alta formazione e lo sviluppo della ricerca
scientifica in diritto amministrativo / a cura di Fabrizio Lorenzotti e Barbara Fenni. Napoli :
Editoriale scientifica, 2015.
   226 p. ; 24 cm.  (Temi giuridici ed economici ; 8).
  ISBN 9788863428285 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Italia - Diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lorenzotti, Fabrizio
   Fenni, Barbara
   Consorzio per l'alta formazione e lo sviluppo della ricerca scientifica in diritto amministrativo
344.45046
BNI 2016-3529
La tutela dell'ambiente : un approccio multidisciplinare : atti del Convegno svoltosi
nell'Università di Cassino il 13 giugno 2014 / a cura di Fulvio Pastore. Roma : Carocci, 2015.
   342 p. ; 22 cm.  (Quaderni dell'Istituto regionale di studi giuridici del Lazio Arturo Carlo Jemolo ; 3).   (Biblioteca
di testi e studi ; 1015).
  ISBN 9788843076796 :  € 35,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pastore, Fulvio
344.45046
BNI 2016-3530

Capuzza, Vittorio <1971->.
La buona scuola : introduzione alla riforma dell'istruzione italiana / Vittorio Capuzza, Eugenio
Picozza, Nausicaa Spirito. Torino : Giappichelli, 2016.
   IX, 189 p. ; 24 cm.  (Diritto dell'economia ; 34).
  ISBN 9788892102378 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scuole - Legislazione [:] Italia . Legge 2015 n. 107
Altro autore:   
   Picozza, Eugenio
   Spirito, Nausicaa
344.4507
BNI 2016-3531
Convegno delle cittadelle pedagogiche <6. ; Grottazzolina ; 2015>.
La riforma della scuola : riflessioni in memoria di don Mario Ferracuti : atti del 6. Convegno delle
cittadelle pedagogiche : Grottazzolina, 20 giungo 2015 / a cura di Sandra Chistolini ; contributi
di Mariano Ambrogi ... [et al.]. Fermo : Livi, 2015.
   189 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Centro studi Erasmo da Rotterdam. 
  ISBN 8879693522 :  € 15,00.
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Soggetti:
   Istruzione pubblica - Legislazione - Italia - Atti di convegni
Altro autore:   
   Chistolini, Sandra
   Ferracuti, Mario <1930->
   Ambrogi, Mariano
   Centro studi Erasmo da Rotterdam
344.4507
BNI 2016-3532
Sciarretta, Franco <1959->.
Le università telematiche tra dimensione costituzionale, diritto pubblico e diritto privato /
Franco Sciarretta. Bologna : Il mulino, 2015.
   125 p. ; 24 cm.  (Collana di studi giuridici / promossa dall'Università degli studi di Roma Unitelma Sapienza ; 1).
  ISBN 9788815260970 :  € 15,00.
Soggetti:
   Università - Educazione a distanza - Italia - Diritto
344.45074
BNI 2016-3533

Dialogando con Beccaria : le stagioni del processo penale italiano / a cura di Giovanni Chiodi e
Loredana Garlati. Torino : Giappichelli, 2015.
   XII, 188 p. ; 24 cm.  (Collana della Scuola di giurisprudenza dell'Università di Milano-Bicocca / Università degli
studi di Milano Bicocca ; 105).
   Convegno tenuto a Milano nel 2014. 
  ISBN 9788892101623 :  € 23,00.
Soggetti:
   Beccaria, Cesare <1738-1794> . Dei delitti e delle pene
Altro autore:   
   Garlati, Loredana
   Chiodi, Giovanni
345.001
BNI 2016-3534
Donne violate : un'analisi interdisciplinare della violenza contro le donne / S. Angioi ... [et al.].
[Benevento] : CUAM University Press edizioni Labrys, 2015.
   311 p. ; 21 cm.  (Criminalia).
  ISBN 9788895931272 :  € 20,00.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Donne - Tutela - Diritto
Altro autore:   
   Angioi, Silvia
345.02555
BNI 2016-3535
Marini, Luca <1967->.
Pirateria marittima e diritto internazionale / Luca Marini. Torino : Giappichelli, 2016.
   XI, 201 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892102408 :  € 26,00.
Soggetti:
   Pirateria - Diritto internazionale
345.0264
BNI 2016-3536
Seminario internazionale di studi italo-tedeschi <42. ; 2014 ; Merano>.
La persecuzione dei crimini internazionali : una riflessione sui diversi meccanismi di risposta :
atti del 42. Seminario internazionale di studi italo-tedeschi, Merano 14-15 novembre 2014 = Die
Verfolgung der internationalen Verbrechen : eine Überlegung zu den verschiedenen
Reaktionsmechanismen : Akten des 42. Internationalen Seminars deutsch-italienischer Studien,
Meran 14.-15. November 2014 / a cura di = herausgegeben von Roberto Wenin, Gabriele
Fornasari, Emanuela Fronza ; in collaborazione con = in Zusammenarbeit mit Accademia di
studi italo-tedeschi Merano = Akademie deutsch-italienischer Studien Meran. Napoli : Editoriale
scientifica, 2015.
   XX, 228 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento ; 15).
   Altra edizione: ISBN 9788884436481. 
  ISBN 9788863428278 :  € 14,00.
Soggetti:
   Crimini internazionali - Diritto internazionale penale
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Altro autore:   
   Fornasari, Gabriele
   Wenin, Roberto
   Fronza, Emanuela
   Accademia di studi italo-tedeschi
Altro titolo:
   Die Verfolgung der internationalen Verbrechen
345.0235
BNI 2016-3537
Trattato breve di diritto penale. Temi contemporanei / a cura di Giovanni Cocco. [Assago] :
Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 24 cm.
   Per un manifesto del neoilluminismo penale / a cura di Giovanni Cocco. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2016. XIX, 308 p. ; 24 cm.  Relazioni presentate a un convegno tenuto a Cagliari e Capoterra nel 2015.
ISBN 9788813358594 (CEDAM) :  € 30,00.
Soggetti :
   Diritto penale
Altro autore:
   Cocco, Giovanni <1957->
345
BNI 2016-3538

Alessandri, Alberto.
Profili penali delle procedure concorsuali : uno sguardo d'insieme / Alberto Alessandri. Milano :
Giuffrè, 2016.
   116 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814212154 :  € 10,00.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Italia - Diritto penale
345.450268
BNI 2016-3539
Amato Mangiameli, Agata C.
I reati informatici : elementi di teoria generale e principali figure criminose / Agata C. Amato
Mangiameli, Guido Saraceni. Torino : Giappichelli, 2015.
   XV, 96 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788892100930 :  € 12,00.
Soggetti:
   Reati informatici - Italia
Altro autore:   
   Saraceni, Guido
345.450268
BNI 2016-3540
Ceresa-Gastaldo, Massimo.
Procedura penale delle società / Massimo Ceresa-Gastaldo. Torino : Giappichelli, 2015.
   VIII, 219 p. ; 24 cm.  (Procedura penale speciale, manuali ; 1).
  ISBN 9788892101937 :  € 20,00.
Soggetti:
   Reati societari - Processo - Legislazione - Italia
345.450268
BNI 2016-3541
Codice penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina. Aggiornamento 2015 / diretta da
Giorgio Lattanzi, Ernesto Lupo. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 7: I delitti contro la persona : Libro 2., artt. 575-623-bis / a cura di Giovanni Ariolli ... [et al.] ;
coordinamento di Marco Gambardella. Milano : Giuffrè, 2015. XLIV, 1212 p. ; 25 cm. ISBN 9788814205453 :  €
116,00.
Altro autore:
   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   Gambardella, Marco
   Ariolli, Giovanni
345.45002638
BNI 2016-3542
Codice penale : rassegna di giurisprudenza e di dottrina. Aggiornamento 2015 / diretta da



Giorgio Lattanzi, Ernesto Lupo. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Supplemento a: Codice penale. 
   Vol. 4: I delitti contro la personalità dello Stato e i delitti contro la pubblica amministrazione : Libro 2., artt.
241-360 / a cura di Gastone Andreazza ... [et al.] ; coordinamento di Marco Gambardella. Milano : Giuffrè, 2015.
LII, 1148 p. ; 25 cm. ISBN 9788814205422 :  € 115,00.
Altro autore:
   Lattanzi, Giorgio
   Lupo, Ernesto
   Gambardella, Marco
   Andreazza, Gastone
345.45002638
BNI 2016-3543
De_Robbio, Costantino.
Le misure cautelari personali / Costantino De Robbio. Milano : Giuffrè, 2016.
   XV, 467 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Penale e processo).
  ISBN 9788814213854 :  € 55,00.
Soggetti:
   Misure cautelari personali - Italia
345.450527
BNI 2016-3544
Digesto delle discipline penalistiche : diritto penale, diritto processuale penale, diritto penale
del lavoro, diritto penale commerciale, diritto penale della navigazione, diritto penale tributario,
diritto penale e processuale penale militari, diritto penale e processuale penale comparati,
medicina legale e criminologia. Torino : UTET : [poi] UTET giuridica.
   volumi ; 27 cm.
   Nell'occhietto: Digesto, Quarta edizione. 
   Aggiornamento  
      [9]: A-Z / a cura di Alfredo Gaito ... [et al.] ; coordinamento redazionale Salvina Finazzo, Filippo Giunchedi e
Ciro Santoriello. Torino : UTET giuridica, 2016. XVIII, 784 p. ; 27 cm. ISBN 9788859814948 :  € 100,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia - Enciclopedie
Altro autore:
   Gaito, Alfredo <1951->
   Giunchedi, Filippo
   Santoriello, Ciro
   Finazzo, Salvina
Altro titolo:
   Digesto
345.45003
 BNI 2016-3545
Il diritto del Duce : giustizia e repressione nell'Italia fascista / a cura di Luigi Lacchè ; saggi di
Alessandra Bassani ... [et al.]. Roma : Donzelli, 2015.
   XXXVIII, 313 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868432423 :  € 30,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Italia - 1922-1943
Altro autore:   
   Lacchè, Luigi
   Bassani, Alessandra
345.4505
BNI 2016-3546
Diritto e processo penale fra separazione accademica e dialettica applicativa / a cura di Luigi
Foffani e Renzo Orlandi. Bologna : Bononia University Press, 2016.
   221 p. ; 21 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Bologna nel 2013. 
  ISBN 9788869231452 :  € 35,00.
Soggetti:
   Processo penale - Italia - Filosofia del diritto - Atti di congressi
Altro autore:   
   Foffani, Luigi
   Orlandi, Renzo
345.450701
BNI 2016-3547
Graziotti, Tamara.
Giustizia penale a San Gimignano (1300-1350) / Tamara Graziotti ; prefazione di Paolo Nardi.



Firenze : Olschki, 2015.
   XXV, 180 p. ; 24 cm.  (Biblioteca della Miscellanea storica della Valdelsa ; 27).
  ISBN 9788822263278.
Soggetti:
   Giustizia penale - San Gimignano - 1300-1350
345.455844009023
BNI 2016-3548
Martone, Luciano.
La giustizia italiana nelle colonie / Luciano Martone. Torino : Giappichelli, 2015.
   IX, 302 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892100183 :  € 30,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Amministrazione - Colonie italiane - Africa - 1900-1948
345.4505096
BNI 2016-3549
Masini, Stefano.
Appunti sulla riforma dei reati in materia agroalimentare / Stefano Masini. Bari : Cacucci, 2015.
   149 p. ; 22 cm.  (Collana della Fondazione Santa Chiara per lo studio del diritto e dell'economia dell'ambiente ;
3).
   In appendice: Linee guida per lo schema di disegno di legge recante Nuove norme in materia di reati
agroalimentari. 
  ISBN 9788866114895 :  € 15,00.
Soggetti:
   Frodi alimentari - Italia - Diritto penale
345.450242
BNI 2016-3550
Menghini, Antonia.
Actio libera in causa / Antonia Menghini. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XV, 331 p. ; 24 cm.  (Università di Trento, Facoltà di giurisprudenza ; 117).
  ISBN 9788813353537 (CEDAM).
Soggetti:
   Actiones liberae in causa - Imputabilità - Italia
345.4504
BNI 2016-3551
Il minorenne fonte di prova nel processo penale / a cura di Claudia Cesari. 2. ed. Milano :
Giuffrè, 2015.
   XIX, 330 p. ; 24 cm.  (Centro di studio e di ricerca sulla giustizia minorile / Università degli studi di Macerata ;
7).
  ISBN 9788814209918 :  € 35,00.
Soggetti:
   Minori - Processo penale - Testimonianza - Italia
Altro autore:   
   Cesari, Claudia
345.45087
BNI 2016-3552
Murro, Ottavia.
Riparazione del danno ed estinzione del reato / Ottavia Murro. [Assago] : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2016.
   X, 208 p. ; 24 cm.  (Problemi attuali della giustizia penale. Studi ; 73).
  ISBN 9788813353285 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Estinzione del reato e della pena - Italia
   Danni - Risarcimento - Italia - Diritto penale
345.4502
BNI 2016-3553
Musumeci, Carmelo.
Gli ergastolani senza scampo : fenomenologia e criticità costituzionali dell'ergastolo ostativo /
Carmelo Musumeci, Andrea Pugiotto ; prefazione di Gaetano Silvestri ; con un'appendice di
Davide Galliani. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   216 p. ; 21 cm.  (Master in Diritto penitenziario e Costituzione / Università Roma Tre ; 4).
  ISBN 9788863428377 :  € 16,50.
Soggetti:
   Ergastolo - Italia
Altro autore:   
   Pugiotto, Andrea <1961->



   Galliani, Davide
345.450773
BNI 2016-3554
Nanula, Gaetano.
La lotta alla mafia : strumenti giuridici, strutture di coordinamento, legislazione vigente /
Gaetano Nanula. 6. ed. Milano : Giuffrè, 2016.
   XX, 469 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814210976 :  € 54,00.
Soggetti:
   Mafia - Legislazione penale - Italia
345.4502
BNI 2016-3555
Notaro, Domenico.
In foro illicito versari : l'abuso del processo fra dimensione etica e risposta penale / Domenico
Notaro. Torino : Giappichelli, 2015.
   X, 277 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale ; 73).
  ISBN 9788892101371 :  € 33,00.
Soggetti:
   Processo penale - Abusi - Italia
345.4507
BNI 2016-3556
Padovani, Tullio.
Giustizia criminale : radici, sentieri, dintorni, periferie di un sistema assente / Tullio Padovani.
Pisa : Pisa University Press.
   volumi ; 24 cm.
   5: Plurisoggettività nel reato e come reato : (anno accademico 2009/2010) / Tullio Padovani. Pisa : Pisa
University Press, 2015. 350 p. ; 24 cm. ISBN 9788867413805 :  € 16,00.
Soggetti :
   Diritto penale - Italia
345.45
BNI 2016-3557
Prova scientifica, ragionamento probatorio e decisionale : atti del Convegno, Milano, 10-11
ottobre 2014 / a cura di Marta Bertolino, Giulio Ubertis. Napoli : Jovene, 2015.
   354 p. ; 24 cm.  (Atti di convegni / Università cattolica del Sacro Cuore, Milano, Dipartimento di scienze
giuridiche ; 1).
  ISBN 9788824323826 :  € 35,00.
Soggetti:
   Processo penale - Prove - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ubertis, Giulio
   Bertolino, Marta <1952->
345.4506
BNI 2016-3558
La riforma dei reati tributari : le novità del D.lgs. n. 158/2015 / a cura di Carlo Nocerino e
Stefano Putinati. Torino : Giappichelli, 2015.
   XX, 455 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243470 :  € 45,00.
Soggetti:
   Reati tributari - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2015 n. 158
Altro autore:   
   Putinati, Stefano
   Nocerino, Carlo <1965->
345.450233
BNI 2016-3559
Strategie di deflazione penale e rimodulazioni del giudizio in absentia / H. Belluta ... [et al.] ; a
cura di Marcello Daniele e Pier Paolo Paulesu. Torino : Giappichelli, 2015.
   X, 283 p. ; 24 cm.  (Procedura penale. Commenti, ISSN 19702302 ; 15).
  ISBN 9788892100565 :  € 34,00.
Soggetti:
   Processo penale - Preclusione - Italia
Altro autore:   
   Daniele, Marcello
   Belluta, Hervé
   Paulesu, Pier Paolo
345.4507
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BNI 2016-3560
Studi in onore di Armando Veneto : omaggio ad un grande maestro della scuola penalistica
calabrese / (a cura di Nunzio Raimondi). Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   206 p. : 1 ritratto ; 23 cm.
  ISBN 9788849846676 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritto penale - Italia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Veneto, Armando
   Raimondi, Nunzio
345.45
BNI 2016-3561
La voluntary disclosure : profili penalistici : diritto italiano e diritto svizzero / Filippo Sgubbi ...
[et al.]. Piacenza : La tribuna, 2015.
   365 p. ; 25 cm.  (Tribuna d'autore).
  ISBN 9788866898986 :  € 30,00.
Soggetti:
   Collaborazione volontaria - Italia [e] Svizzera - Diritto penale
Altro autore:   
   Sgubbi, Filippo
345.450233
BNI 2016-3562

Al_Mureden, Enrico.
Il danno da prodotto conforme / Enrico Al Mureden. Torino : Giappichelli, 2016.
   XVIII, 292 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892103887 :  € 29,00.
Soggetti:
   Prodotti industriali - Sicurezza - Responsabilità - Stati Uniti d'America [e] Unione europea - Diritto
346.4038
BNI 2016-3563
Bertoldi, Federica.
Formalismo e negozi formali : radici romanistiche e profili storico-comparatistici / Federica
Bertoldi. Modena : STEM Mucchi, 2016.
   204 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788870007022 :  € 22,00.
Soggetti:
   Contratti - Forma - Diritto - Storia
346.0209
BNI 2016-3564
Brutti, Massimo <1943->.
Il diritto privato nell'antica Roma / Massimo Brutti. 3. ed. Torino : Giappichelli, 2015.
   XVIII, 715 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892101593 :  € 55,00.
Soggetti:
   Diritto romano privato
346.37
BNI 2016-3565
Del_Re, Claudia.
I contratti di licenza di trasferimento tecnologico in ambito accademico : la licenza d'invenzione
universitaria fra diritto e prassi / Claudia Del Re. Bologna : Il mulino, 2016.
   293 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
  ISBN 9788815260833 :  € 23,00.
Soggetti:
   Università - Brevetti di invenzione - Utilizzazione [da parte delle] Industrie - Contratti - Diritto
346.0486
BNI 2016-3566
Ferrante, Riccardo.
Un secolo sì legislativo : la genesi del modello otto-novecentesco di codificazione e la cultura
giuridica / Riccardo Ferrante. Torino : Giappichelli, 2015.
   VIII, 201 p. ; 23 cm.  (Futuro anteriore. Monografie ; 2).
  ISBN 9788892101081 :  € 20,00.
Soggetti:
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   Codificazione civile - Sec. 19.-20.
346.009034
BNI 2016-3567
Law and sustainable business in China / edited by Marina Timoteo. Bologna : Bononia
University Press, 2015.
   157 p. ; 24 cm.  (Chinese law in action ; 3).
  ISBN 9788869230776 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Rapporti [con lo] Sviluppo sostenibile - Cina
Altro autore:   
   Timoteo, Marina
346.5107
BNI 2016-3568
Perequazione urbanistica : materiali per la comparazione giuridica / Domenico D'Orsogna (a
cura di). Torino : Giappichelli, 2015.
   XVIII, 295 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto del governo del territorio e delle amministrazioni pubbliche ; 2).
  ISBN 9788892100084 :  € 38,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Diritto comparato
Altro autore:   
   D'Orsogna, Domenico
346.045
BNI 2016-3569
Spolaore, Piergiuseppe.
Crisi d'impresa e trust / Piergiuseppe Spolaore. Milano : EDUCatt, 2016.
   217 p. ; 24 cm .  (Accademia).
  ISBN 9788893350037 :  € 36,00.
Soggetti:
   Aziende - Crisi economiche - Gestione - Diritto comparato
346.078
BNI 2016-3570
Tutele rimediali in tema di rapporti obbligatori : archetipi romani e modelli attuali / a cura di
Luigi Garofalo. Torino : Giappichelli, 2015.
   VIII, 356 p. ; 24 cm.  (Il giurista europeo. Percorsi formativi ; 14).
  ISBN 9788892100909 :  € 35,00.
Soggetti:
   Azione redibitoria
Altro autore:   
   Garofalo, Luigi <1956->
346.072
BNI 2016-3571

Alpa, Guido.
Diritto privato europeo / Guido Alpa. Milano : Giuffrè, 2016.
   XV, 606 p. ; 25 cm.  (Istituti di diritto civile).
  ISBN 9788814210907 :  € 65,00.
Soggetti:
   Diritto privato comunitario
346.24
BNI 2016-3572

Astuti, Guido.
Il Code Napoléon in Italia e la sua influenza sui codici degli Stati italiani successori / Guido
Astuti. Torino : Giappichelli, 2015.
   IX, 97 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892101456 :  € 9,00.
Soggetti:
   Codificazione civile - Italia - Sec. 19.
346.45009034
BNI 2016-3573
Belvedere, Andrea <1944->.
Scritti giuridici / Andrea Belvedere. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.



   2 volumi ; 24 cm. (Pubblicazioni della Università di Pavia. Studi nelle scienze giuridiche e sociali. Nuova serie ;
156). ISBN 9788813353483 (CEDAM) : € 110,00.
   Vol. 2: Persona, obbligazioni, responsabilità, contratto / Andrea Belvedere. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova]
: CEDAM, 2016. XX, 586-1035 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
346.45
BNI 2016-3574
Belvedere, Andrea <1944->.
Scritti giuridici / Andrea Belvedere. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   2 volumi ; 24 cm. (Pubblicazioni della Università di Pavia. Studi nelle scienze giuridiche e sociali. Nuova serie ;
156). ISBN 9788813353483 (CEDAM) : € 110.00.
   Vol. 1: Linguaggio e metodo giuridico / Andrea Belvedere. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
XXII, 584 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
346.45
BNI 2016-3575
Commentario del Codice civile / diretto da Enrico Gabrielli. Torino ; [poi] San Mauro Torinese ;
[poi] Assago : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Della tutela dei diritti / a cura di Giovanni Bonilini, Augusto Chizzini  
      [3]: Artt. 2907-2969 / Mauro Bove ... [et al.]. Assago : UTET giuridica, 2016. XIX, 888 p. ; 25 cm. ISBN
9788859812982 :  € 100,00.
Altro autore:
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Bonilini, Giovanni
   Chizzini, Augusto
   Bove, Mauro <1959->
346.45002648
 BNI 2016-3576
Commentario del Codice civile / diretto da Enrico Gabrielli. Torino ; [poi] San Mauro Torinese ;
[poi] Assago : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Della tutela dei diritti / a cura di Giovanni Bonilini, Augusto Chizzini  
      [1]: Artt. 2643-2783 ter / Laura Baccaglini ... [et al.]. Assago : UTET giuridica, 2016. XXXIII, 1399 p. ; 25
cm. ISBN 9788859812968 :  € 100,00.
Altro autore:
   Gabrielli, Enrico <1956->
   Bonilini, Giovanni
   Chizzini, Augusto
   Baccaglini, Laura
346.45002648
 BNI 2016-3577
Il diritto privato delle Sezioni unite. Piacenza : La tribuna, 2015.
   volumi ; 25 cm. (Il diritto delle Sezioni unite).
   1: Contratto e responsabilità / a cura di Alberto Maria Benedetti. Piacenza : La tribuna, 2015. 221 p. ; 25
cm. ISBN 9788866896074 :  € 25,00.
Soggetti :
   Diritto privato - Giurisprudenza [della] Corte di cassazione [dell'] Italia
Altro autore:
   Benedetti, Alberto Maria
346.45002648
BNI 2016-3578
La giurisprudenza sul Codice civile coordinata con la dottrina. Aggiornamento 2011-2015 / [a
cura di] Cesare Ruperto. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   Supplemento a: La giurisprudenza sul Codice civile coordinata con la dottrina. 
   Libro 3: Della proprietà (art. 810-1172) / a cura di Corrado Bile ... [et al.] ; con il coordinamento di Saverio
Ruperto. Milano : Giuffrè, 2015. LII, 596 p. ; 25 cm. ISBN 9788814205668 :  € 80,00.
Soggetti :
   Giurisprudenza civile - Italia
Altro autore:
   Ruperto, Cesare
   Bile, Corrado
   Ruperto, Saverio
346.45002648



BNI 2016-3579
Marini, Annibale <1940->.
Della nullità del matrimonio / Annibale Marini, Arnaldo Morace Pinelli ; [poi] Annibale Marini.
Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm. (Il Codice civile. Commentario).
   Tomo 2: Artt. 128-129 bis / Annibale Marini. Milano : Giuffrè, 2016. XVIII, 102 p. ; 25 cm. ISBN 9788814208904
:  € 20,00.
Altro autore:
   Morace Pinelli, Arnaldo
346.45002638
BNI 2016-3580
Sorrento : Giovanni Raparo : (2 gennaio-29 dicembre 1438) / a cura di Sandra Bernato.
Battipaglia : Laveglia & Carlone, 2015.
   239 p. ; 24 cm.  (Cartulari notarili campani del 15. secolo, ISSN 11230738. Nuova serie ; 7).
   Testo in latino. 
  ISBN 9788886854276 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Bernato, Sandra
346.457304
BNI 2016-3581
Trattario di diritto civile / a cura di Paolo Cendon. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   7: Obbligazioni / Marco Borrione ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2015. XXII, 485 p. ; 24 cm. ISBN 9788814186714 :
 € 60,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Cendon, Paolo
   Borrione, Marco <1969->
346.45
BNI 2016-3582
Trattato di diritto civile / diretto da Rodolfo Sacco. Torino : UTET ; [poi] San Mauro Torinese ;
[poi Assago] : UTET giuridica.
   volumi ; 25 cm.
   Le persone e la famiglia.
      4: La filiazione e i minori / Andrea Sassi, Francesco Scaglione, Stefania Stefanelli. [Assago] : UTET giuridica,
2015. XII, 645 p. ; 24 cm. ISBN 9788859815358 :  € 54,00.
Soggetti:
   Diritto civile - Italia
   Sacco, Rodolfo <1923->
   Sassi, Andrea
   Scaglione, Francesco <1968->
   Stefanelli, Stefania <1973->
346.45
 BNI 2016-3583
Trattato di diritto civile e commerciale / già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo ;
continuato da Luigi Mengoni ; [poi] già diretto da Antonio Cicu, Francesco Messineo, Luigi
Mengoni ; continuato da Piero Schlesinger. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   I contratti agrari / Rosalba Alessi, Giuseppina Pisciotta. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2015. X, 381 p. ; 25 cm. ISBN
9788814165405 :  € 48,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   Schlesinger, Piero
   Mengoni, Luigi <1922-2001>
   Cicu, Antonio <1879-1962>
   Messineo, Francesco <1886-1974>
   Alessi, Rosalba
   Pisciotta, Giuseppina
346.45
BNI 2016-3584
Trattato di diritto privato / diretto da Mario Bessone. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   14: I contratti speciali.



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

      Il contratto di mediazione / Emanuela Giacobbe. Torino : Giappichelli, 2015. IX, 396 p. ; 25 cm. ISBN
9788834860885 :  € 45,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:
Altro autore:
   Bessone, Mario <1940->
   Giacobbe, Emanuela
346.45
 BNI 2016-3585

Favilli, Chiara.
La responsabilità adeguata alla famiglia / Chiara Favilli. Torino : Giappichelli, 2015.
   XV, 522 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Pisa ; 11).
  ISBN 9788892102538 :  € 62,00.
Soggetti:
   Responsabilità civile - Italia - Diritto di famiglia
346.45015
BNI 2016-3586

Baccaglini, Laura <1976->.
Il processo sulle obbligazioni solidali paritarie e l'azione di regresso / Laura Baccaglini. [Assago]
: Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XI, 310 p. ; 24 cm.  (Università di Trento, Facoltà di giurisprudenza ; 118).
  ISBN 9788813353520 (CEDAM) :  € 28,00.
Soggetti:
   Obbligazioni solidali - Italia - Diritto processuale civile
346.45020269
BNI 2016-3587
Bertino, Lorenzo.
Le clausole sulla non scarsa importanza dell'inadempimento / Lorenzo Bertino. [Assago] :
Wolters Kluwer : [Padova] : CEDAM, 2016.
   VIII, 348 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Università di Pavia. Studi nelle scienze giuridiche e sociali. Nuova serie
; 155).
  ISBN 9788813353391 (CEDAM) :  € 32,00.
Soggetti:
   Contratti - Risoluzione per inadempimento - Italia - Diritto
346.45022
BNI 2016-3588
Ceccherini, Grazia.
Responsabilità per fatto degli ausiliari : clausole di esonero da responsabilità : [artt. 1228-1229]
/ Grazia Ceccherini. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2016.
   XVIII, 355 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 1228-1229. 
  ISBN 9788814190889 :  € 35,00.
Soggetti:
   Responsabilità per fatto degli ausiliari - Italia
346.4502
BNI 2016-3589
Frontoni, Massimo.
Contratto e antimafia : il percorso dai patti di legalità al rating di legalità / Massimo Frontoni.
Torino : Giappichelli, 2015.
   VI, 219 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788834865668 :  € 29,00.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Documentazione antimafia - Legislazione - Italia
346.45023
BNI 2016-3590
Grisafi, Raffaella.
Sopravvenienze, squilibri contrattuali e ruolo della presupposizione / Raffaella Grisafi. Milano :
Giuffrè, 2016.
   XV, 232 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di giurisprudenza / II Università degli studi di Roma ; [poi]



346.4503 ILLECITI. ITALIA

Università degli studi di Roma Tor Vergata. Nuova serie ; 45).
  ISBN 9788814210259 :  € 25,00.
Soggetti:
   Autonomia contrattuale - Italia
346.45022
BNI 2016-3591
Mattalia, Maura.
Appalti pubblici e capacità d'impresa : i requisiti economico finanziari e tecnico professionali
negli appalti di servizi e forniture / Maura Mattalia. Napoli : Jovene, 2015.
   VI, 153 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824323857 :  € 20,80.
Soggetti:
   Servizi pubblici - Appalti - Legislazione - Italia
346.45023
BNI 2016-3592
Mazzarese, Silvio.
Caparra : [artt. 1385-1386] / Silvio Mazzarese, Ignazio Tardia. Milano : Giuffrè, 2016.
   XVIII, 418 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 1385-1386. 
  ISBN 9788814201813 :  € 46,00.
Soggetti:
   Caparra - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Tardia, Ignazio
346.45022
BNI 2016-3593
Piraino, Fabrizio.
La buona fede in senso oggettivo / Fabrizio Piraino. Torino : Giappichelli, 2015.
   XVII, 597 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato ; 54).
  ISBN 9788892154063 :  € 65,00.
Soggetti:
   Buona fede - Italia - Diritto
346.4502
BNI 2016-3594
Santorelli, Gennaro.
La transazione mista / Gennaro Santorelli. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2015.
   223 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il Foro napoletano ; 10).
  ISBN 9788849530476 :  € 25,00.
Soggetti:
   Contratti - Italia
346.45022
BNI 2016-3595

D'Apollo, Luca.
Danno alla vita e danno da morte / Luca D'Apollo. Torino : Giapphichelli, 2016.
   VII, 168 p. ; 24 cm.  (Focus ; 13).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243425 :  € 21,00.
Soggetti:
   Danni biologici - Risarcimento - Italia
346.450323
BNI 2016-3596
Monateri, Pier Giuseppe.
Causazione e giustificazione del danno / Pier Giuseppe Monateri, Davide Gianti, Mauro
Balestrieri. Torino : Giappichelli, 2016.
   XII, 360 p. ; 24 cm.  (Trattato sulla responsabilità civile ; 3).
   In copertina : La mia libreria. 
  ISBN 9788892103627 :  € 40,00.
Soggetti:
   Causalità - Illeciti civili - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Gianti, Davide
   Balestrieri, Mauro
346.450301



346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

346.4505 EREDITA, SUCCESSIONE, AMMINISTRAZIONE FIDUCIARIA, FEDECOMMESSI. ITALIA

BNI 2016-3597
I nuovi danni alla persona : i soggetti deboli / a cura di Paolo Cendon, Stefano Rossi. Roma :
Aracne.
   volumi ; 24 cm. (Diritto. Grandi temi).
   Vol. 1 / contributi di Marco Azzalini ... [et al.]. Roma : Aracne, 2013 (stampa 2015). 807 p. ; 24 cm. ISBN
9788854864771 :  € 45,00.
Soggetti :
   Danni alla persona - Italia
Altro autore:
   Cendon, Paolo
   Rossi, Stefano <1979->
   Azzalini, Marco
346.45033
BNI 2016-3598

Acqua, servizio pubblico e partecipazione / a cura di Massimo Andreis. Torino : Giappichelli,
2015.
   XII, 432 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Bergamo ; 5).
  ISBN 9788892102217 :  € 50,00.
Soggetti:
   Acqua - Gestione [e] Utilizzazione - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Andreis, Massimo
346.4504691
BNI 2016-3599
Il contributo della prassi notarile alla evoluzione della disciplina delle situazioni reali : atti del
Convegno, Firenze, 8 maggio 2015. Milano : Gruppo 24 ore, 2015.
   210 p. ; 24 cm.  (I quaderni della Fondazione italiana del notariato. Gli atti dei convegni ; 1(2015).
   In testa al frontespizio: Fondazione italiana del notariato. 
Soggetti:
   Diritti reali - Adempimenti notarili - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fondazione italiana del notariato
346.4504
BNI 2016-3600
Politiche urbanistiche e gestione del territorio : tra esigenze del mercato e coesione sociale /
Paolo Urbani (a cura di). Torino : Giappichelli, 2015.
   IX, 378 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto del governo del territorio e delle amministrazioni pubbliche ; 1).
  ISBN 9788892100152 :  € 46,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Urbani, Paolo <1945- ; Asmara>
346.45045
BNI 2016-3601
Russo, Ennio.
L'evizione : [artt. 1483-1489] / Ennio Russo. Milano : Giuffrè, 2016.
   XIX, 293 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 1483-1489. 
  ISBN 9788814204210 :  € 35,00.
Soggetti:
   Evizione - Legislazione - Italia
346.450434
BNI 2016-3602

Le successioni : manuale notarile / Vera Tagliaferri, Filippo Preite, Carlo Carbone (a cura di).
Milano : Giuffrè, 2016.
   XXVII, 1172 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814187346 :  € 125,00.
Soggetti:
   Successioni - Italia
Altro autore:   
   Carbone, Carlo <1981->



346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

   Preite, Filippo
   Tagliaferri, Vera
346.45052
BNI 2016-3603

Bastia, Paolo <1957->.
Operazioni societarie straordinarie e crisi d'impresa / Paolo Bastia, Raffaella Brogi ; prefazione di
Renato Rordorf. Assago : Wolters Kluwer, 2016.
   XIV, 400 p. ; 24 cm.  (Insolvency).
  ISBN 9788821756665 :  € 40,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Operazioni straordinarie - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Brogi, Raffaella
346.4506626
BNI 2016-3604
Controllo e impresa : itinerari di ricerca tra diritto ed economia / a cura di Giuseppe Colangelo,
Massimiliano Granieri e Tommaso Maria Ubertazzi. Bologna : Il mulino, 2015.
   279 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).
  ISBN 9788815260260 :  € 23,00.
Soggetti:
   Aziende - Controllo [e] Regolamentazione
Altro autore:   
   Colangelo, Giuseppe <1975->
   Ubertazzi, Tommaso Maria
   Granieri, Massimiliano
346.45065
BNI 2016-3605
Corso, Silvia.
Gli interessi per conto di terzi degli amministratori di società per azioni / Silvia Corso. Torino :
Giappichelli, 2015.
   X, 382 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto dell'impresa ; 7).
  ISBN 9788892100589 :  € 45,00.
Soggetti:
   Società per azioni - Amministratori - Conflitto di interessi - Legislazione - Italia
346.450668
BNI 2016-3606
Paccoia, Mario.
Società a responsabilità limitata / Mario Paccoia ; prefazione di Francesco Vassalli. Torino :
Giappichelli, 2016 (stampa 2015).
   XIX, 376 p. ; 25 cm.
   Segue: Appendice normativa. In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243418 :  € 43,00.
Soggetti:
   Società a responsabilità limitata - Legislazione - Italia
346.450668
BNI 2016-3607
Palmieri, Marco <1973- ; Napoli>.
La partecipazione esterna alle società di capitali / Marco Palmieri. Milano : Giuffrè, 2015.
   X, 282 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 390).
  ISBN 9788814211256 :  € 29,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Gestione - Partecipazione [di] Terzi - Legislazione - Italia
346.45066
BNI 2016-3608
Propersi, Adriano.
I consorzi : aspetti legali, contabili e fiscali / Adriano Propersi, Giovanna Rossi. Milano : Giuffrè,
2016.
   XIII, 573 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814201370 :  € 60,00.
Soggetti:
   Consorzi - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Rossi, Giovanna <1944->



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

346.450668
BNI 2016-3609
La riforma societaria alla prova dei suoi primi dieci anni : con riflessioni sul diritto cartolare e
delle assicurazioni : impresa e società, assicurazioni, titoli di credito : in ricordo di Giulio
Partesotti : atti del Convegno di Venezia dei giorni 9 e 10 maggio 2014 / con contributi di
Giorgio Brunetti ... [et al.] ; a cura di Lorenzo De Angelis, Giuliana Martina e Alberto Urbani.
[Assago] : Wolters kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XXXIII, 547 p. ; 24 cm.  (Collana del Centro studi giuridici / Università Ca' Foscari Venezia, Dipartimento di
economia. Nuova serie ; 10).
   In testa al frontespizio: Università Ca' Foscari, Venezia. 
  ISBN 9788813353476 (CEDAM) :  € 54,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Brunetti, Giorgio <1937->
   Partesotti, Giulio
   Urbani, Alberto
   De_Angelis, Lorenzo <1926->
   Martina, Giuliana
   Università Ca' Foscari
346.4506626
BNI 2016-3610
Timpano, Eugenia.
Le trasformazioni eterogenee atipiche / Eugenia Timpano. [Assago] : UTET giuridica, 2015.
   XVIII, 471 p. ; 25 cm.  (Professione notaio).
   In copertina: Disponibile anche in eBook. 
  ISBN 9788859811398 :  € 50,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Trasformazione - Legislazione - Italia
346.4506626
BNI 2016-3611

Callipari, Natale.
Il contratto di franchising / Natale Callipari. Milano : Giuffrè, 2016.
   VIII, 176 p. ; 24 cm.  (Temi di diritto privato e di diritto pubblico).
  ISBN 9788814210372 :  € 19,00.
Soggetti:
   Franchising - Legislazione - Italia
346.45072
BNI 2016-3612
Croci, Corrado.
L'esecuzione sui crediti bancari : aspetti processuali e sostanziali / Corrado Croci ; prefazione di
Gino Cavalli. Bologna : Zanichelli, 2015.
   XII, 289 p. ; 25 cm.  (Strumenti del diritto ; 38).
  ISBN 9788808921086 :  € 60,00.
Soggetti:
   Credito bancario - Pignoramento - Italia
346.45077
BNI 2016-3613
Forlani, Federica.
Profili critici dell'astrattezza delle garanzie bancarie autonome / Federica Forlani. Milano :
EDUCatt, 2016.
   179 p. ; 24 cm.  (Accademia).
  ISBN 9788893350297 :  € 39,00.
Soggetti:
   Credito bancario - Garanzie - Italia
346.45073
BNI 2016-3614
Iozzo, Fabio.
Gestione, responsabilità e fallimento nelle società di persone / Fabio Iozzo. Torino : Giappichelli,
2016 (stampa 2015).
   X, 404 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892101173 :  € 46,00.



347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

Soggetti:
   Società di persone - Procedure concorsuali - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2016-3615
Jorio, Alberto.
Trattato delle procedure concorsuali / Alberto Jorio, Bruno Sassani. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   3: Il fallimento : inventario, gestione dell'impresa, liquidazione e distribuzione dell'attivo, chiusura,
esdebitazione, disciplina del sovraindebitamento, procedure concorsuali transfrontaliere / Alberto Jorio, Bruno
Sassani. Milano : Giuffrè, 2016. XXIV, 883 p. ; 24 cm. ISBN 9788814201899 :  € 90,00.
Soggetti :
   Procedure concorsuali - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Sassani, Bruno
346.45078
BNI 2016-3616
Lanzara, Olindo.
Ritardati pagamenti nelle transazioni commerciali : comparative perspectives / Olindo Lanzara.
Torino : Giappichelli, 2015.
   VIII, 260 p. ; 24 cm.  (Comparazione e diritto civile ; 28).
  ISBN 9788834859841 :  € 31,00.
Soggetti:
   Transazioni commerciali - Pagamenti - Interessi moratori - Legislazione - Italia
346.45077
BNI 2016-3617
Penta, Andrea <1970->.
La liquidazione dell'attivo fallimentare : [orientamenti giurisprudenziali, indirizzi dottrinari e
soluzioni pratiche / Andrea Penta. [Assago] : Wolters kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   XV, 677 p. ; 24 cm.  (Impresa, società, fallimento. Nuova serie ; 8).
  ISBN 9788813315009 (CEDAM) :  € 60,00.
Soggetti:
   Fallimento - Ripartizione dell'attivo - Italia
346.45078
BNI 2016-3618
I ritardi nei pagamenti / a cura di Alberto Maria Benedetti, Stefano Pagliantini. Milano : Giuffrè,
2016.
   VII, 203, p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814209550 :  € 27,00.
Soggetti:
   Commercio - Pagamenti - Interessi moratori - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Benedetti, Alberto Maria
   Pagliantini, Stefano <1966->
346.45077
BNI 2016-3619

Abbate, Giulio.
Un dispositivo illuminato e paterno : riforme e codificazione nell'India britannica (1772-1883) /
Giulio Abbate. Milano : Giuffrè, 2015.
   VII, 312 p. ; 23 cm.  (Per la storia del pensiero giuridico moderno ; 109).
  ISBN 9788814209666 :  € 32,00.
Soggetti:
   India - Ordinamento giudiziario - Riforme - Ruolo [della] Gran Bretagna - 1772-1883
347.54
BNI 2016-3620
Guarino, Antonio <1914-2014>.
La condanna nei limiti del possibile / Antonio Guarino ; con una nota di lettura di Annamaria
Salomone. Ristampa. Napoli : Jovene, 2015.
   XXIV, 147 p. ; 24 cm.  (Antiqua ; 106).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Napoli : Jovene, 1978. 
  ISBN 9788824323628 :  € 16,00.
Soggetti:
   Condemnatio in id quod reus facere potest
Altro autore:   



347.24 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. UNIONE EUROPEA

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

   Salomone, Annamaria
347.37053
BNI 2016-3621

Cross-border litigation in Europe : the Brussels 1. recast regulation as a panacea? / edited by
Franco Ferrari, Francesca Ragno. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XIII, 290 p. ; 24 cm.  (Studi e pubblicazioni della Rivista di diritto internazionale privato e processuale ; 80).
  ISBN 9788813358310 (CEDAM) :  € 29,00.
Soggetti:
   Mediazione civile e commerciale - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Ferrari, Franco <1965->
   Ragno, Francesca
347.2409
BNI 2016-3622
The European public prosecutorʼs office and national authorities / edited by Celina Nowak ;
translated by Agata Kordylewska. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] CEDAM, 2016.
   XIX, 208 p. ; 24 cm.  (Giustizia penale europea ; 4).
   Titolo sul dorso: The EPPO and national authorities. 
  ISBN 9788813360863 (CEDAM) :  € 21,00.
Soggetti:
   Pubblici ministeri - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Kordylewska, Agata
   Nowak, Celina
Altro titolo:
   The EPPO and national authorities
347.24012
BNI 2016-3623

Consolo, Claudio.
Passeggiate e passacaglie sul confine tra diritto civile e processuale / Claudio Consolo ; a cura di
F. Godio. [Assago] : UTET giuridica, 2015.
   739 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788859815440 :  € 65,00.
Soggetti:
   Diritto processuale civile - Italia
Altro autore:   
   Godio, Federica
347.4505
BNI 2016-3624
Del_Prato, Enrico.
Fuori dal processo : studi sulle risoluzioni negoziali delle controversie / Enrico Del Prato. Torino :
Giappichelli, 2016.
   XI, 280 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892101302 :  € 28,00.
Soggetti:
   Controversie - Conciliazione - Italia
347.4509
BNI 2016-3625
L'eccezione nel diritto : atti della Giornata di studio (Trento, 31 ottobre 2013) / a cura di Sergio
Bonini, Lucia Busatta, Ilaria Marchi. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   VII, 435 p. ; 23 cm.  (Quaderni della Facoltà di giurisprudenza dell'Università degli studi di Trento ; 11).
   In copertina: Università degli studi di Trento, Facoltà di giurisprudenza. 
  ISBN 9788863428223 :  € 36,00.
Soggetti:
   Eccezioni - Italia
Altro autore:   
   Marchi, Ilaria
   Busatta, Lucia
   Bonini, Sergio <1970->
   Università degli studi di Trento : Facoltà di giurisprudenza
347.45



BNI 2016-3626
Monteleone, Girolamo.
Manuale di diritto processuale civile / Girolamo Monteleone. 7. ed. interamente aggiornata con
l'inserimento sistematico di tutte le norme sopravvenute compreso il D.L. 83/2015 convertito in
L. 6-8-2015 n. 132. [Padova] : CEDAM ; [Assago] : Wolters Kluwer.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 1: Disposizioni generali, i processi di cognizione di primo grado, le impugnazioni / Girolamo Monteleone. 7.
ed. interamente aggiornata con l'inserimento sistematico di tutte le norme sopravvenute compreso il D.L.
83/2015 converito in L. 6-8-2015 n. 132. [Padova] : CEDAM ; [Assago] : Wolters Kluwer, 2015. XXXVI, 805 p. ; 25
cm.  In copertina: 7. ed. ISBN 9788813352608 (CEDAM) :  € 55,00.
Soggetti :
   Diritto processuale civile - Italia
347.4505
BNI 2016-3627
Processo civile / diretto da Fortunato Lazzaro. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm. (Pratica professionale).
   [4]: I procedimenti esecutivi / Franco De Stefano. Milano : Giuffrè, 2016. XXXII, 471 p. ; 24 cm. ISBN
9788814209642 :  € 55,00.
Soggetti :
   Processo civile - Italia
Altro autore:
   Lazzaro, Fortunato
   De_Stefano, Franco
347.4507
BNI 2016-3628
Processo civile / diretto da Fortunato Lazzaro. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm. (Pratica professionale).
   [2]: Procedimenti alternativi al rito ordinario / Aldo Carrato ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2016. XXIX, 545 p. ; 25
cm. ISBN 9788814209420 :  € 60,00.
Soggetti :
   Processo civile - Italia
Altro autore:
   Lazzaro, Fortunato
   Carrato, Aldo
347.4507
BNI 2016-3629
Proto Pisani, Andrea.
I limiti soggettivi di efficacia della sentenza civile : una parabola di studi / Andrea Proto Pisani.
Milano : Giuffrè, 2015.
   XXVII, 340 p. ; 24 cm.  (Università di Firenze, Fondazione Piero Calamandrei ; 44).
   Riproduzioni facsimilari delle edizioni originali, 1965-2015. 
  ISBN 9788814210433 :  € 36,00.
Soggetti:
   Sentenze civili - Efficacia - Italia
347.45077
BNI 2016-3630
Punzi, Carmine.
Il processo civile : sistema e problematiche / Carmine Punzi. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Le riforme del quinquennio 2010-2014 / Carmine Punzi ; contributi di G. Basilico... [et. al.] ; coordinati da
Giuseppe Ruffini. Torino : Giappichelli, 2015. XXII, 542 p. ; 25 cm. ISBN 9788834867457 :  € 43,00.
Altro autore:
   Ruffini, Giuseppe <1960->
   Basilico, Giorgetta
347.4507
BNI 2016-3631
Rapporto sui conflitti e sulla conciliazione 2015 : saggi, riflessioni e dati statistici / a cura di
Mario Bresciano e Alessandro Sterpa ; presentazione di Mario Bresciano ; introduzione di
Francesco Tirelli. Roma : Carocci, 2016.
   189 p. ; 22 cm.  (Quaderni dell'Istituto regionale di studi giuridici del Lazio Arturo Carlo Jemolo ; 4).   (Biblioteca
di testi e studi ; 1047).
   In copertina: Osservatorio sui conflitti e sulla conciliazione. 
  ISBN 9788843080632 :  € 20,00.
Soggetti:
   Controversie - Conciliazione - Italia
Altro autore:   



348.45 LEGGI SCRITTE, REGOLAMENTI, GIURISPRUDENZA. ITALIA

349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

352.2 ORGANIZZAZIONE DELL'AMMINISTRAZIONE

352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

   Bresciano, Mario <1945->
   Sterpa, Alessandro
   Osservatorio sui conflitti e sulla conciliazione
347.4509
BNI 2016-3632

Gentile, Saverio.
Gli ultimi fuochi dei napoleonidi : il progetto di revisione della codificazione francese a Napoli
(1814) / Saverio Gentile. Napoli : Jovene, 2015.
   XVI, 331 p. ; 24 cm.  (Monografie e studi / Università cattolica del Sacro Cuore, Milano, Dipartimento di scienze
giuridiche ; 1).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788824323710 :  € 32,00.
Soggetti:
   Codici legislativi - Revisione [da parte delle] Corti di giustizia [e dei] Tribunali - Napoli <Regno> - 1814 - Fonti
archivistiche
348.457023
BNI 2016-3633

Cacciavillani, Ivone.
Il diritto di Venezia : genesi e principi / Ivone Cacciavillani ; prefazione di Manlio Miele. Padova :
Il poligrafo, 2015.
   130 p. : ill. ; 21 cm.  (Diritto veneziano ; 2).
  ISBN 9788871159188 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritto - Venezia <Repubblica>
349.453
BNI 2016-3634
Unità della scienza giuridica : problemi e prospettive : giornata di studi in onore di Margherita
Raveraira / a cura di Federica Mannella. Napoli : Editoriale scientifica, 2016.
   332 p. ; 24 cm.  (Temi giuridici ed economici ; 12).
  ISBN 9788863428803 :  € 24,00.
Soggetti:
   Diritto - Italia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Raveraira, Margherita
   Mannella, Federica
349.45
BNI 2016-3635

Rossi, Ugo <1963->.
Territori : l'autogoverno locale che fa bene al Paese / Ugo Rossi. Santarcangelo di Romagna :
Maggioli, 2015.
   125 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788891613783 :  € 18,00.
Soggetti:
   Decentramento amministrativo - Italia
352.283
BNI 2016-3636

Casu, Andrea.
Fare meglio con meno : nudge per l'amministrazione digitale / Andrea Casu. Milano : Angeli,
2015.
   107 p. ; 23 cm.  (Politica/studi ; 99).
  ISBN 9788891726230 :  € 15,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Innovazione tecnologica - Italia
352.3750945
BNI 2016-3637



352.4 AMMINISTRAZIONE FINANZIARIA E BILANCI

352.5 AMMINISTRAZIONE DEL PATRIMONIO E SOGGETTI CONNESSI

352.7 AMMINISTRAZIONE DI FORME GENERALI DI ASSISTENZA

Deidda Gagliardo, Enrico.
Il valore pubblico : la nuova frontiera delle performance / Enrico Deidda Gagliardo. Roma :
RIREA, 2015.
   XX, 475 p. ; 24 cm.  (RIREA aziende ; 30).
   DOI: 10.17408/CA/590996. 
  ISBN 9788866590996 :  € 40,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Programmazione
352.34
BNI 2016-3638
Efficacia ed efficienza della pubblica amministrazione : un modo per realizzare l'eguaglianza
sostanziale = Effektivität und Effizienz der öffentlichen Verwaltung : ein Weg zur Umsetzung
des materiellen Gleichheitsprinzips / a cura di = Hrsg. Stefania Baroncelli. Bolzano : BU Press,
2015.
   VI, 251 p. ; 23 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Bolzano nel 2012. 
  ISBN 9788860460813 :  € 18,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Gestione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Baroncelli, Stefania
Altro titolo:
   Effektivität und Effizienz der öffentlichen Verwaltung
352.3
BNI 2016-3639

Tenuta, Paolo.
Dissesto e predissesto finanziario negli enti locali : analisi e confronti in un'ottica economico-
aziendale / Paolo Tenuta. Milano : Angeli, 2015.
   179 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1114).   (Serie scientifica / Università degli studi della Calabria, Sezione
Economia aziendale ; [poi] Università della Calabria, Sezione Economia aziendale).
  ISBN 9788891714954 :  € 26,00.
Soggetti:
   Enti locali - Crisi finanziarie - Gestione - Italia
352.42140945
BNI 2016-3640

ORP Italia.
Patrimonio Italia : la risorsa : modelli e prassi per riqualificare e valorizzare città e territori con
una moderna partnership pubblico-privata / ORP Italia, Osservatorio risorsa patrimonio Italia ;
[Alfredo Romeo et al.]. [Milano] : Gruppo 24 ore, 2015.
   XIV, 351 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788832485714 :  € 49,00.
Soggetti:
   Beni pubblici [e] Risorse comuni - Valorizzazione - Italia
Altro autore:   
   Romeo, Alfredo <1953->
352.50945
BNI 2016-3641

Appalti pubblici e sindacato : buone pratiche contro mafia e illegalità / a cura di Laura Galesi ;
prefazione di Giuseppe Ayala ; introduzioni di Walter Schiavella e Saverio Ordine ; [Ivan Cicconi
et al.]. Roma : Ediesse, 2015.
   123 p. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823020191 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lavori pubblici - Appalti - Legalità - Controllo - Ruolo [dei] Sindacati - Italia
Altro autore:   
   Galesi, Laura
   Cicconi, Ivan
352.7728



355 SCIENZA MILITARE

355.02 GUERRA

355.3 ORGANIZZAZIONE E PERSONALE DELLE FORZE ARMATE

361.3 SERVIZIO SOCIALE

BNI 2016-3642

Birago, Lampugnino.
Lo Strategicon adversum Turcos di Lampugnino Birago / a cura di Iulian Mihai Damian. Roma :
nella sede dell'Istituto, 2017.
   CXXXII, 222 p. : ill. ; 25 cm.  (Fonti per la storia dell'Italia medievale. Antiquitates, ISSN 17229405 ; 47).
   Titolo uniforme: Strategicon adversum Turcos. Con la traduzione italiana. Nell'occhietto: Istituto storico italiano
per il Medio Evo. 
  ISBN 9788898079513 :  € 25,00.
Soggetti:
   Europa - Difesa militare - Strategia - Sec. 15. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Damian, Iulian Mihai
Altro titolo:
   Strategicon adversum Turcos
355.0094
BNI 2016-3643

Il secondo Risorgimento delle Venezie : la ricostruzione dopo la grande guerra / a cura di Carlo
Fumian. Venezia : Marsilio, 2015.
   111 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788831723947 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ricostruzone edilizia - Friuli-Venezia Giulia [e] Trentino Alto-Adige [e] Veneto - 1918-1923
Altro autore:   
   Fumian, Carlo
355.02809453
BNI 2016-3644
Stefanachi, Corrado.
Guerra indolore : dottrine, illusioni e retoriche della guerra limitata / Corrado Stefanachi. 1.
ristampa. Milano : VP, 2016.
   252 p. ; 22 cm.  (Relazioni internazionali e scienza politica / ASERI ; 42).
  ISBN 9788834321065 :  € 22,00.
Soggetti:
   Strategia - Sec. 20.
355.0215
BNI 2016-3645

Fenili, Vincenzo <1958 ->.
In missione : [agente Kasper una vita sotto copertura] / Vincenzo Fenili. Milano : Chiarelettere,
2016.
   292 p. ; 23 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788861907997 :  € 16,90.
Soggetti:
   Servizi segreti - Italia - 1980-2009 - Memorie
355.3432092
BNI 2016-3646

Cellini, Giovanni <1972->.
Il processo di aiuto del servizio sociale : prospettive metodologiche / Giovanni Cellini, Marilena
Dellavalle. Torino : Giappichelli, 2015.
   XIII, 250 p. ; 24 cm.  (Manuali per il servizio sociale ; 3).
   A pagina IV di copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892101111 :  € 24,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale - Italia
Altro autore:   
   Dellavalle, Marilena
361.30945



361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

BNI 2016-3647
Keiron : identificazione, selezione, formazione e valutazione degli educatori professionali / a
cura di Francesco Bruno. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Come si diventa educatori professionali / con i contributi di Patrizia Baldassarre ... [et al.]. Lecce ;
Rovato : Pensa multimedia, 2015. 226 p. ; 24 cm.  (Forma criminis, ISSN 22844775 ; 8).  ISBN 9788867603077 :
 € 20,00.
Soggetti :
   Educatori professionali
Altro autore:
   Bruno, Francesco <1948- ; Celico>
   Baldassarre, Patrizia
361.32023
BNI 2016-3648
Metodologia della ricerca e servizio sociale / a cura di Roberto Albano e Marilena Dellavalle.
Torino : Giappichelli, 2015.
   XV, 244 p. ; 24 cm.  (Manuali per il servizio sociale ; 2).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892100596 :  € 22,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale - Ricerca - Metodi
Altro autore:   
   Dellavalle, Marilena
   Albano, Roberto <1962->
361.3072
BNI 2016-3649

Bottalico, Gianni.
Corpi intermedi : una scommessa democratica / Gianni Bottalico, Vincenzo Satta ; prefazione di
Romano Prodi ; con contributi di Pietro Barbieri ... [et al.]. Milano : Àncora, 2015.
   126 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788851416300 :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica sociale - Ruolo [delle] Associazioni - Italia
Altro autore:   
   Satta, Vincenzo
361.610945
BNI 2016-3650
Esposito, Marianna.
Politiche di salvezza : teologia economica e secolarizzazione nel governo del sociale / Marianna
Esposito. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   149 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofia politica ; 5).
  ISBN 9788857533414 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica sociale - Teorie - Ruolo [della] Teologia cristiana - Sec. 18.-20.
361.6101
BNI 2016-3651

Apprendere dagli errori : un viaggio nella sicurezza del paziente attraverso storie di eventi
avversi / a cura di Michela Rimondini ... [et al.]. Roma : Il pensiero scientifico, 2015.
   XX, 308 p. ; 21 cm.  (Spazi).
  ISBN 9788849005219 :  € 32,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Rischi - Gestione
Altro autore:   
   Rimondini, Michela
362.1068
BNI 2016-3652
Bini, Laura <1948->.
La violenza verso l'assistente sociale : prospettive teoriche per l'analisi delle esperienze / Laura
Bini, Simone Peruzzi. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2016.
   157 p. ; 23 cm.  (Ricerca).   (Sociophaenomena).



  ISBN 9788863159929 :  € 15,00.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Assistenti sociali - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Peruzzi, Simone <1985->
362.1
BNI 2016-3653
Favretto, Anna Rosa.
Qui sono come a casa mia : l'umanizzazione delle cure e l'esperienza della malattia nei contesti
sanitari / Anna Rosa Favretto, Francesca Zaltron. Bologna : Il mulino, 2015.
   193 p. ; 22 cm.  (Quaderni del CEIMS).
  ISBN 9788815261960 :  € 16,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria [e] Assistenza psicologica - Valutazione [da parte dei] Malati - Italia
Altro autore:   
   Zaltron, Francesca
362.10945
BNI 2016-3654
Kitwood, Tom.
Riconsiderare la demenza / Tom Kitwood ; cura e presentazione dell'edizione italiana di Maria
Luisa Raineri. Trento : Erickson, 2015.
   210 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Dementia reconsidered. Traduzione di Riccardo Mazzeo. 
  ISBN 9788859009719 :  € 26,00.
Soggetti:
   Malati di demenza - Assistenza
Altro autore:   
   Raineri, Maria Luisa
Altro titolo:
   Dementia reconsidered
362.19683
BNI 2016-3655
Strumenti, diritti, regole e nuove relazioni di cura : il paziente europeo protagonista
nell'eHealth / a cura di Carla Faralli, Raffaella Brighi e Michele Martoni. Torino : Giappichelli,
2015.
   XI, 353 p. ; 24 cm.  (Informatica giuridica. Serie ricerca ; 2).
  ISBN 9788892100671 :  € 39,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Sistemi informativi - Automazione - Italia
   Medicina - Archivi di dati - Diritto alla riservatezza - Tutela - Italia
Altro autore:   
   Faralli, Carla
   Martoni, Michele
   Brighi, Raffaella
362.10285
BNI 2016-3656
Strumenti per una medicina del nostro tempo : medicina narrativa, metodologia pedagogia dei
genitori e International classification of functioning (ICF) / a cura di Lorenza Garrino. Firenze :
Firenze University Press, 2015.
   133 p. : ill. ; 24 cm.  (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 169).
   Altre edizioni: ISBN 9788866558378 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866558378); ISBN
9788866558385 (online ePub). 
  ISBN 9788866558361 :  € 15,90.
Soggetti:
   Bambini malati - Assistenza [e] Terapia - Medicina narrativa
Altro autore:   
   Garrino, Lorenza
362.19892
BNI 2016-3657
Turrisi, Claudia.
HIV/AIDS 2.0 : profezia di un'evoluzione possibile / Claudia Turrisi. Milano : Angeli, 2015.
   207 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 321).
  ISBN 9788891725684 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sindrome da immunodeficienza acquisita
362.1969792



362.108 SERVIZI PER SPECIFICHE CATEGORIE DI MALATI FISICI

362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

BNI 2016-3658
Veronesi, Umberto.
Senza paura : vincere il tumore con la medicina della persona / Umberto Veronesi, Gabriella
Pravettoni. Milano : Mondadori, 2015.
   142 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891806116 :  € 16,90.
Soggetti:
   Malati di cancro - Psicologia
Altro autore:   
   Pravettoni, Gabriella
362.1969940019
BNI 2016-3659

La salute come diritto fondamentale : esperienze di migranti a Torino / di Eleonora Castagnone
... [et al.]. Bologna : Il mulino, 2015.
   282 p. ; 24 cm.  (Collana del Laboratorio dei diritti fondamentali ; 3).
   In testa al frontespizio: Laboratorio dei diritti fondamentali. 
  ISBN 9788815258380 :  € 24,00.
Soggetti:
   Immigrati - Assistenza sanitaria - Torino - 2012-2014 - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Castagnone, Eleonora
   Laboratorio dei diritti fondamentali
362.10869120945121
BNI 2016-3660

Comunità terapeutiche : storie di lavoro quotidiano / a cura di Giovanni Giusto, Carmelo
Conforto, Roberta Antonello ; prefazione di Mario Amore ; introduzione di Fausto Petrella. Milano
; Torino : Pearson, 2015.
   XXXVII, 310 p. : ill. ; 21 cm.  (Eklectica).
  ISBN 9788891900913 :  € 19,00.
Soggetti:
   Assistenza psichiatrica - Ruolo [delle] Comunità terapeutiche
Altro autore:   
   Conforto, Carmelo
   Giusto, Giovanni <1953->
   Antonello, Roberta
362.20425
BNI 2016-3661
Dipendenze con e senza sostanze : teoria, ricerca e modelli di intervento / a cura di Raimondo
Maria Pavarin, Daniele Virginio Corbetta. Milano : Angeli, 2015.
   192 p. ; 23 cm.  (Salute e società. Ricerca e spendibilità ; 78).
  ISBN 9788891727176 :  € 25,00.
Soggetti:
   Giovani - Dipendenze
Altro autore:   
   Pavarin, Raimondo Maria
   Corbetta, Daniele Virginio
362.20835
BNI 2016-3662
Melli, Claudia.
Corpi in gioco : esperienze di gruppo fra vissuti e immagini in movimento / Claudia Melli. Pisa :
ETS, 2015.
   94 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Obliqui).
  ISBN 9788846742360 :  € 10,00.
Soggetti:
   Psicopatici - Integrazione sociale - Impiego [della] Drammatizzazione
362.20425
BNI 2016-3663
Nemec, Gloria.
Dopo venuti a Trieste : storie di esuli giuliano-dalmati attraverso un manicomio di confine,



362.28 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. SUICIDIO

362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

1945-1970 / Gloria Nemec. Merano : AB, 2015.
   220 p. : ill. ; 21 cm.  (180 : archivio critico della salute mentale).
   In copertina: Circolo di cultura istro-veneta, Istria. 
  ISBN 9788872232477 :  € 16,00.
Soggetti:
   Profughi dalmati [e] Profughi giuliani - Assistenza psichiatrica - Trieste - 1945-1970
362.208691409453931
BNI 2016-3664

Il suicidio / a cura di Patrick Nerhot. Torino : Giappichelli, 2015.
   204 p. ; 24 cm.  (Profano-religioso ; 2).
  ISBN 9788892100039 :  € 18,00.
Soggetti:
   Suicidio
Altro autore:   
   Nerhot, Patrick
362.2801
BNI 2016-3665

Doppie diagnosi in comunità terapeutica / a cura di Donatella Peroni, Massimo Clerici. Milano :
Angeli, 2015.
   157 p. ; 23 cm.  (Dipendenze: strumenti/laboratorio ; 19).
  ISBN 9788891709073 :  € 20,00.
Soggetti:
   Tossicodipendenti - Assistenza psichiatrica - Ruolo [delle] Comunità terapeutiche
Altro autore:   
   Clerici, Massimo <1954->
   Peroni, Donatella
362.29185
BNI 2016-3666
Riboldi, Franco.
Droghe ricreative : le life skills per crescere in-dipendenti / Franco Riboldi, Enrico Magni. Nuova
ed. aggiornata. Milano : Angeli, 2016.
   197 p. ; 23 cm.  (Educare alla salute ; 19).
  ISBN 9788891740472 :  € 26,00.
Soggetti:
   Droghe - Consumo [da parte dei] Giovani - Prevenzione
Altro autore:   
   Magni, Enrico <1951->
362.290835
BNI 2016-3667
Rigliano, Paolo.
Doppia diagnosi : tra tossicodipendenza e psicopatologia / Paolo Rigliano. Nuova ed. Milano :
Raffaello Cortina, 2015.
   XVIII, 317 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 166).
  ISBN 9788860307644 :  € 29,00.
Soggetti:
   Tossicodipendenti - Assistenza psichiatrica
362.2918
BNI 2016-3668

Fondazione Emanuela Zancan.
Cittadinanza generativa : la lotta alla povertà : rapporto 2015 / Fondazione Emanuela Zancan.
Bologna : Il mulino, 2015.
   181 p. ; 24 cm.  (Sistemi di welfare).
  ISBN 9788815260895 :  € 18,00.
Soggetti:
   Poveri - Assistenza - Italia - 2013-2015
362.50945
BNI 2016-3669



362.6 PROBLEMI DELLE PERSONE NELLA TARDA ETA ADULTA E SERVIZI RELATIVI

362.7 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI

362.71 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI. ASSISTENZA DIRETTA

Fondazione Emanuela Zancan.
Io non mi arrendo : bambini e famiglie in lotta contro la povertà / Fondazione Emanuela Zancan,
Fondazione L'albero della vita. Bologna : Il mulino, 2015.
   169 p. ; 24 cm.  (Sistemi di welfare).
  ISBN 9788815260338 :  € 18,00.
Soggetti:
   Poveri - Assistenza - Italia - 2005-2015 - Inchieste
Altro autore:   
   Fondazione L'albero della vita
362.580945
BNI 2016-3670

Pregno, Cristiana.
Servizio sociale e anziani / Cristiana Pregno. Roma : Carocci, 2016.
   182 p. ; 22 cm.  (Servizio sociale ; 144).
  ISBN 9788874667406 :  € 17,00.
Soggetti:
   Anziani - Assistenza sociale
362.6
BNI 2016-3671

Minesso, Michela.
Madri figli welfare : istituzioni e politiche dall'Italia liberale ai giorni nostri / Michela Minesso.
Bologna : Il mulino, 2015.
   273 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815258281 :  € 22,00.
Soggetti:
   Bambini [e] Donne - Assistenza sociale - Italia - Sec. 19.-20.
362.70945
BNI 2016-3672
Morciano, Daniele.
Spazi per essere giovani : una ricerca sulle politiche di youth work tra Italia e Inghilterra /
Daniele Morciano ; presentazione di Fausta Scardigno. Milano : Angeli, 2015.
   239 p. ; 23 cm.  (IES : Innovazione, educazione, società ; 2).
  ISBN 9788891714756 :  € 30,00.
Soggetti:
   Giovani - Assistenza - Italia - Confronto [con la] Gran Bretagna
362.70945
BNI 2016-3673
Secchi, Giammatteo.
Lavorare con le famiglie nelle comunità per minori / Giammatteo Secchi. Trento : Erickson,
2015.
   119 p. ; 20 cm.  (Lavoro sociale in tasca).
  ISBN 9788859009702 :  € 9,00.
Soggetti:
   Minori - Affidamento in comunità alloggio
362.7
BNI 2016-3674

Maurizio, Roberto.
L'affiancamento familiare : orientamenti metodologici / Roberto Maurizio, Norma Perotto,
Giorgia Salvadori ; postfazione di Franca Olivetti Manoukian. Roma : Carocci Faber, 2015.
   186 p. ; 22 cm.  (Servizio sociale ; 143).
  ISBN 9788874667352 :  € 18,00.
Soggetti:
   Famiglie - Assistenza
Altro autore:   
   Perotto, Norma
   Salvadori, Giorgia
362.713
BNI 2016-3675



362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

362.87 PROBLEMI E SERVIZI DEI PERSEGUITATI

362.883 PROBLEMI E SERVIZI DELLE VITTIME DI STUPRO

363.2 SERVIZI DI POLIZIA

Alonzo, Elena.
Donne violenza e ancora violenza : al di là della pena e del biasimo / Elena Alonzo. Milano ;
Udine : Mimesis, 2015.
   152 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Relazioni pericolose ; 9).
  ISBN 9788857530680 :  € 15,00.
Soggetti:
   Maltrattamenti in famiglia - Vittime [:] Donne - Italia
362.82920945
BNI 2016-3676

Žižek, Slavoj.
La nuova lotta di classe : rifugiati, terrorismo e altri problemi coi vicini / Slavoj Žižek ;
traduzione di Vincenzo Ostuni. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2016.
   142 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Against the double blackmail. 
  ISBN 9788868335175 :  € 13,00.
Soggetti:
   Rifugiati - Accoglienza - Atteggiamento [dei] Paesi dell'Unione europea
   Terrorismo - Europa
Altro autore:   
   Ostuni, Vincenzo
Altro titolo:
   Against the double blackmail
362.878094
BNI 2016-3677

Fatti e fattoidi negli abusi sessuali collettivi sui minori / Guglielmo Gulotta (a cura di). Milano :
Giuffrè, 2016.
   XI, 193 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia giuridica e criminale).
  ISBN 9788814209468 :  € 24,00.
Soggetti:
   Violenza sessuale - Vittime [:] Bambini - Psicologia giuridica
Altro autore:   
   Gulotta, Guglielmo
362.883083
BNI 2016-3678

Amato, Amalia.
Comunicare tramite interprete nelle indagini di polizia : implicazioni didattiche di un'analisi
linguistica / Amalia Amato e Gabriele Mack. Bologna : Bononia University Press, 2015.
   143 p. : ill. ; 24 cm + 1 CD-ROM.  (Studi interdisciplinari su traduzione, lingue e culture ; 28).
  ISBN 9788869230615 :  € 20,00.
Soggetti:
   Indagini di polizia giudiziaria - Ruolo [degli] Interpreti <traduttori>
Altro autore:   
   Mack, Gabriele
363.25014
BNI 2016-3679
Malacarne, Federica.
L'analista : un nuovo ruolo per il criminologo sulla scena del crimine / Federica Malacarne,
Jessica Ochs, Massimo Tettamanti ; prefazione: Domenico Pasquale Montemurro ; supervisione,
supporto scientifico e statistico: Alberto Manganaro. Milano : Viator, 2015.
   285 p. ; 20 cm.  (Gnosis ; 28).
  ISBN 9788896813904 :  € 17,00.
Soggetti:
   Indagini di polizia giudiziaria
Altro autore:   
   Tettamanti, Massimo
   Ochs, Jessica
363.25



363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

BNI 2016-3680

Il Corpo nazionale italiano dei vigili del fuoco : storia, architetture e tipi di intervento al tempo
della guerra fredda (1945-1982) / a cura di Marco Cavriani, Piero Cimbolli Spagnesi. Roma :
Rodorigo.
   volumi ; 29 cm.
   In testa al frontespizio: Dipartimento di storia disegno e restauro dell'architettura, Sapienza Università di
Roma; Corpo nazionale vigili del fuoco. 
   Vol. 1 / presentazione di Francesco Antonio Musolino, Alberto di Pace ; prefazione: Gioacchino Giomi ; testi di
Giulio Capuano ... [et al.]. Roma : Rodorigo, 2015. 307 p. : ill. ; 29 cm.
Soggetti :
   Vigili del fuoco - Italia - 1945-1982
Altro autore:
   Cimbolli Spagnesi, Piero
   Cavriani, Marco
   Corpo nazionale vigili del fuoco
   Sapienza Università di Roma : Dipartimento di storia, disegno e restauro dell'architettura
   Capuano, Giulio
363.3780945
BNI 2016-3681
Gestione e mitigazione dei rischi naturali / a cura di Gianfranco Urciuoli. Napoli : D, 2015.
   X, 491 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788889972588 :  € 35,00.
Soggetti:
   Calamità - Prevenzione
Altro autore:   
   Urciuoli, Gianfranco
363.347
BNI 2016-3682
Pardini, Giuseppe <1967->.
Quel che pensava e diceva la gente... : della guerra, dell'Italia e della Marina militare nella
censura postale (1940-1945) / Giuseppe Pardini. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2015.
   VII, 284 p. ; 24 cm.  ('900, il Novecento ; 4).
  ISBN 9788862746328 :  € 30,00.
Soggetti:
   Censura postale - Italia - 1940-1945
363.310945
BNI 2016-3683
Prevedibile imprevedibile : eventi estremi nel prossimo futuro / a cura di Emanuela Guidoboni,
Francesco Mulargia e Vito Teti. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   381 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 357).
  ISBN 9788849846539 :  € 19,00.
Soggetti:
   Calamità [e] Disastri - Prevenzione
Altro autore:   
   Mulargia, Francesco
   Teti, Vito
   Guidoboni, Emanuela
363.347
BNI 2016-3684

Patrimonio culturale e creazione di valore : la componente naturalistica / a cura di Gaetano M.
Golinelli. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2015.
   XXIX, 505 p. ; 25 cm.
   In Copertina: UNESCO, organizzazione delle Nazioni Unite per l'educazione, la scienza e la cultura ... [et al.]. 
  ISBN 9788813353018 (CEDAM) :  € 55,00.
Soggetti:
   Beni ambientali - Tutela [e] Valorizzazione - Italia
Altro autore:   
   Golinelli, Gaetano M.
   UNESCO
363.690945
BNI 2016-3685



363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

363.8 APPROVVIGIONAMENTO ALIMENTARE

I territori del patrimonio : dinamiche della patrimonializzazione e culture locali (secoli 17.-20.) /
a cura di Roberto Balzani. Bologna : Il mulino, 2015.
   260 p., [6] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Quaderni Piancastelli ; 10).
  ISBN 9788815260901 :  € 17,50.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione - Italia - Sec. 17.-20.
Altro autore:   
   Balzani, Roberto
363.690945
BNI 2016-3686

Croce, Elena <1915-1994>.
La lunga guerra per l'ambiente / Elena Croce ; a cura di Alessandra Caputi e Anna Fava ;
introduzione di Salvatore Settis. Napoli : La scuola di Pitagora, 2016.
   254 p. ; 15 x 15 cm.  (Pan / Società di studi politici, scuola di alta formazione dell'Istituto italiano per gli studi
filosofici ; 3).
   Altra edizione: ISBN 9788865424421 (PDF). 
  ISBN 9788865424407 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale [e] Paesaggio - Protezione - Italia
Altro autore:   
   Caputi, Alessandra
   Fava, Anna
363.700945
BNI 2016-3687
Pirlone, Francesca.
I rifiuti e i piani di gestione urbana all'interno della governance / Francesca Pirlone. Milano :
Angeli, 2015.
   191 p. ; 23 cm.  (Città e territorio).
  ISBN 9788891714985 :  € 26,00.
Soggetti:
   Rifiuti solidi urbani - Gestione - Liguria <Regione> - Ricerca [dell'] Università degli studi di Genova - 2008-2013
363.7285094518
BNI 2016-3688

Alimentazione, cultura e società in Africa : crisi globali, risorse locali / Valerio Bini, Martina
Vitale Ney (eds.). Milano : Ledizioni, 2015.
   183 p. ; 24 cm.  (Di/segni, ISSN 22822097 ; 14).
   Atti del Convegno tenuto a Milano nel 2012. 
  ISBN 9788867053872.
Soggetti:
   Alimentazione - Africa
Altro autore:   
   Bini, Valerio
   Vitale Ney, Martina
363.8096
BNI 2016-3689
Cuzzi, Marco.
Cibo di guerra : sofferenze e privazioni nell'Italia dei conflitti mondiali / Marco Cuzzi. Milano :
Biblion, 2015.
   150 p. ; 17 cm.  (BIM : Biblion international monographs ; 16).
  ISBN 9788898490202 :  € 14,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Effetti [della] Guerra - Italia - Sec. 20.
363.80945
BNI 2016-3690
Sradicare la povertà assoluta e la fame : alle radici degli obiettivi di sviluppo del millennio / a
cura di Matteo Lazzarini. Padova : CLEUP, 2015.
   130 p. : ill. ; 24 cm.  (I percorsi dello sviluppo ; 21).
   In copertina: Regione del Veneto; Dipartimento di scienze politiche, giuridiche e studi internazionali, Università
degli studi di Padova. 
  ISBN 9788867874651.



364 CRIMINOLOGIA

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

Soggetti:
   Ipoalimentazione [e] Povertà - Prevenzione - Ruolo [della] Cooperazione internazionale - Paesi in via di sviluppo
Altro autore:   
   Lazzarini, Matteo
   Veneto <Regione>
   Università degli studi di Padova : Dipartimento di scienze politiche, giuridiche e studi internazionali
363.8
BNI 2016-3691
World food production : facing growing needs and limited resources / Giuseppe Bertoni (ed.).
Milano : VP, 2015.
   XIV, 543 p. : ill. ; 22 cm.  (Ricerche).   (Vita e pensiero. Università).
  ISBN 9788834329580 :  € 35,00.
Soggetti:
   Generi alimentari - Approvvigionamento [e] Produzione - Sviluppo sostenibile
Altro autore:   
   Bertoni, Giuseppe <1942->
363.8
BNI 2016-3692

Merzagora, Isabella.
Il mestiere del criminologo : il colloquio e la perizia criminologica / Isabella Merzagora, Guido
Travaini ; contributi di Palmina Caruso e Maddalena Ischia. Milano : Angeli, 2015.
   160 p. ; 23 cm.  (Criminologia ; 48).
  ISBN 9788891726827 :  € 21,00.
Soggetti:
   Criminologia
Altro autore:   
   Travaini, Guido
   Caruso, Palmina
   Ischia, Maddalena
364
BNI 2016-3693

Affari di camorra : famiglie, imprenditori e gruppi criminali / a cura di Luciano Brancaccio e
Carolina Castellano. Roma : Donzelli, 2015.
   XXII, 329 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868431914 :  € 32,00.
Soggetti:
   Camorra
Altro autore:   
   Brancaccio, Luciano
   Castellano, Carolina
364.106094572
BNI 2016-3694
Alessandri, Giuseppe <1962->.
Latitante a domicilio : la storia di Vito Nardiello, il lupo d' Irpinia / Giuseppe Alessandri. Avellino :
Il terebinto, 2015.
   159 p. : ill. ; 24 cm.  (Collana di storia del Mezzogiorno ; 10).
  ISBN 9788897489269 :  € 10,00.
Soggetti:
   Nardiello, Vito
364.15234092
BNI 2016-3695
Atlante delle mafie : storia, economia, società, cultura / a cura di Enzo Ciconte, Francesco
Forgione, Isaia Sales. Soveria Mannelli : Rubbettino.
   volumi ; 23 cm.
   Vol. 4. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016. 360 p. ; 23 cm. ISBN 9788849849325 :  € 24,00.
Soggetti :
   Criminalità organizzata - Italia
Altro autore:
   Forgione, Francesco <1960->
   Sales, Isaia
   Ciconte, Enzo



364.1060945
BNI 2016-3696
Caldarella, Gianpiero.
Frammenti di un discorso antimafioso / Gianpiero Caldarella ; prefazione di Gianfranco Marrone
; postfazione di Sergio Nazzaro. Marsala ; Palermo : Navarra, 2015.
   104 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898865383 :  € 10,00.
Soggetti:
   Mafia - Aforismi
364.1060945
BNI 2016-3697
Campailla, Sergio.
Wanted : Benjamin Mendoza y Amor : il pittore che attentò alla vita di papa Paolo 6. / Sergio
Campailla. Venezia : Marsilio, 2016.
   359 p. : ill. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 270).
  ISBN 9788831723350 :  € 20,00.
Soggetti:
   Mendoza y Amor, Benjamín
   Paolo <papa ; 6.> - Attentati - 1970
364.15092
BNI 2016-3698
Colletti, Alessandro <1977->.
Il welfare e il suo doppio : percorsi etnografici nelle camorre del casertano / Alessandro Colletti ;
[prefazione di Antonio La Spina ; postfazione di Felia Allum ; con un'intervista a Raffaele
Cantone]. Milano : Ledizioni, 2016.
   300 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867054268 :  € 16,00.
Soggetti:
   Camorra - Ruolo sociale - Caserta <Provincia>
Altro autore:   
   Cantone, Raffaele
364.1060945725
BNI 2016-3699
De_Stefano, Bruno <1966->.
Giancarlo Siani : passione e morte di un giornalista scomodo / Bruno De Stefano. Roma :
Perrone, 2015.
   271 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788860043962 :  € 10,00.
Soggetti:
   Siani, Giancarlo - Omicidio
364.1523092
BNI 2016-3700
Dialoghi sulle mafie / a cura di Simona Melorio e Marcello Ravveduto. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2015.
   175 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849846201 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lotta antimafia - Italia
Altro autore:   
   Melorio, Simona
   Ravveduto, Marcello
364.1060945
BNI 2016-3701
Feltri, Mattia.
Novantatré : l'anno del terrore di mani pulite / Mattia Feltri ; prefazione di Giuliano Ferrara.
Venezia : Marsilio, 2016.
   316 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831723176 :  € 17,50.
Soggetti:
   Corruzione politica - Italia - 1992-1993
364.13230945
BNI 2016-3702
Gregori, Mario.
Banksters : Libor, il più grande scandalo nella storia della finanza mondiale (per ora!) / Mario



Gregori. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   235 p. ; 21 cm.  (Mimesis. SX ; 24).
  ISBN 9788857530666 :  € 20,00.
Soggetti:
   Reati finanziari
364.168
BNI 2016-3703
Obermayer, Bastian.
Panama papers : gli affari segreti del potere / Bastian Obermayer, Frederik Obermaier ;
prefazione di Leo Sisti. Milano : Rizzoli, 2016.
   409 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Panama papers. 
  ISBN 9788817089708 :  € 15,00.
Soggetti:
   Evasione fiscale - Panama - Inchieste giornalistiche
Altro autore:   
   Obermaier, Frederik
Altro titolo:
   Panama papers
364.133
BNI 2016-3704
Pine, Jason.
Napoli sotto traccia : musica neomelodica e marginalità sociale / Jason Pine ; traduzione di
Valentina Jacoponi. Roma : Donzelli, 2015.
   320 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
   Titolo uniforme: The art of making do in Naples. 
  ISBN 9788868431396 :  € 30,00.
Soggetti:
   Cantanti neomelodici - Rapporti [con la] Camorra - Napoli
Altro autore:   
   Iacoponi, Valentina
Altro titolo:
   The art of making do in Naples
364.1060945731
BNI 2016-3705
Saladino, Giuliana.
Romanzo politico : De Mauro, una cronaca italiana / Giuliana Saladino ; saggio introduttivo di
Antonino Blando. Palermo : Istituto poligrafico europeo, 2015.
   XXXVIII, 116 p. ; 21 cm.  (Le opinioni ; 19).
   Pubblicato precedentemente con il titolo: De Mauro. 
  ISBN 9788896251737 :  € 12,00.
Soggetti:
   De_Mauro, Mauro - Omicidio
364.1523092
BNI 2016-3706
Sales, Isaia.
Storia dell'Italia mafiosa : perché le mafie hanno avuto successo / Isaia Sales. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2015.
   443 p. ; 25 cm.  (Storie ; 56).
  ISBN 9788849845464 :  € 19,50.
Soggetti:
   Mafia - Italia
364.1060945
BNI 2016-3707
Scalia, Vincenzo.
Le filiere mafiose : criminalità organizzata, rapporti di produzione, antimafia / Vincenzo Scalia ;
prefazione di Umberto Santino. Roma : Ediesse : CRS, 2016.
   188 p. ; 17 cm.  (Citoyens).
  ISBN 9788823020177 (Ediesse) :  € 12,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Italia
364.1060945
BNI 2016-3708
Seierstad, Åsne.
Uno di noi / Åsne Seierstad ; traduzione Carlo Capararo. Milano : Rizzoli, 2016.



364.3 DELINQUENTI

364.9 STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE DELLA CRIMINALITA E DEL SUO CONTENIMENTO

   613 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: En av oss. 
  ISBN 9788817087919 :  € 21,00.
Soggetti:
   Breivik, Anders Behring - Stragi - Oslo [e] Utøya - 2011
Altro autore:   
   Capararo, Carlo
Altro titolo:
   En av oss
364.1523092
BNI 2016-3709
Selvatici, Antonio.
Il sistema Prato : il distretto industriale illegale dei Cinesi e degli Italiani / Antonio Selvatici.
Bologna : Pendragon, 2015.
   189 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788865986905 :  € 14,00.
Soggetti:
   Imprenditori cinesi - Criminalità - Prato
364.16809455191
BNI 2016-3710
Stancanelli, Bianca.
La città marcia : racconto siciliano di potere e di mafia / Bianca Stancanelli. Venezia : Marsilio,
2016.
   271 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831723206 :  € 16,00.
Soggetti:
   Mafia - Palermo
364.10609458231
BNI 2016-3711
Ursetta, Umberto.
Vittime e ribelli : donne di 'ndrangheta : da Lea Garofalo a Giuseppina Pesce / Umberto Ursetta ;
[prefazione di Antonio Nicaso]. Cosenza : LPE, 2016.
   165 p. ; 22 cm.  (Mafie ; 20).
  ISBN 9788868224080 :  € 15,00.
Soggetti:
   'Ndrangheta - Ruolo [delle] Donne - Calabria
364.106082
BNI 2016-3712

Lavori in-giusti e pratiche educative : indagine sul lavoro minorile nel circuiito della giustizia
penale / a cura di Isabella Mastropasqua, Katia Scannavini, Giuseppina Barberis. Roma :
Gangemi, 2016.
   155 p. ; 24 cm.  (Quaderni dell'Osservatorio sulla devianza minorile in Europa / Dipartimento per la giustizia
minorile, Centro europeo di studi di Nisida ; [poi] Dipartimento per la giustizia minorile e di comunità, Centro
europeo di studi di Nisida).
  ISBN 9788849231670 :  € 24,00.
Soggetti:
   Minori devianti - Rieducazione - Italia
   Minori lavoratori - Italia - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Barberis, Giuseppina <1962->
   Mastropasqua, Isabella
   Scannavini, Katia
364.360945
BNI 2016-3713

La città disvelata : luoghi e percorsi della giustizia nella Vicenza asburgica / a cura di Eliana
Biasiolo e Luca Rossetto. Venezia : Marsilio, 2016.
   287 p. : ill. ; 21 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788831723879 :  € 33,00.
Soggetti:
   Delinquenza - Vicenza - 1815-1866 - Fonti documentarie
Altro autore:   



365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

   Rossetto, Luca
   Biasiolo, Eliana
364.945351
BNI 2016-3714
Da_Passano, Mario.
Omicidi, rapine, bardane : diritto penale e politiche criminali nella Sardegna moderna (17.-19.
secolo) / Mario Da Passano ; a cura di Antonello Mattone. Roma : Carocci, 2015.
   XXX, 288 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento di storia, scienza dell'uomo e della formazione, Università degli
studi di Sassari ; 47. Centro interdipartimentale di studi storici ; 2).
  ISBN 9788843076321 :  € 29,00.
Soggetti:
   Delinquenza - Sardegna - Sec. 17.-19.
   Diritto penale - Sardegna <Regno> - Sec. 17.-19.
Altro autore:   
   Mattone, Antonello
364.9459
BNI 2016-3715

L'abolizione del manicomio criminale tra utopia e realtà / a cura di Fondazione Giovanni
Michelucci, Garante diritti dei detenuti della Toscana. 2. ed. Fiesole : Fondazione Michelucci
Press, 2015.
   285 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788899210069.
Soggetti:
   Ospedali psichiatrici giudiziari - Italia
Altro autore:   
   Fondazione Giovanni Michelucci
   Toscana <Regione> : Garante diritti dei detenuti
365.460945
BNI 2016-3716
Indelicato, Rosario Enzo.
L'inferno di Pianosa : l'esperienza del 41 bis nel 1992 / Rosario Enzo Indelicato ; a cura di Cetta
Brancato ; prefazione di Patrizio Gonnella. [Dogliani] : Sensibili alle foglie, 2015.
   95 p. ; 21 cm.  (Ospiti ; 138).
  ISBN 9788898963331 :  € 12,00.
Soggetti:
   Detenzione - Memorie
Altro autore:   
   Brancato, Cetta
365.4092
BNI 2016-3717
Remembering the Gulag : images and imagination / edited by Natascia Mattucci. Macerata :
EUM, 2015.
   120 p. ; 21 cm.  (EUM x. Il tempo, la storia e la memoria ; 2).
   In copertina: AGE, Amnesia Gulag in Europe; Europe for citizens. Pubblicato anche in italiano con il titolo:
Ricordare il Gulag. 
  ISBN 9788860564153 :  € 10,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento sovietici - 1918-1960
Altro autore:   
   Mattucci, Natascia
   Europa per i cittadini <progetto>
   Amnesia Gulag in Europe <progetto>
365.450947
BNI 2016-3718
Ricordare il Gulag : immagini e immaginazione / a cura di Natascia Mattucci. Macerata : EUM,
2015.
   124 p. ; 21 cm.  (EUM x. Il tempo, la storia e la memoria ; 3).
   In copertina: AGE, Amnesia Gulag in Europe; Europa per i cittadini. Pubblicato anche in inglese con il titolo:
Remembering the Gulag. 
  ISBN 9788860564153 :  € 10,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento sovietici - 1918-1960
Altro autore:   



366 ASSOCIAZIONI E SOCIETA SEGRETE

368 ASSICURAZIONI

370 EDUCAZIONE

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

   Mattucci, Natascia
   Europa per i cittadini <progetto>
   Amnesia Gulag in Europe <progetto>
365.450947
BNI 2016-3719

Cazzaniga, Gian Mario.
Carbonari del 20. secolo : fra rituali adelfici e intransigenza repubblicana / Gian Mario
Cazzaniga, Marco Marinucci. Pisa : ETS, 2015.
   210 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Obliqui).
  ISBN 9788846742605 :  € 15,00.
Soggetti:
   Carboneria - Storia - 1821-1946
Altro autore:   
   Marinucci, Marco
366.0945
BNI 2016-3720
Di_Bernardo, Giuliano.
Filosofia della massoneria e della tradizione iniziatica / Giuliano Di Bernardo. Venezia : Marsilio,
2016.
   235 p. ; 21 cm.  (Biblioteca).
  ISBN 9788831723145 :  € 22,00.
Soggetti:
   Massoneria
366.1
BNI 2016-3721

Quezel, Massimo.
Assicurazione a delinquere : [confessioni di un insider : tutto quello che non sappiamo sulle
compagnie assicurative] / Massimo Quezel. 2. ed. Milano : Chiarelettere, 2016.
   141 p. ; 20 cm .  (Reverse).
  ISBN 9788861907904 :  € 14,00.
Soggetti:
   Compagnie di assicurazione - Italia
368.006545
BNI 2016-3722

Società italiana di pedagogia.
Pedagogia militante : diritti, culture, territori : atti del 29. Convegno nazionale Siped, Catania, 6-
7-8 novembre 2014 / a cura di Maria Tomarchio, Simonetta Ulivieri ; con la collaborazione di
Gabriella D'Aprile. Pisa : ETS, 2015.
   1055 p. ; 24 cm.  (Scienze dell'educazione, ISSN 19731817 ; 185).
  ISBN 9788846743725 :  € 48,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Tomarchio, Maria
   Ulivieri, Simonetta
   D'Aprile, Gabriella
370
BNI 2016-3723

Broccoli, Angelo <1933-1987>.
L'educazione tra le immagini del moderno / Angelo Broccoli ; a cura di Francesco Mattei. [2.
ed.]. Roma : EA, 2015.
   XXI, 198 p. ; 21 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 196).
  ISBN 9788867092130 :  € 20,00.
Soggetti:
   Educazione - Teorie



370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

Altro autore:   
   Mattei, Francesco <1948->
370.1
BNI 2016-3724

Albarea, Roberto.
Luci peregrine, sospese, diffuse (e soffuse) : letteratura e formazione / Roberto Albarea. Pisa :
ETS, 2015.
   128 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione, ISSN 19731817 ; 179).
  ISBN 9788846742391 :  € 14,00.
Soggetti:
   Formazione <educazione> - Ruolo [della] Letteratura
370.112
BNI 2016-3725
Fuori : suggestioni nell'incontro tra educazione e natura / a cura di Monica Guerra ;
presentazione di Cheryl Charles. Milano : Angeli, 2015.
   211 p. ; 23 cm.  (Educazione e politiche della bellezza ; 2).
  ISBN 9788891726667 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bambini - Rapporti [con la ] Natura - Educazione
Altro autore:   
   Guerra, Monica <1969->
370.118
BNI 2016-3726
Lombardi, Maria Grazia.
L'educativo politico : appunti per una pedagogia politica oltre l'utopia / Maria Grazia Lombardi.
Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   154 p. ; 24 cm.  (Storia dell'educazione, ISSN 24211257 ; 5).
  ISBN 9788867603619 :  € 18,00.
Soggetti:
   Educazione politica
370.115
BNI 2016-3727
Le parole-chiave della pedagogia interculturale : temi e problemi nella società multiculturale /
a cura di Marco Catarci e Emiliano Macinai. Pisa : ETS, 2015.
   240 p. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione, ISSN 19731817 ; 171).
  ISBN 9788846743121 :  € 24,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale
Altro autore:   
   Catarci, Marco <1978->
   Macinai, Emiliano
370.117
BNI 2016-3728
Passaseo, Anna Maria.
Formare la persona libera : un progetto di educazione per capacità / Anna Maria Passaseo.
Roma : EA, 2015.
   207 p. ; 21 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 199).
  ISBN 9788867092154 :  € 20,00.
Soggetti:
   Libertà - Ruolo [dell'] Educazione
370.115
BNI 2016-3729

Benetton, Mirca.
Allenamento per la vita : l'educazione sportivo-motoria for life / Mirca Benetton. Lecce ; Rovato :
Pensa multimedia, 2015.
   347 p. ; 24 cm.  (Scuola lavoro e professioni, ISSN 23849118 ; 15).
  ISBN 9788867602995 :  € 25,00.
Soggetti:
   Educazione psicomotoria
370.155



370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

BNI 2016-3730
Biagioli, Raffaella.
I significati pedagogici della scrittura e del racconto di sé / Raffaella Biagioli. Napoli : Liguori,
2015.
   XII, 127 p. ; 21 cm.  (Formazione. Riletture ; 3).
   Altra edizione: ISBN 9788820766184 (eBook). 
  ISBN 9788820766177 :  € 12,99.
Soggetti:
   Educazione - Impiego [delle] Autobiografie [e delle] Memorie
370.1522
BNI 2016-3731
Il dibattito sulle competenze : quale prospettiva pedagogica? / a cura di Giuditta Alessandrini e
Maria Luisa De Natale. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   XV, 391 p. ; 21 cm.  (Quaderni di pedagogia del lavoro e delle organizzazioni ; 6).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2015. In testa al frontespizio: Università degli studi Roma Tre; Siped,
Società italiana di pedagogia; Università cattolica del Sacro Cuore. 
  ISBN 9788867603244 :  € 23,00.
Soggetti:
   Capacità - Valutazione - Psicopedagogia
Altro autore:   
   De_Natale, Maria Luisa
   Alessandrini, Giuditta
   Università degli studi Roma Tre
   Università cattolica del Sacro Cuore
   Società italiana di pedagogia
370.15
BNI 2016-3732
Di_Vita, Alessandro.
La scrittura espressiva nell'orientamento : una metodologia educativa per la costruzione del
progetto di vita personale e professionale / Alessandro Di Vita. Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2015.
   237 p. ; 21 cm.  (Non solo scuola ; 18).
  ISBN 9788867603176 :  € 18,00.
Soggetti:
   Educazione - Impiego [delle] Autobiografie [e delle] Memorie
370.1522
BNI 2016-3733

Bombardieri, Mariella.
La cura delle relazioni : essere e fare l'insegnante / Mariella Bombardieri ; prefazione di
Pierpaolo Triani. [Brescia] : La scuola, 2016.
   186 p. ; 22 cm.  (Pedagogia ; 53).
  ISBN 9788835043287 :  € 13,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Formazione professionale
370.71
BNI 2016-3734
Educare e ricercare : oltre la fine della pedagogia nella cultura contemporanea / a cura di Paola
Marcialis. Milano : Angeli : Centro studi Riccardo Massa, 2015.
   234 p. : ill. ; 23 cm.  (Pratiche pedagogiche ; 3).
  ISBN 9788891705877 (Angeli) :  € 27,00.
Soggetti:
   Educazione - Ricerca
Altro autore:   
   Marcialis, Paola
370.72
BNI 2016-3735
Giusti, Mariangela.
Forme, azioni, suoni per il diritto all'educazione : i laboratori nella formazione degli educatori e
degli insegnanti / Mariangela Giusti ; con Marta Franchi, Anna Chiara Lugarini. Nuova ed. rivista
e aggiornata. Milano : Guerini scientifica, 2015.
   270 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788881073825 :  € 23,50.



370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

Soggetti:
   Educatori professionali [e] Insegnanti - Formazione professionale - Impiego [dei] Laboratori
Altro autore:   
   Franchi, Marta
   Lugarini, Anna Chiara
370.71
BNI 2016-3736

Chiosso, Giorgio.
La pedagogia contemporanea / Giorgio Chiosso. [Brescia] : La scuola, 2015.
   266 p. ; 22 cm.  (Pedagogia ; 51).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788835043140 :  € 18,50.
Soggetti:
   Pedagogia - Italia - Sec. 20.
370.945
BNI 2016-3737
Enzo Catarsi, un pedagogista al plurale : scritti in suo ricordo / a cura di Clara Silva, Enrica
Freschi, Nima Sharmahd. Firenze : Firenze University Press, 2015.
   174 p. : ill. ; 22 cm.  (Libere carte).
   Altra edizione: ISBN 9788866558439 (online - http://digital.casalini.it/9788866558439). 
  ISBN 9788866558422 :  € 15,90.
Soggetti:
   Catarsi, Enzo
Altro autore:   
   Catarsi, Enzo
   Silva, Clara
   Freschi, Enrica
   Sharmahd, Nima
370.92
BNI 2016-3738

Alberti, Alberto <1933->.
La scuola della Repubblica : un ideale non realizzato / Alberto Alberti. Roma : Anicia, 2015.
   366 p. ; 24 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 198).
  ISBN 9788867092000 :  € 28,00.
Soggetti:
   Scuole - Italia - 1946-2011
371.00945
BNI 2016-3739
Valerio, Sebastiano.
Letteratura, scienza e scuola nell'Italia post-unitaria : Pascoli, Graf, Trezza / Sebastiano Valerio.
Firenze : Franco Cesati, 2015.
   95 p. ; 23 cm.  (Strumenti di letteratura italiana ; 50).
  ISBN 9788876675157 :  € 10,00.
Soggetti:
   Istruzione - Italia - 1860-1890
371.00945
BNI 2016-3740

Quale scuola? : le proposte dei Lincei per l'italiano, la matematica, le scienze / a cura di
Francesco Clementi e Luca Serianni ; introduzione di Tullio De Mauro. Roma : Carocci, 2015.
   243 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 105).
  ISBN 9788843077731 :  € 21,00.
Soggetti:
   Didattica - Metodi - Elaborazione [dell'] Accademia della Crusca
Altro autore:   
   Serianni, Luca
   Clementi, Francesco <1936->
371.102
BNI 2016-3741



371.2 AMMINISTRAZIONE SCOLASTICA; AMMINISTRAZIONE DELLE ATTIVITA SCOLASTICHE
DEGLI STUDENTI

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

371.8 STUDENTI

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

Boccia, Pietro.
Certificare le competenze nella scuola italiana / Pietro Boccia. Roma : EA, 2015.
   293 p. ; 24 cm.  (Autonomia e scuola ; 43).
  ISBN 9788867092109 :  € 23,00.
Soggetti:
   Alunni [e] Studenti - Capacità - Certificazione
371.26
BNI 2016-3742
Funzioni e responsabilità del dirigente scolastico : fra tradizione e management / Nicola Serio
(a cura di). Roma : Armando, 2015.
   447 p. ; 24 cm.  (Professionisti di scuola).
  ISBN 9788866779766 :  € 29,00.
Soggetti:
   Scuole - Dirigenti - Italia
Altro autore:   
   Serio, Nicola
371.20120945
BNI 2016-3743

Kopciowski, Jael.
Il metodo Feuerstein : l'apprendimento mediato / Jael Kopciowski. [Brescia] : La scuola, 2015.
   250 p. : ill. ; 22 cm.  (Didattica ; 28).
  ISBN 9788835040361 :  € 18,50.
Soggetti:
   Metodo Feuerstein
371.39
BNI 2016-3744
Tutor and mentoring in education / edited by Raffaella Biagioli. Pisa : ETS, 2015 (stampa 2016).
   274 p. ; 23 cm.  (Education ; 2).
   Testo in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788846744258 :  € 24,00.
Soggetti:
   Tutorato
Altro autore:   
   Biagioli, Raffaella
371.394
BNI 2016-3745

Antonucci, Silvia Haia.
Sapere ed essere nella Roma razzista : gli ebrei nelle scuole e nell'università (1938-1943) /
Silvia Haia Antonucci e Giuliana Piperno Beer. Roma : Gangemi, 2015.
   127 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Comunità ebraica di Roma, Dipartimento beni e attività culturali. 
  ISBN 9788849231380 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ebrei - Istruzione - Organizzazione [da parte delle] Comunità ebraiche - Italia - 1938-1943
Altro autore:   
   Piperno Beer, Giuliana
371.829924045
BNI 2016-3746

Didattica inclusiva : valutazione e orientamento : ICF-CY, portfolio e certificazione delle
competenze degli allievi con disabilità : dati di ricerca / a cura di Lucia Chiappetta Cajola. Roma
: Anicia, 2015.
   316 p. ; 24 cm.  (Pedagogia e didattica inclusive ; 31).
  ISBN 9788867091942 :  € 25,00.
Soggetti:



371.91 EDUCAZIONE PER STUDENTI CON MENOMAZIONI FISICHE

371.93 EDUCAZIONE PER STUDENTI DELINQUENTI E STUDENTI DIFFICILI

372.8 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ALTRE MATERIE

   Studenti disabili - Valutazione - Metodi
Altro autore:   
   Chiappetta Cajola, Lucia
371.9046
BNI 2016-3747
Favorire il successo a scuola : il programma Fenix dall'infanzia alla secondaria / Cristina Coggi
... [et al.] ; a cura di Cristina Coggi. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   391 p. ; 24 cm.  (Formazione, ISSN 19708408 ; 23).
  ISBN 9788867603169 :  € 21,00.
Soggetti:
   Alunni disadattati - Educazione - Valutazione - Metodi
Altro autore:   
   Coggi, Cristina
371.9043
BNI 2016-3748
Goussot, Alain.
La pedagogia speciale come scienza delle mediazioni e delle differenze / Alain Goussot. Fano :
Aras, 2015.
   522 p. ; 20 cm.  (Paideia e alterità ; 6).
  ISBN 9788898615773 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pedagogia differenziale
371.9
BNI 2016-3749

Potenziamento abilitante nei disturbi specifici di apprendimento : monitoraggio e
arricchimento del linguaggio e del desiderio della lettura / Bruna Grasselli ... [et al.]. Roma :
Armando, 2015.
   143 p. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
   Indicazione di autore sul dorso: AA. VV. 
  ISBN 9788869920295 :  € 12,00.
Soggetti:
   Studenti - Dislessia
Altro autore:   
   Grasselli, Bruna
371.9144
BNI 2016-3750

Lupoli, Martina.
A scuola di intelligenze : una scuola per i geni incompresi, una scuola per tutti / Martina Lupoli.
Napoli : Liguori, 2015.
   XX, 177 p. ; 20 cm.  (Script. Psicologia e contrappunti).
   Altra edizione: eISBN 9788820765651 (eBook). 
  ISBN 9788820765644 :  € 16,99.
Soggetti:
   Adolescenti disadattati - Educazione
371.93
BNI 2016-3751

Didattica in movimento : l'esperienza motoria nella scuola dell'infanzia e nella scuola primaria
/ Maurizio Sibilio, Francesca D'Elia (eds.). [Brescia] : La scuola, 2015.
   406 p. ; 22 cm.  (Didattica ; 32).
  ISBN 9788835038931 :  € 23,50.
Soggetti:
   Scuole elementari [e] Scuole materne - Educazione psicomotoria
Altro autore:   
   Sibilio, Maurizio
   D'Elia, Francesca
372.86
BNI 2016-3752
Panciera, Walter.



373 EDUCAZIONE SECONDARIA

373.2 SCUOLE SECONDARIE E PROGRAMMI DI SPECIFICI TIPI, LIVELLI, CURRICOLI, CENTRI
D'INTERESSE

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

Insegnare storia nella scuola primaria e dell'infanzia / Walter Panciera. Roma : Carocci, 2016.
   175 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1039).
  ISBN 9788843080625 :  € 17,00.
Soggetti:
   Storia - Insegnamento - Scuole dell'obbligo
372.89
BNI 2016-3753

Confini immaginari : arte e intercultura in una prospettiva inclusiva / Fabio Dovigo ... [et al.].
Milano : Angeli, 2015.
   132 p. ; 23 cm.  (La melagrana ; 22).
  ISBN 9788891727404 :  € 18,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale - Impiego [dell'] Arte - Scuole dell'obbligo
Altro autore:   
   Dovigo, Fabio
373.0117
BNI 2016-3754

Boccia, Pietro.
La scuola secondaria di secondo grado : indicazioni nazionali e linee guida / Pietro Boccia. Roma
: Anicia, 2015.
   222 p. ; 24 cm.  (Autonomia e scuola ; 40).
  ISBN 9788867091843 :  € 24,00.
Soggetti:
   Scuole medie superiori - Italia
373.2380945
BNI 2016-3755

Benvenuto, Guido.
Percorsi di studio Erasmus all'università : monitoraggio degli studenti CdL di pedagogia e prima
indagine su outgoing Erasmus CdL di psicologia e pedagogia / Guido Benvenuto. Roma : Nuova
cultura, 2015.
   V, 185 p. ; 24 cm.  (Quaderni di ricerca in scienze dell'educazione ; 3).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI:10.4458/5769. 
  ISBN 9788868125769 :  € 17,00.
Soggetti:
   Viaggi di studio - Valutazione [da parte degli] Studenti [dell'] Università - Inchieste
378.104094
BNI 2016-3756
Fiorentino, Mauro.
La questione meridionale dell'università : 5000 lire io, 5000 lire Patrizia e nu milione e due tu /
Mauro Fiorentino ; prefazione Adriano Giannola. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   XXX, 211 p. ; 21 cm.  (Economia, impresa e società ; 1).
  ISBN 9788863428049 :  € 18,00.
Soggetti:
   Università - Italia meridionale - 2000-2015
378.457
BNI 2016-3757
Losh, Elizabeth.
Guerre del sapere : capire l'università digitale / Elizabeth Losh. Milano : Ledizioni, 2016.
   320 p. : ill. ; 20 cm.  (Tecnologia e società ; 11).
   Titolo uniforme: The war on learning. Traduzione di Carlo Milani. 
  ISBN 9788867053216 :  € 22,00.
Soggetti:
   Istruzione superiore - Impiego [dell'] Innovazione tecnologica
Altro titolo:
   The war on learning
378.1734



379.2 SPECIFICHE QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE

379.45 QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE. ITALIA

381 COMMERCIO

BNI 2016-3758
Pastorelli, Piero.
L'Unione goliardica italiana (1946-1968) : biografie di protagonisti / Piero Pastorelli. Bologna :
CLUEB, 2015.
   159 p. [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Collana di studi e fonti / Università degli studi di Bologna, Museo degli
studenti ; [poi] Alma mater studiorum Università di Bologna, Museo europeo degli studenti, ISSN 17246288 ; 9).
  ISBN 9788849139082 :  € 21,00.
Soggetti:
   Goliardi - Italia - 1946-1968 - Repertori
378.19830922
BNI 2016-3759
Zappa, Francesca.
Università, disabilità, famiglia : dialogo tra esperienze educative / Francesca Zappa. Milano :
EDUCatt, 2015.
   104 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788867809486 :  € 6,50.
Soggetti:
   Università - Studenti disabili - Italia - Indagini statistiche
378.198270945
BNI 2016-3760
Zecchino, Ortensio.
La riforma universitaria alla prova dei quindici anni / Ortensio Zecchino. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2015.
   124 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788849846492 :  € 10,00.
Soggetti:
   Università - Riforme - Italia - 1999
378.45
BNI 2016-3761

Gómez Galán, José.
Pedagogia e storia delle religioni : modelli e pratiche / José Gómez Galán, Fabrizio Manuel
Sirignano ; con un saggio introduttivo all'edizione italiana di Enricomaria Corbi. Napoli :
Università degli studi Suor Orsola Benincasa, 2015.
   152 p. ; 23 cm.  (Scienze pedagogiche / Università degli studi Suor Orsola Benincasa ; 3).
   Traduzione di: Pedagogía e historia de las religiones, di Annamaria Olivieri. Numero di collezione errato. 
  ISBN 9788896055649 :  € 15,00.
Soggetti:
   Religioni - Storia - Insegnamento - Scuole - Italia
Altro autore:   
   Sirignano, Fabrizio Manuel
Altro titolo:
   Pedagogía e historia de las religiones
379.280945
BNI 2016-3762

Alfieri, Anna Monia.
Il diritto di apprendere : nuove linee di investimento per un sistema integrato / Anna Monia
Alfieri, Marco Grumo, Maria Chiara Parola ; prefazione del ministro dell'istruzione università
formazione e ricerca: on.le senatrice Stefania Giannini. Torino : Giappichelli, 2015.
   XVIII, 215 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788892101029 :  € 26,00.
Soggetti:
   Istruzione pubblica - Italia - 2000-2014
Altro autore:   
   Grumo, Marco
   Parola, Maria Chiara
379.45
BNI 2016-3763



384 COMUNICAZIONI TELECOMUNICAZIONI

385.3 TRASPORTI FERROVIARI. INFRASTRUTTURE E MEZZI

388.4 TRASPORTI LOCALI

390 USI E COSTUMI, GALATEO, FOLCLORE

Dell'Oro, Giorgio <1965->.
Il pesce del principe, il caviale del vescovo : pesce, pesca e mercato ittico a Milano (secoli
16.–20.) / Giorgio Dell’Oro ; presentazione di Emanuela Scarpellini. Milano : Book Time, 2015.
   191 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788862182690 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pesci d'acqua dolce - Commercio [e] Pesca - Milano - Sec. 16.-20.
381.437176094521
BNI 2016-3764

L'industria del cortometraggio italiano = The Italian short film industry : report 2014 / a cura di
= ed. Jacopo Chessa. Roma : MiBACT, Direzione generale cinema : Fondazione Ente dello
spettacolo.
   159 p. ; 24 cm.  (I quaderni di Cineconomy).
  ISBN 9788885095809 (Fond. Ente dello spettacolo) :  € 12,90.
Soggetti:
   Cortometraggi - Produzione - Italia
Altro autore:   
   Chessa, Jacopo
Altro titolo:
   The Italian short film industry
384.8
BNI 2016-3765

Adinolfi, Gerardo.
Ci scusiamo per il disagio : treni, pendolari e odissee tutte italiane / Gerardo Adinolfi e Stefano
Taglione. Roma : Round Robin, 2015.
   154 p. ; 20 cm.  (Fuori rotta ; 14).
  ISBN 9788898715497 :  € 14,00.
Soggetti:
   Treni - Ritardo - Italia - Inchieste giornalistiche
Altro autore:   
   Taglione, Stefano
385.37
BNI 2016-3766

Donati, Anna <1959->.
Muoversi in città : esperienze e idee per la mobilità nuova in Italia / Anna Donati, Francesco
Petracchini ; [prefazione di Gianni Silvestrini ; postfazione di Maria Rosa Vittadini]. Milano :
Ambiente, 2015.
   286 p. : ill. ; 23 cm.
   In copertina: Kyoto Club. 
  ISBN 9788866271765 :  € 24,00.
Soggetti:
   Trasporti urbani - Pianificazione - Italia
Altro autore:   
   Petracchini, Francesco
388.40945
BNI 2016-3767

Saffioti, Tito.
Nei panni del buffone : l'abbigliamento dei giullari tra Medioevo ed età moderna / Tito Saffioti.
Milano : Jouvence, 2015.
   155 p. : ill. ; 24 cm.  (Historica, ISSN 24209562 ; 7).
  ISBN 9788878014961 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giullari
390.479
BNI 2016-3768



391 ABBIGLIAMENTO E ASPETTO PERSONALE

394 USI E COSTUMI GENERALI

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

398 FOLCLORE

L'eleganza del cibo = Tales about food & fashion / da un'idea di Stefano Dominella ; a cura di
Stefano Dominella e Bonizza Giordani Aragno = from an idea by Stefano Dominella ; edited by
Stefano Dominella and Bonizza Giordani Aragno. Roma : Gangemi, 2015.
   159 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788849230741 :  € 30,00.
Soggetti:
   Moda - Riferimenti [:] Alimenti - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giordani Aragno, Bonizza
   Dominella, Stefano
Altro titolo:
   Tales about food & fashion
391.00904
BNI 2016-3769

Antiquorum habet : i Giubilei nella storia di Roma attraverso le raccolte librarie e
documentarie del Senato. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2016.
   IX, 245 p. : ill. ; 29 cm.  (Le mostre / Senato della Repubblica).
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788849847994 :  € 20,00.
Soggetti:
   Giubilei - Roma - Storia - Fonti documentarie - Cataloghi di esposizioni
394.4
BNI 2016-3770

Festa, Francesco Paolo.
Il tabacco nei tempi e nei costumi / Francesco Paolo Festa. Lecce : Milella, 2015.
   356 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788870485905 :  € 23,00.
Soggetti:
   Tabacco - Consumo - Storia
394.14
BNI 2016-3771

De_Martino, Ernesto <1908-1965>.
Sud e magia / Ernesto De Martino. Edizione speciale / con le fotografie originali di F. Pinna, A.
Gilardi e A. Martin ; e con l'aggiunta di altri testi e documenti del cantiere etnologico lucano ; a
cura di Fabio Dei e Antonio Fanelli. Roma : Donzelli, 2015.
   LII, 314 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca Donzelli).
  ISBN 9788868433512 :  € 34,00.
Soggetti:
   Superstizione - Basilicata
   Religiosità popolare - Basilicata
Altro autore:   
   Dei, Fabio <1956->
   Fanelli, Antonio <1982->
398.41094577
BNI 2016-3772
Squarcina, Enrico.
L'ultimo spazio di libertà : un approccio umanistico e culturale alla geografia del mare / Enrico
Squarcina ; prefazione di Marcella Schmidt di Friedberg. Milano : Guerini scientifica, 2015.
   141 p. ; 23 cm.  (Spazi. Nuova serie ; 3).
  ISBN 9788881073818 :  € 14,00.
Soggetti:
   Mari - Antropologia culturale
398.3209162
BNI 2016-3773



398.2 LETTERATURA POPOLARE

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

409 LINGUAGGIO. GEOGRAFIA, PERSONE

412 ETIMOLOGIA

415 GRAMMATICA

Merlo, Giordana.
Alle origini della favola in Italia : la letteratura per l'infanzia nel Veneto tra ʹ700 e ʹ800 /
Giordana Merlo. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   251 p. ; 21 cm.  (Paideia, ISSN 22843868 ; 65).
  ISBN 9788867603084 :  € 18,00.
Soggetti:
   Favole - Veneto - Sec. 18.-19.
398.209453
BNI 2016-3774
Simonelli, Saverio <1964->.
Nel paese delle fiabe : la Germania magica e misteriosa dei fratelli Grimm / Saverio Simonelli.
Roma : Perrone, 2015.
   140 p. ; 20 cm.  (Passaggi di dogana).
  ISBN 9788860043849 :  € 10,00.
Soggetti:
   Grimm, Jakob [e] Grimm, Wilhelm - Fiabe - Temi [:] Germania
398.210943
BNI 2016-3775

Spitzer, Leo.
Piccolo Puxi : saggio sulla lingua di una madre / Leo Spitzer ; traduzione e cura di Anna Maria
Babbi e Massimo Salgaro. Milano : Il saggiatore, 2015.
   XVIII, 96 p. ; 20 cm.  (Le silerchie ; 32).
   Titolo uniforme: Puxi. 
  ISBN 9788842821687 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Salgaro, Massimo
   Babbi, Anna Maria
Altro titolo:
   Puxi
401.9
BNI 2016-3776

Le lingue d'Italia e le altre : contatti, sostrati e superstrati nella storia linguistica della penisola
/ a cura di Lorenzo Filipponio, Christian Seidi. Milano : Angeli, 2015.
   282 p. ; 23 cm.  (Materiali linguistici ; 73).
  ISBN 9788891714411 :  € 36,00.
Soggetti:
   Lingue - Italia antica
Altro autore:   
   Seidl, Christian
   Filipponio, Lorenzo
409.37
BNI 2016-3777

De_Sanctis, Francesco M.
L'ingegnere, la tecnica, il patrimonio / Francesco M. De Sanctis. Napoli : Editoriale scientifica,
2015.
   62 p. ; 21 cm.  (Pensiero giuridico e politico. Nuova serie. Magistralia ; 5).
  ISBN 9788863427820 :  € 10,00.
412
BNI 2016-3778

SLI.
Plurilinguismo/sintassi : atti del 46. Congresso internazionale di studi della Società di linguistica
italiana (SLI) : Siena, 27-29 settembre 2012 / SLI, Società di linguistica italiana ; a cura di Carla
Bruno ... [et al.]. Roma : Bulzoni, 2015.



418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

435 LINGUA TEDESCA. GRAMMATICA

   642 p. ; 21 cm.  (Pubblicazioni della Società di linguistica italiana ; 59).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788878709812 :  € 55,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Sintassi - Atti di congressi
   Multilinguismo - Linguistica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bruno, Carla
415
BNI 2016-3779
Spadotto, Dino.
La grammatica svelata : esperienze didattiche nella scuola primaria / Dino Spadotto ; prefazione
di Agostino Roncallo. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2015.
   267 p. ; 22 cm.  (Nuovi quaderni del Centro di ricerche sul linguaggio e l'educazione / CRLE ; 10).
  ISBN 9788860747068 :  € 18,00.
Soggetti:
   Grammatica - Insegnamento
415.071
BNI 2016-3780

Buffoni, Franco.
Con il testo a fronte : indagine sul tradurre e l'essere tradotti / Franco Buffoni. Nuova ed.
accresciuta. Novara : Interlinea, 2016.
   317 p. ; 21 cm.  (Biblioteca del Centro novarese di studi letterari ; 42).
  ISBN 9788868570705 :  € 20,00.
Soggetti:
   Traduzione - Teorie
418.0201
BNI 2016-3781
Carloni, Giovanna.
CLIL in higher education and the role of corpora : a blended model of consultation services and
learning environments / Giovanna Carloni. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2015.
   181 p. : ill. ; 23 cm.  (SAIL : Studi sull'apprendimento e l'insegnamento linguistico ; 6).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869690082 (PDF). 
  ISBN 9788869690389.
Soggetti:
   Lingue straniere - Insegnamento [agli] Studenti [dell'] Università - Ruolo [dei] Corpora
418.00711
BNI 2016-3782
Mazzotta, Patrizia.
La scrittura in lingua straniera : riflessioni teoriche e didattiche / Patrizia Mazzotta. Lecce ;
Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   267 p. ; 21 cm.  (LS : La stadera).
  ISBN 9788867603039 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lingue straniere - Apprendimento - Ruolo [del] Componimento
418.007
BNI 2016-3783
Nemesio, Aldo.
Il lettore vagante : la percezione dei testi : letteratura, cinema e web / Aldo Nemesio. Torino :
Nuova Trauben, 2015.
   97 p. ; 20 cm.  (Lettori e testi).
  ISBN 9788899312053 :  € 9,50.
Soggetti:
   Lettura - Psicologia
418.4019
BNI 2016-3784

Tenchini, Maria Paola.
Il wortsatz di Philipp Wegener, ovvero Dell'unità comunicativa minima / Maria Paola Tenchini.
Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   113 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Fenomenologia e ontologia sperimentali ; 15).



450 LINGUA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

453 LINGUA ITALIANA. DIZIONARI

  ISBN 9788857534176 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lingua tedesca - Frasi
   Wegener, Philipp
435
BNI 2016-3785

Folena, Gianfranco.
Lingua nostra / Gianfranco Folena ; a cura di Ivano Paccagnella. Roma : Carocci, 2015.
   323 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1001).
  ISBN 9788843074778 :  € 27,00.
Soggetti:
   Filologia italiana
Altro autore:   
   Paccagnella, Ivano
450
BNI 2016-3786
Scuola di formazione di italiano lingua seconda/straniera : competenze d'uso e integrazione :
quinta edizione, 7-11 luglio 2014 / a cura di Annamaria Lamarra, Pierangela Diadori e Giuseppe
Caruso. Roma : Carocci, 2015.
   214 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni CLA / Università degli studi di Napoli Federico 2., Centro linguistico di ateneo ;
7).
  ISBN 9788843078103 :  € 23,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Insegnamento [agli] Stranieri
Altro autore:   
   Diadori, Pierangela
   Lamarra, Annamaria
   Caruso, Giuseppe
450.715
BNI 2016-3787
Vinciguerra, Antonio <1981->.
Purismo e antipurismo a Napoli nell'Ottocento / Antonio Vinciguerra. Firenze : Società editrice
fiorentina, 2015.
   201 p. : ill. ; 24cm.  (Quaderni Aldo Palazzeschi. Nuova serie ; 38).
  ISBN 9788860323484 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Studi - Napoli - Sec. 19.
450.9034
BNI 2016-3788

Cristiano : da#Camerino.
Il glossario di Cristiano da Camerino : introduzione, edizione sinottica dei testimoni di Assisi,
Fabriano, Fermo, Firenze, Londra e indici delle forme / [a cura di] Andrea Bocchi ; premessa di
Alfredo Stussi. 2. ed. riveduta e corretta. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. (Storie e linguaggi ; 11). ISBN 9788862926164.
   2. 2. ed. riveduta e corretta. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2015. 455-994 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Lingua italiana [e] Lingua latina medievale [e] Lingua latina volgare - Glossari - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Bocchi, Andrea
453
BNI 2016-3789
Cristiano : da#Camerino.
Il glossario di Cristiano da Camerino : introduzione, edizione sinottica dei testimoni di Assisi,
Fabriano, Fermo, Firenze, Londra e indici delle forme / [a cura di] Andrea Bocchi ; premessa di
Alfredo Stussi. 2. ed. riveduta e corretta. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. (Storie e linguaggi ; 11). ISBN 9788862926164.
   1. 2. ed. riveduta e corretta. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2015. III, 453 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Lingua italiana [e] Lingua latina medievale [e] Lingua latina volgare - Glossari - Opere anteriori al 1900
Altro autore:



457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

477 LINGUA LATINA ARCAICA, POSTCLASSICA, VOLGARE

478 LINGUA LATINA CLASSICA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA
APPLICATA

480 LINGUE ELLENICHE LINGUA GRECA CLASSICA

495.1 LINGUA CINESE

   Bocchi, Andrea
453
BNI 2016-3790

Telmon, Tullio.
Pagine scelte / Tullio Telmon ; a cura di Sabina Canobbio ... [et al.] ; con la collaborazione di
Paolo Benedetto Mas ... [et al.]. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2016.
   XVI, 510 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788862746540 :  € 50,00.
Soggetti:
   Dialetti italiani
Altro autore:   
   Mas, Paolo Benedetto
   Canobbio, Sabina
457
BNI 2016-3791

Alessio, Gian Carlo.
Lucidissima dictandi peritia : studi di grammatica e retorica medievale / Gian Carlo Alessio ; a
cura di Filippo Bognini. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2015.
   499 p. ; 23 cm.  (Filologie medievali e moderne ; 8. Serie occidentale ; 7).
   Già pubblicati. Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869690228 (PDF). 
  ISBN 9788869690341.
Soggetti:
   Lingua latina medievale
   Letteratura latina umanistica
Altro autore:   
   Bognini, Filippo
477
BNI 2016-3792

Pergola, Ruggiero.
I luoghi del tradurre nel Medioevo : la trasmissione della scienza greca e araba nel mondo latino
/ Ruggiero Pergola ; con un saggio di Patrizia Mazzotta. Lecce : Pensa multimedia, 2016.
   XXXII, 168 p. ; 21 cm.  (LS : La stadera).
  ISBN 9788867603640 :  € 24,00.
Soggetti:
   Scienze - Opere [in] Lingua araba [e in] Lingua greca - Traduzioni latine - Sec. 11.-13.
Altro autore:   
   Mazzotta, Patrizia
478.02927
BNI 2016-3793

Storia della filologia classica / a cura di Diego Lanza e Gherardo Ugolini. Roma : Carocci, 2016.
   407 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1041).
  ISBN 9788843080595 :  € 34,00.
Soggetti:
   Filologia classica - Studi tedesci - Sec. 18.-20.
Altro autore:   
   Lanza, Diego
   Ugolini, Gherardo <1960->
480.09
BNI 2016-3794

Lingua cinese : variazioni sul tema / a cura di Magda Abbiati, Federico Greselin. Venezia : Ca'



501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Foscari-Digital Publishing, 2015.
   224 p. : ill. ; 23 cm.  (Sinica venetiana ; 2).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869690402 (eBook). 
  ISBN 9788869690426.
Soggetti:
   Lingua cinese
Altro autore:   
   Abbiati, Magda
   Greselin, Federico
495.1
BNI 2016-3795

Bucchi, Massimiano.
Nature immaginate : immagini che hanno cambiato il nostro modo di vedere la natura /
Massimiano Bucchi, Elena Canadelli. Sansepolcro : Aboca, 2015.
   223 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788895642970 :  € 24,00.
Soggetti:
   Scienze - Concezione - Rapporti [con le] Immagini
Altro autore:   
   Canadelli, Elena
501
BNI 2016-3796
Campelli, Enzo.
Nullius in verba : il metodo nella rivoluzione scientifica / Enzo Campelli. Milano : Angeli, 2016.
   288 p. ; 23 cm.  (Il riccio e la volpe ; 24).
  ISBN 9788891729064 :  € 34,00.
Soggetti:
   Ricerca scientifica - Metodi - Storia
501
BNI 2016-3797
Il libro della natura / a cura di Paolo Pecere. Roma : Carocci, 2015.
   2 volumi ; 22 cm.
   1: Scienze e filosofia da Copernico a Darwin. Roma : Carocci, 2015. 345 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1027).
 ISBN 9788843078325 :  € 32,00.
Soggetti :
   Filosofia - Rapporti [con le] Scienze - Sec. 16.-20.
Altro autore:
   Pecere, Paolo
501
BNI 2016-3798
Il libro della natura / a cura di Paolo Pecere. Roma : Carocci, 2015.
   2 volumi ; 22 cm.
   2: Scienze e filosofia da Einstein alle neuroscienze contemporanee. Roma : Carocci, 2015. 430 p. : ill. ; 22
cm.  (Studi superiori ; 10128).  ISBN 9788843078332 :  € 38,00.
Soggetti :
   Filosofia - Rapporti [con le] Scienze - Sec. 16.-20.
Altro autore:
   Pecere, Paolo
501
BNI 2016-3799
Poincaré, Henri.
Ultimi pensieri / Jules Henri Poincaré ; a cura di Vincenzo Barone. Bari : Dedalo, 2016.
   236 p. ; 22 cm.  (La scienza nuova ; 164).
   Titolo uniforme: Dernières pensées. Traduzione di Eva Filoramo. 
  ISBN 9788822002648 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Barone, Vincenzo <1964->
Altro titolo:
   Dernières pensées
501
BNI 2016-3800



510 MATEMATICA

513 ARITMETICA

515 ANALISI MATEMATICA

520 ASTRONOMIA E SCIENZE CONNESSE

Giovan Battista Della Porta nel 4. centenario della morte (1535-1615) : atti del Convegno,
Piano di Sorrento, Villa Fondi, 27 febbraio 2015 / a cura di Alfonso Paolella. Roma : Scienze e
lettere, 2015.
   62 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788866870920 :  € 15,00.
Soggetti:
   Della_Porta, Giovan Battista - Atti di congressi
Altro autore:   
   Paolella, Alfonso
509.2
BNI 2016-3801
Prospettive galileiane : aggiornamenti e sviluppi degli studi su Galileo / a cura di Veronica
Ricotta e Claudia Tarallo ; premessa di Lucinda Spera. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2015.
   151 p. : ill. ; 23 cm.  (Testi e culture in Europa ; 18).   (Ricerca).
   Relazioni presentate a una giornata di studi tenuta a Siena nel 2014. 
  ISBN 9788863159899 :  € 18,00.
Soggetti:
   Galilei, Galileo
Altro autore:   
   Tarallo, Claudia
   Ricotta, Veronica
509.2
BNI 2016-3802

Federigo Enriques o le armonie nascoste della cultura europea : tra scienza e filosofia / a cura
di Charles Alunni e Yves André. Pisa : Edizioni della Normale, 2015.
   214 p. : ill. ; 24 cm.  (Seminari e convegni ; 42).
   Atti del Convegno tenuto a Venezia nel 2012. Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788876425691 :  € 25,00.
Soggetti:
   Enriques, Federigo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Alunni, Charles
   André, Yves <1959->
510.92
BNI 2016-3803

Beutelspacher, Albrecht.
Il fascino dei numeri : storie e segreti / Albrecht Beutelspacher. Roma : Carocci, 2015.
   127 p. : ill. ; 18 cm.  (Città della scienza ; 11).
   Titolo uniforme: Zahlen. Traduzione di Marco Jacobsson. 
  ISBN 9788843078202 :  € 11,00.
Soggetti:
   Numeri
Altro titolo:
   Zahlen
513
BNI 2016-3804

Ruggiero, Matteo <1979->.
Rigid germs, the valuative tree, and applications to Kato varieties / Matteo Ruggiero. Pisa :
Edizioni della Normale, 2015.
   XXVI, 173 p. ; 24 cm.  (Tesi = Theses ; 20).
  ISBN 9788876425585.
Soggetti:
   Sistemi dinamici - Varietà differenziabili
515.39
BNI 2016-3805

Treccani, Irene.



523.1 UNIVERSO, GALASSIE, QUASAR

526 GEOGRAFIA MATEMATICA

530.11 TEORIA DELLA RELATIVITA

Nietzsche e l'astronomia del 19. secolo / Irene Treccani ; prefazione di Riccardo Pozzo. Padova :
Il poligrafo, 2015.
   385 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi ; 61).
  ISBN 9788871158853 :  € 25,00.
Soggetti:
   Astronomia - Interesse [di] Nietzsche, Friedrich
520.92
BNI 2016-3806

Balbi, Amedeo.
Dove sono tutti quanti? : un viaggio tra stelle e pianeti alla ricerca della vita / Amedeo Balbi.
Milano : Rizzoli, 2016.
   229 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817087827 :  € 17,50.
Soggetti:
   Universo
523.1
BNI 2016-3807
Galfard, Christophe.
L'universo a portata di mano : in viaggio attraverso la fisica dello spazio e del tempo /
Christophe Galfard ; traduzione di Giuliana Oliviero. Torino : Bollati Boringhieri, 2016.
   303 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
   Titolo uniforme: The universe in your hand. 
  ISBN 9788833927398 :  € 29,00.
Soggetti:
   Universo
Altro autore:   
   Oliviero, Giuliana
Altro titolo:
   The universe in your hand
523.1
BNI 2016-3808

Giovanni Antonio Rizzi Zannoni scienziato del Settecento veneto / a cura di Giuseppe Gullino e
Vladimiro Valerio. Venezia : Istituto veneto di scienze, lettere ed arti, 2015.
   XII, 335 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Venezia nel 2014. In testa al frontespizio: Istituto veneto di scienze,
lettere ed arti. 
  ISBN 9788895996592 :  € 43,00.
Soggetti:
   Rizzi Zannoni, Giovanni Antonio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Valerio, Vladimiro
   Gullino, Giuseppe <1944->
   Istituto veneto di scienze, lettere ed arti
526.092
BNI 2016-3809

Einstein, Albert.
Le due relatività : gli articoli originali del 1905 e 1916 / Albert Einstein ; prefazione di Vincenzo
Barone ; traduzione di Ermanno Sagittario e Aldo M. Pratelli. Torino : Bollati Boringhieri, 2015.
   XXVII, 94 p. ; 20 cm.  (Temi ; 261).
   Contiene: L'elettrodinamica dei corpi in movimento (traduzione di: Zur Elektrodynamik bewegter Körper); I
fondamenti della teoria della relatività generale (traduzione di: Die Grundlage der allgemeinen
Relativitätstheorie), pubblicati originariamente in: Annalen der Physik. 
  ISBN 9788833927138 :  € 12,00.
Soggetti:
   Teoria della relatività
Altro autore:   
   Sagittario, Ermanno
   Pratelli, Aldo



530.12 MECCANICA QUANTISTICA (TEORIA DEI QUANTI)

535 LUCE E FENOMENI NELL'INFRAROSSO E NELL'ULTRAVIOLETTO

540 CHIMICA E SCIENZE CONNESSE

551 GEOLOGIA, METEOROLOGIA, IDROLOGIA

530.11
BNI 2016-3810
Gribbin, John.
Il capolavoro di Einstein : il 1915 e la teoria generale della relatività / John Gribbin ; con la
collaborazione di Mary Gribbin ; traduzione di Simonetta Frediani. Torino : Bollati Boringhieri,
2015.
   169 p. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: Einsteinʼs masterwork. 
  ISBN 9788833927084 :  € 19,00.
Soggetti:
   Teoria della relatività
Altro autore:   
   Gribbin, Mary
   Frediani, Simonetta
Altro titolo:
   Einsteinʼs masterwork
530.11
BNI 2016-3811

Susskind, Leonard.
Meccanica quantistica : il minimo indispensabile per fare della (buona) fisica / Leonard Susskind,
Art Friedman. Milano : Raffaello Cortina, 2015.
   XX, 290 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 258).
   Titolo uniforme: Quantum mechanics. Traduzione di Giuseppe Bozzi. 
  ISBN 9788860307613 :  € 27,00.
Soggetti:
   Meccanica quantistica
Altro autore:   
   Friedman, Art
Altro titolo:
   Quantum mechanics
530.12
BNI 2016-3812

Luce : scienza cinema arte / a cura di Luigi Allegri. [Parma] : MUP, 2015.
   128 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Parma nel 2015-2016. 
  ISBN 9788878474949 :  € 10,00.
Soggetti:
   Luce - Utilizzazione - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Allegri, Luigi
535.07445441
BNI 2016-3813

Gabriele, Mino.
La Porta magica di Roma : simbolo dell'alchimia occidentale / Mino Gabriele. Firenze : Olschki,
2015.
   IX, 220 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura,
paleografia, ISSN 00666807 ; 444).
  ISBN 9788822264282 :  € 24,00.
Soggetti:
   Alchimia - Simbolismo - Fonti [:] Porta magica <Roma>
540.1120945632
BNI 2016-3814

Andel, Tjeerd H. : van.
Storia della Terra / Tjeerd H. Van Andel ; traduzione di Riccardo Valla e Mario Conti. Torino :
Bollati Boringhieri, 2015.



551.21 VULCANI

563 INVERTEBRATI FOSSILI MARINI E COSTIERI VARI

570 SCIENZE DELLA VITA BIOLOGIA

571.8 RIPRODUZIONE, SVILUPPO, ACCRESCIMENTO

   367 p. : ill. ; 19 cm.  (I grandi pensatori ; 117).
   Titolo uniforme: New views on an old planet. 
  ISBN 9788833927022 :  € 15,00.
Soggetti:
   Terra - Formazione
Altro autore:   
   Valla, Riccardo
   Conti, Mario <traduttore>
Altro titolo:
   New views on an old planet. -
551
BNI 2016-3815

Bevilacqua, Alberto <1987->.
Doubly stochastic models for volcanic hazard assessment at Campi Flegrei Caldera / Andrea
Bevilacqua. Pisa : Edizioni della Normale, 2016.
   VII , 227 p. : ill. ; 24 cm.  (Tesi = Theses ; 21).
   Altra edizione: 9788876425776 (digitale). 
  ISBN 9788876425561.
Soggetti:
   Vulcanismo - Previsioni - Impiego [di] Modelli matematici - Campi Flegrei
551.210945732
BNI 2016-3816

Spadini, Valeriano.
Sclerattiniari del Pliocene senese (Cnidiaria, Anthozoa) / Valeriano Spadini. Siena : Accademia
delle scienze di Siena detta dei Fisiocritici, 2015.
   159 p. : ill. ; 24 cm.  (Memorie ; 13).
  ISBN 9788890229855.
Soggetti:
   Fossili [:] Madrepore - Siena <territorio>
563.6094558
BNI 2016-3817

Arcà, Maria <1938->.
Insegnare biologia / Maria Arcà. Pisa : ETS, 2015.
   203 p. : ill. ; 24 cm.  (Finestre ; 7).
  ISBN 9788846743336 :  € 18,00.
Soggetti:
   Biologia - Insegnamento - Scuole dell'obbligo
570.712
BNI 2016-3818
Santovito, Gianfranco.
Insegnare la biologia ai bambini : dalla scuola dell'infanzia al primo ciclo d'istruzione /
Gianfranco Santovito. Roma : Carocci, 2015.
   169 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1021).
  ISBN 9788843078370 :  € 16,00.
Soggetti:
   Biologia - Insegnamento - Scuole dell'obbligo
570.712
BNI 2016-3819

Ribatti, Domenico.
Agli albori dell'embriologia sperimentale : storia di una disciplina scientifica / Domenico Ribatti.
Roma : Carocci, 2016.
   98 p. ; 21 cm.  (Scrittori italiani e stranieri ; 1059).
  ISBN 9788843082230 :  € 11,00.
Soggetti:
   Embriologia sperimentale



576.5 GENETICA

581.6 RAGGRUPPAMENTI VARI NON TASSONOMICI DI PIANTE

591.68 ANIMALI RARI E IN PERICOLO DI ESTINZIONE

594 MOLLUSCHI E MOLLUSCOIDI

610 MEDICINA E SALUTE

571.860724
BNI 2016-3820

Borzini, Piero.
William Bateson, l'uomo che inventò la genetica / Piero Borzini. Milano : Biblion, 2015.
   239 p. ; 19 cm.  (La serratura e la chiave ; 1).
  ISBN 9788898490332 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bateson, William
576.5092
BNI 2016-3821

Di_Massimo, Sandro.
Ritorno alle radici : le piante spontanee per l'alimentazione e la salute / Sandro Di Massimo,
Maurizio Di Massimo. [Sansepolcro] : Aboca, 2015.
   415 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788895642949 :  € 29,00.
Soggetti:
   Piante alimentari
   Piante medicinali
Altro autore:   
   Di_Massimo, Maurizio
581.632
BNI 2016-3822

Adams, Douglas <1952-2001>.
L'ultima occasione : alla ricerca di specie animali in via d'estinzione / Douglas Adams e Mark
Carwardine ; con un'introduzione di Richard Dawkins. Milano : Mondadori, 2016.
   XII, 226 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   Titolo uniforme: Last chance to see. Traduzione di Paolo Bianchi. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804661412 :  € 18,50.
Soggetti:
   Animali in via di estinzione
Altro autore:   
   Carwardine, Mark
Altro titolo:
   Last chance to see
591.68
BNI 2016-3823

Girod, Alberto.
Appunti di archeomalacologia / Alberto Girod ; con contributi di approfondimento di Paolo Biagi
... [et. al.]. Sesto Fiorentino : All'insegna del giglio, 2015.
   216 p. : ill. ; 27 cm.  (Futuro anteriore, ISSN 17234565 ; 3).
   Altra edizione: ISBN 9788878146396 (digitale). 
  ISBN 9788878146389 :  € 30,00.
Soggetti:
   Molluschi - Antichità
Altro autore:   
   Biagi, Paolo
594.093
BNI 2016-3824

Tesio, Luigi.
I bravi e i buoni : perchè la medicina clinica può essere una scienza / Luigi Tesio. Roma : Il
pensiero scientifico, 2015.
   XXVI, 194 p. : ill. ; 24 cm.  (Prospettive).
  ISBN 9788849005387 :  € 28,00.



610.69 PERSONALE MEDICO E LORO RELAZIONI

610.72 MEDICINA E SALUTE. RICERCA, METODO STATISTICO

610.73 INFERMIERISTICA E SERVIZI DEI TECNICI E DEGLI ASSISTENTI SANITARI

610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Soggetti:
   Medicina - Teorie
610.1
BNI 2016-3825

Alastra, Vincenzo.
Ambienti narrativi, territori di cura e formazione / Vincenzo Alastra. Milano : Angeli, 2016.
   144 p. ; 23 cm.  (Le competenze della formazione ; 27).
   In copertina: AIF, Associazione italiana formatori. 
  ISBN 9788891729835 :  € 18,00.
Soggetti:
   Medicina narrativa
610.69
BNI 2016-3826

INBB.
Ricerche bio-mediche di frontiera : 20 anni di attività scientifica : atti Convegno nazionale, CNR,
Roma, 22-23 ottobre 2015 / I.N.B.B., Istituto nazionale biostrutture biosistemi, consorzio
interuniversitario. Roma : Valmar, 2015.
   112 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788897987109.
Soggetti:
   Biomedicina - Atti di congressi
610.724
BNI 2016-3827

Taylor, Carol <1951->.
Manuale di tecniche e procedure infermieristiche di Taylor : un approccio al processo del
nursing / [a cura di] Pamela Lynn. 3. ed. italiana condotta sulla 4. ed. di lingua inglese. Padova :
Piccin, 2016.
   XXI, 1178 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Taylorʼs clinical nursing skills. Titolo uniforme: Taylorʼs clinical nursing skills. Traduzione degli
aggiornamenti della 4. ed. americana di Calogero Trapani. Con la collaborazione di vari. 
  ISBN 9788829927623 :  € 78,00.
Soggetti:
   Infermieristica
Altro autore:   
   Lynn, Pamela <1961>
Altro titolo:
   Taylorʼs clinical nursing skills
610.73
BNI 2016-3828

Cosmacini, Giorgio.
Per una scienza medica non neutrale : tre maestri della medicina in Italia fra Ottocento e
Novecento / Giorgio Cosmacini ; [presentazione di Carlo Tognoli]. Milano : L'ornitorinco, 2015.
   90 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788864000596 :  € 9,00.
Soggetti:
   Medicina - Teorie [di] Celli, Angelo <1856-1914> [e] Mosso, Angelo <1846-1910> [e] Murri, Augusto
610.922
BNI 2016-3829
Lopez, Francesco <1970->.
Democede di Crotone e Udjahorresnet di Saïs : medici primari alla corte achemenide di Dario il
Grande / Francesco Lopez. Pisa : Pisa University Press, 2015.
   469 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788867415748 :  € 25,00.
Soggetti:
   Medicina - Storia - Antichità



611 ANATOMIA, CITOLOGIA, ISTOLOGIA UMANA

612.7 FISIOLOGIA UMANA. SISTEMA MUSCOLO SCHELETRICO, TEGUMENTO

612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

614.5 INCIDENZA E CONTROLLO DI MALATTIE SPECIFICHE

615 FARMACOLOGIA E TERAPEUTICA

610.9
BNI 2016-3830

Istologia : atlante / Daniele Bani ... [et al.]. 7. ed. Napoli : Idelson-Gnocchi, 2016.
   375 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788879476133.
Soggetti:
   Istologia - Atlanti
Altro autore:   
   Bani, Daniele
611.0180222
BNI 2016-3831

Di_Prampero, Pietro Enrico.
La locomozione umana su terra, in acqua, in aria : fatti e teorie / Pietro Enrico di Prampero. 2.
ed. Milano : Edi.Ermes, 2015.
   IX, 212 p. : ill. ; 30 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788870514773 (digitale). 
  ISBN 9788870514766 :  € 38,00.
Soggetti:
   Biomeccanica
   Locomozione - Fisiologia
612.76
BNI 2016-3832

Lurija, Aleksandr Romanovič.
Un mondo perduto e ritrovato / Aleksandr Lurija ; con uno scritto di Oliver Sacks ; postfazione di
Luciano Mecacci ; traduzione di Mario Alessandro Curletto. Milano : Adelphi, 2015.
   233 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 639).
   Titolo uniforme: Poterjannyj i vozvroscennyj mir. 
  ISBN 9788845930096 :  € 18,00.
Soggetti:
   Memoria - Fisiologia
Altro autore:   
   Curletto, Mario Alessandro
Altro titolo:
   Poterjannyj i vozvroscennyj mir
612.82
BNI 2016-3833

Zea mays : mais e pellagra nel Nord Italia tra fine Ottocento e inizio Novecento / scritti di
Cesare Lombroso, Pasquale Villari, Luigi Messedaglia. Milano : La vita felice, 2015.
   121 p. ; 17 cm.  (Fronteretro ; 2).
   Contiene: La pellagra ed il maiz in Italia, di C. Lombroso; La pellagra e i contadini nella provincia di Mantova, di
P. Villari; Mais e pellagra, di L. Messedaglia. Precede: La pellagra e la libertà, pubblicato originariamente in: Il
pellagroso, 1 (1885), n. 7-8 . 
  ISBN 9788877997449 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pellagra - Italia - 1870-1920
Altro autore:   
   Lombroso, Cesare
   Villari, Pasquale
   Messedaglia, Luigi
614.593930945
BNI 2016-3834

Balduini, Walter.
Tossicologia generale e applicata ai farmaci / Walter Balduini, Lucio G. Costa ; coautori: Luigi



615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

616 MALATTIE

Manzo, Mayra Paolillo, Annabella Vitalone. Milano : Edra, 2015.
   XII, 369 p. : ill. ; 27 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821438028 (digitale). 
  ISBN 9788821438011 :  € 29,00.
Soggetti:
   Farmaci - Effetti dannosi
Altro autore:   
   Costa, Lucio G.
615.704
BNI 2016-3835
Complex systems in pharmacology : an evolutionary perspective / edited by Valentino Mercati
and Pietro Traldi. Sansepolcro : Aboca, 2015.
   166 p. : ill. ; 24 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Visione evolutiva di sistemi complessi in farmacologia. 
  ISBN 9788898881109 :  € 22,00.
Soggetti:
   Farmaci vegetali
Altro autore:   
   Traldi, Pietro <1948->
   Mercati, Valentino
615.321
BNI 2016-3836
Visione evolutiva di sistemi complessi in farmacologia / a cura di Valentino Mercati e Pietro
Traldi. Sansepolcro : Aboca, 2015.
   166 p. : ill. ; 23 cm.
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: Complex systems in pharmacology. 
  ISBN 9788898881062 :  € 22,00.
Soggetti:
   Farmaci vegetali
Altro autore:   
   Traldi, Pietro <1948->
   Mercati, Valentino
615.321
BNI 2016-3837

Zagato, Fabio.
I meridiani shiatsu : atlante / Fabio Zagato ; prefazioni di Maria Silvia Parolin, Paolo Roberti Di
Sarsina. Milano : Edra, 2015.
   XXXI, 318 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821439797 (digitale). 
  ISBN 9788821439780 :  € 34,90.
Soggetti:
   Shiatsu
615.822
BNI 2016-3838

Rugarli, Claudio.
Medicina interna sistematica / Claudio Rugarli ; Federico Caligaris Cappio ... [et al.]. 7. ed.
Milano : Edra Masson, 2015.
   2 volumi ; 29 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821439193 (digitale). ISBN 9788821439186.
   Vol. 2 / Claudio Rugarli. 7. ed. Milano : Edra Masson, 2015. XXVI, 1073-2137, XXIV p. : ill. ; 29 cm.
Soggetti :
   Medicina interna
616
BNI 2016-3839
Rugarli, Claudio.
Medicina interna sistematica / Claudio Rugarli ; Federico Caligaris Cappio ... [et al.]. 7. ed.
Milano : Edra Masson, 2015.
   2 volumi ; 29 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821439193 (digitale). ISBN 9788821439186.
   Vol. 1 / Claudio Rugarli. 7. ed. Milano : Edra Masson, 2015. XXVI, 1070, XXIV p. : ill. ; 29 cm.
Soggetti :



616.02 MALATTIE. SOGGETTI SPECIALI

616.07 PATOLOGIA

616.1 MALATTIE DEL SISTEMA CARDIOVASCOLARE

616.2 MALATTIE DEL SISTEMA RESPIRATORIO

   Medicina interna
616
BNI 2016-3840

Prandi, Cesarina.
Infermieristica in cure palliative / Cesarina Prandi ; G. Catania ... [et al.] ; presentazione di
Barbara Mangiacavalli ; prefazione di Carlo Peruselli. Milano : Edra, 2015.
   XXVI, 336 p. ; 24 cm.
   Altra edizione: eISBN 9788821439292 (digitale). 
  ISBN 9788821439285 :  € 39,00.
Soggetti:
   Medicina palliativa - Manuale [per] Infermieri
616.0290231
BNI 2016-3841

Cagli, Vito.
Apriti sesamo! : conoscere l'interno del corpo vivente / Vito Cagli. Roma : Armando, 2015.
   95 p. ; 20 cm.  (Medicina oggi).
  ISBN 9788866779865 :  € 10,00.
Soggetti:
   Semeiotica
616.0754
BNI 2016-3842
Accident & emergency radiology <in italiano>.
Radiologia in urgenza ed emergenza / Nigel Raby ... [et al.]. 3. ed. Milano : Edra Masson, 2015.
   380 p. : ill. ; 21 cm.
   Autori dell'ed. precedente: N. Raby, Laurence Berman, Gerald De Lacey. Traduzione di Alessandra Bocco,
Chiara Barattieri di San Pietro, Eleonora Servalli. Altra edizione: ISBN 9788821439940 (digitale). 
  ISBN 9788821439933 :  € 49,00.
Soggetti:
   Medicina d'urgenza - Impiego [della] Radiologia
Altro autore:   
   Raby, Nigel
616.0757
BNI 2016-3843

Guarnera, Giorgio.
Ulcere vascolari degli arti inferiori / Giorgio Guarnera. Torino : Minerva medica, 2016 (stampa
2015).
   117 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788877118554.
Soggetti:
   Ulcera varicosa
616.131
BNI 2016-3844
Progetto RIARTE : raccontaci l'ipertensione arteriosa / a cura di Gian Franco Gensini, Augusto
Zaninelli. Firenze : Firenze University Press, 2015.
   412 p. ; 26 cm.  (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 174).
   Altra edizione: ISBN 9788866559061 (online - http://digital.casalini.it/9788866559061). 
  ISBN 9788866559054.
Soggetti:
   Ipertensione arteriosa
Altro autore:   
   Zaninelli, Augusto <1955->
   Gensini, Gian Franco
616.132
BNI 2016-3845

Loizzi, Michele.



616.3 MALATTIE DEL SISTEMA DIGERENTE

616.4 MALATTIE DEI SISTEMI EMOPOIETICO, LINFATICO, GHIANDOLARE MALATTIE DEL SISTEMA
ENDOCRINO

616.5 MALATTIE DEL TEGUMENTO

616.6 MALATTIE DEL SISTEMA UROGENITALE MALATTIE DEL SISTEMA URINARIO

Malattie dell'apparato respiratorio : pneumologia e chirurgia toracica / Michele Loizzi, Alberto
Oliaro ; C. Bucca ... [et al.] ; G. Angelelli ... [et al.]. Torino : Minerva medica, 2016 (stampa
2015).
   XV, 500 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788877118233.
Soggetti:
   Apparato respiratorio - Malattie
Altro autore:   
   Oliaro, Alberto
616.2
BNI 2016-3846

Nutrizione clinica per la chirurgia bariatrica : manuale SICOB, ADI, SIO (Società italiana di
chirurgia dell'obesità e delle malattie metaboliche (SICOB), Associazione italiana di dietetica e
nutrizione clinica (ADI), Società italiana dell'obesità (SIO) / a cura di Maria Grazia Carbonelli e
Luca Busetto. Roma : Il pensiero scientifico, 2015.
   XIII, 127 p. ; 25 cm.  (Prospettive).
  ISBN 9788849005486 :  € 24,00.
Soggetti:
   Obesità - Dietoterapia
Altro autore:   
   Busetto, Luca <1961->
   Carbonelli, Maria Grazia
616.3980654
BNI 2016-3847

La gestione della persona con diabete ricoverata per altra patologia / a cura di Daniela
Bruttomesso e Laura Sciacca. Bologna : Bononia University Press, 2016.
   143 p. ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: SID, Società italiana di diabetologia. 
  ISBN 9788869231438.
Soggetti:
   Diabete
Altro autore:   
   Sciacca, Laura <1965->
   Bruttomesso, Daniela
   SID <Società italiana di diabetologia>
616.462
BNI 2016-3848

Scalise, Alessandro.
Lesioni cutanee croniche : gestione e trattamento / Alessandro Scalise ; presentazione di
Vincent Falanga, Marco Romanelli. Milano : Edra, 2015.
   VIII, 216 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821438653 (digitale). 
  ISBN 9788821438646 :  € 34,00.
Soggetti:
   Ulcere - Terapia - Manuali [per] Infermieri
616.545
BNI 2016-3849

Le fragilità del sesso forte : come medicalizzare la maschilità / a cura di Raffaella Ferrero
Camoletto e Chiara Bertone. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   220 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Relazioni pericolose ; 10).
  ISBN 9788857533155 :  € 20,00.
Soggetti:
   Uomini - Disfunzioni sessuali
Altro autore:   



616.7 MALATTIE DEL SISTEMA MUSCOLO SCHELETRICO

   Ferrero Camoletto, Raffaella
   Bertone, Chiara
616.69
BNI 2016-3850
Schrier, Robert W.
Manuale di nefrologia / Robert W. Schrier. 2. ed. Milano : Edra, 2015.
   VIII, 439 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Manual of nephrology. Con la collaborazione di vari. Traduzione di Diana Lavarini, Gabriella
Loisi, Eleonora Servalli. Titolo dell'ed. precedente: Nefrologia pratica. Altra edizione: ISBN 9788821439988
(digitale). 
  ISBN 9788821439971 :  € 59,00.
Soggetti:
   Nefrologia
Altro titolo:
   Manual of nephrology <in italiano>
616.61
BNI 2016-3851

Fascial dysfunction <in italiano>.
La fascia : clinica e terapia manuale / Leon Chaitow editor ; edizione italiana a cura di Mirco
Branchini e Francesco Pacenza ; [hanno contribuito: J. M. Baker]. Milano : Edi-Ermes, 2015.
   XVI, 271 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788870514834 :  € 45,00.
Soggetti:
   Fasce <parti anatomiche> - Malattie - Terapia
Altro autore:   
   Chaitow, Leon
   Branchini, Mirco
   Pacenza, Francesco
   Baker, J. M.
616.75062
BNI 2016-3852
McNally, Eugene G.
Ecografia muscoloscheletrica / Eugene G. McNally ; a cura di Carlo Faletti. 2. ed. Milano : Edra
Masson, 2015.
   XVIII, 451 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Practical musculoskeletal ultrasound. Altra edizione: ISBN 9788821439339 (digitale). 
  ISBN 9788821439322 :  € 169,00.
Soggetti:
   Articolazioni - Ecografia
Altro autore:   
   Faletti, Carlo
Altro titolo:
   Practical musculoskeletal ultrasound
616.7207543
BNI 2016-3853
La prevenzione dell'errore in ortopedia e traumatologia / [presentazione di Paolo Cabitza e
Rodolfo Capanna ; coordinamento scientifico di Fabio M. Donelli]. Carimate : Griffin, 2015.
   XVII, 315 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788890380716.
Soggetti:
   Ortopedia [e] Traumatologia - Errori - Prevenzione
Altro autore:   
   Donelli, Fabio M.
616.7
BNI 2016-3854
Schiffer, Riccardo.
Stabilometria clinica : equilibrio e postura : misura e valutazione / Riccardo Schiffer. Milano :
Edi-Ermes, 2015.
   VIII, 195 p. : ill. ; 27 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788870514810 (digitale). 
  ISBN 9788870514803 :  € 44,00.
Soggetti:
   Postura - Difetti - Diagnosi
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616.7
BNI 2016-3855

Dibattista, Liborio.
Storia della SLA : forme nel tempo della malattia di Charcot / Liborio Dibattista. Milano : Angeli,
2015.
   121 p. : ill. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 192).
  ISBN 9788891714770 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sclerosi laterale multipla
616.839
BNI 2016-3856
Sacks, Oliver.
In movimento : una vita / Oliver Sacks ; traduzione di Isabella C. Blum. Milano : Adelphi, 2015.
   411 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 640).
   Titolo uniforme: On the move. 
  ISBN 9788845930201 :  € 22,00.
Soggetti:
   Sacks, Oliver - Autobiografie
Altro autore:   
   Blum, Isabella C.
Altro titolo:
   On the move
616.80092
BNI 2016-3857

Balbuzie : fondamenti, valutazione e trattamento dall'infanzia all'età adulta / Donatella
Tomaiuoli (a cura di). Trento : Erickson, 2015.
   434 p. ; 24 cm.  (Logopedia in età evolutiva).
   In testa al frontespizio: FLI, Federazione logopedisti italiani. 
  ISBN 9788859009771 :  € 27,00.
Soggetti:
   Balbuzie
Altro autore:   
   Tomaiuoli, Donatella
   FLI
616.8554
BNI 2016-3858
González, Anabel.
EMDR e dissociazione : l'approccio progressivo / Anabel González e Dolores Mosquera ; edizione
italiana a cura di Giovanni Tagliavini e Antonio Onofri. Roma : Fioriti, 2015.
   XVI, 329 p. : ill. ; 24 cm.  (Scienze. Psichiatria).
   Traduzione di: EMDR and dissociation. Traduzione di Barbara Maggiore, A. Onofri, G. Tagliavini. 
  ISBN 9788898991150 :  € 30,00.
Soggetti:
   Disturbi dissociativi - Impiego [dell`] EMDR <Eye movement desensitization and reprocessing>
Altro autore:   
   Mosquera, Dolores
   Onofri, Antonio
   Tagliavini, Giovanni
Altro titolo:
   EMDR and dissociation
616.85230651
BNI 2016-3859
Models and analysis of vocal emissions for biomedical applications : 9th International
workshop, September 2-4, 2015, Firenze, Italy : [proceedings] / edited by Claudia Manfredi.
Firenze : Firenze University Press, 2015.
   XI, 152 p. : ill. ; 30 cm.  (Proceedings e report ; 105).
   In copertina: Università degli studi Firenze, DINFO, Dipartimento di ingegneria dell'informazione. Altra edizione:
ISBN 9788866557937 (online - http://digital.casalini.it/9788866557937). Titolo sul dorso: MAVEBA 2015. 
  ISBN 9788866557920 :  € 19,90.
Soggetti:
   Voce - Disturbi - Diagnosi
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Altro autore:   
   Manfredi, Claudia
   Università degli studi di Firenze : Dipartimento di ingegneria dell'informazione
Altro titolo:
   MAVEBA 2015
616.855607544
BNI 2016-3860
Mosquera, Dolores.
EMDR e disturbo borderline di personalità / Dolores Mosquera, Anabel González ; prefazione di
Isabel Fernandez. Firenze ; Milano : Giunti, 2016.
   351 p. : ill. ; 24 cm.  (Manuali e monografie di psicologia Giunti. Pratiche di psicoterapia).
   Titolo uniforme: Trastorno límite de la personalidad y terapia EMDR. Traduzione di Camilla Scagliarini. 
  ISBN 9788809808454 :  € 28,00.
Soggetti:
   Personalità - Disturbi - Impiego [dell`] EMDR <Eye movement desensitization and reprocessing>
Altro autore:   
   González, Anabel
Altro titolo:
   Trastorno límite de la personalidad y terapia EMDR
616.858520651
BNI 2016-3861
Rosenberg, Kenneth Paul.
Dipendenze comportamentali : criteri, evidenze, trattamento / Kenneth Paul Rosenberg, Laura
Curtiss Feder ; presentazione di Patrizia Velotti. Milano : Edra, 2015.
   XXXV, 396 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Behavioral addictions. Con la collaborazione di vari. Traduzione di Valter Renis, Eliana
Tosoni. Altra edizione: ISBN 9788821440090 (digitale). 
  ISBN 9788821440083 :  € 49,00.
Soggetti:
   Dipendenza psichica
Altro autore:   
   Feder, Laura Curtiss
Altro titolo:
   Behavioral addictions <in italiano>
616.8584
BNI 2016-3862
Simone, Rudy.
Aspergirls : valorizzare le donne con sindrome di Asperger e condizioni dello spettro autistico
lieve / Rudy Simone. Roma : Armando, 2016.
   223 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866778110 :  € 23,00.
Soggetti:
   Donne - Sindrome di Asperger
616.8588320082
BNI 2016-3863

Andolfi, Maurizio.
La terapia familiare multigenerazionale : strumenti e risorse del terapeuta / Maurizio Andolfi.
Milano : Raffaello Cortina, 2015.
   209 p. ; 23 cm.  (Psicoterapia con la famiglia).
  ISBN 9788860307897 :  € 19,50.
Soggetti:
   Psicoterapia della famiglia
616.89156
BNI 2016-3864
Benasayag, Miguel.
Oltre le passioni tristi : dalla solitudine contemporanea alla creazione condivisa / Miguel
Benasayag ; con la collaborazione di Angélique del Rey ; traduzione di Eleonora Missana. Milano
: Feltrinelli, 2016.
   155 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
   Titolo uniforme: Clinique du mal-être. 
  ISBN 9788807105173 :  € 18,00.
Soggetti:
   Psicoterapia



Altro autore:   
   Del_Rey, Angélique
   Missana, Eleonora
Altro titolo:
   Clinique du mal-être
616.8914
BNI 2016-3865
La cura di sé in contesti terapeutici non convenzionali / a cura di Luigi Baldascini ... [et al.].
Milano : Angeli, 2016.
   143 p. ; 23 cm.  (Psicologia. Studi e ricerche ; 21).
  ISBN 9788891740267 :  € 19,50.
Soggetti:
   Psicoterapia - Metodi
Altro autore:   
   Baldascini, Luigi
616.8914
BNI 2016-3866
Gifuni, Michele.
Neutralità, self-disclosure e intervento in psicoterapia psicoanalitica : dall'antitesi all'antonimia /
Michele Gifuni ; prefazione: Massimo Grasso. Roma : Fefè, 2015.
   161 p. ; 20 cm.  (Psicopedagogica ; 28).
   Premio Sante de Sanctis 2014 . 
  ISBN 9788895988672 :  € 11,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
616.8917
BNI 2016-3867
Graus, Gianfranco.
La depressione bipolare : conoscere e affrontare il disturbo bipolare : una guida per pazienti e
familiari / Gianfranco Graus. 2. ed. Sassari : ISC, 2015.
   157 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788897386216 :  € 18,00.
Soggetti:
   Disturbi bipolari
616.895
BNI 2016-3868
Hales, Robert E.
Manuale di psichiatria = American psychiatric publishing / Robert E. Hales, Stuart C. Yudofsky,
Laura Weiss Roberts ; a cura di Emilio Sacchetti ... [et al.]. 6. ed. Milano : Edra, 2015.
   XLII, 1253 p., [4] carte di tav. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: American psychiatric publishing. Traduzione di vari. Con la collaborazione di vari. 6. ed.
americana. Altra edizione: 9788821438837 (digitale). 
  ISBN 9788821438820 :  € 290,00.
Soggetti:
   Psichiatria
Altro autore:   
   Roberts, Laura Weiss
   Yudofsky, Stuart C.
   Sacchetti, Emilio
Altro titolo:
   American psychiatric publishing <in italiano>
616.89
BNI 2016-3869
Lai, Giampaolo.
Spettri sul divano : il ritorno degli antenati in psicoanalisi / Giampaolo Lai ; introduzione di
Vittorio Cigoli. Milano : Angeli, 2015.
   201 p. ; 23 cm.  (Psicologia sociale e clinica familiare ; 44).
  ISBN 9788891726469 :  € 27,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
616.8914
BNI 2016-3870
La lezione della psicosi : omaggio a Fulvio Marone / a cura di Antonella Gallo e Eva Orlando.
Pordenone : Libreria al segno editrice, 2015.
   241 p. ; 22 cm.  (Materiali / Forum psicoanalitico lacaniano ; 8).   (Biblioteca dell'Ippogrifo ; 19).



   Atti del Convegno tenuto a Napoli nel 2014. € 15,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Psicanalisi - Atti di congressi
   Marone, Fulvio <1953-2013>
Altro autore:   
   Gallo, Antonella <1953->
   Orlando, Eva
   Marone, Fulvio <1953-2013>
616.8917
BNI 2016-3871
Linehan, Marsha.
DBT skills training / Marsha M. Linehan ; edizione italiana a cura di Lavinia Barone e Cesare
Maffei. Milano : Raffaello Cortina, 2015.
   2 volumi ; 27 cm + USB card.
   Titolo uniforme: DBT skills training manual. Traduzione di Roberto Checchi, Nidia Morra, Elena Paoli. ISBN
9788860307828 : € 119,00.
   Manuale / Marsha M. Linehan. Milano : Raffaello Cortina, 2015. XIX, 565 p. ; 27 cm.
Soggetti :
   Disturbi mentali - Psicoterapia
Altro autore:
   Barone, Lavinia
   Maffei, Cesare
Altro titolo:
   DBT skills training manual
616.89142
BNI 2016-3872
Linehan, Marsha.
DBT skills training / Marsha M. Linehan ; edizione italiana a cura di Lavinia Barone e Cesare
Maffei. Milano : Raffaello Cortina, 2015.
   2 volumi ; 27 cm + USB card.
   Titolo uniforme: DBT skills training manual. Traduzione di Roberto Checchi, Nidia Morra, Elena Paoli. ISBN
9788860307828 : € 119,00.
   Schede e fogli di lavoro / Marsha M. Linehan. Milano : Raffaello Cortina, 2015. XIX, 422 p. ; 27 cm.
Soggetti :
   Disturbi mentali - Psicoterapia
Altro autore:
   Barone, Lavinia
   Maffei, Cesare
Altro titolo:
   DBT skills training manual
616.89142
BNI 2016-3873
Marchino, Luciano.
Risvegliare l'energia : psicoterapia corporea e buddismo / Luciano Marchino ; introduzione di
Monique Mizrahil. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   149 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 63).
  ISBN 9788857531403 :  € 14,00.
Soggetti:
   Psicoterapia bioenergetica
616.8914
BNI 2016-3874
Psicoanalisi e schizofrenia : un quadro in divenire / a cura di Laura Corbelli, Massimo Fontana.
Milano : Angeli, 2016.
   135 p. ; 23 cm.  (Psicopatologia ; 8).
  ISBN 9788891728890 :  € 18,00.
Soggetti:
   Schizofrenia - Psicanalisi
Altro autore:   
   Corbelli, Laura <1977->
   Fontana, Massimo <1961->
616.8980651
BNI 2016-3875
Vigliano, Mario.
Vienna e la nascita dello psicodramma : Moreno, Adler e il tramonto della psicoanalisi classica /
Mario Vigliano ; prefazione di Giulio Gasca ; postfazione di Chiara Berselli. Milano : Angeli, 2015.
   295 p. ; 23 cm.  (Gli sguardi ; 31).
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  ISBN 9788891725370 :  € 35,00.
Soggetti:
   Psicodramma - Storia
616.891523
BNI 2016-3876
Widmann, Claudio.
Le terapie immaginative / Claudio Widmann. 2. ed. Roma : Magi, 2015.
   703 p. ; 24 cm.  (Immagini dall'inconscio).
  ISBN 9788874873104 :  € 55,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Ruolo [dell'] Immaginazione
616.8914
BNI 2016-3877

Veronesi, Umberto.
Confessioni di un anticonformista : storia della mia vita / Umberto Veronesi, Annalisa Chirico.
Venezia : Marsilio, 2015.
   236 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831722346 :  € 18,50.
Soggetti:
   Veronesi, Umberto - Autobiografie
Altro autore:   
   Chirico, Annalisa
616.9940092
BNI 2016-3878

Manuale di chirurgia / Agresti ... [et al.] ; coordinatore: Umberto Parmeggiani. Napoli : Idelson-
Gnocchi, 2016.
   XXVIII, 565 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788879476119 :  € 25,00.
Soggetti:
   Chirurgia
Altro autore:   
   Agresti, Massimo
   Parmeggiani, Umberto
617
BNI 2016-3879

Setacci, Carlo.
Endovascular techniques in the management of aortic and peripheral arterial disease / C.
Setacci, R. Chiesa, P. Cao. Turin : Minerva medica, 2016 (stampa 2015).
   XII, 285 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788877118561.
Soggetti:
   Aorta - Chirurgia
Altro autore:   
   Cao, Piergiorgio
   Chiesa, Roberto <1949->
617.413
BNI 2016-3880

Farronato, Giampietro.
Transverse sagittal maxillary expander : per il trattamento dell'ipoplasia mascellare /
Giampietro Farronato ; Cinzia Maspero, Luca Esposito (coeditor) ; Santo Andrea Stabilini, Lucia
Giannini, Guido Galbiati (coautori). Milano : Edi.Ermes, 2015.
   134 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788870514278 :  € 42,00.
Soggetti:
   Ossa mascellari - Anomalie - Correzione
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Altro autore:   
   Esposito, Luca <1965->
   Maspero, Cinzia <1965- ; Milano>
617.522
BNI 2016-3881
Folliero, Antonia.
Biomeccanica del piede normale e patologico / Antonia Folliero. Bologna : Timeo, 2015.
   162 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788897162438.
Soggetti:
   Piedi - Anomalie [e] Malformazioni
617.585
BNI 2016-3882
Soldati, Gino.
Thoracic ultrasound / Gino Soldati, Roberto Copetti. Torino : C.G. Edizioni medico scientifiche,
2015.
   VIII, 524 p. : ill. ; 24 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788871103969 (digitale). 
  ISBN 9788871104218 :  € 62,00.
Soggetti:
   Torace - Ecografia
Altro autore:   
   Copetti, Roberto
617.5407543
BNI 2016-3883
Sperandeo, Marco.
Ecografia toracica : diagnosi e tecniche interventistiche / Marco Sperandeo, Guglielmo Trovato ;
presentazione di Gian Ludovico Rapaccini. Milano : Edra, 2015.
   VIII, 117 p. : ill. ; 27 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821438899 (digitale). 
  ISBN 9788821438882 :  € 59,00.
Soggetti:
   Torace - Ecografia
Altro autore:   
   Trovato, Guglielmo M.
617.5407543
BNI 2016-3884

Brägger, Urs.
Complicazioni biologiche e implanto-protesiche in implantologia orale / autori: U. Brägger, L. J.
A. Heitz-Mayfield ; traduzione: Angela Simona Ferraro con Triacom dental ; revisore
dell'edizione italiana: L. Cordaro. Milano [etc.] : Quintessence, 2015.
   XVI, 214 p. : ill. ; 29 cm.  (ITI treatment guide ; 8).
   Titolo uniforme: Biological and hardware complications in implant dentistry. 
  ISBN 9788874920242.
Soggetti:
   Implantologia - Complicanze
Altro autore:   
   Heitz-Mayfield, Lisa J. A.
   Ferraro, Angela Simona
   Cordaro, Luca
Altro titolo:
   Biological and hardware complications in implant dentistry
617.693
BNI 2016-3885
Gamborena, Iñaki.
Evolution : protocolli contemporanei per impianti dentali anteriori singoli / Iñaki Gamborena,
Markus B. Blatz. Milano [etc.] : Quintessence, 2016.
   424 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Evolution. Traduzione di Giacomo Ori. 
  ISBN 8874920296 :  € 280,00.
  ISBN 9788874920297.
Soggetti:
   Implantologia
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Altro autore:   
   Blatz, Markus B.
Altro titolo:
   Evolution
617.693
BNI 2016-3886
Rossi, Massimo <1953->.
L'ortognatodonzia nella pratica clinica : (compendio aggiornato) / Massimo Rossi. [Bologna] :
Martina, 2015.
   XI, 162 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788875721541.
Soggetti:
   Ortodonzia - Casi clinici
617.643
BNI 2016-3887
Simion, Massimo.
La diagnosi e il trattamento delle perimplantiti / Massimo Simion, Eleonora Idotta. Milano : Edra,
2016.
   VII, 157 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788821440106 :  € 99,00.
Soggetti:
   Implantologia - Complicanze
   Paradenzio - Infezioni
Altro autore:   
   Idotta, Eleonora
617.693
BNI 2016-3888
Venanzi, Luigi.
Il recupero di un corretto movimento articolare con l'ausilio del bite / L. Venanzi, L. Spallone, E.
Ferrarelli. Milano [etc.] : Qe, 2016.
   XI, 203 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 8874920288 :  € 135,00.
  ISBN 9788874920280.
Soggetti:
   Apparecchi ortodontici
Altro autore:   
   Spallone, Livio
   Ferrarelli, Enrico
617.64300284
BNI 2016-3889

Aita, Maria Rosa.
Elementi di acufenologia : l'approccio psicologico multintegrato al paziente con acufene / Maria
Rosa Aita ; prefazione di Marina Savastano. Padova : CLEUP, 2015.
   195 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788867875023 :  € 17,00.
Soggetti:
   Acufeni
617.8
BNI 2016-3890

Savelli, Luca.
Ecografia transvaginale : nelle urgenze ginecologiche e del primo trimestre di gravidanza / Luca
Savelli, Maria Cristina Scifo. Modena : Athena, 2015.
   XI, 332 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788886980814 :  € 150,00.
Soggetti:
   Apparato genitale femminile - Ecografia
Altro autore:   
   Scifo, Maria Cristina
618.107543
BNI 2016-3891



618.3 MALATTIE E COMPLICAZIONI DELLA GRAVIDANZA

618.92 PEDIATRIA

620 INGEGNERIA E ATTIVITA AFFINI

Fetal neurosonology / edited by Alberto Rossi. Padova : CLEUP, 2015.
   270 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867874576 :  € 40,00.
Soggetti:
   Feti - Cervello - Alterazioni - Ecografia
Altro autore:   
   Rossi, Alberto <1964->
618.326807543
BNI 2016-3892
Perinatal neuroradiology : from the fetus to the newborn / Fabio Triulzi ... [et al.]. Milan [etc.] :
Springer, 2016.
   XIII, 262 : ill. ; 29 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788847053250 (digitale). DOI: 10.1007/9788847053250. 
  ISBN 9788847053243.
Soggetti:
   Feti - Cervello - Alterazioni - Risonanza magnetica
Altro autore:   
   Triulzi, Fabio
618.326807548
BNI 2016-3893

Cardiologia pediatrica / B. Marino ... [et al.]. Torino : Minerva medica, 2016.
   XVI, 363 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788877118493.
Soggetti:
   Bambini - Cuore - Malattie
Altro autore:   
   Marino, Bruno
618.9212
BNI 2016-3894
Haddad, Fadi.
Le emergenze psichiatriche nei bambini e negli adolescenti : come aiutare i ragazzi a superare
le crisi / Fadi Haddad, Ruth Gerson ; a cura di Alessandro Zuddas. Milano : Edra, 2015.
   XVIII, 200 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Helping kids in crisis. Con la collaborazione di vari. Traduzione di Irene Lucia Vanelli. Altra
edizione: ISBN 9788821440243 (digitale). 
  ISBN 9788821440236 :  € 34,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Disturbi mentali - Valutazione
Altro autore:   
   Gerson, Ruth S.
   Zuddas, Alessandro
Altro titolo:
   Helping kids in crisis <in italiano>
618.9289075
BNI 2016-3895
Terapia integrata in psichiatria dell'età evolutiva / a cura di Stefano Vicari e Benedetto Vitiello.
Roma : Il pensiero scientifico, 2015.
   XIV, 527 p. ; 20 cm.  (Mappe).
  ISBN 9788849005301 :  € 35,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Disturbi mentali - Terapia
Altro autore:   
   Vicari, Stefano
   Vitiello, Benedetto
618.92891
BNI 2016-3896

Madhavan, Guruprasad.
Come pensano gli ingegneri : intelligenze applicate / Guru Madhavan. Milano : Raffaello Cortina,
2015.
   229 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 262).
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624 INGEGNERIA CIVILE

624.1 INGEGNERIA STRUTTURALE E TECNICA DELLE COSTRUZIONI SOTTERRANEE

   Titolo uniforme: Applied minds. Traduzione di Francesco Peri. 
  ISBN 9788860307750 :  € 19,00.
Soggetti:
   Progresso tecnico - Ruolo [degli] Ingegneri
Altro titolo:
   Applied minds
620.0092
BNI 2016-3897

Now we work : progettare gli uffici dell'innovazione / [scritti di Eleonora Brivio et al.]. Milano : Il
prisma : McGraw-Hill education, 2015.
   248 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788838674914 (McGraw-Hill education) :  € 37,00.
Soggetti:
   Uffici - Progettazione - Ergonomia
Altro autore:   
   Brivio, Eleonora
620.82
BNI 2016-3898

International conference on Contemporary problems of architecture and construction
<7. ; 2015 ; Firenze>.
Contemporary problems of architecture and construction : selected, blind peer reviewed papers
from 7. International conference on Contemporary problems of architecture and construction :
November, 19-21, 2015, Florence, Italy / edited by Stefano Bertocci, Paolo Puma. Napoli : La
scuola di Pitagora ; [Firenze] : Università degli studi Firenze, 2015.
   [32] , 757 p. : ill. ; 30 cm.  (Fabbrica della conoscenza ; 58).
  ISBN 9788865424315 (La scuola di Pitagora) :  € 80,00.
Soggetti:
   Costruzioni - Atti di congressi
Altro autore:   
   Puma, Paola
   Bertocci, Stefano
624
BNI 2016-3899

Lombardo, Salvatore <1962->.
Controlli e prove su pali di fondazione : dall'esecuzione al collaudo / Salvatore Lombardo,
Vincenzo Venturi. Palermo : Flaccovio, 2016.
   255 p. : ill. ; 24 cm.  (Controlli nell'edilizia).
  ISBN 9788857905143 :  € 35,00.
Soggetti:
   Pali di fondazione - Statica - Controllo
Altro autore:   
   Venturi, Vincenzo <1959->
624.154
BNI 2016-3900
The state of earthquake engineering research in Italy : the ReLUIS-DPC 2010-2013 project /
Gaetano Manfredi, Mauro Dolce editors. Napoli : D, 2015.
   XIV, 593 p. : ill. ; 24 cm + 1 CD-ROM.
   In copertina: Protezione civile nazionale; ReLUIS. 
  ISBN 9788889972427.
Soggetti:
   Ingegneria sismica - Italia
Altro autore:   
   Manfredi, Gaetano <1964->
   Dolce, Mauro
   Italia : Dipartimento della protezione civile
   ReLUIS
624.17620945
BNI 2016-3901



627 INGEGNERIA IDRAULICA

628.9 ALTRI RAMI DELL'INGEGNERIA SANITARIA E DELL'URBANISTICA TECNICA

629.13 AERONAUTICA

630.2 AGRICOLTURA. PRINCIPI SCIENTIFICI E MISCELLANEA

631.5 COLTIVAZIONE E RACCOLTO

Sistemi di governance dei bacini lacustri basati su piattaforme tecnologiche : il progetto
Pitagora / a cura di Roberto Candiotto. Torino : Giappichelli, 2015.
   VI, 136 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892101333 :  € 17,00.
Soggetti:
   Laghi - Gestione ambientale - Impiego [dei] Sistemi informativi - Piemonte
Altro autore:   
   Candiotto, Roberto
627.14
BNI 2016-3902

Facciamo luce : illuminazione pubblica, trasformare una necessità in opportunità di sviluppo / a
cura di Ezio Bigotti. Milano : Gruppo 24 ore, 2015.
   XIV, 233 p. : ill. ; 24 cm.  (Management immobiliare).
  ISBN 9788832485943 :  € 50,00.
Soggetti:
   Illuminazione pubblica - Italia
Altro autore:   
   Bigotti, Ezio
628.950945
BNI 2016-3903

Markham, Beryl.
A Occidente con la notte / Beryl Markham ; traduzione di Delfina Vezzoli ; postfazione di Martha
Gellhorn. Vicenza : Pozza, 2015.
   332 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: West with the night. 
  ISBN 9788854511613 :  € 17,00.
Soggetti:
   Markham, Beryl - Autobiografie
Altro autore:   
   Vezzoli, Delfina
Altro titolo:
   West with the night
629.13092
BNI 2016-3904

Caporali, Fabio.
Pietro Cuppari : precursore dell'agroecologia e del governo sostenibile del territorio / Fabio
Caporali. Pisa : ETS, 2015.
   XIV, 257 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788846743381 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ecologia agraria - Teorie [di] Cuppari, Pietro
630.27755092
BNI 2016-3905

Franco, Silvio.
Il distretto biologico / Silvio Franco, Barbara Pancino. Milano : Angeli, 2015.
   180 p. ; 23 cm.  (Uomo, ambiente, sviluppo. 2, Ricerche ; 34).
  ISBN 9788891725615 :  € 24,00.
Soggetti:
   Coltivazione biologica - Marketing - Casi [:] Marche
Altro autore:   
   Pancino, Barbara
631.584
BNI 2016-3906
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635.9 FIORI E PIANTE ORNAMENTALI

636.7 CANI

636.8 GATTI

Viggiani, Pasquale.
Le dicotiledoni nelle colture agrarie : botanica e riconoscimento / Pasquale Viggiani. Bologna :
Edagricole, 2015.
   XV, 579 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788850654406 :  € 68,00.
Soggetti:
   Piante infestanti [:] Dicotiledoni
632.5
BNI 2016-3907
Viggiani, Pasquale.
Graminacee, ciperacee ed equiseti nelle colture agrarie : botanica e riconoscimento / Pasquale
Viggiani. Milano : Edagricole, 2015.
   454 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788850654390 :  € 56,00.
Soggetti:
   Piante infestanti [:] Graminacee
632.5
BNI 2016-3908

Buchmann, Stephen.
La ragione dei fiori : storia, cultura e biologia di una creazione sublime / Stephen Buchmann ;
traduzione di Massimiliano Manganelli. Milano : Ponte alle Grazie, 2015.
   391 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: The reason for flowers. 
  ISBN 9788868334123 :  € 22,00.
Soggetti:
   Fiori
Altro autore:   
   Manganelli, Massimiliano
Altro titolo:
   The reason for flowers
635.9
BNI 2016-3909

Schrey, Christian F.
Procedure cliniche per la diagnosi e il trattamento delle patologie del cane e del gatto :
MemoVet / Christian F. Schrey ; edizione italiana a cura di Daniele Bernardini ; traduzione con la
collaborazione di Antonella Noventa. 2. ed. Padova : Piccin, 2016 (stampa 2015).
   XVI, 591 p. : ill. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Untersuchungs- und Behandlungsmethoden bei Hund und Katze. 2. ed. tedesca. 
  ISBN 9788829927241 :  € 49,50.
Soggetti:
   Cani [e] Gatti - Malattie
Altro autore:   
   Noventa, Antonella
   Bernardini, Daniele <1948->
Altro titolo:
   Untersuchungs- und Behandlungsmethoden bei Hund und Katze
636.70896
BNI 2016-3910

Celli, Giorgio.
La vita segreta dei gatti / Giorgio Celli ; prefazione di Gemma Calamandrei ed Enrico Alleva.
Milano : Il saggiatore, 2015.
   122 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 55).
  ISBN 9788842822080 (errato) :  € 15,00.
Soggetti:
   Gatti - Comportamento
636.80835
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641.5 CUCINA
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657 CONTABILITA

BNI 2016-3911

Stanga, Mario.
Latte : detergenza e disinfezione dalla produzione alla caseificazione / Mario Stanga. Pinerolo :
Chiriotti, 2015.
   436 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788896027233 :  € 45,00.
Soggetti:
   Latte - Lavorazione
637.1
BNI 2016-3912

Peccati di lingua : le 100 parole italiane del gusto / a cura di Massimo Arcangeli. Soveria
Mannelli : Rubbettino ; [Roma] : DA, 2015.
   404 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849846331 (Rubbettino) :  € 19,00.
Soggetti:
   Culinaria - Terminologia
Altro autore:   
   Arcangeli, Massimo
641.5014
BNI 2016-3913

Siegel, Daniel J.
La sfida della disciplina : governare il caos per favorire lo sviluppo del bambino / Daniel J. Siegel,
Tina Payne Bryson. Milano : Raffaello Cortina, 2015.
   VII, 278 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: No-drama discipline. Traduzione di Carmen Marchetti. 
  ISBN 9788860307736 :  € 22,00.
Soggetti:
   Figli - Educazione
Altro autore:   
   Bryson, Tina Payne
Altro titolo:
   No-drama discipline
649.6
BNI 2016-3914

Grumo, Marco.
Il bilancio di esercizio delle cooperative sociali / Marco Grumo. Torino : Giappichelli, 2015.
   VII, 165 p. ; 24 cm.  (Collana ALTIS).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788834859995 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cooperative sociali - Bilanci
657.98
BNI 2016-3915
Mariani, Claudio <1965->.
La revisione legale dei conti : risk based approach / Claudio Mariani, Luca Magnano San Lio. 3.
ed. aggiornata con l'introduzione degli ISA Italia. Milano : Angeli : KPMG, 2015.
   XVII, 475 p. ; 24 cm.  (Economia. Strumenti ; 101).
  ISBN 9788891727237 (Angeli) :  € 39,00.
Soggetti:
   Aziende - Contabilità - Revisione
Altro autore:   
   Magnano San Lio, Luca
657.45
BNI 2016-3916
I principi di valutazione d'azienda : esperienze Nord-americane, europee e internazionali a
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658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

confronto / a cura di A. Amaduzzi, E. Gonnella, G. Liberatore. Milano : Giuffrè ; [Roma] : SIDREA,
2016.
   XXII, 505 p. ; 24 cm.  (Studi di valutazione d'azienda ; 3).
  ISBN 9788814209635 (Giuffrè) :  € 50,00.
Soggetti:
   Aziende - Valutazione - America settentrionale [e] Europa
Altro autore:   
   Liberatore, Giovanni <1964->
   Gonnella, Enrico <1963->
   Amaduzzi, Andrea
657.73
BNI 2016-3917

Barney, Jay B.
Strategia aziendale : risorse, competenze e vantaggi competitivi / Jay B. Barney ; a cura di
Valentina Della Corte e Mauro Sciarelli. Torino : Giappichelli, 2015.
   XII, 425 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Gaining and sustaining competitive advantage. 
  ISBN 9788892101555 :  € 40,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione
Altro autore:   
   Sciarelli, Mauro
   Della_Corte, Valentina
Altro titolo:
   Gaining and sustaining competitive advantage
658
BNI 2016-3918
Bertoldi, Bernardo.
Manager di famiglia : come i manager vengono scelti e hanno successo nel capitalismo
familiare / Bernardo Bertoldi, Fabio Corsico ; prefazione di Gian Maria Gros Pietro. Milano :
Gruppo 24 ore, 2015.
   XIV, 225 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788863456073 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aziende familiari - Dirigenti - Italia
Altro autore:   
   Corsico, Fabio
658.04120945
BNI 2016-3919

Calabrese, Mario <1979->.
Le reti d'imprese : nuovo approccio manageriale per la gestione della complessità sistemica :
esempio di successo di rete d'imprese nel settore vitivinicolo, tra le aziende Barone Ricasoli,
Poderi Einaudi e F.lli Tedeschi / Mario Calabrese, Gerardo Bosco. Torino : Giappichelli, 2015.
   XI, 95 p. ; 24 cm.  (Collana di studi e ricerche aziendali / Dipartimento di studi e ricerche aziendali, Università di
Salerno ; [poi] Dipartimento di studi e ricerche aziendali, management & information technology ; 61).
  ISBN 9788892101562 :  € 12,50.
Soggetti:
   Aziende vinicole - Unioni d'imprese - Gestione - Italia - Casi [:] Barone Ricasoli <s.p.a. Agricola> [e] Agricola
F.lli Tedeschi <s.r.l.> [e] Poderi Luigi Einaudi <az. Agricola s.r.l.>
Altro autore:   
   Bosco, Gerardo
658.1620945
BNI 2016-3920

Cirella, Stefano.
Teoria e pratica del comportamento organizzativo / Stefano Cirella. Roma : Carocci, 2015.
   241 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1031).
  ISBN 9788843077878 :  € 21,00.
Soggetti:



658.4 GESTIONE ESECUTIVA

658.5 GESTIONE DELLA PRODUZIONE

   Comportamento organizzativo
658.3
BNI 2016-3921

Comin, Gianluca.
L'impresa oltre la crisi : per una gestione efficace della reputazione aziendale / Gianluca Comin.
Venezia : Marsilio, 2016.
   170 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831723909 :  € 16,00.
Soggetti:
   Aziende - Reputazione - Gestione - Ruolo [della] Comunicazione
658.45
BNI 2016-3922
Iacovone, Donato <1959->.
Le sfide del mercato nel settore dei servizi professionali : tendenze evolutive / Donato Iacovone.
Bologna : Il mulino, 2015.
   265 p. ; 22 cm.  (Ricerche / EY business school).
  ISBN 9788815261076 :  € 21,00.
Soggetti:
   Aziende di servizi - Gestione
658.4012
BNI 2016-3923
Magli, Francesca.
Dal soggetto economico alla corporate governance : ridefinizione o evoluzione? / Francesca
Magli, Alberto Nobolo. [Roma] : RIREA, 2015.
   27 p. ; 24 cm.
   DOI: 10.17408/FC/591023. 
  ISBN 9788866591023 :  € 10,00.
Soggetti:
   Aziende - Direzione
Altro autore:   
   Nobolo, Alberto
658.4
BNI 2016-3924
Modina, Silvio.
Il controllo di gestione nelle imprese industriali : metodi e casi / Silvio Modina. Milano : Giuffrè,
2016.
   XI, 261 p. ; 24 cm.  (Centro studi aziendali, Università degli studi di Milano-Bicocca).
  ISBN 9788814210839 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende industriali - Gestione - Controllo
658.4013
BNI 2016-3925

Challenges for a new world : European Mezzogiorno and Mediterranean basin : logistics and
mobility of goods = logistica e mobilità delle merci. Napoli : Giannini, 2015.
   372 p. : ill. ; 24 cm.
   Contiene anche le relazioni presentate a un convegno tenuto a Sorrento nel 2014. In testa al frontespizio:
Osservatorio regionale banche-imprese di economia e finanza; Sorrento meeting. Testi solo in italiano. Titolo sul
dorso: European Mezzogiorno and Mediterranean basin. 
  ISBN 9788874318001 :  € 50,00.
Soggetti:
   Logistica aziendale - Paesi mediterranei
   Sviluppo economico - Paesi mediterranei - 2007-2014
Altro autore:   
   Osservatorio regionale banche-imprese di economia e finanza
Altro titolo:
   European Mezzogiorno and Mediterranean basin
658.500918221
BNI 2016-3926
Garetti, Marco.
Asset lifecycle management : tutorials and case-studies / Marco Garetti ; in collaboration with



658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

659.1 PUBBLICITA

Emanuele Dovere, Elisa Negri and Irene Roda. Milano : Angeli, 2015.
   105 p. ; 23 cm.  (Economia & management ; 116).
  ISBN 9788891726483 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aziende - Produzione - Gestione - Casi
658.5
BNI 2016-3927

Bird, Andy.
I driver della crescita : comprendere il valore del marketing per il successo aziendale / Andy
Bird, Mihari McEwan. Milano : Angeli, 2015.
   269 p. : ill ; 23 cm.  (Marketing. Manager per i manager ; 2).
   Titolo uniforme: The growth drivers. Traduzione di Matteo Vegetti. 
  ISBN 9788820478261 :  € 34,00.
Soggetti:
   Aziende - Marketing - Gestione
Altro autore:   
   McEwan, Mihari
Altro titolo:
   The growth drivers
658.8
BNI 2016-3928
Cultural heritage e made in Italy : casi ed esperienze di marketing internazionale / Maria
Rosaria Napolitano e Vittoria Marino a cura di ; prefazione: Giuliano Volpe ; postfazione: Alberto
Mattiacci ; Loretta Battaglia ... [et al.]. Napoli : Editorale scientiifica, 2016.
   556 p. : ill. ; 21 cm.  (Punto org ; 20).
  ISBN 9788863428568 :  € 30,00.
Soggetti:
   Prodotti italiani - Marketing internazionale - Ruolo [della] Cultura
Altro autore:   
   Napolitano, Maria Rosaria
   Marino, Vittoria
   Battaglia, Loretta
658.84
BNI 2016-3929
Del_Vecchio, Pasquale <1979->.
Imprenditorialità, marketing ed innovazione : dinamiche competitive per le imprese ed i territori
nello scenario della digital economy / Pasquale Del Vecchio, Giuseppina Passiante ; prefazione
di Enrico Valdani. Milano : Angeli, 2015.
   122 p. : ill. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1107).
  ISBN 9788891713148 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Marketing - Processi innovativi
Altro autore:   
   Passiante, Giuseppina
658.8
BNI 2016-3930
Testori, Matteo.
Shopper marketing : dall'intenzione all'acquisto : metodi, modelli, applicazioni / Matteo Testori.
Milano : Angeli, 2015.
   169 p. ; 23 cm.  (Marketing. Manager per i manager ; 3).
  ISBN 9788891725226 :  € 22,00.
Soggetti:
   Marketing
658.8
BNI 2016-3931

Nadotti, Maria.
Necrologhi : pamphlet sull'arte di consumare / Maria Nadotti. Milano : Il saggiatore, 2015.
   196 p. : ill. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 58).
  ISBN 9788842821649 :  € 16,00.
Soggetti:
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   Pubblicità - Ruolo [delle] Donne
659.1045522
BNI 2016-3932

Macchi, Carlo <1957->.
Giulio Gambelli : the man who could listen to wine / Carlo Macchi. Bra : Slow Food, 2016.
   110 p. : ill. ; 21 cm.  (AsSaggi).
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788884994400 :  € 14,50 : $ 16.00.
Soggetti:
   Gambelli, Giulio
663.20092
BNI 2016-3933

Il vino nel legno : la valorizzazione della biomassa legnosa dei boschi del Chianti / a cura di
Raffaello Giannini. Firenze : Firenze University Press, 2015.
   156 p. : ill. ; 24 cm.  (Strumenti per la didattica e la ricerca ; 173).
   Altra edizione: 9788866558972 (online). 
  ISBN 9788866558965 :  € 19,90.
Soggetti:
   Botti di legno - Fabbricazione - Chianti
   Legnami - Utilizzazione - Chianti
Altro autore:   
   Giannini, Raffaello <1940->
674.82
BNI 2016-3934

Le coperture verdi : implicazioni tecnologiche, strutturali, energetiche ed economico-sociali / a
cura di Raul Berto ... [et al.]. Trieste : EUT, 2015.
   181 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788883037009.
Soggetti:
   Coperture - Impiego [delle] Piante
Altro autore:   
   Berto, Raul
695
BNI 2016-3935

Accrochage : [Absalon ... ]. Venezia : Marsilio [etc.], 2016.
   343 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2016.  Testo in francese, inglese o italiano. 
  ISBN 9788831724081 :  € 50,00.
Soggetti:
   Arte - 1957-2015 - Collezione François Pinault - Cataloghi di esposizioni
700.9045
BNI 2016-3936
Arti al centro : ricerche sul patrimonio culturale della Sicilia centrale, 1861-2011 / a cura di
Maria Katja Guida e Paolo Russo. Firenze : Polistampa, 2015.
   XIII, 401 p. : ill. ; 28 cm.  (Collana di studi e ricerche sulla cultura artistica in Italia meridionale ; 5).
   In testa al frontespizio: Regione siciliana, Assessorato regionale dei beni culturali e dell'identità siciliana,
Dipartimento dei beni culturali e dell'identità siciliana, Soprintendenza per i beni culturali ed ambientali di Enna,
Sezione per i beni storico-artistici . 
  ISBN 9788859615231 :  € 95,00.
Soggetti:
   Arte - Sicilia - 1861-2011
Altro autore:   
   Guida, Maria Katja
   Russo, Paolo <1965->
   Sicilia <Regione> : Soprintendenza per i beni culturali e ambientali di Enna : Sezione per i beni storico-artistici
700.9458



BNI 2016-3937
Braco Dimitrijević / a cura di Danilo Eccher. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   369 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2016. 
  ISBN 9788836633692 :  € 35,00.
Soggetti:
   Dimitrijević, Braco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Eccher, Danilo
   Dimitrijević, Braco
700.92
BNI 2016-3938
Bruno, Giuliana.
Atlante delle emozioni : in viaggio tra arte, architettura e cinema / Giuliana Bruno ; edizione
italiana a cura di Maria Nadotti. [Monza] : Johan & Levi, 2015.
   591 p. : ill. ; 24 cm.  (Parole e immagini ; 8).
   Titolo uniforme: Atlas of emotion. Traduzione di M. Nadotti. 
  ISBN 9788860101587 :  € 30,00.
Soggetti:
   Arte
Altro autore:   
   Nadotti, Maria
Altro titolo:
   Atlas of emotion.
700.1
BNI 2016-3939
Christo e Jeanne-Claude : water projects / [a cura di Germano Celant]. Cinisello Balsamo :
Silvana, 2016.
   343 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Brescia nel 2016. 
  ISBN 9788836633562 :  € 34,00.
Soggetti:
   Christo <artista> - Cataloghi di esposizioni
   Jeanne Claude - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Celant, Germano
   Jeanne Claude
   Christo <1935->
700.92
BNI 2016-3940
Crespi Morbio, Anna.
Esercizi di conversazione : interviste con i protagonisti della cultura e dell'arte / Anna Crespi.
[Milano] : Ponte alle Grazie, 2016.
   205 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868334253 :  € 18,00.
Soggetti:
   Artisti italiani - Sec. 20. - Interviste
700.92245
BNI 2016-3941
La forza delle rovine / progetto di Marcello Barbanera ; a cura di Marcello Barbanera e
Alessandra Capodiferro. Milano : Electa, 2015.
   201 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2015-2016. 
  ISBN 9788891805409 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Rovine - Sec. 16.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barbanera, Marcello
   Capodiferro, Alessandra
700.458
BNI 2016-3942
Gasparotti, Romano.
Il quadro invisibile / Romano Gasparotti. Napoli : Cronopio, 2015.
   88 p. ; 17 cm.  (Rasoi).
  ISBN 9788898367160 :  € 9,00.
Soggetti:
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   Arte - Teorie
700.1
BNI 2016-3943
Governare il caso : Enrico Baj ... [Arezzo] : Magonza, 2015.
   59 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Città di Castello nel 2015-2016. 
  ISBN 9788898756278.
Soggetti:
   Arte - 1957-2015 - Cataloghi di esposizioni
700.9045
BNI 2016-3944
La_Pietra, Ugo.
Ugo La Pietra : strutturazioni tissurali = textural structures. Cinisello Balsamo : Silvana ; Brescia
: E3 arte contemporanea, 2015.
   127 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788836632404 (Silvana) :  € 24,00.
700.92
BNI 2016-3945
Occhi e sguardi nella filosofia e nelle arti = Eyes and gazes in philosophy and arts / edited by
Giuseppe Patella, Atsushi Okada. Roma : UniversItalia, 2015.
   401 p. : ill. ; 21 cm.  (Hermes).
  ISBN 9788865078648 :  € 16,00.
Soggetti:
   Arte - Percezione visiva
Altro autore:   
   Patella, Giuseppe <1964->
   Okada, Atsushi
Altro titolo:
   Eyes and gazes in philosophy and arts
700.1
BNI 2016-3946
Transformers / a cura di = edited by Hou Hanru and Anne Palopoli. Roma : MAXXI ; Mantova :
Corraini, 2015.
   177 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2015-2016. Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788875705374 (Corraini) :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte - 2000-2015 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Palopoli, Anne
   Hou, Hanru
700.9051
BNI 2016-3947

Barbieri, Michele <1946->.
Salvator Rosa e la filosofia : la personalità del Novecento allo specchio di una critica del giudizio
/ Michele Barbieri. Firenze : Società editrice fiorentina, 2015.
   692 p., [31] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788860323453 :  € 50,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20. - Estetica - Influssi [di] Rosa, Salvatore <1615-1673>
701.17
BNI 2016-3948
Lacchin, Giancarlo.
Romanticismo e avanguardia / Giancarlo Lacchin ; prefazione di Elio Franzini. Milano : Edizioni
Libreria Cortina, 2015.
   XI, 199 p. : ill. ; 23 cm.
   Segue: Appendice iconografica. 
  ISBN 9788870431940 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 19.-20. - Estetica
701.17
BNI 2016-3949
Mengaldo, Pier Vincenzo.



702 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. MISCELLANEA

704.9 ICONOGRAFIA

Due ricognizioni in zona di confine / Pier Vincenzo Mengaldo. Parma : MUP, 2015.
   70 p. : ill. ; 21 cm.  (Tracce ; 1).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788878474697 :  € 10,00.
Soggetti:
   Critica artistica - Linguaggio - Italia - Sec. 20.
701.18014
BNI 2016-3950
Perniola, Mario.
L'arte espansa / Mario Perniola. Torino : Einaudi, 2015.
   102 p. ; 18 cm.  (Vele ; 108).
  ISBN 9788806226510 :  € 11,00.
Soggetti:
   Estetica
701.17
BNI 2016-3951
Zecchi, Stefano <1945->.
Il lusso : eterno desiderio di voluttà e bellezza / Stefano Zecchi. Milano : Mondadori, 2015.
   129 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804658597 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lusso - Estetica
701.17
BNI 2016-3952

Casarin, Chiara.
L'autenticità nell'arte contemporanea / Chiara Casarin. Treviso : ZeL, 2015.
   255 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788896600856 :  € 20,00.
Soggetti:
   Opere d'arte - Falsificazioni
702.874
BNI 2016-3953
Ciatti, Marco <1955->.
O. P. D. : quarant'anni di attività, 1975-2015 : conservazione, ricerca, formazione / Marco Ciatti.
Firenze : Edifir : Opificio delle pietre dure, 2015.
   199 p. : ill. ; 28 cm.  (Problemi di conservazione e restauro ; 44).
   Nell'occhietto: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Direzione generale educazione e
ricerca, Opificio delle pietre dure e laboratori di restauro di Firenze. In copertina: 40, 1975-2015. 
  ISBN 9788879707565 (Edifir) :  € 24,00.
Soggetti:
   Opificio delle pietre dure - Attività - 1975-2015
702.88
BNI 2016-3954
Ferrara, Benedetta.
Diagnostica e restauro dei beni culturali : con laser scanner, spettroscopia raman e laser
cleaning : i principi del laser, il prototipo, l'applicazione / Benedetta Ferrara. Fasano : Schena,
2015.
   143 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788868061005 :  € 28,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Conservazione [e] Restauro - Impiego [del] Laser
702.88
BNI 2016-3955

Bellezza divina : tra Van Gogh, Chagall e Fontana / a cura di Lucia Mannini ... [et al.]. Venezia :
Marsilio ; [Firenze] : Fondazione Palazzo Strozzi, 2015.
   246 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2015-2016. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Divine beauty. 
  ISBN 9788831722049 (Marsilio) :  € 34,00.
Soggetti:
   Arte sacra - Sec. 19.-20. - Cataloghi di esposizioni



Altro autore:   
   Mannini, Lucia
704.948209034
BNI 2016-3956
Ciclo di conferenze Piano di Sorrento: un storia di terra e di mare <6. ; Piano di
Sorrento ; 2013>.
Sirene : atti del 6. Ciclo di conferenze Piano di Sorrento: un storia di terra e di mare : Sezione
sirene, 2013 / a cura di Carlo Pepe, Carlo Rescigno e Felice Senatore. Roma : Scienze e lettere,
2016.
   XII, 130 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788866870982 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Sirene
Altro autore:   
   Senatore, Felice
   Rescigno, Carlo
   Pepe, Carlo <1951->
704.94939845
BNI 2016-3957
Clair, Jean.
Hybris : la fabbrica del mostro nell'arte moderna : omuncoli, giganti e acefali / Jean Clair ;
traduzione di Rossella Rizzo. [Milano] Johan & Levi, 2015.
   165 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi d'arte ; 14).
   Titolo uniforme: Hubris. 
  ISBN 9788860101525 :  € 24,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Esseri immaginari
Altro autore:   
   Rizzo, Rossella
Altro titolo:
   Hubris
704.947
BNI 2016-3958
Divine beauty : from Van Gogh to Chagall and Fontana / edited by Lucia Mannini ... [et al.].
Venice : Marsilio ; [Firenze] : Fondazione Palazzo Strozzi, 2015.
   246 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2015-2016. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Bellezza
divina. 
  ISBN 9788831721943 (Marsilio) :  € 34,00.
Soggetti:
   Arte sacra - Sec. 19.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mannini, Lucia
704.948209034
BNI 2016-3959
Francesco d'Assisi : padre Ernesto Balducci e la profezia della testimonianza. Firenze :
Polistampa, 2015.
   119 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2015. 
  ISBN 9788859615613 :  € 24,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Temi [:] Francesco : d'Assisi <santo> - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
704.9486309450904
BNI 2016-3960
Murat re di Napoli : a passo di carica / a cura di Luigi Mascilli Migliorini. Napoli : Arte'm, 2015.
   159 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2015. 
  ISBN 9788856904963 :  € 30,00.
Soggetti:
   Arte - Temi ]:] Gioacchino <re di Napoli> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mascilli Migliorini, Luigi
704.9499457082
BNI 2016-3961



708.5 GALLERIE, MUSEI, COLLEZIONI PRIVATE. ITALIA

709 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

709.01 ARTE DEI POPOLI SENZA SCRITTURA, E ARTE FINO AL 499

709.02 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 500-1499

709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

Forlì : dieci storie di grande arte / a cura di Antonio Paolucci, Gianfranco Brunelli, Alessandro
Lucchi. Cinisello Balsamo : Silvana ; [Forlì] : Cassa dei risparmi di Forlì e della Romagna :
Fondazione Cassa dei risparmi di Forlì, 2015.
   236, [28] p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788836632862 (Silvana) :  € 25,00.
Soggetti:
   Musei San Domenico - Esposizioni - 2005-2015
Altro autore:   
   Paolucci, Antonio <1939->
   Brunelli, Gianfranco
   Lucchi, Alessandro
708.5481
BNI 2016-3962

Białostocki, Jan.
Il cavaliere polacco e altri saggi di storia dell'arte e di iconologia / Jan Białostocki ; a cura di
Anna Czajka ; prefazione di Lauro Magnani. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   348 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Biblioteca di cultura polacca ; 1).
   Titolo sul dorso: Il cavaliere polacco. 
  ISBN 9788857532653 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte
Altro autore:   
   Czajka, Anna
709
BNI 2016-3963

Price, Sally.
I primitivi traditi : l'arte dei selvaggi e la presunzione occidentale / Sally Price ; prefazione di
Federico Zeri ; traduzione di Augusto Roca De Amicis. [Monza] : Johan & Levi, 2015.
   191 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi d'arte ; 16).
   Titolo uniforme: Primitive art in civilized places. 
  ISBN 9788860101679 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte primitiva
Altro autore:   
   Roca De Amicis, Augusto
Altro titolo:
   Primitive art in civilized places
709.011
BNI 2016-3964

Meneghetti, Maria Luisa.
Storie al muro : temi e personaggi della letteratura profana nell'arte medievale / Maria Luisa
Meneghetti. Torino : Einaudi, 2015.
   XXIII, 461 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788806167592 :  € 85,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Amor cortese [e] Cavalleria - Sec. 11.-14.
709.02
BNI 2016-3965

Arte ri-programmata : un manifesto aperto = Re-programmed art : an open manifesto / a cura
di = edited by Serena Cangiano, Davide Fornari, Azalea Seratoni. [Monza] : Johan & Levi, 2015.
   191 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2015. 
  ISBN 9788860101600 :  € 20,00.
Soggetti:
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   Arte cinetica - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fornari, Davide
   Cangiano, Serena
   Seratoni, Azalea
Altro titolo:
   Re-programmed art
709.0407
BNI 2016-3966
Brera in contemporaneo = Contemporary Brera : Fabro, Garutti, Kounellis, Paolini. [Monza] :
Johan & Levi, 2015.
   263 p. : ill. ; 23 x 25 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2015. Sul frontespizio il nome Brera compare una sola volta. 
  ISBN 9788860101693 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte - 1975-2015 - Cataloghi di esposizioni
Altro titolo:
   Contemporary Brera.
709.045
BNI 2016-3967
Pioselli, Alessandra.
L'arte nello spazio urbano : l'esperienza italiana dal 1968 a oggi / Alessandra Pioselli. [Monza] :
Johan & Levi, 2015.
   218 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi d'arte ; 15).
  ISBN 9788860101631 :  € 21,00.
Soggetti:
   Opere d'arte - Rapporti [con gli] Spazi pubblici - 1968-2015
709.045
BNI 2016-3968

Antoni Clavé : alchimia della materia = matter alchemy / a cura di = edited by Aude Hendgen,
Alessia Calarota. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   95 p. : ill., 2 ritratti ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2015. 
  ISBN 9788836631292 :  € 20,00.
Soggetti:
   Clavé, Antoni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Calarota, Alessia
   Hendgen, Aude
   Clavé, Antoni
709.2
BNI 2016-3969
A. T. Anghelopoulos e Andrea Pinchi : tra materia e anima tra memoria e tempo : Roma, 12-25
novembre 2015 / a cura di Claudio Strinati. Roma : Gangemi, 2015.
   111 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788849231540.
Soggetti:
   Pinchi, Andrea - Cataloghi di esposizioni
   Anghelopoulos, A. T. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Strinati, Claudio
   Anghelopoulos, A. T.
   Pinchi, Andrea
709.2
BNI 2016-3970
Federico Bonaldi : la magia del racconto : sculture, ceramica, grafica / a cura di Antonio
Bonaldi, Giuliana Ericani, Nico Stringa. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   205 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bassano del Grappa e Nove nel 2015. 
  ISBN 9788836631698 :  € 28,00.
Soggetti:
   Bonaldi, Federico - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



   Bonaldi, Federico
   Ericani, Giuliana
   Bonaldi, Antonio <1963->
   Stringa, Nico
709.2
BNI 2016-3971
Gauguin : racconti dal paradiso. Milano : 24 ore cultura : MUDEC, 2015.
   189 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015-2016. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788866482796 (24 ore cultura) :  € 39,00.
Soggetti:
   Gauguin, Paul - Pittura [e] Scultura - Cataloghi di esposizioni
709.2
BNI 2016-3972
Gauguin : tales from paradise. Milano : 24 ore cultura : MUDEC, 2015.
   189 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015-2016. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788866482949 (24 ore cultura).
Soggetti:
   Gauguin, Paul - Pittura [e] Scultura - Cataloghi di esposizioni
709.2
BNI 2016-3973
Giorgio Vasari la casa, le carte, il teatro della memoria : atti del Convegno di studi, Firenze-
Arezzo, 24-25 novembre 2011 / a cura di Silvia Baggio, Paola Benigni, Diana Toccafondi. Firenze
: Olschki, 2015.
   IX, 264 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca storica toscana, ISSN 0391819X ; 74).
  ISBN 9788822263957.
Soggetti:
   Vasari, Giorgio <1511-1574> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Benigni, Paola
   Toccafondi, Diana
   Baggio, Silvia
709.2
BNI 2016-3974
Guercio, Gabriele.
L'arte non evolve : l'universo immobile di Gino De Dominicis / Gabriele Guercio. [Monza] : Johan
& Levi, 2015.
   128 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi d'arte ; 17).
  ISBN 9788860101754 :  € 15,90.
Soggetti:
   De_Dominicis, Gino
709.2
BNI 2016-3975
Kerlau, Yann.
Cacciatori d'arte : i mercanti di ieri e di oggi : [Théodore Duret ...] / Yann Kerlau ; traduzione di
Ximena Rodríguez Bradford. [Monza] : Johan & Levi, 2015.
   250 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi d'arte ; 18).
  ISBN 9788860101716 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arte - Collezionisti - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Rodríguez Bradford, Ximena
709.22
BNI 2016-3976
Leonardo da Vinci on nature : knowledge and representation / edited by Fabio Frosini and
Alessandro Nova. Venezia : Marsilio, 2015.
   426 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche / Kunsthistorisches Institut in Florenz, Max-Planck-Institut ; 11).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Firenze nel 2013. In testa al frontespizio: Kunsthistorisches
Institut in Florenz, Max-Planck-Institut. Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788831723466.
Soggetti:
   Natura - Interesse [di] Leonardo : da#Vinci
Altro autore:   
   Frosini, Fabio
   Nova, Alessandro <1954->



   Kunsthistorisches Institut in Florenz
709.2
BNI 2016-3977
Luca Maria Patella : ambienti proiettivi animati : 1964-1984 / a cura di = curated by Benedetta
Carpi De Resmini, Stefano Chiodi. Macerata : Quodlibet ; Roma : MACRO, 2015.
   176 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2015. Sul frontespizio: M, Museo d'arte contemporanea Roma. Testo
anche in inglese. 
  ISBN 9788874627547 (Quodlibet) :  € 22,00.
Soggetti:
   Patella, Luca Maria - Performance [e] Fotografie - 1964-1984 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Patella, Luca Maria
   Carpi De Resmini, Benedetta
   Chiodi, Stefano
   MACRO
709.2
BNI 2016-3978
Marco Borgianni : Dei e eroi = Goods and heroes / a cura di = edited by Maria Siponta De
Salvia. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   143 p. : ill., 1 ritratto ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Siena nel 2015. 
  ISBN 9788836631421 :  € 22,00.
Soggetti:
   Borgianni, Marco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Borgianni, Marco
   De_Salvia, Maria Siponta
709.2
BNI 2016-3979
Museo del Novecento.
Marino Marini : la collezione del Museo del Novecento / [a cura di] Chiara Fabi. Cinisello Balsamo
: Silvana, 2015.
   173 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788836629503 :  € 28,00.
Soggetti:
   Marini, Marino <1901-1980> - Collezioni [del] Museo del Novecento - Cataloghi
Altro autore:   
   Fabi, Chiara
709.2
BNI 2016-3980
Ramous, Carlo.
Carlo Ramous : storia di una collezione = history of a collection / a cura di = edited by Chiara
Gatti, Michele Tavola. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   273, [7] p. : in gran parte ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788836633494 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Gatti, Chiara <1973->
   Tavola, Michele
709.2
BNI 2016-3981
Reasons : Rashid Johnson. [Bergamo] : GAMeC books, 2016.
   110 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bergamo nel 2016. Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788898872015 :  € 35,00.
Soggetti:
   Johnson, Rashid - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Johnson, Rashid
709.2
BNI 2016-3982
Roxy Paine : [Natura naturans] : opere 1993-2015 = works 1993-2015 / a cura di = edited by
Anna Bernardini, Angela Vettese. Cinisello Balsamo : Silvana ; [Milano] : FAI, 2015.
   95 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Varese nel 2015-2016. Sul frontespizio le date 1993-2015 compaiono una sola
volta. 
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  ISBN 9788836632756 (Silvana) :  € 17,00.
Soggetti:
   Paine, Roxy - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bernardini, Anna <1968->
   Vettese, Angela
   Paine, Roxy
709.2
BNI 2016-3983

L'arte rinascimentale nel contesto / Laura Aldovini ... [et al.] ; a cura di Edoardo Villata. Milano :
Jaca book, 2015.
   378 p., [32] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788816413191 :  € 46,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Sec. 15.-16.
Altro autore:   
   Aldovini, Laura
   Villata, Edoardo
709.4509024
BNI 2016-3984
Cavicchioli, Sonia.
L'aquila e 'l pardo : Rinaldo 1. e il mecenatismo di casa d'Este nel Seicento / [Sonia Cavicchioli].
Modena : Panini, 2015.
   139 p., [32] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi ; 21).
  ISBN 9788857010601 :  € 20,00.
Soggetti:
   Este, Rinaldo : d' <duca di Modena e Reggio ; 1.> - Mecenatismo
709.4542
BNI 2016-3985
La grande guerra. Arte e artisti al fronte / a cura di Fernando Mazzocca e Francesco Leone.
Cinisello Balsamo : Silvana ; [Torino] : Intesa Sanpaolo, 2015.
   349 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015. Sul frontespizio: Centenario prima guerra mondiale,
2014/2018. In copertina: Gd'I Gallerie d'Italia, Piazza Scala, Milano. 
  ISBN 9788836630790 (Silvana) :  € 34,00.
Soggetti:
   Pittura italiana [e] Scultura italiana - 1890-1938 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mazzocca, Fernando
   Leone, Francesco <1973->
709.4509041
BNI 2016-3986
Le memorie dell'arte : scritti in ricordo di Elio Monducci / a cura di Elisabetta Farioli, Angelo
Mazza, Massimo Mussini. Rimini : NCF, 2015.
   290 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788867260775.
Soggetti:
   Arte italiana - Scritti in onore
   Monducci, Elio - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Monducci, Elio
   Mussini, Massimo
   Farioli, Elisabetta
   Mazza, Angelo <1949->
709.45
BNI 2016-3987
Il mondo è là : arte moderna a Trieste, 1910-1941 : [Magazzino delle idee, Trieste]. Trieste :
Provincia di Trieste, 2015.
   207 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta nel 2015-2016. 
  ISBN 9788890827686.
Soggetti:
   Arte - Trieste - 1910-1941 - Cataloghi di esposizioni
709.45393109041
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709.72 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. AMERICA CENTRALE MESSICO

711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

BNI 2016-3988
Venezia Settecento : studi in memoria di Alessandro Bettagno / a cura di Bożena Anna
Kowalczyk. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   253 p. : ill. ; 27 cm. € 40,00.
Soggetti:
   Arte veneziana - Sec. 18. - Scritti in onore
Altro autore:   
   Bettagno, Alessandro
   Kowalczyk, Bożena Anna
709.4531109033
BNI 2016-3989

Jing Shen : the act of painting in contemporary China. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   191 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015. In copertina: PAC, Padiglione d'arte contemporanea. Testi in
inglese, italiano o cinese. 
  ISBN 9788836631735 :  € 28,00.
Soggetti:
   Arte cinese - 2000-2015 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   PAC
709.5109051
BNI 2016-3990

Il mondo che non c'era : l'arte precolombiana nella collezione Ligabue : Firenze, Museo
archeologico nazionale, Palazzo della Crocetta, settembre 2015-marzo 2016. Milano : 5
continents, 2015.
   361 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra. Pubblicato anche in inglese con il titolo: The world that wasnʻt there. 
  ISBN 9788874397297.
Soggetti:
   Arte precolombiana - Collezioni [del] Centro studi ricerche Ligabue - Cataloghi di esposizioni
709.72
BNI 2016-3991
The world that wasn't there : pre-Columbian art from the Ligabue collection : Florence, Museo
archeologico nazionale, Palazzo della Crocetta, September 2015-March 2016. Milano : 5
continents, 2015.
   361 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Il mondo che non c'era. 
  ISBN 9788874397013 :  € 65,00 : US $ 75,00 : Can $ 91,00 : £ 48,00.
Soggetti:
   Arte precolombiana - Collezioni [del] Centro studi ricerche Ligabue - Cataloghi di esposizioni
709.72
BNI 2016-3992

Gullì, Luca.
L'organizzazione urbana come forma e gestione / Luca Gullì ; con un saggio di Marco Alvise
Bragadin. Bologna : Bononia University Press, 2015.
   306 p. ; 21 cm.  (DA : Dipartimento di architettura / Alma mater studiorum Università di Bologna, ISSN
23850515 ; 4).
  ISBN 9788869230301 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Italia
Altro autore:   
   Bragadin, Marco Alvise
711.40945
BNI 2016-3993
Un'idea collettiva di città? : da Venezia a Porto Marghera = A collective idea of the city? : from
Venice to Porto Marghera / a cura di Max Dudler, Simone Boldrin. Padova : Il poligrafo, 2015.
   121 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788871159171 :  € 24,00.
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Soggetti:
   Zone industriali - Sistemazione urbanistica - Progetti - Venezia
Altro autore:   
   Boldrin, Simone
   Dudler, Max
Altro titolo:
   A collective idea of the city?
711.55240945311
BNI 2016-3994
Progettare parchi agricoli nei territori intermedi : cinque scenari per la piana fiorentina = Le
projet des parcs agricoles dans les territoires intermédiaires : cinq scénarios pour la plaine
florentine / a cura di Maria Rita Gisotti ; con scritti di Elisa Butelli ... [et al.]. Firenze : Firenze
University Press, 2015.
   200 p. : ill. ; 26 cm.  (Territori ; 24).
   Altra edizione: ISBN 9788866557807 (online - http://digital.casalini.it/9788866557807). 
  ISBN 9788866557791 :  € 21,00.
Soggetti:
   Zone agricole - Sistemazione - Firenze <Provincia>
Altro autore:   
   Gisotti, Maria Rita
   Butelli, Elisa
Altro titolo:
   Le projet des parcs agricoles dans les territoires intermédiaires
711.554094551
BNI 2016-3995
Secchi, Bernardo.
Il futuro si costruisce giorno per giorno : riflessioni su spazio, società e progetto / Bernardo
Secchi ; a cura di Giulia Fini ; con scritti di Paola Viganò e Patrizia Gabellini. Roma : Donzelli,
2015.
   XXXI, 267 p. ; 22 cm.  (Critica del progetto).   (Saggi. Natura e artefatto).
  ISBN 9788868434229 :  € 30,00.
Soggetti:
   Urbanistica
Altro autore:   
   Gabellini, Patrizia
   Fini, Giulia
   Viganò, Paola
711
BNI 2016-3996
Wolf, Paul.
La costruzione della città : la questione della forma urbana nella storia e nel futuro / Paul Wolf ;
a cura di Maura Savini. Bologna : Bononia University Press, 2015.
   211 p. : ill ; 30 cm.
   Titolo uniforme: Städtebau. 
  ISBN 9788873959038 :  € 100,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica
Altro autore:   
   Savini, Maura
Altro titolo:
   Städtebau
711.4
BNI 2016-3997

Dal pensiero al progetto del verde : saperi, abilità e competenze / a cura di Mario Allodi, Andrea
Cassone, Andrea Marziani. Milano : Biblion, 2015.
   446 p. : ill. ; 21 cm.  (Dendron ; 1).
  ISBN 9788898490325 :  € 38,00.
Soggetti:
   Giardini [e] Parchi - Progettazione
Altro autore:   
   Allodi, Mario
   Marziani, Andrea
   Cassone, Andrea <1960->
712.5
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BNI 2016-3998
De la peinture au jardin / sous la direction de Hervé Brunon et Denis Ribouillault. Firenze :
Olschki, 2016.
   VII, 373 p. : ill. ; 24 cm.  (Giardini e paesaggio, ISSN 18242804 ; 47).
   Testi in francese, inglese, italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788822264244.
Soggetti:
   Pittura - Temi [:] Giardini - Rapporti [con la] Sistemazione [del] Paesaggio - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Brunon, Hervé
   Ribouillault, Denis
712.20903
BNI 2016-3999
Pietro Porcinai a Trivero : giardini e paesaggio tra pubblico e privato / a cura di Maria Luisa
Frisa e Luigi Latini. Venezia : Marsilio ; [Trivero] : Fondazione Zegna, 2016.
   134 p. : ill. ; 24 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788831724906 (Marsilio) :  € 20,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Sistemazione - Progetti [di] Porcinai, Pietro - Trivero
Altro autore:   
   Frisa, Maria Luisa
   Latini, Luigi
712.092
BNI 2016-4000

Battista, Ivan.
Psicoarchitettura : riflessioni di uno psicologo sull'arte di costruire / Ivan Battista. Roma :
Gangemi, 2015.
   94 p. : ill. ; 24 cm.  (Città, territorio, piano ; 52).
  ISBN 9788849230970 :  € 15,00.
Soggetti:
   Spazio architettonico - Percezione
720.108
BNI 2016-4001
Calcagnile, Luigi.
Didascalia(e) di architettura : dal morfema alla teoria di stringa / Luigi Calcagnile. Roma :
Gangemi, 2016.
   255 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849230109.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
720.1
BNI 2016-4002
Cattaneo, Elisa C.
Loaded void : city theory since 1956 : falling modernism and arising landscape urbanism / Elisa
C. Cattaneo ; with Mirko Andolina, Giacomo Ardesio. 2. ed. Santarcangelo di Romagna :
Maggioli, 2015.
   762 p. : ill. ; 22 cm.  (Politecnica ; 799).
  ISBN 9788891612175 :  € 29,50.
Soggetti:
   Architettura [e] Urbanistica - Teorie - Sec. 20.
Altro autore:   
   Ardesio, Giacomo
   Andolina, Mirko
720.1
BNI 2016-4003
I confini del progettare : seminari sull'architettura, l'uomo e la bellezza / Sebastiano D'Urso a
cura di. Caltagirone : Lettere da Qalat, 2015.
   181 p. : ill. ; 21 cm.  (Leggere la contemporaneità ; 3).
  ISBN 9788894014327 :  € 16,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Teorie
Altro autore:   



720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

   D'Urso, Sebastiano
720.1
BNI 2016-4004
Ghilotti, Marco.
Paesaggi di carta : Laboratorio di progettazione architettonica e urbana 1 = Landscapes paper :
Laboratory of architectural and urban design 1 / Marco Ghilotti ; [fotografie di Giacomo Albo].
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2015.
   475 p. : ill. ; 24 cm.  (Politecnica ; 826).
   Testo solo in italiano. 
  ISBN 9788891612441 :  € 29,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica
720
BNI 2016-4005
Letture incrociate : c'è qualcosa di nuovamente attuale nel progetto culturale della tendenza? /
a cura di Federico Bilò. Roma : Gangemi, 2015.
   107 p. : ill. ; 19 cm.  (Nuovi ossimori. Writings ; 2).
  ISBN 9788849231137 :  € 18,00 : $ 24.00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
Altro autore:   
   Bilò, Federico
720.1
BNI 2016-4006
Petreschi, Marco.
A colloquio con Marco Petreschi / a cura di Pasquale Belfiore, Vieri Quilici, Nilda Valentin. Roma :
Gangemi, 2015.
   143 p. : ill. ; 21 cm.  (Incontri con il successo. Architettura).
  ISBN 9788849231656 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Quilici, Vieri
   Belfiore, Pasquale
   Valentin, Nilda
720
BNI 2016-4007
Re-cycling social housing : ricerche per la rigenerazione sostenibile dell'edilizia residenziale
sociale / a cura di Massimo Perriccioli. Napoli : CLEAN, 2015.
   239 p. : ill. ; 24 cm.  (Tecnologia e progetto).
  ISBN 9788884975317 :  € 20,00.
Soggetti:
   Case popolari - Ristrutturazione - Ruolo [della] Bioarchitettura - Italia
Altro autore:   
   Perriccioli, Massimo
720.470945
BNI 2016-4008
La trasmissione del sapere : scritti in onore di Giovanni Denti / a cura di Andrea Savio.
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2015.
   155 p. : ill. ; 21 cm.  (Politecnica ; 824).
  ISBN 9788891612427 :  € 12,00.
Soggetti:
   Architettura - Scritti in onore
   Denti, Giovanni - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Denti, Giovanni
   Savio, Andrea <1959->
720
BNI 2016-4009

Abitare possibile : estetica, architettura e new media / a cura di Pina De Luca. Milano : Bruno
Mondadori, 2015.
   XVIII, 221 p. : ill. ; 22 cm.  (Ricerca).
  ISBN 9788867740857 :  € 22,00.



720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Soggetti:
   Architettura - Impiego [della] Realtà virtuale
Altro autore:   
   De_Luca, Pina
720.28568
BNI 2016-4010

Albrecht, Benno.
Arturo Mezzedimi : architetto della superproduzione / Benno Albrecht, Filippo De Dominicis,
Jacopo Galli. Rimini : Guaraldi, 2015.
   194 p. : ill. ; 24 cm.  (Engramma quadra).
   Altra edizione: ISBN 9788869271595 (PDF). 
  ISBN 9788869271588 :  € 30,00.
Soggetti:
   Mezzedimi, Arturo
Altro autore:   
   De_Dominicis, Filippo <1982->
   Galli, Jacopo
720.92
BNI 2016-4011
Belvedere, Antonio <1955->.
Quando costruiamo case, parliamo, scriviamo : Vittorio Ugo architetto / Antonio Belvedere.
Roma : Officina, 2015.
   194 p. : ill. ; 24 cm.  (I libri di XY ; 17).
  ISBN 9788860491336 :  € 23,00.
Soggetti:
   Ugo, Vittorio
720.92
BNI 2016-4012
Campa, Maria Rita.
E. E. Viollet-le-Duc : innovazione e tradizione in architettura : linguaggio formale e coincidenza
tra forma e struttura nella concezione di volte poliedriche / Maria Rita Campa ; presentazioni:
Claudio D'Amato Guerrieri ... [et al.]. Roma : Gangemi, 2015.
   XLI, 328 p. : ill. ; 24 cm.  (Archinauti ; 67).
  ISBN 9788849231427 :  € 40,00.
Soggetti:
   Viollet le Duc, Eugène Emmanuel
720.92
BNI 2016-4013
Cani, Fabio.
Federico Frigerio architetto : il lato tradizionale del nuovo / Fabio Cani ; presentazione di
Stefano Della Torre. Como : Nodo libri ; [Sierre] : Fondation Carlo Leone et Mariena Montandon,
2015.
   199 p. : ill. ; 28 x 28 cm.
  ISBN 9788871852669 (Nodo libri).
Soggetti:
   Frigerio, Federico <1873-1959>
720.92
BNI 2016-4014
Gavazzi, Alberto.
Luigi Caccia Dominioni : spazio sacro e architettura / Alberto Gavazzi, Marco Ghilotti ;
prefazione di Mario Botta ; fotografie di Vincenzo Martegani. Bologna : Bononia University Press,
2015.
   243 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788869230240 :  € 45,00.
Soggetti:
   Caccia Dominioni, Luigi
Altro autore:   
   Ghilotti, Marco
720.92
BNI 2016-4015
Le Corbusier reloaded : disegni, modelli, video / a cura di Alberto Sdegno. Trieste : EUT, 2015.
   95 p. : ill. ; 28 cm.



720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

   Catalogo della Mostra tenuta a Gorizia nel 2015. Altra edizione: ISBN 9788883036729 (digitale). 
  ISBN 9788883036712 :  € 15,00.
Soggetti:
   Le_Corbusier - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Le_Corbusier
   Sdegno, Alberto
720.92
BNI 2016-4016
Martini, Luca <1978->.
Alessi disegnato : rilievo architettonico delle opere umbre di Galeazzo Alessi / Luca Martini. [San
Sisto, Perugia] : Fabrizio Fabbri ; [Perugia] : Fondazione Cassa risparmio Perugia, 2016.
   245 p. : ill. ; 21 cm.
   Sul dorso: 12. 
  ISBN 9788867780730 (Fabrizio Fabbri).
Soggetti:
   Alessi, Galeazzo
720.92
BNI 2016-4017
Pavlov, Leonid.
Leonid Pavlov / edited by Anna Bronovitskaya ; with essays by Olga Kazakova, Liya Pavlova.
[Milano] : Electa architecture, 2015.
   331 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788891805577 :  € 100,00.
Altro autore:   
   Bronovitskaya, Anna
   Kazakova, Olga
   Pavlova, Liya
720.92
BNI 2016-4018

1914/2014 : cent'anni di architettura futurista / a cura di Andrea Nastri, Giuliana Vespere.
Napoli : CLEAN, 2015.
   159 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788884975089 :  € 20,00.
Soggetti:
   Architettura futurista - Italia
Altro autore:   
   Nastri, Andrea
   Vespere, Giuliana
720.945
BNI 2016-4019
Avon, Annalisa.
Architettura e città : Pordenone dal primo Novecento agli anni Settanta / Annalisa Avon ;
introduzione di Giorgio Ciucci. Pordenone : Giavedoni, 2015.
   271 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788898176113 :  € 30,00.
Soggetti:
   Architettura - Pordenone - Sec. 20.
   Pordenone - Sistemazione urbanistica - Sec. 20.
720.9453941
BNI 2016-4020
Beltramo, Silvia.
Il marchesato di Saluzzo tra gotico e Rinascimento : architettura, città, committenti / Silvia
Beltramo. Roma : Viella, 2015.
   IX, 575 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (I libri di Viella. Arte).
  ISBN 9788867284528 :  € 60,00.
Soggetti:
   Architettura - Saluzzo <Marchesato> - Sec. 15.-16.
720.94513
BNI 2016-4021
Dragosei, Roberto.
Il papa & l'architetto / Roberto Dragosei. Roma : Gangemi, 2015.
   175 p. : ill. ; 21 cm.



720.946 ARCHITETTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

721 MATERIALI ARCHITETTONICI E ELEMENTI STRUTTURALI

724 ARCHITETTURA DOPO IL 1400

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

  ISBN 9788849231601 :  € 15,00 : $ 18.
Soggetti:
   Architettura - Roma - Sec. 16.
   Fontana, Domenico - Rapporti [con] Sisto <papa ; 5.>
720.945632
BNI 2016-4022
Orsini, Marco Stefano.
Moderne architetture romane : architetture delle scuola romana nel passaggio alla modernità,
con particolare riferimento all'opera di Giovanni Battista Milani / Marco Stefano Orsini. Roma :
Gangemi, 2015.
   IX, 210 p. : ill. ; 24 cm.  (Archinauti ; 69).
  ISBN 9788849231076.
Soggetti:
   Architettura - Roma - 1920-1940
   Milani, Giovanni Battista <1876-1940>
720.945632
BNI 2016-4023

Sorrentino, Francesco <1979->.
Influenze della tendenza italiana in Europa : il progetto urbano in Spagna / Francesco
Sorrentino. Napoli : CLEAN, 2015.
   71 p. : ill. ; 24 cm.  (Theoria, architettura, città).
  ISBN 9788884975287 :  € 10,00.
Soggetti:
   Architettura - Spagna - Sec. 20.
720.946
BNI 2016-4024

Salsa, Eleonora.
La dimensione del comfort urbano : i luoghi di mediazione tra casa e città abitabile / Eleonora
Salsa. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2015.
   137 p. : ill. ; 24 cm.  (Politecnica ; 823).
  ISBN 9788891612410 :  € 19,00.
Soggetti:
   Spazi esterni - Progettazione
721.8
BNI 2016-4025

Gorgeri, Fabiola.
Frammenti in architettura durata e mutamento : da Le Corbusier a João Luĺs Carrilho da Graça /
Fabiola Gorgeri. Firenze : Edifir, 2015.
   239 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788879707350 :  € 15,00.
Soggetti:
   Architettura - 1930-2010
724.6
BNI 2016-4026

Cluster pavilions : Expo Milano 2015. Milano : Mondadori, 2014.
   111 p. : ill. ; 27 cm.
   Testi in inglese e italiano. 
  ISBN 9788804645849 :  € 8,00.
Soggetti:
   Expo <2015 ; Milano> - Padiglioni - Allestimento
725.910945211
BNI 2016-4027
Morena, Marzia.
The Italian prisons : requalification, conversion and valorisation of the Italian public real estate :
international experiences and models / Marzia Morena. Santarcangelo di Romagna : Maggioli,



726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

2015.
   120 p. : ill. ; 22 cm.  (Politecnica ; 815. RE ; 10).
  ISBN 9788891612335 :  € 13,00.
Soggetti:
   Stabilimenti carcerari - Restauro [e] Valorizzazione - Italia
725.60945
BNI 2016-4028
Padiglione Italia : Expo Milano 2015 = Italy pavilion : Milan Expo 2015 / a cura di Luca Molinari
; direzione artistica Nemesi ; fotografie di Luigi Filetici = edited by Luca Molinari ; artistic
direction Nemesi ; photographs by Luigi Filetici. Milano : Skira, 2015.
   215 p. : ill. ; 24 x 31 cm.
  ISBN 9788857228143 :  € 39,00.
Soggetti:
   Palazzo Italia <Expo ; 2015 ; Milano>
Altro autore:   
   Molinari, Luca <1966->
   Nemesi <studio di architettura>
Altro titolo:
   Italy pavilion
725.910945211
BNI 2016-4029
Prisciani, Pellegrino.
Spectacula / Pellegrino Prisciani ; a cura di Elisa Bastianello ; glossario a cura di Olivia Sara
Carli. Rimini : Guaraldi, 2015.
   131 p. ; 24 cm.  (Engramma ; 3).
   Riproduzione facsimilare e trascrizione del manoscritto Lat. 466 = alfa.X.1.6 conservato presso la Biblioteca
Estense di Modena. Altra edizione: ISBN 9788869271106 (PDF). 
  ISBN 9788869270109 :  € 20,00.
Soggetti:
   Edifici per spettacoli - Architettura - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Bastianello, Elisa
   Carli, Olivia Sara
725.82
BNI 2016-4030

Convento e Chiesa S. Francesco in Lequile (1613-2013) : 4. centenario della fondazione : atti
del Convegno, 25 e 26 ottobre 2013 / a cura di Luigi e Guglielmo De Santis. Lecce : Grifo, 2015.
   213 p. : ill. ; 25 cm.  (HFS : Historia Franciscana Sallentina ; 6).
  ISBN 9788869940101 :  € 30,00.
Soggetti:
   Convento di San Francesco d'Assisi <Lequile> - Atti di congressi
Altro autore:   
   De_Santis, Luigi <1934-2014>
   De_Santis, Guglielmo
726.709457535
BNI 2016-4031

L'abside : costruzione e geometrie = The apse : construction and geometry / a cura di Marco
Rosario Nobile e Domenica Sutera. Palermo : Caracol, 2015.
   323 p. : ill. ; 21 x 21 cm.  (Tracciati ; 3).
  ISBN 9788898546237.
Soggetti:
   Absidi - Sec. 11.-17.
Altro autore:   
   Nobile, Marco Rosario
   Sutera, Domenica
Altro titolo:
   The apse
726.593
BNI 2016-4032



728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

D'Alessandro, Daniela <1959->.
Ambiente costruito e salute : linee d'indirizzo di igiene e sicurezza in ambito residenziale /
Daniela D'Alessandro, Stefano Capolongo. Milano : Angeli, 2015.
   246 p. ; 23 cm.  (Edilizia ; 22).
  ISBN 9788891725783 :  € 32,50.
Soggetti:
   Edilizia residenziale - Qualità
Altro autore:   
   Capolongo, Stefano
728.31047
BNI 2016-4033

La Casina Cinese nel regio Parco della Favorita di Palermo / a cura di Giulia Davì, Eliana Mauro.
Palermo : CRicd, 2015.
   416 p. : ill. ; 31 cm + 1 CD-ROM.  (Itinerari dei beni culturali).
   Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788898398102 (rilegato).
Soggetti:
   Palazzina cinese <Palermo>
Altro autore:   
   Davì, Giulia
   Mauro, Eliana
728.809458231
BNI 2016-4034
La Casina Cinese nel regio Parco della Favorita di Palermo / a cura di Giulia Davì, Eliana Mauro.
Palermo : CRicd, 2015.
   416 p. : ill. ; 21 cm + 1 CD-ROM.  (Itinerari dei beni culturali).
   Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788898398102 (brossura).
Soggetti:
   Palazzina cinese <Palermo>
Altro autore:   
   Davì, Giulia
   Mauro, Eliana
728.809458231
BNI 2016-4035
Marchesi, Andrea <1977->.
Delizie d'archivio : regesti e documenti per la storia delle residenze estensi nella Ferrara del
Cinquecento / Andrea Marchesi. Ferrara : Le immagini.
   volumi ; 24 cm.
   Dimore urbane / Andrea Marchesi : prefazione di Alessandra Pattanaro. Ferrara : Le immagini, 2015.  2 volumi ;
24 cm. ISBN 9788890247125.
      Tomo 1 / Andrea Marchesi. Ferrara : Le immagini, 2015. XLV, 444 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti:
   Este <casa> - Ville - Ferrara <territorio> - Sec. 16. - Fonti archivistiche
728.8094545
 BNI 2016-4036
Marchesi, Andrea <1977->.
Delizie d'archivio : regesti e documenti per la storia delle residenze estensi nella Ferrara del
Cinquecento / Andrea Marchesi. Ferrara : Le immagini.
   volumi ; 24 cm.
   Dimore urbane / Andrea Marchesi : prefazione di Alessandra Pattanaro. Ferrara : Le immagini, 2015.  2 volumi ;
24 cm. ISBN 9788890247125.
      Tomo 2 / Andrea Marchesi. Ferrara : Le immagini, 2015. 445-865 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti:
   Este <casa> - Ville - Ferrara <territorio> - Sec. 16. - Fonti archivistiche
728.8094545
 BNI 2016-4037
Sotto il segno dell'onda dorata e del sole splendente : storia, arte, architettura, restauro di
Palazzo Marcello-Pindemonte-Papadopoli-Friedenberg ora Hotel ai Cavalieri di Venezia sul rio di
Santa Marina-Venezia / a cura di Francesco Amendolagine, Stefano Noale. Padova : Linea, 2015.
   294 p. : ill. ; 26 cm.  (Best Venice hotels ; 1).
  ISBN 9788899644024 :  € 40,00.
Soggetti:



729 PROGETTAZIONE E DECORAZIONE DI STRUTTURE ARCHITETTONICHE E DI ACCESSORI

730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   Palazzo Marcello Pindemonte Papadopoli <Venezia> - Storia
Altro autore:   
   Noale, Stefano
   Amendolagine, Francesco
728.820945311
BNI 2016-4038

De_Lucchi, Michele.
L'importanza di essere individui e società / Michele De Lucchi, Federica Sala. [Monza] : Johan &
Levi, 2015.
   59 p. : ill. ; 18 cm.  (Il punto miart).
  ISBN 9788860101280 :  € 8,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Interviste
Altro autore:   
   Sala, Federica <1975->
729
BNI 2016-4039

Antonio Canova : all'origine del mito = à l'origine du mythe / a cura di = sous la direction de
Mario Guderzo ; testi di = textes de Beatrice Buscaroli ... [et al.]. Cinisello Balsamo : Silvana,
2015.
   159 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Aosta nel 2015. 
  ISBN 9788836631322 :  € 30,00.
Soggetti:
   Canova, Antonio <1757-1822> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Guderzo, Mario
   Canova, Antonio <1757-1822>
   Buscaroli, Beatrice
730.92
BNI 2016-4040
L'arte non può avere vie obbligate : Antonio Ranocchia (1915-1989) / a cura di Francesco
Federico Mancini. Perugia : Aguaplano, 2015.
   99 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Perugia nel 2015-2016. 
  ISBN 9788897738664 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ranocchia, Antonio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ranocchia, Antonio
   Mancini, Francesco Federico
730.92
BNI 2016-4041
Bonanno, Giovanni <1954->.
Floriano Bodini : maestro della scultura esistenziale / Giovanni Bonanno ; postfazione di
Massimo Naro. Caltanissetta : Lussografica, 2015.
   102 p. : ill. ; 26 cm.  (Scrinia ; 13).
  ISBN 9788882433703 :  € 24,00.
Soggetti:
   Bodini, Floriano
730.92
BNI 2016-4042
Catalogo ragionato dell'opera di Umberto Mastroianni . Roma : Il cigno GG.
   volumi ; 27 cm. (Gli orizzonti).
   Tomo 1. Roma : Il cigno GG, 2014. 307 p. : in gran parte ill. ; 27 cm.  In testa al frontespizio: Centro studi
dell'opera di Umberto Mastroianni, Roma. ISBN 9788878313200 :  € 60,00.
Soggetti :
   Mastroianni, Umberto - Cataloghi
Altro autore:
   Centro studi dell'opera di Umberto Mastroianni
730.92



BNI 2016-4043
Catalogo ragionato dell'opera di Umberto Mastroianni . Roma : Il cigno GG.
   volumi ; 27 cm. (Gli orizzonti).
   Tomo 2. Roma : Il cigno GG, 2015. 245 p. : ill. ; 27 cm.  In testa al frontespizio: Centro studi dell'opera di
Umberto Mastroianni, Roma. ISBN 9788878313439 :  € 50,00.
Soggetti :
   Mastroianni, Umberto - Cataloghi
Altro autore:
   Centro studi dell'opera di Umberto Mastroianni
730.92
BNI 2016-4044
Gregorio Botta : un'altra Ultima cena / a cura di Vincenzo Trione = edited by Vincenzo Trione.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   94 p. : ill. ; 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015. In copertina: La Triennale di Milano. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788849845051 :  € 14,00.
Soggetti:
   Botta, Gregorio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Trione, Vincenzo
   Botta, Gregorio
   Triennale di Milano
730.92
BNI 2016-4045
Ilario Fioravanti : gloria in excelsis Deo / a cura di Marisa Zattini. Cesena : Il vicolo, 2015.
   207 p. : ill. ; 21 x 30 cm.
   Mostra tenuta a Urbino nel 2015-2016.  In testa al frontespizio: Città di Urbino. 
  ISBN 9788896431863 :  € 30,00.
Soggetti:
   Fioravanti, Ilario - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fioravanti, Ilario
   Zattini, Marisa
   Urbino
730.92
BNI 2016-4046
Matta : sculture = sculptures / a cura di = edited by Flaminio Gualdoni ; con = with Alessia
Calarota. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   111 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2015. In copertina: La Biennale di Venezia; 56. Esposizione
internazionale d'arte, eventi collaterali. 
  ISBN 9788836631285 :  € 24,00.
Soggetti:
   Matta Echaurren, Roberto Sebastián - Scultura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gualdoni, Flaminio
   Matta, Roberto
   Calarota, Alessia
   Biennale di Venezia
   Esposizione internazionale d'arte <56. ; 2015 ; Venezia>
730.92
BNI 2016-4047
Open source : mobilità, moltiplicazione, inserimenti : [Alberto Gianfreda]. [Milano] : Comune di
Milano : Studio Museo Francesco Messina, 2015.
   71 p. : ill. ; 24 cm.  (I giovani maestri).
   Mostra tenuta a Milano nel 2015. Edizione di 350 esemplari numerati. 
  ISBN 9788890772252 (Comune di Milano).
Soggetti:
   Gianfreda, Alberto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gianfreda, Alberto
730.92
BNI 2016-4048
Somaini : immaginare scultura / a cura di Enrico Crispolti e Luisa Somaini. Cinisello Balsamo :
Silvana, 2015.
   119 p. : ill. ; 28 cm.



733 SCULTURA GRECA, ETRUSCA, ROMANA

736 INTAGLIO E INTAGLI

737.4 MONETE

   Catalogo della Mostra tenuta a Como e Broletto nel 2015. 
  ISBN 9788836632428 :  € 18,00.
Soggetti:
   Somaini, Francesco <1926-2005> - Disegni [e] Scultura - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Crispolti, Enrico <1933->
   Somaini, Francesco <1926-2005>
   Somaini, Luisa
730.92 730.92
BNI 2016-4049
Somaini : l'atelier / a cura di Beatrice Borromeo, Alberto Monti e Fabio G. Porta Trezzi. Cinisello
Balsamo : Silvana, 2015.
   95 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Lomazzo nel 2015. 
  ISBN 9788836632411 :  € 14,00.
Soggetti:
   Somaini, Francesco <1926-2005> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Somaini, Francesco <1926-2005>
   Borromeo, Beatrice <1983->
   Monti, Alberto <1982->
   Porta Trezzi, Fabio G.
730.92
BNI 2016-4050

Il Museo statuario di Mantova, 1790-1915 : fotografie e documenti : Mantova, Biblioteca
comunale Teresiana, 18 dicembre 2015-18 marzo 2016 / a cura di Chiara Pisani, Cesare Guerra.
Mantova : Biblioteca Teresiana : Publi-Paolini, 2015.
   158 p. : ill. ; 28 cm.  (Teche ; 5).
   Catalogo della Mostra . 
  ISBN 9788895490649 (Publi-Paolini) :  € 15,00.
Soggetti:
   Museo Statuario <Mantova> - Documenti [e] Fotografie - 1790-1915 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pisani, Chiara
   Guerra, Cesare <1954->
733.07445281
BNI 2016-4051

La fabbrica delle meraviglie : la manifattura di pietre dure a Firenze / a cura di Annamaria
Giusti. Firenze : Opificio delle pietre dure : Edifir, 2015.
   311 p. : ill. ; 30 cm.
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788879706674 (Edifir) :  € 32,00.
Soggetti:
   Tarsie in pietre dure - Sec. 16.-19. - Collezioni [dell'] Opificio delle pietre dure
Altro autore:   
   Giusti, Annamaria
736.20945511
BNI 2016-4052
Tassinari, Gabriella.
I viaggiatori del grand tour e le gemme di Giovanni Pichler / Gabriella Tassinari. Moncalieri :
Centro interuniversitario di ricerche sul viaggio in Italia, 2015.
   318 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca del viaggio in Italia = Bibliothèque du voyage en Italie ; 115).
  ISBN 9788877601155 :  € 38,00.
Soggetti:
   Pichler, Giovanni - Pietre preziose incise [e] Cammei - Acquirenti [:] Viaggiatori stranieri - Italia - Sec. 18.-19.
736.2092
BNI 2016-4053

The Julio-Claudian and Flavian coins from Romeʼs municipal urban excavations : observations



738 ARTI DELLA CERAMICA

738.3 TERRAGLIA E GRES

on coin circulation in the cities of Latium Vetus and Campania in the 1st century AD / edited by
Maria Cristina Molinari ; texts by M. Barbato ... [et al.]. Trieste : EUT, 2015.
   193 p. ; 24 cm.  (Polymnia. Numismatica antica e medievale. Studi ; 6).
   Altra edizione: ISBN 9788883036408 (digitale). 
  ISBN 9788883035227 :  € 16,00.
Soggetti:
   Monete romane - Circolazione - Italia centro-meridionale - Sec. 1.
Altro autore:   
   Barbato, Marta
   Molinari, Maria Cristina
737.4937
BNI 2016-4054

Burzacchini, Pier Giorgio.
Dizionario enciclopedico della ceramica : storia, arte, tecnologia / Pier Giorgio Burzacchini, Gian
Paolo Emiliani, Maria Grazia Morganti. Firenze : Polistampa.
   volumi ; 32 cm.
   Tomo 1: A B C / Pier Giorgio Burzacchini, Gian Paolo Emiliani, Maria Grazia Morganti. Firenze : Polistampa,
2015. 326 p. : ill. ; 32 cm. ISBN 9788859615620 :  € 60,00.
Soggetti :
   Ceramiche - Enciclopedie
Altro autore:
   Morganti, Maria Grazia
   Emiliani, Gian Paolo
738.03
BNI 2016-4055

Dioniso : mito, rito e teatro / a cura di Federica Giacobello. Venezia : Marsilio, 2015.
   95 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Vicenza nel 2015-2016. Nell'occhietto: Gd'I Gallerie d'Italia, Palazzo Leoni
Montanari, Vicenza. 
  ISBN 9788831723329 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pittura vascolare greca - Temi [:] Culto [di] Dioniso - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giacobello, Federica
738.38209385
BNI 2016-4056
Lenci <manifattura>.
Ceramiche Lenci 1928-1938 / [a cura di] Daniele Sanguineti. Genova : Sagep, 2015.
   2 volumi ; 24 cm.
   Esposizioni storiche, cataloghi e réclame / [a cura di] Daniele Sanguineti. Genova : Sagep, 2015. 303 p. : ill. ;
24 cm. ISBN 9788863733303 :  € 40,00.
Soggetti :
   Lenci <manifattura> - Ceramiche - Cataloghi
Altro autore:
   Sanguineti, Daniele
738.30945121
BNI 2016-4057
Lenci <manifattura>.
Ceramiche Lenci 1928-1938 / [a cura di] Daniele Sanguineti. Genova : Sagep, 2015.
   2 volumi ; 24 cm.
   Catalogo dei gessi / [a cura di] Daniele Sanguineti ; con testi di Chiara A. Lanzi e Salvatore Liistro. Genova :
Sagep, 2015. 319 p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788863733730 :  € 40,00.
Soggetti :
   Lenci <manifattura> - Ceramiche - Cataloghi
Altro autore:
   Sanguineti, Daniele
   Liistro, Salvatore
   Lanzi, Chiara A.
738.30945121
BNI 2016-4058



738.8 ALTRI PRODOTTI CERAMICI

739.3 LAVORI ARTISTICI. OROLOGI

740 GRAFICA E ARTI DECORATIVE

Lumina : convegno internazionale di studi, Urbino, 5-7 giugno 2013 / a cura di Maria Elisa
Micheli e Anna Santucci. Pisa : ETS, 2015.
   219 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788846743398 :  € 28,00.
Soggetti:
   Lucerne - Storia - Ruolo [di] Passeri, Giovanni Battista <1694-1780> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Micheli, Maria Elisa
   Santucci, Anna
738.8
BNI 2016-4059

Museo Poldi Pezzoli.
Tempo prezioso : la collezione di orologi del Museo Poldi Pezzoli = Precious time : the Poldi
Pezzoli museum timepiece collection / Museo Poldi Pezzoli. Trento : Tipografia editrice Temi,
2015.
   68 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
  ISBN 9788897372950 :  € 14,00.
Soggetti:
   Orologi - Collezioni [del] Museo Poldi Pezzoli
Altro titolo:
   Precious time
739.307445211
BNI 2016-4060

Alfons Mucha e le atmosfere art nouveau / a cura di Stefania Cretella e Karel Srp. Milano : 24
ore cultura, 2015.
   239 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano e Genova nel 2015-2016. In testa al frontespizio: Palazzo reale. 
  ISBN 9788866483007 :  € 34,00.
Soggetti:
   Mucha, Alphonse - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cretella, Stefania
   Srp, Karel
   Mucha, Alphonse
   Palazzo reale <Milano>
740.92
BNI 2016-4061
Chagall : love and life : opere dall'Israel Museum di Gerusalemme. Milano : Skira ;
Gerusalemme : The Israel Museum, 2015.
   189 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Catania nel 2015-2016. In testa al frontespizio : The Israel Museum, Jerusalem. 
  ISBN 9788857231075 (skira) :  € 35,00.
  ISBN 9789652784438 (IMJ).
Soggetti:
   Chagall, Marc - Grafica - Collezioni [del] Muzeon Yisrael - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Chagall, Marc
   Muzeon Yisrael
740.92
BNI 2016-4062
La grande guerra. I luoghi e l'arte feriti / a cura di Fernando Mazzocca e Gregorio Taccola.
Cinisello Balsamo : Silvana ; [Torino] : Intesa Sanpaolo, 2015.
   191 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Vicenza nel 2015. Sul frontespizio: Centenario prima guerra mondiale,
2014/2018. In copertina: Gd'I Gallerie d'Italia, Piazza Scala, Milano. 
  ISBN 9788836630806 (Silvana) :  € 29,00.
Soggetti:
   Grafica - Temi [:] Guerra mondiale 1914-1918 - 1917-1919 - Cataloghi di esposizioni
   Campigotto, Luca - Fotografie [di] Luoghi di battaglia - Italia Nord-Orientale - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



741 DISEGNO E DISEGNI

741.5 FUMETTI, ROMANZI A FUMETTI, FOTOROMANZI, VIGNETTE, CARICATURE, STRISCE A
FUMETTI

   Mazzocca, Fernando
   Taccola, Gregorio
740.499403
BNI 2016-4063
Onorio Bravi : tarocchi & tarocchi : allegorie fantastiche / a cura di Marisa Zattini ; testi di
Marisa Zattini... [et al.] ; con un acrostico di Riccardo Belloni. Cesena : Il vicolo divisione libri,
2015.
   135 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Faenza e Cattolica nel 2015-2016. Edizione di 700 esemplari numerati. 
  ISBN 9788896431788 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bravi, Onorio - Grafica - Temi [:] Tarocchi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zattini, Marisa
   Bravi, Onorio
740.92
BNI 2016-4064

Bonometto, Vinicio.
Abbecedario della rappresentazione, ovvero Come perdersi tra le immagini saltando le parole /
Vinicio Bonometto. Roma : Gangemi, 2015.
   63 p. : ill. ; 24 cm.  (Spazio paesaggio architettura).
   Titolo sul dorso: Abbecedario della rappresentazione. 
  ISBN 9788849231434 :  € 15,00.
Soggetti:
   Disegno
741.01
BNI 2016-4065

Editoriale Corno.
La Marvel nelle edizioni Corno / [a cura di] Danilo Chiomento. Torino : Allagalla, 2015.
   440 p. : ill. ; 30 cm.  (Leggere e collezionare).
  ISBN 9788896457238 :  € 35,00.
Soggetti:
   Marvel Comics <Casa editrice> - Fumetti - Pubblicazione [da parte dell'] Editoriale Corno <Casa editrice> -
1970-1983
Altro autore:   
   Chiomento, Danilo
   Marvel Comics
741.5973
BNI 2016-4066
Eduard Thöny : Konturen Figuren Naturen : zum 150. Geburtstag des Südtiroler Karikaturen-
Meisters im Simplicissimus : Hofburg, Brixen / mit Texten von Golo Mann ; Kurator der
Ausstellung: Hans Haider. [Vipiteno] : Seeber, 2016.
   247 p. : ill. ; 30 cm.
   Tenuta nel 2016. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788888570273 :  € 19,00.
Soggetti:
   Thöny, Eduard - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Thöny, Eduard
   Haider, Hans <1946->
741.569
BNI 2016-4067
Eduard Thöny : profili figure nature : per il 150. anniversario del maestro della caricatura
sudtirolese al Simplicissimus : Palazzo vescovile Hofburg, Bressanone / con i testi di Golo Mann
... [et al.] ; curatore dell'esposizione: Hans Haider. [Vipiteno] : Seeber, 2016.
   247 p. : ill. ; 30 cm.
   Tenuta nel 2016. Pubblicato anche in tedesco con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788888570266 :  € 19,00.
Soggetti:



741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

   Thöny, Eduard - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Thöny, Eduard
   Haider, Hans <1946->
741.569
BNI 2016-4068

Bologna Children's Book Fair.
Artists and masterpieces of illustration = Artisti e capolavori dell'illustrazione : 50 illustrators
exhibitions 1967/2016 : Bologna Children's Book Fair / a cura di Paola Vassalli. Mantova :
Corraini, 2016.
   145, [47] p. : in gran parte ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2016. In testa al frontespizio: Bologna Children's Book Fair. 
  ISBN 9788875705596 :  € 35,00.
Soggetti:
   Libri per ragazzi - Illustrazioni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Vassalli, Paola
Altro titolo:
   Artisti e capolavori dell'illustrazione
741.642
BNI 2016-4069
Cimorelli, Dario.
Manifesti : la velocità nella pubblicità italiana, 1890-1955 = Posters : speed in Italian
advertising, 1890-1955. / Dario Cimorelli, Anna Villari. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   239 p. : in gran parte ill. ; 29 cm.  (Manifesti = Posters).
  ISBN 9788836632978 :  € 39,00.
Soggetti:
   Mezzi di trasporto - Manifesti pubblicitari - Italia - 1890-1955
Altro autore:   
   Villari, Anna <1970->
Altro titolo:
   Posters
741.674
BNI 2016-4070
Fiera di Milano.
La Fiera di Milano : pubblicità dell'industria italiana (1920-1940) / a cura di = edited by Dario
Cimorelli, Mario Piazza. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   239 p. : ill. ; 29 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788836629831 :  € 39,00.
Soggetti:
   Manifesti pubblicitari - Milano - 1920-1940 - Collezioni [della] Fondazione Fiera Milano [e delle] Civiche raccolte
d'arte applicata e incisioni <Milano>
Altro autore:   
   Cimorelli, Dario
   Piazza, Mario <1954->
741.6740945211
BNI 2016-4071
Pintori, Giovanni <1912-1999>.
Pintori / [a cura di] Marta Sironi. Milano : Moleskine, 2015.
   190 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788867327607 :  € 45,00.
Soggetti:
   Olivetti & C. - Macchine da scrivere - Disegni pubblicitari - 1939-1967
Altro autore:   
   Sironi, Marta
741.6
BNI 2016-4072

Agamben, Giorgio.
Pulcinella, ovvero Divertimento per li regazzi : in quattro scene / Giorgio Agamben. Roma :
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Nottetempo, 2015.
   142 p. : ill. ; 24 cm.  (Luce mediterranea).
  ISBN 9788874525744 :  € 27,00.
Soggetti:
   Tiepolo, Giambattista [e] Tiepolo, Giandomenico - Disegni [di] Pulcinella
741.945
BNI 2016-4073
D'après Michelangelo / [a cura di] Alessia Alberti, Alessandro Rovetta, Claudio Salsi. Venezia :
Marsilio, 2015.
   407 p. : ill. ; 30 cm + 1 chiavetta USB.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015-2016. 
  ISBN 9788831723398 :  € 100,00.
Soggetti:
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564> - Disegni - Cataloghi di esposizioni
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564> - Disegni - Copie - Sec. 16. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564>
   Rovetta, Alessandro
   Alberti, Alessia
   Salsi, Claudio
741.945
BNI 2016-4074
Gabinetto disegni e stampe degli Uffizi.
Sguardi sul Novecento = Gazes of the Twentieth century : Italian drawings from the interwar
years : disegni di artisti italiani tra le due guerre / a cura di = edited by Marzia Faietti, Giorgio
Marini ; con la collaborazione di = with the collaboration of Valentina Martino, Bruno Mascellino,
Pierluca Nardoni ; e con un saggio di = with an essay by Daniele Menozzi. Firenze ; Milano :
Giunti, 2016.
   175 p. : ill. ; 24 cm .
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2016. Disegni conservati presso il Gabinetto disegni e stampe degli
Uffizi. Traduzione di Catherine Frost, Julia Hanna Weiss. 
  ISBN 9788809829121 :  € 25,00.
Soggetti:
   Disegni italiani - 1900-1940 - Collezioni [del] Gabinetto disegni e stampe degli Uffizi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Faietti, Marzia
   Marini, Giorgio <1958->
Altro titolo:
   Gazes of the Twentieth century
741.945
BNI 2016-4075
Giovanni Frangi : Lotteria Farnese. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   61 p : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Napoli nel 2014-2015 e Bergamo nel 2015. 
  ISBN 9788836632381 :  € 28,00.
Soggetti:
   Frangi, Giovanni - Disegni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Frangi, Giovanni
741.945
BNI 2016-4076

Fatto in Italia : dal Medioevo al Made in Italy / a cura di Alessandra Guerrini ; con Barbara
Brondi & Marco Rainò. Cinisello Balsamo : Silvana ; [Venaria Reale] : La Venaria Reale, 2016.
   238 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venaria Reale nel 2016. 
  ISBN 9788836633227 (Silvana) :  € 22,00.
Soggetti:
   Arti decorative - Italia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Brondi, Barbara
   Guerrini, Alessandra
   Rainò, Marco
745.0945
BNI 2016-4077



745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

745.59 ARTIGIANATO DI SPECIFICI OGGETTI

Una dolce vita? : dal liberty al design italiano 1900-1940 / a cura di Guy Cogeval e Beatrice
Avanzi ; con Irene de Guttry, Maria Paola Maino. [Parigi] : Musées d'Orsay et de l'Orangerie ;
Milano : Skira ; Roma : Palazzo delle esposizioni, 2015.
   252 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2015-2016. 
  ISBN 9788857230405 (Skira) :  € 39,00.
Soggetti:
   Arti decorative - Italia - 1900-1940 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   De_Guttry, Irene
   Maino, Maria Paola
   Avanzi, Beatrice
   Covegal, Guy
745.20945
BNI 2016-4078
Il futuro del contemporaneo = The future of the contemporary : conservation and restoration
of design : international conference : conservazione e restauro del design : convegno
internazionale : 15-16 maggio/May 2015 / a cura di = edited by Giovanna Cassese. Roma :
Gangemi, 2016.
   207 p. : ill. ; 30 cm.
   Tenuto a Napoli. In testa al frontespizio: Fondazione Plart. 
  ISBN 9788849232240 :  € 28,00.
Soggetti:
   Design - Conservazione [e] Restauro - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cassese, Giovanna
   Fondazione Plart
Altro titolo:
   The future of the contemporary
745.2
BNI 2016-4079
Irace, Fulvio.
Codice Mendini : le regole per progettare / Fulvio Irace. Milano : Electa, 2016.
   365 p. : ill. ; 34 cm.
   In custodia. 
  ISBN 9788837099671 :  € 130,00.
Soggetti:
   Mendini, Alessandro
745.2092
BNI 2016-4080
Triennale design museum.
W. women in Italian design : Triennale design museum, 9 / [a cura di Silvana Annicchiarico].
Mantova : Corraini ; Milano : XX1T : T, Triennale design museum, 2016.
   453 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2016-2017. A pagina IV di copertina: 21. Triennale International
Exhibition: 21st century Design after design. Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788875705671 (Corraini) :  € 49,00.
Soggetti:
   Donne italiane - Design - 1900-2016 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Annicchiarico, Silvana
   Triennale di Milano
745.20820945
BNI 2016-4081

Pupazzi : glove puppets and marionettes in the Castello dei burattini, Museo Giordano Ferrari
in Parma / general editors John McCormick and Paolo Parmiggiani ; with Cesare Bertozzi ... [et
al.]. Parma : Grafiche Step, 2015.
   206 p. : ill. ; 30 cm.
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788878981119 :  € 25,00.
Soggetti:
   Marionette - Collezioni [del] Museo Giordano Ferrari <Parma> - Cataloghi



745.6 SCRITTURA, DISEGNO ARALDICO, MINIATURA

747 DECORAZIONE D'INTERNI

749 MOBILI E ACCESSORI

750.1 PITTURA. FILOSOFIA E TEORIA

755 RELIGIONE NELLA PITTURA

Altro autore:   
   McCormick, John <1938->
   Bertozzi, Cesare <1965->
   Parmiggiani, Paolo
745.592207445441
BNI 2016-4082

Bossetto, Fabio Luca.
Il Maestro del Gaibana : un miniatore del Duecento fra Padova, Venezia e l'Europa / Fabio Luca
Bossetto. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   223 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca d'arte ; 51).
  ISBN 9788836634477 :  € 30,00.
Soggetti:
   Giovanni : da#Gaibana
745.67092
BNI 2016-4083

Bergamo nobilissima : la decorazione profana nei palazzi dal Seicento all'Ottocento :
un'antologia. Cinisello Balsamo : Silvana ; Bergamo : Centro arti visive, 2016.
   volumi ; 28 cm.
   Vol. 1 / Giovanni Carlo Federico Villa ... [et al.] ; con una premessa di Giuseppe Pavanello. Cinisello Balsamo :
Silvana ; Bergamo : Centro arti visive, 2016. 355 p. : ill. ; 28 cm. ISBN 9788836634408 (Silvana) :  € 40,00.
Soggetti :
   Palazzi - Decorazione - Bergamo - Sec. 17.-19.
Altro autore:
   Villa, Giovanni Carlo Federico
747.88820945241
BNI 2016-4084

Quasi segreti : cassetti tra arte e design = Almost secret : drawers between art and design / a
cura di = edited by Beppe Finessi. Mantova : Corraini, 2016.
   175 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Mantova nel 2016. 
  ISBN 9788875705848 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cassettiere - Design - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Finessi, Beppe
Altro titolo:
   Almost secret
749.3
BNI 2016-4085

Farotti, Fabio.
Et in Arcadia ego : l'incantesimo del nichilismo in pittura / Fabio Farotti ; [prefazione di
Emanuele Severino]. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   472 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 395).
  ISBN 9788857531700 :  € 32,00.
Soggetti:
   Pittura - Estetica - Sec. 20.
750.117
BNI 2016-4086

Francesco nell'arte da Cimabue a Caravaggio / a cura di Giovanni Morello, Stefano Papetti.
Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   131 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ascoli Piceno nel 2016. 
  ISBN 9788836633647 :  € 25,00.



759 PITTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

759.06 PITTURA, 1900-1999

759.13 PITTURA. STATI UNITI

Soggetti:
   Pittura italiana - Temi [:] Francesco : d'Assisi <santo> - Sec. 13.-17. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Morello, Giovanni
   Papetti, Stefano
755.630945
BNI 2016-4087

ITAS.
Le scelte di Grezler : opere antiche della collezione ITAS al Castello del Buonconsiglio / a cura di
Francesca de Gramatica, Francesca Jurman. [Trento] : Provincia autonoma di Trento, Castello
del Buonconsiglio, monumenti e collezioni provinciali, 2015.
   158 p. : ill. ; 28 cm.  (Castello in mostra ; 2).
   Catalogo della Mostra tenuta a Trento nel 2015-2016. 
  ISBN 9788894013573 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pittura - Sec. 16.-19. - Collezione ITAS [del] Castello del Buonconsiglio <Trento> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Jurman, Francesca
   De_Gramatica, Francesca
759
BNI 2016-4088

Fidolini, Marco.
Il Novecento a zigzag : effrazioni critiche sugli aspetti figurativi della pittura / Marco Fidolini.
Firenze : Polistampa, 2015.
   165 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788859615408 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pittura - Sec. 20.
759.06
BNI 2016-4089
Museo del Novecento.
Donazione Bianca e Mario Bertolini : Museo del Novecento / a cura di Cristina Baldacci e Danka
Giacon. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   215 p. : ill. ; 25 cm.
   Pubblicato in occasione della Mostra Nuovi arrivi: opere della donazione Bianca e Mario Bertolini, tenuta a
Milano nel 2015. 
  ISBN 9788836631186 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pittura - 1960-1980 - Collezioni [del] Fondo Bianca e Mario Bertolini [del] Museo del Novecento - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Giacon, Danka
   Baldacci, Cristina
759.06
BNI 2016-4090
The last last supper : Leonardo e l'ultima cena nell'arte contemporanea : [Joseph Beuys ... ] / a
cura di Antonio D'Avossa. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   95 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015 e Rho nel 2016. 
  ISBN 9788836633197 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pittura - Riferimenti [:] Cenacolo [di] Leonardo [:] da#Vinci - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   D'Avossa, Antonio
759.06
BNI 2016-4091

Friedman, B. H.
Jackson Pollock : energia resa visibile / B. H. Friedman ; traduzione di Rossella Rizzo. [Milano] :



759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO

759.5 PITTURA. ITALIA

Johan & Levi, 2015.
   295 p., [6] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Biografie ; 19).
   Titolo uniforme: Jackson Pollock. 
  ISBN 9788860101617 :  € 31,00.
Soggetti:
   Pollock, Jackson
Altro autore:   
   Rizzo, Rossella
Altro titolo:
   Jackson Pollock
759.13
BNI 2016-4092
William Congdon : pianura = lowlands / a cura di = edited by Davide Dall'Ombra, Francesco
Gesti. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   143 p. : in gran parte ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Novate Milanese nel 2015-2016. 
  ISBN 9788836632435 :  € 22,00.
Soggetti:
   Congdon, William - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gesti, Francesco
   Congdon, William
   Dall'Ombra, Davide
759.13
BNI 2016-4093

Centre Pompidou.
Matisse e il suo tempo : la collezione del Centre Pompidou / a cura di Cécile Debray. Milano : 24
ore cultura ; [Parigi] : Centre Pompidou, 2015.
   303 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2015-2016. Titolo sul dorso: Matisse. 
  ISBN 9788866482857 (24 ore cultura) :  € 39,00.
Soggetti:
   Matisse, Henri - Collezioni [del] Centre national d'art e de culture Georges Pompidou - Cataloghi di esposizioni
   Pittura - Sec. 20. - Collezioni [del] Centre national d'art et de culture Georges Pompidou - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Debray, Cécile
Altro titolo:
   Matisse
759.4
BNI 2016-4094
Renoir, Jean.
Renoir, mio padre / Jean Renoir ; traduzione di Roberto Ortolani. Milano : Adelphi, 2015.
   433 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 643).
   Titolo uniforme: Pierre-Auguste Renoir, mon père. 
  ISBN 9788845929878 :  € 22,00.
Soggetti:
   Renoir, Pierre Auguste
Altro autore:   
   Ortolani, Roberto <traduttore>
Altro titolo:
   Pierre-Auguste Renoir, mon père
759.4
BNI 2016-4095

Bartolomeo Bimbi : eccentrica natura. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   71 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Torino nel 2016. 
  ISBN 9788836633098 :  € 17,50.
Soggetti:
   Bimbi, Bartolomeo - Pittura - Temi [:] Natura morta - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bimbi, Bartolomeo



759.5
BNI 2016-4096
Bellucci, Roberta.
Andrea Malinconico e il secondo Seicento a Napoli / Roberta Bellucci. Napoli : Arte'm, 2015.
   158 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788856904703 :  € 30,00.
Soggetti:
   Malinconico, Andrea
   Pittura italiana - Napoli - Sec. 17.
759.5
BNI 2016-4097
Caino e Abele : studio di un'opera giovanile di Giovan Francesco Barbieri detto il Guercino /
Andrea Emiliani ... [et al.]. [Modena] : Zanasi Foundation ; Rimini : NFC, 2015.
   127 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788867260850 (NFC).
Soggetti:
   Guercino . Caino e Abele
Altro autore:   
   Emiliani, Andrea
759.5
BNI 2016-4098
Collini, Paolo <1950->.
Paolo Collini / a cura di Mauro Carrera. Parma : MUP, 2015.
   110 p. : ill. ; 28 cm.  (Pareidolia = Imaginaria ; 1).
   Testo anche in inglese. Titolo in copertina: Collini. 
  ISBN 9788878474963 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Carrera, Mauro
759.5
BNI 2016-4099
De_Rosa, Stefano <1955- >.
Antonio Ciccone : ritratti = portraits / by Stefano De Rosa. Firenze : Nicomp L. E., 2015.
   359 p. : ill. ; 29 x 29 cm.
  ISBN 9788897142706 :  € 118,00.
Altro autore:   
   Ciccone, Antonio <1939->
759.5
BNI 2016-4100
Il di/segno del cinema : appunti, dipinti e fotografie di quattordici maestri del cinema italiano =
notes, paintings and photographs by fourteen masters of Italian cinema. Cinisello Balsamo :
Silvana, 2015.
   190 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Cagliari nel 2015. 
  ISBN 9788836632183 :  € 30,00.
Soggetti:
   Registi cinematografici italiani - Bozzetti [di] Soggetti cinematografici - Cataloghi di esposizioni
759.5
BNI 2016-4101
Francesco Hayez / a cura di Fernando Mazzocca. Cinisello Balsamo : Silvana ; [Torino] : Intesa
Sanpaolo, 2015.
   383 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015-2016. In testa al frontespizio: Medaglia del Presidente della
Repubblica. Nell'occhietto: Gd'I Gallerie d'Italia, Piazza Scala, Milano. 
  ISBN 9788836632343 (Silvana) :  € 34,00.
Soggetti:
   Hayez, Francesco - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mazzocca, Fernando
   Hayez, Francesco
759.5
BNI 2016-4102
Galleria Doria Pamphilj di Roma.
Collezione Doria Pamphilj : catalogo generale dei dipinti / [a cura di] Andrea G. De Marchi.
Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   455 p. : ill. ; 29 cm.



   Conservata presso la Galleria Doria Pamphilj di Roma e la Villa del Principe di Genova. 
  ISBN 9788836632961 :  € 80,00.
Soggetti:
   Pittura - Collezioni [dei] Doria Landi Pamphilj <famiglia> - Cataloghi
Altro autore:   
   De_Marchi, Andrea G.
   Villa del Principe di Genova
759.5074
BNI 2016-4103
Giovanni Antonio Zamarin : il pittore di Isola e Capodistria (Parenzo1885-Capodistria 1945) / [a
cura di] di Piero Delbello. Trieste : Mosetti, 2015.
   192 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trieste nel 2015-2016. In testa al frontespizio: IRCI, Istituto regionale per la
cultura istriano-fiumano-dalmata. 
  ISBN 9788890267475.
Soggetti:
   Zamarin, Giovanni Antonio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Delbello, Piero
   Zamarin, Giovanni Antonio
   I.R.C.I.
759.5
BNI 2016-4104
Mazzonis e gli altri : le opere del maestro e i tesori della sua collezione : Museo di arti
decorative Accorsi-Ometto. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   107 p. : ill. ; 23 x 23 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2015. 
  ISBN 9788836631797 :  € 20,00.
Soggetti:
   Mazzonis, Ottavio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mazzonis, Ottavio
759.5
BNI 2016-4105
Murat, Zuleika.
Guariento : pittore di corte, maestro del naturale / Zuleika Murat. Cinisello Balsamo : Silvana,
2016.
   223 p. : ill. ; 29 cm.
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788836627172 :  € 35,00.
Soggetti:
   Guariento : di Arpo - Cataloghi
759.5
BNI 2016-4106
Olivetti, Alberto <1945->.
Per un ritratto di Pietro Ingrao / Alberto Olivetti ; con scritti di Silvia Litardi, Rossana Rossanda e
una conversazione tra Pietro Ingrao e Alberto Olivetti ; fotografie di Sergio Castellano. Roma :
Ediesse, 2015.
   177 p. : ill. ; 28 x 30 cm.
   Frontespizio su due pagine. 
  ISBN 9788823019652 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ingrao, Pietro - Ritratti
Altro autore:   
   Ingrao, Pietro
759.5
BNI 2016-4107
Onorio Bravi : Ravenna fantastica! / con poesie di Nevio Spadoni ; a cura di Marisa Zattini ;
saggio: Alberto Giorgio Cassani ; testi critici: Marco Di Capua, Marisa Zattini. Cesena : Il vicolo
divisione libri, 2015.
   127 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Ravenna, nel 2015. Edizione di 700 esemplari numerati. 
  ISBN 9788896431849 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bravi, Onorio - Pittura - Temi [:] Ravenna - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



   Spadoni, Nevio
   Zattini, Marisa
   Cassani, Alberto Giorgio
   Bravi, Onorio
759.5
BNI 2016-4108
Ortalli, Gherardo <1943->.
La pittura infamante : secoli 13.-16. / Gherardo Ortalli. Nuova ed. riveduta ed aggiornata. Roma
: Viella, 2015.
   183 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 48).
   Titolo dell'ed. precedente: La pittura infamante nei secoli 13.-16. 
  ISBN 9788867280209 :  € 25,00.
Soggetti:
   Pittura infamante - Sec. 13.-16.
759.5
BNI 2016-4109
Pinacoteca Tosio Martinengo.
Pinacoteca Tosio Martinengo : catalogo delle opere. Brescia : Comune di Brescia ; Venezia :
Marsilio ; [poi] Brescia : Comune di Brescia : Fondazione Brescia Musei ; Venezia : Marsilio.
   volumi ; 30 cm. (Grandi libri illustrati).
   Secoli 12.-16. / a cura di Marco Bona Castellotti ed Elena Lucchesi Ragni con Roberta D'Adda. Brescia : Comune
di Brescia : Fondazione Brescia Musei ; Venezia : Marsilio, 2014. 529 p. : ill. ; 30 cm. ISBN 9788831719971
(Marsilio) :  € 120,00.
Soggetti :
   Pinacoteca Tosio Martinengo - Collezioni - Cataloghi
Altro autore:
   Lucchesi Ragni, Elena
   Bona Castellotti, Marco
   D'Adda, Roberta
759.507445261
BNI 2016-4110
La poesia della tavola : da Giuseppe De Nittis a Felice Casorati / a cura di Emanuela Angiuli e
Dario Matteoni. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   95 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bari nel 2015-2016. 
  ISBN 9788836632664 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Sec. 19.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Matteoni, Dario
   Angiuli, Emanuela
759.5
BNI 2016-4111
Renato Alessandrini, 1919-1991. Firenze : Polistampa, 2015.
   69 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Accademia delle arti del disegno ; 86).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2015. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del disegno,
Firenze. 
  ISBN 9788859615590 :  € 14,00.
Soggetti:
   Alessandrini, Renato - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Alessandrini, Renato
   Accademia delle arti del disegno
759.5
BNI 2016-4112
Romano, Serena.
Giottoʼs o / Serena Romano ; translated by Sarah Melker. Roma : Viella, 2015.
   331 p., [44] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Viella history, art and humanties collection ; 1).
   Titolo uniforme: La o di Giotto. 
  ISBN 9788867284993 :  € 60,00.
Soggetti:
   Giotto
Altro autore:   
   Melker, Sarah
Altro titolo:
   La o di Giotto



759.54 PITTURA. EMILIA-ROMAGNA E SAN MARINO

759.5
BNI 2016-4113
Splendori del Rinascimento a Venezia : Schiavone tra Parmigianino, Tintoretto e Tiziano.
Milano : 24 ore cultura ; Venezia : MUVE, 2015.
   430 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2015-2016. 
  ISBN 9788866482789 (24 ore cultura) :  € 35,00.
Soggetti:
   Meldolla, Andrea - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Meldolla, Andrea
759.5
BNI 2016-4114
Succi, Dario.
Luca Carlevarijs / Dario Succi ; con la collaborazione di Annalia Delneri nelle schede dei porti di
mare. Gorizia : LEG, 2015.
   335 p. : ill. ; 30 cm.
   Titolo in copertina: Carlevarijs. 
  ISBN 9788861022294 :  € 68,00.
Soggetti:
   Carlevarijs, Luca - Cataloghi
Altro autore:   
   Delneri, Annalia
759.5
BNI 2016-4115
Testori, Giovanni.
Il gran teatro montano : saggi su Gaudenzio Ferrari / Giovanni Testori. Nuova ed. / a cura di
Giovanni Agosti. Milano : Feltrinelli, 2015.
   300 p., [56] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807491948 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ferrari, Gaudenzio
Altro autore:   
   Agosti, Giovanni <1961->
759.5
BNI 2016-4116

Arcangeli, Francesco.
Corpo, azione, sentimento, fantasia : naturalismo ed espressionismo nella tradizione artistica
emiliano-bolognese : lezioni 1967-1970 / Francesco Arcangeli ; a cura di Vanessa Pietrantonio ;
prefazione di Vera Fortunati. Bologna : Il mulino, 2015.
   2 volumi ; 21 cm. (Tracce ; 3). ISBN 9788815260871 : € 48,00.
   Vol. 1. / Francesco Arcangeli. Bologna : Il mulino, 2015. 333 p. : ill. ; 21 cm.
Soggetti :
   Pittura emiliana - Sec. 16.-20.
   Wiligelmo
Altro autore:
   Pietrantonio, Vanessa
759.54
BNI 2016-4117
Arcangeli, Francesco.
Corpo, azione, sentimento, fantasia : naturalismo ed espressionismo nella tradizione artistica
emiliano-bolognese : lezioni 1967-1970 / Francesco Arcangeli ; a cura di Vanessa Pietrantonio ;
prefazione di Vera Fortunati. Bologna : Il mulino, 2015.
   2 volumi ; 21 cm. (Tracce ; 3). ISBN 9788815260871 : € 48,00.
   Vol. 2. / Francesco Arcangeli. Bologna : Il mulino, 2015. 269 p. : ill. ; 21 cm.
Soggetti :
   Pittura emiliana - Sec. 16.-20.
   Wiligelmo
Altro autore:
   Pietrantonio, Vanessa
759.54
BNI 2016-4118



759.55 PITTURA. TOSCANA

759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

759.7 PITTURA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

Beuzelin, Cécile.
L'anticamera Benintendi : morale et politique dans la peinture domestique à Florence vers 1523
/ Cécile Beuzelin ; préface de Maurice Brock. Firenze : Olschki, 2015.
   XXIII, 172 p., [10] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Pocket library of studies in art, ISSN 0079242X ; 40).
  ISBN 9788822262844.
Soggetti:
   Pittura fiorentina - Sec. 16.
   Benintendi, Giovanni Maria - Mecenatismo
759.5511
BNI 2016-4119
Fasto privato : la decorazione murale in palazzi e ville di famiglie fiorentine. Firenze :
Fondazione CR Firenze : Edifir.
   volumi ; 30 cm.
   Vol. 3: Dal tardo barocco al romanticismo / a cura di Mina Gregori, Mara Visonà ; testi di Marco Betti ... [et al.] ;
fotografie di Cristian Ceccanti. Firenze : Fondazione CR Firenze : Edifir, 2016. 389 p. : ill. ; 30 cm. ISBN
9788879708043 (Edifir).
Soggetti :
   Palazzi [e] Ville - Pittura murale - Firenze <territorio> - Sec. 17.-19.
Altro autore:
   Gregori, Mina
   Betti, Marco <1985->
   Visonà, Mara
759.551
BNI 2016-4120
San Frediano in Cestello : il restauro delle decorazioni pittoriche nelle cappelle dedicate alla
Madonna di San Bernardo e San Giovanni Battista / a cura di Daniele Rapino. Firenze :
Polistampa, 2015.
   31 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo in copertina: San Frediano in Cestello a Firenze. 
  ISBN 9788859606833 :  € 6,00.
Soggetti:
   Chiesa di San Frediano in Cestello <Firenze> - Cappelle - Affreschi - Restauro
Altro autore:   
   Rapino, Daniele
Altro titolo:
   San Frediano in Cestello a Firenze
759.5511
BNI 2016-4121

Joan Miró : la forza della materia. Milano : 24 ore cultura : MUDEC, 2016.
   205 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2016. 
  ISBN 9788866483106 (24 ore cultura) :  € 34,00.
Soggetti:
   Miró, Joan - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Miró, Joan
759.6
BNI 2016-4122

Chagall : anni russi 1907-1924. Firenze ; Milano : GAMM Giunti, 2015.
   119 p. : ill. ; 26 cm + 1 vol.
   Catalogo della Mostra tenuta a Brescia nel 2015-2016. ISBN 9788809828520.
   Dario Fo : omaggio a Marc Chagall. Firenze ; Milano : GAMM Giunti, 2015. 63 p. : ill. ; 26 cm.  Catalogo della
Mostra tenuta a Brescia nel 2015-2016. ISBN 9788809828537 :  € 29,90.
Soggetti :
   Chagall, Marc - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:
   Chagall, Marc
   Fo, Dario
759.7
BNI 2016-4123



759.94 PITTURA. EUROPA

759.9493 PITTURA. PAESI BASSI MERIDIONALI BELGIO

759.9494 PITTURA. SVIZZERA

759.98 PITTURA. AMERICA MERIDIONALE

769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Szépművészeti múzeum.
Da Raffaello a Schiele : capolavori dal Museo di belle arti di Budapest : musei dal mondo a
Palazzo reale, Museo di belle arti di Budapest. [Milano] : 24 ore cultura, 2015.
   219 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015-2016. In testa al frontespizio: Palazzo reale. 
  ISBN 9788866482727 :  € 34,00.
Soggetti:
   Pittura - Europa - Sec. 16.-20. - Collezioni [del] Szépművészeti múzeum <Budapest> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Palazzo reale <Milano>
759.94
BNI 2016-4124

Golden age : pittura olandese e fiamminga dalla Hohenbuchau collection da Liechtenstein : the
Princely collections, Vaduz-Vienna. Bard : Forte di Bard, 2015.
   289 p. : in gran parte ill. ; 29 cm.  (Grandi mostre).
   Catalogo della Mostra tenuta a Bard nel 2015-2016. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788890815461.
Soggetti:
   Pittura fiamminga [e] Pittura olandese - Sec. 17.-18. - Hohenbuchau Collection [del] Liechtenstein Museum -
Cataloghi di esposizioni
759.9493
BNI 2016-4125

Klee : mondi animati. Nuoro : MAN ; [Arezzo] : Magonza, 2015.
   173 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Nuoro nel 2015-2016. 
  ISBN 9788898756216 (Magonza) :  € 30,00.
Soggetti:
   Klee, Paul - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Klee, Paul
759.9494
BNI 2016-4126

Botero : Via Crucis : la passione di Cristo = the passion of Christ. Cinisello Balsamo : Silvana ;
Roma : Palazzo delle Esposizioni, 2016.
   91 p. : ill. ; 30 cm.
   Mostra tenuta a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788836633500 (Silvana) :  € 17,00.
Soggetti:
   Botero, Fernando - Pittura - Temi [:] Via Crucis - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Botero, Fernando
759.9861
BNI 2016-4127

Incidere, incidere, incidere : Giorgio Trentin tra etica dell'arte e impegno politico : atti del
Convegno di studi, Accademia di belle arti di Venezia, 11 dicembre 2013 / a cura di Giovanni
Sbordone. Firenze : Firenze University Press, 2015.
   XXXIV, 198 p. : ill. ; 24 cm.  (Carte, studi e opere / Centro Trentin di Venezia ; 2).
   Altre edizioni: ISBN 9788866558170 (online PDF - http:// digital.casalini.it/ 9788866558170); ISBN
9788866558187 (online ePub). 
  ISBN 9788866558163 :  € 16,90.
Soggetti:
   Trentin, Giorgio <1917-2013> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Sbordone, Giovanni
769.92



770 FOTOGRAFIA

777 CINEMATOGRAFIA E VIDEOGRAFIA

778 SPECIFICI CAMPI E TIPI SPECIALI DI FOTOGRAFIA; PRODUZIONE CINEMATOGRAFICA E
VIDEO; ATTIVITA CONNESSE

779 FOTOGRAFIE

BNI 2016-4128

Scianna, Ferdinando.
Obiettivo ambiguo / Ferdinando Scianna. Roma : Contrasto, 2015.
   383 p. : ill. ; 23 cm.
   Scritti già pubblicati dal 1977 al 2015. 
  ISBN 9788869656187 :  € 24,90.
Soggetti:
   Fotografia
770
BNI 2016-4129

Studio azzurro : Immagini sensibili : retrospettiva, 9 aprile-4 settembre 2016, Milano, Palazzo
reale. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   113 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Palazzo reale. 
  ISBN 9788836634453 :  € 28,00.
Soggetti:
   Studio azzurro <gruppo di artisti> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Palazzo reale <Milano>
   Studio azzurro <gruppo di artisti>
777.092
BNI 2016-4130

Loiacono, Pasquale.
Le nuove evidenze scientifiche in fotografia : cultura del colore e workflow digitale in
odontoiatria / Pasquale Loiacono. Rho : Qe, 2016.
   XIII, 410 : ill. ; 29 cm.
  ISBN 8874920229 :  € 170,00.
  ISBN 9788874920228.
Soggetti:
   Fotografia - Manuali [per] Dentisti
778.0246176
BNI 2016-4131

Al fronte : cineoperatori e fotografi raccontano la grande guerra / a cura di Roberta Basano e
Sarah Pesenti Campagnoni. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   191 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Torino nel 2015. 
  ISBN 9788836630677 :  € 34,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Austria [e] Italia - 1915-1918 - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Basano, Roberta
   Pesenti Campagnoni, Sarah
779.99404145
BNI 2016-4132
Henri Cartier-Bresson e gli altri : Italia inside out 2 : i grandi fotografi e l'Italia : Milano, Palazzo
della ragione, 11 novembre 2015-7 febbraio 2016. Roma : Contrasto ; Firenze ; Milano : GAMM
Giunti, 2015.
   279 p., [4] carte di tav. : ill. ; 28 cm.
   Mostra. In testa al frontespizio: Palazzo della ragione, fotografia. 
  ISBN 9788809827790 (Contrasto) :  € 32,00.
Soggetti:
   Italia - 1930-2015 - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cartier-Bresson, Henri



   Palazzo della Ragione
779.994509
BNI 2016-4133
Henri Cartier-Bresson e gli altri : i grandi fotografi e l'Italia / a cura di Giovanna Calvenzi. Roma
: Contrasto ; Firenze ; Milano : GAMM Giunti, 2015.
   279 p. : ill. ; 28 cm .
  ISBN 9788869656330 (Contrasto) :  € 39,00.
Soggetti:
   Italia - 1930-2015 - Fotografie
Altro autore:   
   Calvenzi, Giovanna
779.994509
BNI 2016-4134
Icons : Terry OʼNeill / a cura di = edited by = sous la direction de Cristina Carrillo de Albornoz.
Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   95 p. : in gran parte ill., 1 ritratto ; 28 cm .
   Catalogo della Mostra tenuta a Verona nel 2016. Sul dorso: Arthemisia Group. Testi anche in francese e
italiano. 
  ISBN 9788836633715 :  € 25,00.
Soggetti:
   OʼNeill, Terry <1938-> - Ritratti fotografici [di] Persone celebri - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   OʼNeill, Terry <1938->
   Carrillo de Albornoz Fisac, Cristina
   Arthemisia Group <s.r.l.>
779.2092
BNI 2016-4135
In gioco : Ferdinando Scianna. Roma : Contrasto, 2016.
   107 p. : in gran parte ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pistoia nel 2016. 
  ISBN 9788869656699 :  € 24,90.
Soggetti:
   Scianna, Ferdinando - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Scianna, Ferdinando
779.092
BNI 2016-4136
Museo di fotografia contemporanea.
Ieri oggi Milano : capolavori del Museo di fotografia contemporanea = masterpieces from the
Museo di fotografia contemporanea / a cura di = edited by Roberta Valtorta. Cinisello Balsamo :
Silvana : Museo di fotografia contemporanea, 2015.
   143 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2015. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788836631728 (Silvana) :  € 20,40.
Soggetti:
   Milano - Fotografie - Collezioni [del] Museo di fotografia contemporanea - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Valtorta, Roberta
779.99145211
BNI 2016-4137
Pietro Poppi e la fotografia dell'Emilia / a cura di Cinzia Frisoni. Bologna : Bononia University
Press, 2015.
   142 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2015-2016. 
  ISBN 9788869230899 :  € 25,00.
Soggetti:
   Poppi, Pietro - Fotografie [dell'] Emilia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Poppi, Pietro
   Frisoni, Cinzia
779.991454092
BNI 2016-4138
Sander, August.
Uomini del ventesimo secolo / August Sander ; [con uno scritto di Alfred Döblin]. Milano :
Abscondita, 2016.
   221 p. : ill. ; 29 cm.  (Mnemosyne ; 14).



780.92 MUSICA. PERSONE

781 MUSICA. PRINCIPI GENERALI

781.3 COMPOSIZIONE MUSICALE

781.7 MUSICA SACRA

  ISBN 9788884165466 :  € 38,00.
Altro autore:   
   Döblin, Alfred
779.2092
BNI 2016-4139
Tina Modotti : la nuova rosa : arte, storia, nuova umanità / a cura di Enzo Collotti ... [et al.].
Udine : Forum, 2015.
   IX, 267 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Udine nel 2015-2016. In testa al frontespizio: Comitato Tina Modotti. 
  ISBN 9788884209238 :  € 39,50.
Soggetti:
   Modotti, Tina - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Modotti, Tina
   Collotti, Enzo
   Comitato Tina Modotti
779.092
BNI 2016-4140

Daverio, John.
Robert Schumann : araldo di una nuova era poetica / John Daverio ; edizione italiana a cura di
Enrico Maria Polimanti. Roma : Astrolabio, 2015.
   566 p., [2] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Adagio).
   Titolo uniforme: Robert Schumann. 
  ISBN 9788834016886 :  € 38,00.
Soggetti:
   Schumann, Robert
Altro autore:   
   Polimanti, Enrico Maria
Altro titolo:
   Robert Schumann
780.92
BNI 2016-4141

Molinini, Domenico.
Suono segno suono : elementi di semiologia, semiografia e storia della teoria musicale
occidentale / Domenico Molinini ; [prefazione di Dinko Fabris]. Bari : Florestano, 2015.
   II, 472 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788899320102 :  € 35,00.
Soggetti:
   Teoria musicale
781
BNI 2016-4142

D'Errico, Francesco <1962->.
Fuor di metafora : sette osservazioni sull'improvvisazione musicale / Francesco D'Errico ;
prefazione: Paolo de Vita ; postfazione: Mauro Maldonato. Napoli : Editoriale scientifica, 2015.
   150 p. : ill. ; 21 cm.  (Punto org ; 16).
  ISBN 9788863428261 :  € 12,00.
Soggetti:
   Improvvisazione
781.36
BNI 2016-4143

Ascoltare gli dei = Divos audire : costruzione e percezione della dimensione sonora nelle
religioni del Mediterraneo antico / a cura di Igor Baglioni. Roma : Quasar, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. (Religio).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Velletri nel 2013. 
   Vol. 2: L'antichità classica e cristiana. Roma : Quasar, 2015. 262 p. : ill. ; 24 cm. ISBN 9788871406763 :  €
30,00.



782.1 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE

782.109 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Soggetti :
   Riti - Ruolo [della] Musica - Paesi mediterranei - Antichità
Altro autore:
   Baglioni, Igor
Altro titolo:
   Divos audire
781.70091822
BNI 2016-4144
Ascoltare gli dei = Divos audire : costruzione e percezione della dimensione sonora nelle
religioni del Mediterraneo antico / a cura di Igor Baglioni. Roma : Quasar, 2015.
   2 volumi ; 24 cm. (Religio).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Velletri nel 2013. 
   Vol. 1: Egitto, vicino Oriente antico, area storico-comparativa. Roma : Quasar, 2015. 191 p. : ill. ; 24 cm. ISBN
9788871406756 :  € 24,00.
Soggetti :
   Riti - Ruolo [della] Musica - Paesi mediterranei - Antichità
Altro autore:
   Baglioni, Igor
Altro titolo:
   Divos audire
781.70091822
BNI 2016-4145

Gallarati, Paolo <1949->.
Verdi ritrovato : Rigoletto, Il trovatore, La traviata / Paolo Gallarati. Milano : Il saggiatore, 2016.
   587 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 999).
  ISBN 9788842822196 :  € 32,00.
Soggetti:
   Verdi, Giuseppe <1813-1901> . Rigoletto
   Verdi, Giuseppe <1813-1901> . La traviata
   Verdi, Giuseppe <1813-1901> . Il trovatore
782.1
BNI 2016-4146
A harmless music : Il grillo del focolare di Charles Dickens sulle scene del teatro lirico / a cura
di Diego Cescotti e Federica Fortunato. Rovereto : Accademia roveretana degli Agiati : Osiride,
2015.
   467 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi zandonaiani ; 3).
   In testa al frontespizio: Centro Internazionale di studi Riccardo Zandonai. Testi in inglese o italiano o tedesco. 
  ISBN 9788874982493 (Osiride) :  € 25,00.
Soggetti:
   Zandonai, Riccardo . Il grillo del focolare
   Dickens, Charles . The cricket on the hearth - Fortuna
Altro autore:   
   Cescotti, Diego
   Fortunato, Federica
   Centro internazionale di studi Riccardo Zandonai
782.1
BNI 2016-4147
Wagner, Richard <1813-1883>.
Opera e dramma / Richard Wagner ; a cura di Maurizio Giani. Roma : Astrolabio, 2016.
   312 p. ; 21 cm.  (Adagio).
   Titolo uniforme: Oper und Drama. 
  ISBN 9788834017104 :  € 29,00.
Soggetti:
   Opere in musica - Teorie - Sec. 19. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Giani, Maurizio
Altro titolo:
   Oper und Drama
782.101
BNI 2016-4148

Giudici, Elvio.



782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

782.4 MUSICA VOCALE. FORME PROFANE

782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

L'opera : storia, teatro, regia / Elvio Giudici. Milano : Il saggiatore.
   volumi ; 22 cm.
   Il Seicento / Elvio Giudici. Milano : Il saggiatore, 2016. 501 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1046).  ISBN
9788842819301 :  € 35,00.
Soggetti :
   Opere in musica - Storia
782.109
BNI 2016-4149
Giudici, Elvio.
L'opera : storia, teatro, regia / Elvio Giudici. Milano : Il saggiatore.
   volumi ; 22 cm.
   Il Settecento / Elvio Giudici. Milano : Il saggiatore, 2016. 823 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1047).  ISBN
9788842822967 :  € 40,00.
Soggetti :
   Opere in musica - Storia
782.109
BNI 2016-4150

Maria Callas : the exhibition / [a cura di] Massimiliano Capella. Cinisello Balsamo : Silvana ;
Milano : Arthemisia, 2016.
   233, [22] p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Verona nel 2016. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788836633623 (Silvana) :  € 34,00.
Soggetti:
   Callas, Maria - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Capella, Massimiliano
782.1092
BNI 2016-4151

Ritrovato, Salvatore.
Studi sul madrigale cinquecentesco / Salvatore Ritrovato. Roma : Salerno, 2015.
   197 p. ; 23 cm.  (Studi e saggi ; 56).
  ISBN 9788884029744 :  € 16,00.
Soggetti:
   Madrigali <forme musicali> - Italia - Sec. 16.
782.430268
BNI 2016-4152

Ambrosi, Eugenio.
Più famosi di Gesù : George, John, Paul e Ringo alla ricerca di se stessi, oltre sesso, droga & r'n'r
/ Eugenio Ambrosi. Trieste : EUT, 2015.
   245 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788883036989 :  € 17,00.
Soggetti:
   Beatles <gruppo musicale>
782.421660922
BNI 2016-4153
Bartholomew-Strydom, Craig.
Sugar man : vita, morte e resurrezione di Sixto Rogriguez / Craig Bartholomew Strydom,
Stephen "Sugar" Segerman ; traduzione di Michele Piumini. Milano : Mondadori, 2015.
   320 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
   Titolo uniforme: Sugar man. 
  ISBN 9788804657415 :  € 25,00.
Soggetti:
   Rodriguez, Sixto
Altro autore:   
   Segerman, Stephen
   Piumini, Michele
Altro titolo:
   Sugar man



783 MUSICA PER VOCI SINGOLE

784.2 ORCHESTRA SINFONICA

787.87 CHITARRE

782.421620092
BNI 2016-4154
Conte, Paolo <1937- >.
Fammi una domanda di riserva : Paolo Conte in parole sue / raccolte da Massimo Cotto. Milano :
Mondadori, 2015.
   170 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804658443 :  € 18,00.
Soggetti:
   Conte, Paolo <1937- >
Altro autore:   
   Cotto, Massimo
782.42164092
BNI 2016-4155
Ramazzotti, Eros.
Grazie di cuore : la mia vita in trent'anni di musica / Eros Ramazzotti. Milano : Rizzoli, 2016.
   395 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788817087438 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ramazzotti, Eros - Autobiografie
782.42164092
BNI 2016-4156

Juvarra, Antonio.
In principio era il canto : ripristini e restauri tecnico-vocali / Antonio Juvarra. Bologna : Ut
Orpheus, 2015.
   189 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788881094943 :  € 24,95.
Soggetti:
   Canto - Tecnica - Teorie
783.04301
BNI 2016-4157

Abbado, Claudio.
La musica scorre a Berlino : conversazione con Lidia Bramani / Claudio Abbado ; in
collaborazione con la Fondazione Claudio Abbado. Milano : Bompiani, 2015.
   152 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 536).   (I grandi tascabili Bompiani).
   Edizioni precedenti pubblicate con il titolo: Musica sopra Berlino. 
  ISBN 9788845280344 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Bramani, Lidia
   Fondazione Claudio Abbado
784.2092
BNI 2016-4158
Beacco, Enzo.
Storia delle orchestre / Enzo Beacco. Milano : Il saggiatore, 2015.
   286 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 63).
  ISBN 9788842821663.
Soggetti:
   Orchestre - Storia
784.209
BNI 2016-4159

Picciano, Stefano.
Miguel Llobet : la biografia / Stefano Picciano. Bologna : Ut Orpheus, 2015.
   296 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788881094936 :  € 32,95.
Soggetti:
   Llobet, Miguel
787.87092
BNI 2016-4160



791.43 CINEMA
Cadoni, Alessandro.
Il segno della contaminazione : il film tra critica e letteratura in Pasolini / Alessandro Cadoni ;
prefazione di Hervé Joubert-Laurencin. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   336 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema ; 35).
  ISBN 9788857531366 :  € 28,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo - Cinema
791.430233092
BNI 2016-4161
Il caso Tretti / a cura di Domenico Monetti e Luca Pallanch. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   171 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni della cineteca nazionale ; 4).
   In testa al frontespizio: Centro sperimentale di cinematografia, Cineteca nazionale. 
  ISBN 9788849846973 :  € 9,90.
Soggetti:
   Tretti, Augusto
Altro autore:   
   Pallanch, Luca
   Monetti, Domenico
   Cineteca nazionale
791.430233092
BNI 2016-4162
Cecchi D'Amico, Suso.
Suso a Lele : lettere (dicembre 1945-marzo 1947) / Suso Cecchi D'Amico ; a cura di Silvia e
Masolino D'Amico ; introduzione di Cristina Comencini. Milano : Bompiani Overlook, 2016.
   600 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
  ISBN 9788845281617 :  € 22,00.
Altro autore:   
   D'Amico, Masolino
   D'Amico Bendicò, Silvia
791.437092
BNI 2016-4163
Cinema e sensazione / a cura di Paolo Bertetto. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   131 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinergie ; 6).
  ISBN 9788857532776 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cinema - Effetti psicologici
Altro autore:   
   Bertetto, Paolo
791.43
BNI 2016-4164
Cinema neorealista : lo splendore del vero nell'Italia del dopoguerra = the splendor of truth in
postwar Italy / a cura di = edited by Alberto Barbera ; con la collaborazione di = wit the
collaboration of Grazia Paganelli, Fabrizio Pezzetti Tonion. Cinisello Balsamo : Silvana, 2015.
   191 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2015. 
  ISBN 9788836631308 :  € 34,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Neorealismo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pezzetti Tonion, Fabio
   Barbera, Alberto
   Paganelli, Grazia <1972->
791.430945
BNI 2016-4165
Convegno internazionale di studi sul cinema <22. ; 2015 ; Udine>.
A history of cinema without names : a research project : FilmForum 2015 : 22: Convegno
internazionale di studi sul cinema = 22. International film studies conference : University of
Udine / a cura di Diego Cavallotti, Federico Giordano, Leonardo Quaresima ; Dipartimento di
storia e tutela dei beni culturali, DAMS Gorizia, Università degli studi di Udine. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   271, 57 p. : ill. ; 27 cm.
   Testi in francese o in inglese. 
  ISBN 9788869770685 :  € 28,00.
Soggetti:



   Cinema - Sec. 20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Quaresima, Leonardo
   Giordano, Federico <1978->
   Cavallotti, Diego
   Università degli studi di Udine : DAMS
   Università degli studi di Udine : Dipartimento di storia e tutela dei beni culturali
791.430904
BNI 2016-4166
Coviello, Massimiliano.
Testimoni di guerra : cinema, memoria, archivio / Massimiliano Coviello. Venezia : Ca' Foscari-
Digital publishing, 2015.
   151 p. : ill. ; 23 cm.  (Innesti = Crossroads ; 5).
  ISBN 9788869690297.
Soggetti:
   Cinema - Temi [:] Guerra - Sec. 20.
791.436581
BNI 2016-4167
Dallo schermo alla cattedra : la nascita dell'insegnamento universitario del cinema e
dell'audiovisivo in Italia / a cura di David Bruni ... [et al.]. Roma : Carocci, 2016.
   231 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1054).
  ISBN 9788843076437 :  € 24,00.
Soggetti:
   Cinema - Insegnamento universitario - Italia
Altro autore:   
   Bruni, David
791.43071145
BNI 2016-4168
Educare al cinema : le origini : riflessioni ed esperienze di pedagogia dei media fino agli anni
della contestazione / a cura di Damiano Felini. Milano : Guerini scientifica, 2015.
   204 p. : ill. ; 23 cm.  (Processi formativi e scienze dell'educazione. Nuova serie. Monografie ; 11).
  ISBN 9788881073870 :  € 17,50.
Soggetti:
   Cinema - Funzione educativa - 1948-1981
Altro autore:   
   Felini, Damiano
791.4307
BNI 2016-4169
Eroi : Superman, Batman, Tex, 007, Harry Potter e altre figure dell'immaginario / Vanni
Codeluppi (a cura di) ; con testi di Alberto Abruzzese ... (et al.). Milano : Angeli, 2015.
   75 p. ; 22 cm.  (Comunicazione e società ; 9).
  ISBN 9788891713278 :  € 11,00.
Soggetti:
   Cinema [e] Letteratura - Personaggi [:] Eroi
Altro autore:   
   Abruzzese, Alberto
   Codeluppi, Vanni
791.43652
BNI 2016-4170
Filmavo da indipendente, solo e contro tutti : Gianfranco Brebbia e la cultura internazionale a
Varese negli anni Sessanta-Settanta, (Varese, 17 aprile 2015) / a cura di Giovanna Brebbia,
Mauro Gervasini e Fabio Minazzi. Milano ; Udine : Mimesis ; [Varese] : Centro internazionale
insubrico, 2016.
   214 p. : ill. ; 21 cm.  (Atti di simposi / Centro internazionale insubrico Carlo Cattaneo e Giulio Preti per la
filosofia, l'epistemologia, le scienze cognitive e la storia della scienza e delle tecniche dell'Università degli studi
dell'Insubria, Varese ; 7).
  ISBN 9788857535258 (Mimesis) :  € 20,00.
Soggetti:
   Brebbia, Gianfranco - Atti di congressi
Altro autore:   
   Minazzi, Fabio
   Brebbia, Giovanna
   Gervasini, Mauro
791.43023092
BNI 2016-4171
Giori, Mauro.



791.45 TELEVISIONE

Nell'ombra di Hitchcock : amore, morte e malattia nell'eredità di Psycho / Mauro Giori. Pisa :
ETS, 2015.
   341 p. : ill. ; 22 cm.  (Scritture della visione ; 20).
  ISBN 9788846743008 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cinema - Reminiscenze [:] Psycho <film> - 1961-2010
791.4309045
BNI 2016-4172
Hitchcock, Alfred.
Io confesso : conversazioni sul cinema allo stato puro / Alfred Hitchcock ; a cura di Sidney
Gottlieb ; traduzione di Riccardo Bnà. 2. ed. Roma : Minimum fax, 2016.
   320 p. ; 19 cm.  (Minimum fax cinema ; 15).
   Titolo uniforme: Alfred Hitchcock. 
  ISBN 9788875217235 :  € 16,00.
Soggetti:
   Hitchcock, Alfred - Interviste
Altro autore:   
   Bnà, Riccardo
   Gottlieb, Sidney <1948->
Altro titolo:
   Alfred Hitchcock
791.430233092
BNI 2016-4173
Hitchcock, Alfred.
Io, Hitchcock : il maestro del brivido si racconta / Alfred Hitchcock ; a cura di Sidney Gottlieb ;
traduzione di Riccardo Caccia. Milano : Donzelli, 2015.
   XXIV, 418 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Hitchcock on Hitchcock. 
  ISBN 9788868432218 :  € 32,00.
Soggetti:
   Hitchcock, Alfred - Autobiografie
Altro autore:   
   Caccia, Riccardo
   Gottlieb, Sidney <1948->
Altro titolo:
   Hitchcock on Hitchcock.
791.430233092
BNI 2016-4174
Perniola, Ivelise.
Gillo Pontecorvo, o Del cinema necessario / Ivelise Perniola. Pisa : ETS, 2016.
   133 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Clockwork ; 7).
  ISBN 9788846744302 :  € 13,00.
Soggetti:
   Pontecorvo, Gillo
791.430233092
BNI 2016-4175
Tosi, Virgilio.
Storia di un'adolescenza breve / Virgilio Tosi. Roma : Carocci, 2015.
   210 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 244).
  ISBN 9788843078516 :  € 23,00.
791.430233092
BNI 2016-4176
Van_Sant, Gus.
Icone / Gus Van Sant. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   204 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788836633555 :  € 34,00.
Soggetti:
   Van Sant, Gus - Interviste
791.430233092
BNI 2016-4177

Arbore, Renzo.
E se la vita fosse una jam session? : fatti e misfatti di quello della notte / Renzo Arbore ; a cura
di Lorenza Foschini. Milano : Rizzoli, 2015.



791.5 TEATRO DEI BURATTINI E TEATRO IN MINIATURA

792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

   307 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788817081849 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arbore, Renzo - Autobiografie
Altro autore:   
   Foschini, Lorenza
791.45092
BNI 2016-4178
Brembilla, Paola.
Game of strategy : analisi strategica del settore delle serie TV nell'industria televisiva
statunitense / Paola Brembilla, Edoardo Mollona. Torino : Giappichelli, 2015.
   VII, 183 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892100657 :  € 16,00.
Soggetti:
   Trasmissioni televisive [:] Serial - Marketing - Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Mollona, Edoardo
791.45750688
BNI 2016-4179

Pupazzi : storie dalle collezioni del Castello dei burattini, Museo Giordano Ferrari / a cura di
John McCormick e Paolo Parmiggiani ; con i contributi di Cesare Bertozzi ... [et al.]. Parma :
Grafiche Step, 2015.
   206 p. : ill. ; 30 cm.
   Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788878981096 :  € 25,00.
Soggetti:
   Marionette - Collezioni [del] Museo Giordano Ferrari <Parma> - Cataloghi
Altro autore:   
   McCormick, John <1938->
   Bertozzi, Cesare <1965->
   Parmiggiani, Paolo
791.530945441
BNI 2016-4180

Biacchi, Sonia.
Sonia Biacchi : architetture per i corpi / a cura di Enzo Gardenghi. Venezia : Marsilio, 2015.
   109 p. : ill. ; 22 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788831723497 :  € 19,00.
Soggetti:
   Costumi teatrali - 1980-2015
Altro autore:   
   Gardenghi, Enzo
792.026
BNI 2016-4181
Ruperti, Bonaventura.
Storia del teatro giapponese : dalle origini all'Ottocento / Bonaventura Ruperti. Venezia :
Marsilio, 2015.
   188 p. : ill. ; 19 cm.  (Elementi).
  ISBN 9788831721868 :  € 12,50.
Soggetti:
   Teatro giapponese - Storia
792.0952
BNI 2016-4182
Salvi, Greta.
Scenari di libertà : teatro e teatralità a Milano durante il triennio cisalpino (1796-1799) / Greta
Salvi. Pisa ; Roma : Serra, 2015.
   240 p. : ill. ; 25 cm.  (Biblioteca di drammaturgia, ISSN 18288723 ; 8).
   Altra edizione: ISBN 9788862277747 (digitale). 
  ISBN 9788862277730.
Soggetti:
   Teatro - Milano - 1792-1799



792.2 COMMEDIA E DRAMMA SENTIMENTALE ED EMOZIONANTE

792.5 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE. FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERA

792.8 BALLETTO E DANZA MODERNA

792.0945211
BNI 2016-4183
Sapienza, Annamaria.
Il padrone del vapore : teatro a Napoli ai tempi di Achille Lauro / Annamaria Sapienza. Napoli :
Liguori, 2015.
   204 p. : [16] pagine di tav. ; 20 cm.  (Script. Discipline dello spettacolo).
   Altra edizione: eISBN 9788820765941 (eBook). 
  ISBN 9788820765934 :  € 19,90.
Soggetti:
   Teatro - Napoli - 1950-1960
792.0945731
BNI 2016-4184
Trinchero, Cristina.
Gaston Baty : animateur de théâtre / Cristina Trinchero. [Torino] : Tirrenia Stampatori ; Rivoli :
Neos, 2015.
   182 p. : ill. ; 23 cm.
   Con una scelta di scritti di G. Baty. 
  ISBN 9788866081968 (Neos) :  € 18,00.
Soggetti:
   Baty, Gaston
Altro autore:   
   Baty, Gaston
792.092
BNI 2016-4185

Contin, Claudia.
Né serva né padrona : confessione buffa sulle donne della Commedia dell'arte / Claudia Contin
Arlecchino ; [con due saggi: Generazioni di donne e Inseguendo Arlecchino]. Trento : Forme
libere, 2015.
   191 p. : ill. ; 23 cm.  (Porto Arlecchino).
   Generazioni di donne e Inseguendo Arlecchino, della stessa autrice. 
  ISBN 9788864590677 :  € 17,00.
Soggetti:
   Commedia dell'arte - Personaggi femminili - Italia
792.230945
BNI 2016-4186

Sams, Eric.
L'opera lirica è passione e perfidia per paranoici : critiche d'opera 1976-78 / Eric Sams ; con gli
scritti su Hanslick e altre recensioni ; a cura di Erik Battaglia ; nota introduttiva di Robin
Holloway. Asti : Analogon, 2015.
   IX, 222 p. : ill. ; 21 cm.  (Le opere di Eric Sams ; 11).
   Già pubblicate in: New Stratesman. Scritti su Hanslick e altre recensioni, dello stesso autore. Traduzione di E.
Battaglia. 
  ISBN 9788898630073 :  € 18,00.
Soggetti:
   Opere in musica - Rappresentazioni - 1976-1978 - Recensioni
   Libri - Recensioni
Altro autore:   
   Battaglia, Erik
792.5
BNI 2016-4187

Tommassini, Luca.
Fattore T : l'inafferrabile scintilla del talento / Luca Tommassini. Milano : Mondadori, 2015.
   189 p. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804658412 :  € 18,00.
792.8092
BNI 2016-4188



796 SPORT E GIOCHI ATLETICI E ALL'APERTO

796.3 SPORT DELLA PALLA

Rossi, Lauro <1953->.
Sport e società civile in Italia tra Otto e Novecento / Lauro Rossi. Roma : Lancillotto e Nausica,
2015.
   271 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Percorsi ; 3).
  ISBN 9788890029233 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sport - Italia - 1870-2005
796.0945
BNI 2016-4189

Clerici, Gianni.
Quello del tennis : storia della mia vita e di uomini piu noti di me / Gianni Clerici. Milano :
Mondadori, 2015.
   200 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804656456 :  € 20,00.
Soggetti:
   Clerici, Gianni - Autobiografie
796.342092
BNI 2016-4190
Hamilton, Duncan.
George Best, l'immortale / Duncan Hamilton. Ristampa. Roma : 66thand2nd, 2015.
   493 p., [2] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Vite inattese ; 9).
   Titolo uniforme: Immortal. Traduzione di Francesca Benocci, Roberto Serrai. 
  ISBN 9788898970377 :  € 25,00.
Altro titolo:
   Immortal
796.334092
BNI 2016-4191
Lazenby, Roland.
Michael Jordan, la vita / Roland Lazenby. 4. ristampa. [Roma] : 66thand2nd, 2016.
   779 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Vite inattese ; 7).
   Titolo uniforme: Michael Jordan. Traduzione di Giulio Di Martino. 
  ISBN 9788898970131 :  € 23,00.
Soggetti:
   Jordan, Michael <1963 ->
Altro titolo:
   Michael Jordan
796.323092
BNI 2016-4192
Mina di Sospiro, Guido.
La metafisica del ping-pong : un'introduzione alla filosofia perenne / Guido Mina di Sospiro ;
traduzione di Alessandro Peroni, con la collaborazione dell'autore. [Milano] : Ponte alle Grazie,
2016.
   238 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The metaphysics of ping-pong. 
  ISBN 9788868334727 :  € 16,80.
Soggetti:
   Mina di Sospiro, Guido - Autobiografie
   Sport - Filosofia
Altro autore:   
   Peroni, Alessandro <1962->
Altro titolo:
   The metaphysics of ping-pong
796.346092
BNI 2016-4193
Tardelli, Marco.
Tutto o niente : la mia storia / Marco Tardelli, Sara Tardelli. Milano : Mondadori, 2016.
   167 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804661382 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Tardelli, Sara



796.9 SPORT DEL GHIACCIO E DELLA NEVE

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

796.334092
BNI 2016-4194
Toorpakai, Maria.
La figlia diversa / Maria Toorpakai ; con Katharine Holstein ; traduzione di Ilaria Katerinov e
Elena Sacchini. Milano : Rizzoli, 2016.
   375 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: A different kind of daughter. 
  ISBN 9788817087902 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Katerinov, Ilaria
   Holstein, Katharine
   Sacchini, Elena
Altro titolo:
   A different kind of daughter
796.343092
BNI 2016-4195

Zöggeler, Armin.
Ghiaccio, acciaio, anima : la mia vita raccontata a Simone Battaggia / Armin Zöggeler. Milano :
Mondadori, 2015.
   222 p. ; 21 cm.  (Strade blu. Non fiction).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804656432 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Battaggia, Simone
796.954092
BNI 2016-4196

Cave, Terence.
Far other worlds, and other seas : thinking with literature in the twenty-first century / by
Terence Cave. Firenze : Olschki, 2015.
   80 p., [3] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (The annual Balzan lecture ; 6).
  ISBN 9788822264077.
Soggetti:
   Letteratura - Teorie
801.9
BNI 2016-4197
La critica come critica della vita : la letteratura e il resto / a cura di Silvia Lutzoni ; saggi di
Alfonso Berardinelli ... [et al.]. Roma : Donzelli, 2015.
   XVI, 127 p. ; 22 cm.  (Saggi. Arti e lettere).
  ISBN 9788868434083 :  € 28,00.
Soggetti:
   Critica letteraria
Altro autore:   
   Berardinelli, Alfonso
   Lutzoni, Silvia
801.95
BNI 2016-4198
La pratica del commento / a cura di Daniela Brogi, Tiziana De Rogatis e Giuseppe Marrani.
Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2015.
   287 p. ; 23 cm.  (Testi e culture in Europa ; 17).   (Ricerca).
   Parte delle relazione presentate al Convegno tenuto a Siena nel 2014. 
  ISBN 9788863159769 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura - Testi - Commenti
Altro autore:   
   Brogi, Daniela
   Marrani, Giuseppe
   De_Rogatis, Tiziana
801.959
BNI 2016-4199



808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.5 RETORICA DEL DISCORSO

Arienta, Sonia.
Urli, mormorii, silenzi : sociologia della voce nel teatro musicale e nel romanzo dell'Ottocento /
Sonia Arienta. Roma : Carocci, 2015.
   283 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 203).
  ISBN 9788843074518 :  € 29,00.
Soggetti:
   Dickens, Charles [e] Hugo, Victor [e] Verdi, Giuseppe < 1813-1901> - Opere - Dialoghi
808.009034
BNI 2016-4200
La declamazione latina : prospettive a confronto sulla retorica di scuola a Roma antica / a cura
di Mario Lentano. Napoli : Liguori, 2015.
   XI, 340 p. ; 24 cm.  (Biblioteca. Forme, materiali e ideologie del mondo antico, ISSN 03916030 ; 47).
   Altra edizione: ISBN 9788820766337 (eBook). 
  ISBN 9788820766320 :  € 28,99.
Soggetti:
   Retorica latina
Altro autore:   
   Lentano, Mario
808.0471
BNI 2016-4201
Laneve, Cosimo.
Scrivere tra desiderio e sorpresa : scala didattica / Cosimo Laneve. Brescia : La scuola, 2016.
   205 p. ; 22 cm.  (Didattica ; 33).
  ISBN 9788835042969 :  € 15,50.
Soggetti:
   Lingua italiana - Componimento
808.0451
BNI 2016-4202
Le parole dopo la morte : forme e funzioni della retorica funeraria nella tradizione greca e
romana / a cura di Cristina Pepe e Gabriella Moretti. Trento : Università degli Studi di Trento,
Dipartimento di Lettere e Filosofia, 2015.
   379 p. : ill. ; 22 cm.  (Labirinti ; 158).
   Atti del Convegno tenuto a Trento nel 2014. 
  ISBN 9788884436030.
Soggetti:
   Retorica classica - Temi [:] Morte - Atti di congressi
Altro autore:   
   Moretti, Gabriella
   Pepe, Cristina
808.0481
BNI 2016-4203

Arato, Franco.
Parola di avvocato : l'eloquenza forense in Italia tra Cinque e Ottocento / Franco Arato. Torino :
Giappichelli, 2015.
   X, 276 p. ; 23 cm.  (Futuro anteriore. Monografie ; 1).
  ISBN 9788892100794 :  € 32,00.
Soggetti:
   Oratoria forense - Italia - Sec. 16.-19.
808.51
BNI 2016-4204
Futuro anteriore : il metodo per prefigurare e narrare il cambiamento, prima che avvenga / a
cura di Paolo Carmassi e Alessandro Lucchini ; in collaborazione con Bianca Borriello ... [et al.].
Milano : Palestra della scrittura, 2015.
   XV, 148 p. : ill. ; 18 cm.  (Centopagine).
  ISBN 9788897259046 :  € 10,00.
Soggetti:
   Arte del narrare
Altro autore:   
   Lucchini, Alessandro <1959->
   Borriello, Bianca <1975->
   Carmassi, Paolo



808.81 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE. POESIA

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

809.1 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. POESIA

809.2 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. LETTERATURA
DRAMMATICA

809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

808.543
BNI 2016-4205

Incroci di poesia contemporanea (2010-2015) / a cura di Marco Fazzini ; con la collaborazione
di Rino Cortiana. Mestre, Venezia : Amos, 2015.
   261 p. : ill. ; 19 cm.  (Poetiche ; 6).
  ISBN 9788887670486 :  € 10,00.
Soggetti:
   Poesia - 2010-2015 - Antologie
Altro autore:   
   Cortiana, Rino
   Fazzini, Marco <1962->
808.810512
BNI 2016-4206

Fink, Guido.
Nel segno di Proteo : da Shakespeare a Bassani / Guido Fink. Rimini : GuaraldiLAB, 2015.
   414 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788869271526 :  € 24,00.
Soggetti:
   Letteratura
809
BNI 2016-4207

Poeti traducono poeti / a cura di Pietro Taravacci. Trento : Università degli studi di Trento,
Dipartimento di lettere e filosofia, 2015.
   178 p. ; 21 cm.  (Labirinti ; 159).
  ISBN 9788884436290 :  € 12,00.
Soggetti:
   Poesia - Traduzione [da parte dei] Poeti
Altro autore:   
   Taravacci, Pietro
809.1
BNI 2016-4208

Saint-Évremond, Charles : de#Marguetel de Saint-Denis.
Écrits sur le théâtre / Saint-Évremond ; édition présentée, établie et annotée par Federico
Corradi. Pisa : ETS, 2015.
   106 p. ; 19 cm.  (L'écrivain critique ; 1).
  ISBN 9788846743732 :  € 10,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica
Altro autore:   
   Corradi, Federico <1978->
809.2
BNI 2016-4209
Vescovo, Piermario.
A viva voce : percorsi del genere drammatico / Piermario Vescovo. Venezia : Marsilio, 2015.
   390 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831721486 :  € 36,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica
809.2
BNI 2016-4210

Cantatore, Lorenzo.



809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

Parva sed apta mihi : studi sul paesaggio domestico nella letteratura per l'infanzia del 19.
secolo / Lorenzo Cantatore. Pisa : ETS, 2015.
   212 p. ; 21 cm.  (Bagheera ; 6).
  ISBN 9788846743527 :  € 19,00.
Soggetti:
   Narrativa per ragazzi - Temi [:] Abitazioni - Sec. 19.
809.300834
BNI 2016-4211
Metahistorical narratives & scientific metafictions : a critical insight into the twentieth-century
poetics / edited by Giuseppe Episcopo ; [Collado-Rodríguez et al.]. Napoli : Cronopio, 2015.
   223 p. ; 21 cm.  (Virus).
  ISBN 9788898367092 :  € 17,00.
Soggetti:
   Narrativa - Sec. 20.
Altro autore:   
   Episcopo, Giuseppe
   Collado Rodríguez, Francisco
Altro titolo:
   Metahistorical narratives [and] scientific metafictions
809.304
BNI 2016-4212
Paone, Pina.
Dentro gli attimi del possibile : passanti letterari dall'Ottocento a oggi / Pina Paone ; prefazione
di Romano Luperini ; postfazione di Stefania Sini. Milano : Ledizioni, 2015.
   398 p. ; 21 cm.  (La ragione critica ; 8).
  ISBN 9788867053766 :  € 22,00.
Soggetti:
   Narrativa - Sec. 19.-20.
809.3034
BNI 2016-4213

L'arte del desiderio : omosessualità, letteratura, differenza / a cura di Gian Pietro Leonardi.
Bologna : Il mulino, 2015.
   191 p. ; 22 cm.  (Dialoghi / Istituto italiano di scienze umane).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Firenze nel 2011. 
  ISBN 9788815260109 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura - Rapporti [con l'] Omosessualità
Altro autore:   
   Leonardi, Gian Pietro
809.933538
BNI 2016-4214
La cultura in guerra : dibattiti, protagonisti, nazionalismi in Europa (1870-1922) / a cura di
Laura Auteri, Matteo Di Gesù e Salvatore Tedesco. Roma : Carocci ; Palermo : Università degli
studi di Palermo, 2015.
   302 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788843077984 (Carocci) :  € 31,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Guerra [e] Nazionalismo - Europa - 1870-1922
Altro autore:   
   Auteri, Laura
   Di_Gesù, Matteo
   Tedesco, Salvatore <1965->
809.933581
BNI 2016-4215
Del_Carlo, Anna Lisa.
Il romanzo autobiografico : La bambina di Francesca Duranti / Anna Lisa Del Carlo. [Lucca] : Tra
le righe libri , 2015.
   136 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788899141097 :  € 14,00.
Soggetti:
   Autobiografie - Casi [:] Duranti, Francesca . La bambina
809.93592



813.3 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1830-1861

813.52 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

BNI 2016-4216
Gennero, Valeria.
La manomissione del genere / Valeria Gennero. Torino : Nuova Trauben, 2015.
   166 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788899312107 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Orientamento sessuale
809.933538
BNI 2016-4217
Lavopa, Rosanna.
L'utopia del bello : discussioni e polemiche classico-romantiche / Rosanna Lavopa. Lecce ;
Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   190 p. ; 21 cm.  (Mneme ; 13).
  ISBN 9788867602858 :  € 22,00.
Soggetti:
   Romanticismo - Atteggiamento [dei] Letterati italiani - 1800-1825
809.9145
BNI 2016-4218
Polisemie dell'isola / Franca Ruggieri (a cura di). Roma : Anicia, 2015.
   335 p. ; 24 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 195).
   DOI: 10.14668/886709202. 
  ISBN 9788867092024 :  € 24,00.
Soggetti:
   Letteratura - Metafore [:] Isole
Altro autore:   
   Ruggieri, Franca
809.9332142
BNI 2016-4219

Melville, Herman.
Moby-Dick, o La balena / Herman Melville ; traduzione di Ottavio Fatica. Torino : Einaudi, 2015.
   673 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Moby Dick, or The white whale. 
  ISBN 9788806211868 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Fatica, Ottavio
Altro titolo:
   Moby Dick, or The white whale
813.3
BNI 2016-4220

Gilman, Charlotte Perkins.
Terradilei / Charlotte Perkins Gilman ; a cura di Franco Venturi. Milano : La vita felice, 2015.
   471 p. ; 17 cm.  (Il piacere di leggere ; 61).
   Titolo uniforme: Herland. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788877996343 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Venturi, Franco <1962->
Altro titolo:
   Herland
813.52
BNI 2016-4221

Atwood, Margaret.
Per ultimo il cuore / Margaret Atwood ; traduzione di Elisa Banfi. [Milano] : Ponte alle Grazie,
2016.
   360 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 41).
   Titolo uniforme: The heart goes last. 
  ISBN 9788868334789 :  € 18,60.
Altro autore:   
   Banfi, Elisa



Altro titolo:
   The heart goes last
813.54
BNI 2016-4222
The copper bracelet <in italiano>.
Il braccialetto di rame / Jeffery Deaver ... [et al.] ; da un'idea di Jeffery Deaver. Milano : BUR
Rizzoli, 2016.
   284 p. ; 22 cm.
   Traduzione di Irene Annoni. In copertina: Watchlist. 
  ISBN 9788817085458 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Deaver, Jeffery
813.54
BNI 2016-4223
Bryson, Bill.
Piccola grande isola / Bill Bryson ; traduzione di Isabella C. Blum. Milano : Guanda, 2016.
   473 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The road to little dribbling. 
  ISBN 9788823514591 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Blum, Isabella C.
Altro titolo:
   The road to little dribbling
813.54
BNI 2016-4224
Ellroy, James.
Ellroy confidential : scrivere e vivere a Los Angeles / James Ellroy ; a cura di Tommaso De
Lorenzis ; traduzione di Mauro Maraschi e Linda Martini. Roma : Minimum fax, 2015.
   316 p. ; 17 cm.  (Filigrana ; 60).
   Scelta di interviste concesse dall'autore. 
  ISBN 9788875216863 :  € 13,00.
Soggetti:
   Ellroy, James - Interviste
Altro autore:   
   Maraschi, Mauro
   Martini, Linda
   De_Lorenzis, Tommaso
813.54
BNI 2016-4225
Malamud, Bernard.
Il popolo : un romanzo e sedici racconti / Bernard Malamud ; traduzione di Igor Legati ;
prefazione di Alessandro Zaccuri ; con un'introduzione di Robert Giroux. Roma : Minimum fax,
2016.
   395 p. ; 19 cm.  (Minimum classics ; 59).
   Titolo uniforme: The people and uncollected stories. 
  ISBN 9788875217327 :  € 15,50.
Altro autore:   
   Legati, Igor
Altro titolo:
   The people and uncollected stories
813.54
BNI 2016-4226
Vreeland, Susan.
La passione di Artemisia / Susan Vreeland ; traduzione di Francesca Diano. Vicenza : Pozza,
2016.
   329 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The passion of Artemisia. Edizione speciale 70 anni Neri Pozza. 
  ISBN 9788854512634 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Diano, Francesca
Altro titolo:
   The passion of Artemisia
813.54
BNI 2016-4227
Yalom, Irvin D.



813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

Creature di un giorno e altre storie di psicoanalisi / Irvin D. Yalom ; traduzione dall'inglese di
Serena Prina. Vicenza : Pozza, 2015.
   215 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Creatures of a day. In copertina: Neri Pozza narrativa. 
  ISBN 9788854509702 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Prina, Serena
Altro titolo:
   Creatures of a day
813.54
BNI 2016-4228

Benjamin, Melanie.
I cigni della Quinta strada / Melanie Benjamin ; traduzione dall'inglese di Federica Oddera.
Vicenza : Pozza, 2016.
   370 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Tit. originale: The swans of Fifth Avenue. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854511064 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Oddera, Federica
Altro titolo:
   The swans of Fifth Avenue
813.6
BNI 2016-4229
Butler, Nickolas.
Shotgun lovesongs / Nickolas Butler. Venezia : Marsilio, 2015.
   318 p. ; 22 cm.  (Collana Isoil).
   Titolo uniforme: Shotgun lovesongs. Traduzione di Claudia Durastanti. In custodia. 
Altro titolo:
   Shotgun lovesongs
813.6
BNI 2016-4230
Carpenter, Novella.
Farm city : l'educazione di una contadina urbana / Novella Carpenter ; traduzione di John Irving.
2. ed. Bra : Slow Food, 2015.
   348 p. ; 21 cm.  (Narrazioni).
   Titolo uniforme: Farm city. 
  ISBN 9788884994080 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Irving, John <1955->
Altro titolo:
   Farm city.
813.6
BNI 2016-4231
Clegg, Bill.
Mai avuto una famiglia / Bill Clegg ; traduzione di Beatrice Masini. Milano : Romanzo Bompiani,
2016.
   242 p. ; 22 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Did you ever have a family. 
  ISBN 9788845281495 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Masini, Beatrice
Altro titolo:
   Did you ever have a family
813.6
BNI 2016-4232
Duchovny, David.
Porca vacca! / David Duchovny ; traduzione di Sara Sedehi. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2016.
   195 p. : ill. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Holy cow. 
  ISBN 9788845281501 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Sedehi, Sara
Altro titolo:



   Holy cow
813.6
BNI 2016-4233
Galchen, Rivka.
Innovazioni americane / Rivka Galchen ; traduzione di Anna Rusconi. Torino : Einaudi, 2016.
   157 p. ; 22 cm.  (I coralli).
   Titolo uniforme: American innovations. 
  ISBN 9788806225247 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Rusconi, Anna
Altro titolo:
   American innovations
813.6
BNI 2016-4234
Hobbs, Roger.
Pronti a svanire / Roger Hobbs ; traduzione di Alfredo Colitto. Torino : Einaudi, 2015.
   345 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Tit. originale: Vanishing games. 
  ISBN 9788806212568 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Colitto, Alfredo
Altro titolo:
   Vanishing games.
813.6
BNI 2016-4235
Mandel, Emily St. John.
Stazione undici / Emily St. John Mandel ; traduzione di Milena Zemira Ciccimarra. [Milano] :
Romanzo Bompiani, 2015.
   412 p. ; 22 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Station eleven. 
  ISBN 9788845280382 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Ciccimarra, Milena Zemira
Altro titolo:
   Station eleven
813.6
BNI 2016-4236
McGuire, Jamie.
Un indimenticabile disastro : [romanzo] / Jamie McGuire ; traduzione di Adria Tissoni. Milano :
Garzanti, 2015.
   280 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Beautiful redemption. 
  ISBN 9788811689249 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Tissoni, Adria
Altro titolo:
   Beautiful redemption
813.6
BNI 2016-4237
McLain, Paula.
Tra cielo e terra / Paula McLain ; traduzione di Simona Fefè. Vicenza : Pozza, 2015.
   383 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Circling the sun. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854510838 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Fefè, Simona
Altro titolo:
   Circling the sun
813.6
BNI 2016-4238
Palahniuk, Chuck.
Beautiful you : romanzo / Chuck Palahniuk ; traduzione di Gianni Pannofino. Milano : Mondadori,
2015.
   246 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   Titolo uniforme: Beautiful you. A pagina IV di copertina: e-Book disponibile. 
  ISBN 9788804652403 :  € 20,00.



818.52 SCRITTI MISCELLANEI AMERICANI IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

820.9 LETTERATURA INGLESE. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

Altro autore:   
   Pannofino, Gianni
Altro titolo:
   Beautiful you
813.6
BNI 2016-4239
Qiu, Xiaolong.
Il principe rosso / Qiu Xiaolong ; traduzione di Fabio Zucchella. Venezia : Marsilio, 2016.
   376 p. ; 21 cm.  (Farfalle ; 240).
   Titolo uniforme: Shanghai redemption. 
  ISBN 9788831723060 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Zucchella, Fabio
Altro titolo:
   Shanghai redemption
813.6
BNI 2016-4240
Rich, A. J.
La mano che ti nutre : romanzo / A. J. Rich ; traduzione di Silvia Pareschi. Milano : Mondadori,
2016.
   255 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: The hand that feeds you. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804661153 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Pareschi, Silvia
Altro titolo:
   The hand that feeds you
813.6
BNI 2016-4241
Ross, Ann B.
Miss Julia salta in sella / Ann B. Ross ; traduzione di Valentina Ricci. Milano : Astoria, 2015.
   322 p. ; 19 cm.  (Astoria/series).
   Titolo uniforme: Miss Julia hits the road. 
  ISBN 9788898713127 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Ricci, Valentina <1966->
Altro titolo:
   Miss Julia hits the road
813.6
BNI 2016-4242
Schrefer, Eliot.
In pericolo / Eliot Schrefer ; traduzione di Anna Carbone. Milano : Il castoro, 2015.
   288 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Endangered. 
  ISBN 9788869660160 :  € 15,50.
Altro autore:   
   Carbone, Anna <1962->
Altro titolo:
   Endangered
813.6
BNI 2016-4243

London, Jack.
Le strade dell'uomo : fotografie, diari e reportage / Jack London ; introduzione di Davide
Sapienza ; [a cura di Alessia Tagliaventi]. Roma : Contrasto, 2015.
   195 p. : ill. ; 23 cm.
   Traduzione di Maria Baiocchi, Anna Tagliavini. 
  ISBN 9788869656309 :  € 19,90.
Altro autore:   
   Tagliaventi, Alessia
818.5203
BNI 2016-4244



820.9003 LETTERATURA INGLESE, 1558-1625

821.912 POESIA INGLESE, 1900-1945

822.33 LETTERATURA DRAMMATICA INGLESE. WILLIAM SHAKESPEARE

823 NARRATIVA INGLESE

Sacerdoti Mariani, Gigliola.
Segnali attraverso ampie distanze : percorsi linguistici e letterari nel mondo anglo-americano /
Gigliola Sacerdoti Mariani ; a cura di Ilaria Moschini. Milano : Angeli, 2015.
   320 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891714992 :  € 36,00.
Soggetti:
   Letteratura americana [e] Letteratura inglese - Linguaggio
Altro autore:   
   Moschini, Ilaria
820.9
BNI 2016-4245

La letteratura inglese dall'Umanesimo al Rinascimento, 1485-1625 / a cura di Michele Stanco.
Roma : Carocci, 2016.
   431 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1038).
  ISBN 9788843080601 :  € 38,00.
Soggetti:
   Letteratura inglese - Sec. 16.
Altro autore:   
   Stanco, Michele
820.9003
BNI 2016-4246

Crivelli, Renzo S.
T. S. Eliot / Renzo S. Crivelli. Roma : Salerno, 2015.
   311 p. ; 21 cm.  (Sestante ; 32).
  ISBN 9788869730047 :  € 16,00.
Soggetti:
   Eliot, T. S.
821.912
BNI 2016-4247

Shakespeare, William.
Tutte le opere / di William Shakespeare ; coordinamento generale di Franco Marenco . [Milano] :
Bompiani.
   volumi ; 22 cm. (Classici della letteratura europea).
   Vol. 2: Le commedie / di William Shakespeare ; traduzioni, note introduttive e note ai testi di Attlio Carapezza
... [et al.]. Milano : Bompiani, 2015. XLVIII, 2328 p. ; 22 cm.  Contiene: I due gentiluomini di Verona (titolo
uniforme: Two gentlemen of Verona); La bibsbetica domata (titolo uniforme: Taming of the shrew); La commedia
degli errori (titolo uniforme: The comedy of errors). Testi originali a fronte. ISBN 9788845280597 :  € 55,00.
Altro autore:
   Marenco, Franco <1935->
   Carapezza, Attilio
822.33
BNI 2016-4248

Reader, I married him <in italiano>.
L'ho sposato, lettore mio : sulle tracce di Charlotte Brontë / racconti a cura di Tracy Chevalier ;
traduzione dall'inglese di Alessandro Zabini. Vicenza : Pozza, 2016.
   300 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   In copertina: Neri Pozza narrativa. 
  ISBN 9788854512207 :  € 18,00.
Soggetti:
   Narratrici - Racconti inglesi - Sec. 19.-20. - Antologie
Altro autore:   
   Chevalier, Tracy
   Zabini, Alessandro
823.0108
BNI 2016-4249



823.5 NARRATIVA INGLESE, 1702-1745

823.6 NARRATIVA INGLESE, 1745-1799

823.9 NARRATIVA INGLESE, 1900-

823.912 NARRATIVA INGLESE, 1900-1945

Lost between <in italiano>.
Tra una vita e l'altra : [un'antologia italo-irlandese] / Mia Gallagher ... [et al.] ; a cura di Liz
McManus e Federica Sgaggio. Milano : Guanda, 2015.
   164 p. ; 20 cm.  (Prosa contemporanea).
   Traduzione di Stefania De Franco, Giulia Zuodar. 
  ISBN 9788823511576 :  € 13,00.
Soggetti:
   Scrittori irlandesi - Racconti inglesi - 2000-2015 - Antologie
   Racconti italiani - 2000-2015 - Antologie
Altro autore:   
   Sgaggio, Federica
   McManus, Liz
   Gallagher, Mia
823.0108092
BNI 2016-4250

Ritratti / a cura di Crsitina Consiglio. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   126 p. ; 20 cm.  (LS : La stadera ; 50).
  ISBN 9788867602438 :  € 18,00.
Soggetti:
   Narrativa inglese - Sec. 18.-20.
Altro autore:   
   Consiglio, Cristina
823.509
BNI 2016-4251

Bronzini, Stefano.
La forma delle nuvole : saggi di letteratura inglese / Stefano Bronzini. Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2015.
   136 p. ; 21 cm.  (LS : La stadera ; 52).
  ISBN 9788867602582 :  € 18,00.
Soggetti:
   Narrativa inglese - Sec. 18.-19.
823.609
BNI 2016-4252

Brazzelli, Nicoletta.
L'Antartide nell'immaginario inglese : spazio geografico e rappresentazione letteraria / Nicoletta
Brazzelli. Milano : Ledizioni, 2015.
   218 p. ; 24 cm.  (Di/segni, ISSN 22822097 ; 13).
  ISBN 9788867053780.
Soggetti:
   Narrativa inglese - Temi [:] Antartide - Sec. 20.
823.90932989
BNI 2016-4253

Mulgan, John.
Un uomo solo / John Mulgan ; traduzione di Valentina Napoli ; con la prefazione di Marinella
Rocca Longo. Roma : Kappa, 2015.
   213 p. ; 24 cm.  (Voci da Aotearoa).
   Titolo uniforme: Man alone. 
  ISBN 9788865142196 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Napoli, Valentina
Altro titolo:
   Man alone
823.912
BNI 2016-4254
Terrinoni, Enrico.



823.914 NARRATIVA INGLESE, 1945-1999

James Joyce e la fine del romanzo / Enrico Terrinoni. Roma : Carocci, 2015.
   175 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 213).
  ISBN 9788843078264 :  € 18,00.
Soggetti:
   Joyce, James
   Romanzi inglesi - Sec. 20.
823.912
BNI 2016-4255
Thirkell, Angela.
Pomfret towers / Angela Thirkell ; traduzione di Marina Morpurgo. Milano : Astoria, 2015.
   263 p. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: Pomfret towers. 
  ISBN 9788898713172 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Morpurgo, Marina
Altro titolo:
   Pomfret towers
823.912
BNI 2016-4256

Amis, Martin.
La zona d'interesse / Martin Amis ; traduzione di Maurizia Balmelli. Torino : Einaudi, 2015.
   301 p. : 1 ritratto ; 23 cm.  (Supercoralli).
   Titolo uniforme: The zone of interest. 
  ISBN 9788806223540 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Balmelli, Maurizia
Altro titolo:
   The zone of interest
823.914
BNI 2016-4257
Barnes, Julian.
Duffy / Dan Kavanagh [i.e. Julian Barnes] ; traduzione di Norman Gobetti. Torino : Einaudi, 2015.
   179 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Duffy. 
  ISBN 9788806224288 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Gobetti, Norman
Altro titolo:
   Duffy
823.914
BNI 2016-4258
Coe, Jonathan.
Numero undici : storie che testimoniano la follia / Jonathan Coe ; traduzione di Mariagiulia
Castagnone. Milano : Feltrinelli, 2016.
   381 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Number 11. 
  ISBN 9788807031816 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Castagnone, Mariagiulia
Altro titolo:
   Number 11
823.914
BNI 2016-4259
Gemmell, Nikki.
Col mio corpo : [romanzo] / Nikki Gemmell ; traduzione di Stefania De Franco. Milano : Guanda,
2015.
   420 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: With my body. 
  ISBN 9788823505995 :  € 18,50.
Altro autore:   
   De_Franco, Stefania
Altro titolo:
   With my body



823.92 NARRATIVA INGLESE, 2000-

823.914
BNI 2016-4260
Kureishi, Hanif.
Un furto / Hanif Kureishi ; traduzione di Ivan Cotroneo. [Milano] : Bompiani, 2015.
   78 p. ; 17 cm.
   Titolo uniforme: A theft. Sul dorso: 21. 
  ISBN 9788845280313 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Cotroneo, Ivan
Altro titolo:
   A theft
823.914
BNI 2016-4261
Naipaul, V. S.
Sull'ansa del fiume / V. S. Naipaul ; traduzione di Valeria Gattei. Milano : Adelphi, 2015.
   327 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 297).
   Titolo uniforme: A bend in the river. 
  ISBN 9788845930454 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Gattei, Valeria
Altro titolo:
   A bend in the river
823.914
BNI 2016-4262
Tóibín, Colm.
Brooklyn / Colm Tóibín ; traduzione di Vincenzo Vega. 2. ed. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2016.
   329 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).
   Titolo uniforme: Brooklyn. 
  ISBN 9788845275395 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Vega, Vincenzo
Altro titolo:
   Brooklyn
823.914
BNI 2016-4263

Burnside, John.
L'estate degli annegamenti / John Burnside ; traduzione di Massimo Ortelio. Vicenza : Pozza,
2016.
   285 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: A summer of drowning. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854505872 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Ortelio, Massimo
Altro titolo:
   A summer of drowning
823.92
BNI 2016-4264
Chevalier, Tracy.
I frutti del vento / Tracy Chevalier ; traduzione dall'inglese di Massimo Ortelio. Vicenza : Pozza,
2016.
   249 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: At the edge of the orchard. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854511194 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Ortelio, Massimo
Altro titolo:
   At the edge of the orchard
823.92
BNI 2016-4265
Chevalier, Tracy.
La ragazza con l'orecchino di perla / Tracy Chevalier ; traduzione di Luciana Pugliese. Vicenza :
Pozza, 2016.



828.92 SCRITTI MISCELLANEI INGLESI, 2000-

833.6 NARRATIVA TEDESCA, 1750-1832

   237 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Girl with a pearl earring. Edizione speciale 70 anni Neri Pozza. 
  ISBN 9788854512627 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Pugliese, Luciana
Altro titolo:
   Girl with a pearl earring.
823.92
BNI 2016-4266
Kearney, Fionnuala.
Noi due e gli altri : [romanzo] / Fionnuala Kearney ; traduzione dall'inglese di Cristiano Peddis.
Vicenza : Pozza, 2015.
   415 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: You, me and other people. 
  ISBN 9788854510807 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Peddis, Cristiano
Altro titolo:
   You, me and other people
823.92
BNI 2016-4267
Nicholls, David <1966->.
Un giorno / David Nicholls ; traduzione di Marco Rossari e Lucio Trevisan. Vicenza : Pozza, 2016.
   487 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: One day. Edizione speciale 70 anni Neri Pozza. 
  ISBN 9788854512672 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Trevisan, Lucio
   Rossari, Marco
Altro titolo:
   One day
823.92
BNI 2016-4268
Wells, Rachel.
Il gatto che aggiustava i cuori : [romanzo] / Rachel Wells ; traduzione di Elisabetta Valdrè.
Milano : Garzanti, 2015.
   311 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Alfie the doorstep cat. 
  ISBN 9788811680000 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Valdré, Elisabetta
Altro titolo:
   Alfie the doorstep cat
823.92
BNI 2016-4269

MacDonald, Helen <1970->.
Io e Mabel, ovvero L'arte della falconeria / Helen MacDonald ; traduzione di Anna Rusconi.
Torino : Einaudi, 2016.
   292 p. ; 22 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: H is for hawk. Titolo sul dorso: Io e Mabel. 
  ISBN 9788806213381 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Rusconi, Anna
Altro titolo:
   H is for hawk
   Io e Mabel
828.9203
BNI 2016-4270

Moraldo, Sandro M.
E. T. A. Hoffmann : vita e opera / Sandro M. Moraldo. Milano : VP.
   volumi ; 22 cm. (Vita e pensiero. Università).   (Scienze linguistiche e letterature straniere. Ricerche).



833.7 NARRATIVA TEDESCA, 1832-1856

833.92 NARRATIVA TEDESCA, 1990-

834.912 SAGGISTICA TEDESCA, 1900-1945

836.914 LETTERE TEDESCHE, 1945-1990

   1: Vita, romanzi, fiabe / Sandro M. Moraldo. Milano : VP, 2015. X, 108 p. ; 22 cm. ISBN 9788834331095 :  €
15,00.
Soggetti :
   Hoffmann, Ernst Theodor Amadeus
833.6
BNI 2016-4271

Stifter, Adalbert.
Due sorelle / Adalbert Stifter ; a cura di Paola Maria Filippi ; traduzione di Lia Bazzanini e Monica
Marsigli. Riva del Garda ; Arco : MAG ; Arco : Il sommolago : Grafica 5, 2015.
   155 p. : ill. ; 21 cm.  (Pagine del Garda. Emersioni ; 6).
   Titolo uniforme: Zwei Schwestern. 
  ISBN 9788889521496 (Grafica 5) :  € 10,00.
Altro autore:   
   Filippi, Paola Maria
   Marsigli, Monica
   Bazzanini, Lia
Altro titolo:
   Zwei Schwestern
833.7
BNI 2016-4272

Crown, Jonathan.
Sirius, il fox terrier che (quasi) cambiò la storia : romanzo / Jonathan Crown ; traduzione di
Margherita Carbonaro. Milano : Mondadori, 2016.
   207 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Sirius. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804654339 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Carbonaro, Margherita
Altro titolo:
   Sirius
833.92
BNI 2016-4273
Modick, Klaus.
Concerto di una sera d'estate senza poeta / Klaus Modick ; traduzione dal tedesco di Riccardo
Cravero. Vicenza : Neri Pozza, 2015.
   187 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Konzert ohne Dichter. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854511033 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Cravero, Riccardo
Altro titolo:
   Konzert ohne Dichter
833.92
BNI 2016-4274

Musil, Robert.
Discorso sulla stupidità / Robert Musil ; introduzione di Giancarlo Mazzacurati. Campobasso :
Diogene, 2015.
   91 p. ; 20 cm.  (La figura nel tappeto).
   Titolo uniforme: Über die Dummheit. Traduzione di Aloisio Rendi. 
  ISBN 9788866471233 :  € 9,50.
Altro titolo:
   Über die Dummheit.
834.912
BNI 2016-4275

Sachs, Nelly.



838.912 SCRITTI MISCELLANEI TEDESCHI, 1900-1945

839.13 NARRATIVA YIDDISH

839.5 LETTERATURE GERMANICHE SETTENTRIONALI (LETTERATURE NORDICHE)

Lettere dalla notte (1950-1953) / Nelly Sachs ; a cura di Anna Ruchat. Firenze : Giuntina, 2015.
   69 p. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 192).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788880575986 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Ruchat, Anna
836.914
BNI 2016-4276

Bloch, Ernst <1885-1977>.
Eredità di questo tempo / Ernst Bloch ; traduzione e cura di Laura Boella. Milano ; Udine :
Mimesis, 2015.
   480 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Gli imperdonabili ; 6).
   Titolo uniforme: Erbschaft dieser Zeit. 
  ISBN 9788857531571 :  € 32,00.
Altro autore:   
   Boella, Laura
Altro titolo:
   Erbschaft dieser Zeit
838.912
BNI 2016-4277

Singer, Israel Joshua.
Una primavera tardiva : tutti i racconti / Israel J. Singer ; traduzione di Monica Capuani. Torino :
Bollati Boringhieri, 2015.
   398 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: The river breaks up. 
  ISBN 9788833927145 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Capuani, Monica
Altro titolo:
   The river breaks up
839.133
BNI 2016-4278
Singer, Israel Joshua.
Sender Prager / I. J. Singer ; traduzione di Elisabetta Zevi. Milano : Adelphi, 2015.
   74 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 677).
   Titolo uniforme: Sender Prager. 
  ISBN 9788845930232 :  € 8,00.
Altro autore:   
   Zevi, Elisabetta
Altro titolo:
   Sender Prager
839.133
BNI 2016-4279

Forme di narrazione autobiografica nelle letterature scandinave = Forms of autobiographical
narration in Scandinavian literature / a cura di = edited by Massimo Ciaravolo ... [et al.]. Firenze
: Firenze University press, 2015.
   393 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di studi di filologia moderna ; 26).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto Firenze nel 2013. Testi in italiano, inglese, svedese o norvegese. Altra
edizione: ISBN 9788866558040 (online - http://digital.casalini.it/9788866558040). 
Soggetti:
   Autobiografie - Letterature scandinave
Altro autore:   
   Ciaravolo, Massimo
Altro titolo:
   Forms of autobiographical narration in Scandinavian literature
839.5
BNI 2016-4280



839.738 NARRATIVA SVEDESE. 2000-

839.82374 NARRATIVA NORVEGESE. 1945-1999

840 LETTERATURE ROMANZE LETTERATURA FRANCESE

841.1 POESIA FRANCESE, ORIGINI-1399

842.5 LETTERATURA DRAMMATICA FRANCESE, 1715-1789

Stridsberg, Sara.
La gravità dell'amore : romanzo / Sara Stridsberg ; traduzione di Andrea Stringhetti. Milano :
Mondadori, 2016.
   310 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Beckomberga. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804657484 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Stringhetti, Andrea
Altro titolo:
   Beckomberga
839.738
BNI 2016-4281

Holt, Anne.
La minaccia / Anne Holt ; traduzione di Margherita Podestà Heir. Torino : Einaudi, 2016.
   453 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Offline. 
  ISBN 9788806229757 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Podestà Heir, Margherita
Altro titolo:
   Offline
839.82374
BNI 2016-4282

Carlo Bo : bibliografia degli scritti (1929-2001), bibliografia degli scritti su Carlo Bo (1932-2015)
/ a cura di Marta Bruscia, Ursula Vogt ; con la collaborazione di Laura Toppan ; prefazione di
Stefano Verdino ; profilo bibliografico di Carlo Bo e premessa di Ursula Vogt. Fano : Metauro,
2015.
   380 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
  ISBN 9788861561267 :  € 40,00.
Soggetti:
   Bo, Carlo <2001-2011> - Bibliografie
Altro autore:   
   Vogt, Ursula
   Bruscia, Marta
   Toppan, Laura
840.09
BNI 2016-4283

Carlo Magno in Italia e la fortuna dei libri di cavalleria / a cura di Johannes Bartuschat, Franca
Strologo. Ravenna : Longo, 2016.
   511 p. ; 23 cm.  (Memoria del tempo ; 51).
   Atti del Convegno tenuto a Zurigo nel 2014. 
  ISBN 9788880638414 :  € 35,00.
Soggetti:
   Chanson de Roland - Fortuna - Italia - Sec. 13.-16. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bartuschat, Johannes
   Strologo, Franca
841.1
BNI 2016-4284

Voltaire.
Zaïre / Voltaire ; a cura di = edited by Vincenzo De Santis e Mara Fazio. Pisa : ETS, 2015.
   338 p. ; 21 cm.  (Canone teatrale europeo = Canon of European drama ; 13).
   Titolo uniforme: Zaïre. Traduzione italiana a fronte di V. De Santis. Precedono e seguono testi in inglese e
italiano. 



843.7 NARRATIVA FRANCESE, 1815-1848

843.8 NARRATIVA FRANCESE, 1848-1899

843.912 NARRATIVA FRANCESE, 1900-1945

  ISBN 9788846742308 :  € 29,00.
Altro autore:   
   Fazio, Mara
   De_Santis, Vincenzo <1986->
Altro titolo:
   Zaïre
842.5
BNI 2016-4285

Dumas, Alexandre <1802-1870>.
L'assassinio di rue Saint-Roch / Alexandre Dumas ; a cura di Ugo Cundari. Milano :
Baldini&Castoldi, 2015.
   107 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: L'assassinat de la rue Saint-Roch. 
  ISBN 9788868521943 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Cundari, Ugo
Altro titolo:
   L'assassinat de la rue Saint-Roch
843.7
BNI 2016-4286

France, Anatole.
Il libro del mio amico / Anatole France ; traduzione di Alessio Odini. Milano : Biblion, 2015.
   201 p. ; 19 cm.  (La serratura e la chiave ; 2).
   Titolo uniforme: Le livre de mon ami. 
  ISBN 9788898490349 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Odini, Alessio
Altro titolo:
   Le livre de mon ami
843.8
BNI 2016-4287
Zola, Émile.
Romanzi / Émile Zola ; progetto editoriale, introduzioni e note di Pierluigi Pellini. Milano :
Mondadori.
   volumi ; 18 cm. (I meridiani).
   Vol. 3 / Émile Zola ; traduzioni di Giovanni Bogliolo, Donata Feroldi, Dario Gibelli. Milano : Mondadori, 2015. XII,
1900 p. ; 18 cm.  Contiene: Germinal (titolo uniforme: Germinal); La terra (titolo uniforme: La terre); La bestia
umana (titolo uniforme: La bête humaine). In custodia. ISBN 9788804657453.
Altro autore:
   Bogliolo, Giovanni
   Pellini, Pierluigi
   Gibelli, Dario
   Feroldi, Donata
843.8
BNI 2016-4288

Raboni, Giovanni.
La conversione perpetua e altri scritti su Marcel Proust / Giovanni Raboni ; a cura di Giulia
Raboni. Parma : MUP, 2015.
   163 p. ; 21 cm.  (Tracce ; 2).
  ISBN 9788878474703 :  € 15,00.
Soggetti:
   Proust, Marcel
Altro autore:   
   Raboni, Giulia
843.912
BNI 2016-4289
Renzi, Lorenzo <1939->.
Gli elfi e il Cancelliere : in Germania con Proust / Lorenzo Renzi. Bologna : Il mulino, 2015.
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   263 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 699).
  ISBN 9788815259950 :  € 24,00.
Soggetti:
   Proust, Marcel - Opere - Giudizi [della] Critica letteraria tedesca
843.912
BNI 2016-4290
Vestroni, Valentina.
I fiori della Recherche / Valentina Vestroni. Firenze : Le lettere, 2015.
   117 p. : ill. ; 19 cm.
  ISBN 9788860879042 :  € 14,50.
Soggetti:
   Proust, Marcel - Opere - Temi [:] Fiori
843.912
BNI 2016-4291

Ben Jelloun, Tahar.
Il matrimonio di piacere : [romanzo] / Tahar Ben Jelloun ; traduzione di Anna Maria Lorusso.
Milano : La nave di Teseo, 2016.
   231 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 1).
   Titolo uniforme: Le mariage de plaisir. 
  ISBN 9788893440011 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Lorusso, Anna Maria
Altro titolo:
   Le mariage de plaisir
843.914
BNI 2016-4292
Gary, Romain.
La vita davanti a sé / Romain Gary (Emile Ajar) ; traduzione di Giovanni Bogliolo. Vicenza :
Pozza, 2016.
   214 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: La vie devant soi. Edizione speciale 70 anni Neri Pozza. 
  ISBN 9788854512641 :  € 14,50.
Altro autore:   
   Bogliolo, Giovanni
Altro titolo:
   La vie devant soi
843.914
BNI 2016-4293
Juliet, Charles.
Brandelli : romanzo / Charles Juliet ; traduzione di Federico Mazzocchi. Firenze : Pagliai, 2015.
   116 p. ; 20 cm.  (Biblioteca di letteratura ; 29).
   Titolo uniforme: Lambeaux. 
  ISBN 9788856403244 :  € 9,00.
Altro autore:   
   Mazzocchi, Federico
Altro titolo:
   Lambeaux
843.914
BNI 2016-4294
Rolin, Olivier.
Il meteorologo / Olivier Rolin ; traduzione di Yasmina Melaouah ; consulenza per la lingua e la
cultura russe di Claudia Zonghetti. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2016.
   159 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Le météorologue. 
  ISBN 9788845281464 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Mélaouah, Yasmina
   Zonghetti, Claudia
Altro titolo:
   Le météorologue
843.914
BNI 2016-4295
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844.5 SAGGISTICA FRANCESE, 1715-1789

848.6 SCRITTI MISCELLANEI FRANCESI, 1789-1815

Bourdeaut, Olivier.
Aspettando Bojangles / Olivier Bourdeaut ; traduzione dal francese di Roberto Boi. Vicenza :
Pozza, 2016.
   141 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: En attendant Bojangles. 
  ISBN 9788854512436 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Boi, Roberto
Altro titolo:
   En attendant Bojangles
843.92
BNI 2016-4296
Dicker, Joël.
Gli ultimi giorni dei nostri padri / Joël Dicker ; traduzione di Vincenzo Vega. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2015.
   462 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Les derniers jours de nos pères. 
  ISBN 9788845276422 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Vega, Vincenzo
Altro titolo:
   Les derniers jours de nos pères
843.92
BNI 2016-4297
Kerangal, Maylis : de.
Lampedusa / Maylis de Kerangal ; traduzione di Maria Baiocchi con Daniela De Lorenzo. Milano :
Feltrinelli, 2016.
   75 p. ; 20 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: À ce stade de la nuit. 
  ISBN 9788807031953 :  € 9,00.
Altro autore:   
   De_Lorenzo, Daniela <traduttrice>
   Baiocchi, Maria
Altro titolo:
   À ce stade de la nuit.
843.92
BNI 2016-4298

Staël-Holstein, Germaine : de.
Lettere sugli scritti e il carattere di Jean-Jacques Rousseau ; Riflessioni sul suicidio / Madame de
Staël ; a cura e con introduzione di Livio Ghersi ; traduzione dal francese di Andrea Inzerillo.
Roma : Bibliosofica, 2016.
   167 p. ; 21 cm.
   Titoli uniformi: Lettres sur les ouvrages et le caractère de J.-J. Rousseau; Réflexions sur le suicide. 
  ISBN 9788887660425 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Inzerillo, Andrea
   Ghersi, Livio
844.5
BNI 2016-4299

Pieri, Piero <1947->.
Casanova : l'eroe libertino e il teatro dell'autobiografia / Piero Pieri. Ravenna : Pozzi, 2015.
   164 p. ; 21 cm.  (Studi e testi di cultura letteraria ; 11).
  ISBN 9788896117569 :  € 15,00.
Soggetti:
   Casanova, Giacomo . Histoire de ma vie
848.603
BNI 2016-4300
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848.914 SCRITTI MISCELLANEI FRANCESI, 1945-1999

Gide, André.
Diario / di André Gide ; edizione italiana a cura di Piero Gelli ; traduzione di Sergio Arecco .
Milano : Bompiani, 2016.
   2 volumi ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Journal. 
   Vol. 1: 1887-1925 / di André Gide ; edizione francese a cura di Éric Marty. Milano : Bompiani, 2016. CXXX, 1558
p. ; 22 cm. ISBN 9788845274169.
Altro autore:
   Arecco, Sergio
   Gelli, Piero
   Marty, Éric
848.91203
BNI 2016-4301
Gide, André.
Diario / di André Gide ; edizione italiana a cura di Piero Gelli ; traduzione di Sergio Arecco .
Milano : Bompiani, 2016.
   2 volumi ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Journal. 
   Vol. 2: 1926-1950 / di André Gide ; edizione francese a cura di Martine Sagaert. Milano : Bompiani, 2016.
MDLXI-3091 p. ; 22 cm. ISBN 9788845282645 :  € 60,00.
Altro autore:
   Arecco, Sergio
   Gelli, Piero
   Sagaert, Martine
848.91203
BNI 2016-4302
Péguy, un intruso in università? : scienza, esperienza e realtà di un grande incontemporaneo =
Péguy, un intrus dans l'université? : science, expérience et réalité pour un grand
mécontemporain : atti del Seminario internazionale, 2 dicembre 2014, Università cattolica del
Sacro cuore, Milano / [a cura di] Mario A. Maggioni. Milano : VP, 2015.
   127 p. ; 20 cm.  (Contributi ; 9).
   In testa al frontespizio: Università cattolica del Sacro Cuore, Centro di ateneo per la dottrina sociale della
Chiesa. 
  ISBN 9788834331415 :  € 12,00.
Soggetti:
   Péguy, Charles
Altro autore:   
   Maggioni, Mario A.
   Universita cattolica del Sacro Cuore <Milano> : Centro di ateneo per la dottrina sociale della Chiesa
Altro titolo:
   Péguy, un intrus dans l'université?
848.91209
BNI 2016-4303

Jabès, Edmond.
Il libro delle interrogazioni / Edmond Jabès ; traduzione, postfazione e apparati di Alberto Folin ;
saggio introduttivo di Vincenzo Vitiello. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2015.
   LIII, 1747 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Le livre des questions. Contiene: Il libro delle interrogazioni (titolo uniforme: Le livre des
questions); Il libro di Yukel (titolo uniforme: Le livre de Yukel); Il ritorno al libro (titolo uniforme: Le retour au
livre)... Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788845280214 :  € 60,00.
Altro autore:   
   Folin, Alberto
Altro titolo:
   Le livre des questions
848.91407
BNI 2016-4304
Quignard, Pascal.
Sull'idea di una comunità di solitari / Pascal Quignard ; traduzione di Angela Peduto. Asti :
Analogon, 2016.
   93 p. ; 21 cm.  (Entelechia ; 26).
   Titolo uniforme: Sur l'idée d'une communauté de solitaires. 



849.93 NARRATIVA CATALANA

850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

  ISBN 9788898630134 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Peduto, Angela
Altro titolo:
   Sur l'idée d'une communauté de solitaires
848.91408
BNI 2016-4305

Torrent, Ferran.
Whisky e chicchi di caffè / Ferran Torrent ; traduzione di Simone Bertelegni. [Narni] : Gran via,
2015.
   189 p. ; 21 cm.  (Gran vía original).
   Titolo uniforme: Gràcies per la propina. 
  ISBN 9788895492346 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Bertelegni, Simone
Altro titolo:
   Gràcies per la propina
849.9354
BNI 2016-4306

Bianco, Michele <1966->.
Un cuore ascoltante per vedere la voce : saggi letterari di Michele Bianco : pubblicati in
occasione del 25. di sacerdozio / introduzione Anella Puglia ; a cura di Carlo Santoli ; interventi
di saluto Epifanio Ajello ... [et al.]. Avellino : Sinestesie, 2016.
   334 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 40).
   Già pubblicati. Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788898169118 (eBook). 
  ISBN 9788899541101.
Soggetti:
   Letteratura italiana
Altro autore:   
   Santoli, Carlo
850.9
BNI 2016-4307
Croce, Benedetto <1866-1952>.
Poeti e scrittori d'Italia / Benedetto Croce. Milano : Adelphi.
   volumi ; 22 cm.
   1: Dallo Stil novo al Barocco / Benedetto Croce ; a cura di Giuseppe Galasso. Milano : Adelphi, 2015. LV, 519 p.
; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 641).  ISBN 9788845930102 :  € 34,00.
Soggetti :
   Letteratura italiana - Critica - Antologie
Altro autore:
   Galasso, Giuseppe <1929->
850.9
BNI 2016-4308
Garofalo, Mario.
Storia della letteratura irpina dalle origini al secolo 19. / Mario Garofalo ; prefazione di
Sebastiano Martelli. Avellino : Terebinto, 2015.
   263 p. ; 24 cm.  (Collana di storia del Mezzogiorno ; 9).
  ISBN 9788897489221 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scrittori campani - Letteratura italiana - Irpinia - Storia
850.9945721
BNI 2016-4309
Le nuove forme dell'impegno letterario in Italia / a cura di Federica Lorenzi, Lia Perrone.
Ravenna : Pozzi, 2015.
   207 p. ; 22 cm.  (Gallica-Italica ; 4).
   Testi in italiano o francese. 
  ISBN 9788896117514 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Problemi sociali - 1980-2015
   Politica [e] Società - Giudizi [degli] Scrittori italiani - 1980-2015
Altro autore:   



850.9005 LETTERATURA ITALIANA, 1585-1748

850.90091 LETTERATURA ITALIANA, 1900-1999

850.900914 LETTERATURA ITALIANA, 1945-1999

   Lorenzi, Federica
   Perrone, Lia
850.93552
BNI 2016-4310
Roncalli, Marco.
Giubileo d'autore : da Dante a Pasolini : [gli anni santi degli scrittori] / Marco Roncalli ;
postfazione di Giuseppe Lupo. Brescia : La scuola, 2015.
   140 p., 16] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 67).
  ISBN 9788835043539 :  € 12,50.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Giubilei
850.9382
BNI 2016-4311
Sisto, Pietro <1953->.
Storie e immagini di animali nella letteratura italiana / Pietro Sisto. Pisa ; Roma : Serra.
   volumi ; 25 cm.
   2: L'asino con la rosa in mano / Pietro Sisto. Pisa ; Roma : Serra, 2015. 126 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di
Paratesto, ISSN 18288693 ; 11).   Scritti già pubblicati. Altra edizione: ISBN 9788862277600 (digitale). ISBN
9788862277587.
Soggetti :
   Letteratura italiana - Temi [:] Animali
850.9362
BNI 2016-4312
Lo spazio tra prosa e lirica nelle letteratura italiana : studi in onore di Matilde Dillon Wanke / a
cura di Luca Bani e Marco Sirtori. Bergamo : Lubrina, 2015.
   381 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788877665706 :  € 24,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Scritti in onore
   Dillon Wanke, Matilde - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Dillon Wanke, Matilde
   Bani, Luca
   Sirtori, Marco <1966->
850.9
BNI 2016-4313

Guaragnella, Pasquale.
L'arte di ben pensare : stili del Seicento italiano / Pasquale Guaragnella. Roma : Donzelli, 2015.
   XXVII, 224 p. ; 22 cm.  (Saggi. Arti e lettere).
  ISBN 9788868434090 :  € 27,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 17.
850.9005
BNI 2016-4314

Iermano, Toni.
Fuori corso : profili di militanza novecentesca / Toni Iermano. Napoli : Liguori, 2015.
   XIII, 227 p. ; 24 cm.  (Domini. Critica e letteratura, ISSN 19720645 ; 120).
   Altra edizione: ISBN 9788820764456 (eBook). 
  ISBN 9788820764449 :  € 19,90.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 20.
850.90091
BNI 2016-4315

Croisement d'écritures France-Italie : hommage à Jean Paul Manganaro / sous la direction de
Camille Dumoulié, Anne Robin et Luca Salza. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2015.
   234 p ; 21 cm.  (Littérature et critique ; 1).
   Atti di due giornate di studio tenute a Lille e Parigi nel 2012. 
  ISBN 9788869760105 :  € 22,00.
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Soggetti:
   Letteratura italiana - 1945-1999 - Traduzioni francesi - Scritti in onore
   Manganaro, Jean-Paul - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Manganaro, Jean-Paul
   Robin, Anne
   Dumoulié, Camille
   Salza, Luca
850.900914
BNI 2016-4316

Boccaccio, Giovanni <1313-1375>.
Teseida delle nozze d'Emilia / Giovanni Boccaccio ; critical edition by Edwige Agostinelli and
William Coleman. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2015.
   CXXXI, 416 p. : ill. ; 24 cm.  (Archivio romanzo ; 30).
   Titolo uniforme: Teseida. 
  ISBN 9788884505200.
Soggetti:
   Boccaccio, Giovanni . Teseida
Altro autore:   
   Agostinelli, Edvige
   Coleman, William Emmet
Altro titolo:
   Teseida
851.1
BNI 2016-4317
Edizione nazionale dei commenti danteschi. Roma : Salerno.
   volumi ; 25 cm.
   35: Discorso sopra la prima cantica della Commedia / Vincenzio Buonanni ; a cura di Stefano Pavarini. Roma :
Salerno, 2014. 491 p. ; 24 cm. ISBN 9788884029485.
Soggetti :
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Commenti
Altro autore:
   Buonanni, Vincenzo
   Pavarini, Stefano
851.1
BNI 2016-4318
Latini, Brunetto.
Poesie / Brunetto Latini ; a cura di Stefano Carrai. Torino : Einaudi, 2016.
   XXXI, 174 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 433).
  ISBN 9788806193768 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Carrai, Stefano
851.1
BNI 2016-4319
Mazzarella, Adriana.
Alla ricerca di Beatrice : Dante e Jung / Adriana Mazzarella. Milano : Edra, 2015.
   574 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788821440700 :  € 25,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Psicocritica
851.1
BNI 2016-4320
Perticari, Giulio <1779-1822>.
Postille a Dante : (ed. Venezia, Pasquali, 1741) / Giulio Perticari ; edizione critica a cura di
Simona Brambilla. Milano : EDUCatt, 2015.
   285 p. ; 24 cm.
   Trascrizione delle postille autografe di G. Perticari annotate sull'edizione del 1741 delle Opere di Dante,
conservata presso la Biblioteca Oliveriana di Pesaro. 
  ISBN 9788867809561 :  € 16,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante - Opere - Edizioni - Venezia - 1741 - Postille - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Brambilla, Simona <1971->
851.1
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851.5 POESIA ITALIANA, 1585-1748

851.6 POESIA ITALIANA, 1748-1814

851.7 POESIA ITALIANA, 1814-1859

BNI 2016-4321
Tonelli, Natascia.
Fisiologia della passione : poesia d'amore e medicina da Cavalcanti a Boccaccio / Natascia
Tonelli. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2015.
   XVI, 253 p. ; 25 cm.  (Archivio romanzo ; 31).
  ISBN 9788884506719.
Soggetti:
   Poesia amorosa italiana - Temi [:] Malinconia - Sec. 13.-14.
851.109353
BNI 2016-4322

Nori, Paolo.
Paolo Nori riscrive il Morgante di Luigi Pulci. [Milano] : BUR Rizzoli, 2016.
   269 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. I grandi classici riscritti).
   In appendice: Selezione dal Morgante di Luigi Pulci. Titolo sul dorso: Morgante di Luigi Pulci. 
  ISBN 9788817082341 :  € 13,00.
Soggetti:
   Pulci, Luigi <1432-1484> . Morgante
Altro autore:   
   Pulci, Luigi <1432-1484>
851.2
BNI 2016-4323
Zanato, Tiziano.
Boiardo / Tiziano Zanato. Roma : Salerno, 2015.
   410 p. ; 21 cm.  (Sestante ; 34).
  ISBN 9788884029980 :  € 21,00.
Soggetti:
   Boiardo, Matteo Maria
851.2
BNI 2016-4324

Loredan, Giovanni Francesco.
Il Marino viverà : edizione commentata della Vita del cavalier Marino di Giovan Francesco
Loredano / a cura di Simona Bortot. Venezia : Edizioni Ca' Foscari-Digital publishing, 2015.
   97 p. ; 23 cm.  (Italianistica ; 2).
   Riassunto in inglese. Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788869690303.
Altro autore:   
   Bortot, Simona
851.5
BNI 2016-4325

Gibellini, Cecilia.
Giovan Battista Casti tra Boccaccio e Voltaire : lettura intertestuale delle Novelle galanti /
Cecilia Gibellini. Lanciano : Carabba, 2015.
   300 p. ; 24 cm.  (Universale Carabba. Sezione studi).
  ISBN 9788863443684 :  € 18,00.
Soggetti:
   Casti, Giovanni Battista . Novelle galanti
851.6
BNI 2016-4326

Girardi, Antonio <1950->.
La lingua della poesia in Italia 1815-1918 / Antonio Girardi. Venezia : Marsilio, 2015.
   169 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831722698 :  € 18,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Linguaggio - 1815-1918
851.709
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BNI 2016-4327
Prati, Giovanni <1814-1884>.
Edmenegarda / Giovanni Prati ; a cura di Emilio Torchio ; premessa di Claudio Giunta. Roma :
Salerno, 2015.
   CXVII, 161 p. ; 22 cm.  (Testi e documenti di letteratura e di lingua ; 37).
   Edizione di 999 esemplari numerati. 
  ISBN 9788884029805 :  € 23,00.
Altro autore:   
   Torchio, Emilio
851.7
BNI 2016-4328

Ada Negri a Gaione : lettere (aprile-maggio 1944) : in memoria della poetessa nel 70.
anniversario della morte / a cura di Cristina Tagliaferri ; con uno scritto di Francesco Ascoli.
Azzano : Bolis, 2015.
   109 p. : ill. ; 24 cm.
   Contiene una scelta di lettere di A. Negri e vari. 
  ISBN 9788878273061 :  € 12,00.
Soggetti:
   Negri, Ada <1870-1945> - Lettere
Altro autore:   
   Tagliaferri, Cristina
   Negri, Ada <1870-1945>
851.912
BNI 2016-4329
Civello, Castrense.
Lettere di Castrense Civello sul futurismo / a cura di Antonino Russo. [Palermo] : ISSPE, 2015.
   95 p. : ill. ; 24 cm.
Altro autore:   
   Russo, Antonino <1936->
851.912
BNI 2016-4330
D'Annunzio, Gabriele.
Io, d'Annunzio / a cura di Giordano Bruno Guerri. [Salò] : Damiani, 2016.
   121 p. : ill. ; 30 cm + 1 CD-ROM.  (Gli unici).
   Scelta di scritti. Edizione di 1000 esemplari numerati. 
  ISBN 9788899438036.
Altro autore:   
   Guerri, Giordano Bruno
851.912
BNI 2016-4331
Girardi, Raffaele.
La forma della notte : Dino Campana e il Novecento / Raffaele Girardi. Roma : Bulzoni, 2015.
   261 p. ; 23 cm.  (Impronte ; 16).
  ISBN 9788868970000 :  € 21,00.
Soggetti:
   Campana, Dino
851.912
BNI 2016-4332
Oliva, Gianni <1948->.
Pascoli : la mimesi della dissolvenza / Gianni Oliva. 2. ed. ampliata. Lanciano : Carabba, 2015.
   176 p. ; 19 cm.  (PBC : Piccola biblioteca Carabba ; 12).
  ISBN 9788863443691 :  € 13,50.
Soggetti:
   Pascoli, Giovanni
851.912
BNI 2016-4333
Surdi, Elena.
Emilia Villoresi scrittrice per ragazzi : un viaggio tra poesia e traduzioni / Elena Surdi. Milano :
VP, 2016.
   169 p. : ill. ; 22 cm.  (Vita e pensiero. Università).   (Ricerche. Pedagogia e scienze dell'educazione).
  ISBN 9788834331170 :  € 16,00.
Soggetti:
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   Villoresi, Emilia
851.912
BNI 2016-4334

Bestemmia : Pier Paolo Pasolini / a cura di Guido Harari ; in collaborazione con Graziella
Chiarcossi. Milano : Chiarelettere, 2015.
   313 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788861902268 :  € 55,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo
Altro autore:   
   Harari, Guido
   Chiarcossi, Graziella
851.914
BNI 2016-4335
Giorgio Orelli e il lavoro sulla parola : atti del Convegno internazionale di studi, Bellinzona, 13-
15 novembre 2014 / a cura di Massimo Danzi e Liliana Orlando. Novara : Interlinea, 2015.
   297 p., [4] p. di tav. ; 24 cm.  (Studi ; 83).
  ISBN 9788868570583 :  € 22,00.
Soggetti:
   Orelli, Giorgio - Atti di congressi
Altro autore:   
   Orlando, Liliana
   Danzi, Massimo
851.914
BNI 2016-4336
Lamarque, Vivian.
Madre d'inverno : [poesia] / Vivian Lamarque. Milano : Mondadori, 2016.
   138 p. ; 21 cm.  (Lo specchio. I poeti del nostro tempo).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804662198 :  € 19,00.
851.914
BNI 2016-4337
Pasolini, Pier Paolo.
Poesie scelte / Pier Paolo Pasolini ; a cura di Nico Naldini e Francesco Zambon. Milano : Guanda,
2015.
   217 p. ; 22 cm.  (Poeti della Fenice).
  ISBN 9788823512535 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Zambon, Francesco <1949->
   Naldini, Nico
851.914
BNI 2016-4338
Pier Paolo Pasolini : prospettive americane / a cura di Fulvio Orsitto e Federico Pacchioni.
Pesaro : Metauro, 2015.
   364 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi ; 32).
  ISBN 9788861561342 :  € 26,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo - Studi - 1982-2014
Altro autore:   
   Pacchioni, Federico
   Orsitto, Fulvio
851.914
BNI 2016-4339

Gualtieri, Mariangela.
Le giovani parole / Mariangela Gualtieri. Torino : Einaudi, 2015.
   150 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 432).
  ISBN 9788806227425 :  € 12,50.
851.92
BNI 2016-4340



852.4 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1542-1585

852.6 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1748-1814

852.914 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1945-1999

853 NARRATIVA ITALIANA

Bruno, Giordano <1548-1600>.
Candelaio ; Boniface et le pedant / Giordano Bruno ; in appendice: Natanar 2., di Vittorio
Imbriani. Roma : Edizioni storia e letteratura,2015.
   644 p. ; 21 cm.  (Rari ; 12).
   In testa al frontespizio: Istituto nazionale di studi sul Rinascimento. Riproduzione facsimilare dell'edizione:
Napoli : Riccardo Marghieri, 1886. Natanar 2. in riproduzione facsimilare dell'edizione: Bologna : Fava e
Garagnani, 1875 . 
  ISBN 9788863728309 :  € 66,00.
Altro autore:   
   Imbriani, Vittorio
852.4
BNI 2016-4341
Dolce, Lodovico.
Il ragazzo / Lodovico Dolce ; a cura di Angelo Romano. Manziana : Vecchiarelli, 2015.
   168 p. ; 21 cm.  (Cinquecento. Testi ; 26. Nuova serie ; 12).
  ISBN 9788882473792 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Romano, Angelo <1955->
852.4
BNI 2016-4342

Gozzi, Carlo <1720-1806>.
Le opere : edizione nazionale / Carlo Gozzi. Venezia : Marsilio.
   volumi ; 19 cm.
   La Marfisa bizzarra / Carlo Gozzi ; a cura di Marta Vanore ; introduzione di Piermario Vescovo. Venezia :
Marsilio, 2015. 772 p. ; 19 cm.  (Letteratura universale Marsilio ; 323).  ISBN 9788831721851 :  € 38,00.
Altro autore:
   Vanore, Marta
852.6
BNI 2016-4343

Boggio, Maricla.
Aleida e il Che ; Il tempo di Agostino ; Savonarola ; Il volto velato / Maricla Boggio. Roma :
Bulzoni, 2015.
   244 p. ; 21 cm.  (Teatro italiano contemporaneo ; 56).
  ISBN 9788878709836 :  € 18,00.
852.914
BNI 2016-4344
Tarantino, Antonio <1938->.
Quattro atti profani / Antonio Tarantino ; a cura di Elena De Angeli. Torino : Einaudi ; [Milano] :
Ubulibri, 2016.
   XX, 203 p. ; 22 cm.  (Collezione Ubulibri ; 4).
   Contiene: Stabat Mater, Passione secondo Giovanni, Vespro della Beata Vergine, Lustrini. 
  ISBN 9788806219062 (Einaudi) :  € 18,00.
Altro autore:   
   De_Angeli, Elena
852.914
BNI 2016-4345

Storie dalla città eterna / Giosuè Calaciura ... [et al.]. Palermo : Sellerio, 2015.
   225 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1018).
  ISBN 9788838933998 :  € 14,00.
Soggetti:
   Racconti italiani - Riferimenti [:] Roma - 2000- 2015 - Antologie
Altro autore:   
   Calaciura, Giosuè
853.0108092
BNI 2016-4346



853.3 NARRATIVA ITALIANA, 1492-1542

853.7 NARRATIVA ITALIANA, 1814-1859

853.8 NARRATIVA ITALIANA, 1859-1899

853.912 NARRATIVA ITALIANA, 1900-1945

Carusi, Paola.
Il Polifilo: itinerarium et ludus / Paola Carusi. Firenze : Nerbini, 2015.
   266 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788864341095 :  € 34,00.
Soggetti:
   Colonna, Francesco . Hypnerotomachia Poliphili
853.3
BNI 2016-4347

Manzoni, Alessandro <1785-1873>.
Manzoni, Tommaseo e gli amici di Firenze : carteggio (1825-1871) / a cura di Irene Gambacorti.
Firenze : Società editrice fiorentina, 2015.
   XXXIX, 199 p. ; 24 cm.  (Studi ; 18).
  ISBN 9788860323538 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Tommaseo, Niccolò
   Gambacorti, Irene
853.7
BNI 2016-4348

Infinito Pinocchio : nel legno l'anima viva del burattino senza fili / a cura di Matteo Luteriani ;
saggi di Giuseppe Langella, Luigi Sansone. Milano : Luni, 2015.
   191 p. : ill. ; 29 cm + 1 fascicolo (16 p.).
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2015. 
  ISBN 9788879844673 :  € 38,00.
Soggetti:
   Collodi, Carlo . Le avventure di Pinocchio - Edizioni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Luteriani, Matteo
853.8
BNI 2016-4349
Mastriani, Francesco.
Nerone in Napoli : romanzo storico / Francesco Mastriani ; a cura di Nunzia Smaldone. Nocera
Superiore : D'Amico, 2015.
   169 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788890904974 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Smaldone, Nunzia
853.8
BNI 2016-4350

Lorenzetti, Sara.
Figurazioni del vuoto : per una rilettura delle Novelle per un anno di Luigi Pirandello / Sara
Lorenzetti. Fano : Metauro, 2016.
   225 p. ; 22 cm.  (Studi ; 33).
  ISBN 9788887543827 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi <1867-1936> . Novelle per un anno
853.912
BNI 2016-4351
Svevo, Italo.
Senilità / Italo Svevo ; a cura di Flavio Catenazzi. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   LI, 400 p. ; 21 cm.  (Testi italiani commentati ; 3).
  ISBN 9788857528441 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Catenazzi, Flavio
853.912
BNI 2016-4352



853.914 NARRATIVA ITALIANA, 1945-1999
Albinati, Edoardo.
La scuola cattolica / Edoardo Albinati. Milano : Rizzoli, 2016.
   1294 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817086837 :  € 22,00.
853.914
BNI 2016-4353
Baudino, Mario.
Lo sguardo della farfalla / Mario Baudino. Milano : Romanzo Bompiani, 2016.
   237 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845280801 :  € 17,00.
853.914
BNI 2016-4354
Busi, Aldo.
L'altra mammella delle vacche amiche : (un'autobiografia non autorizzata) / Aldo Busi. Venezia :
Marsilio, 2015.
   467 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831723411 :  € 18,00.
853.914
BNI 2016-4355
Buzzati, Dino.
Il Bestiario / di Dino Buzzati ; a cura di Lorenzo Viganò. Milano : Oscar Mondadori, 2015.
   2 volumi ; 20 cm. (Oscar scrittori moderni).
   In custodia. Sulla custodia: eBook disponibile. ISBN 9788804651901 : € 30,00.
   Vol. 2: L'alfabeto dello zoo / Dino Buzzati. Milano : Oscar Mondadori, 2015. 423 p. ; 20 cm.
Altro autore:
   Viganò, Lorenzo <1961->
853.914
BNI 2016-4356
Buzzati, Dino.
Il Bestiario / di Dino Buzzati ; a cura di Lorenzo Viganò. Milano : Oscar Mondadori, 2015.
   2 volumi ; 20 cm. (Oscar scrittori moderni).
   In custodia. Sulla custodia: eBook disponibile. ISBN 9788804651901 : € 30,00.
   Vol. 1: Cani, gatti e altri animali / Dino Buzzati. Milano : Oscar Mondadori, 2015. XXVI, 316 p. ; 20 cm.
Altro autore:
   Viganò, Lorenzo <1961->
853.914
BNI 2016-4357
Comastri Montanari, Danila.
Saxa rubra : romanzo / Danila Comastri Montanari. Milano : Mondadori, 2015.
   255 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804657897 :  € 20,00.
853.914
BNI 2016-4358
Daniele, Antonio <1946->.
Dal centro al cerchio : l'esperienza narrativa di Luigi Meneghello / Antonio Daniele. Padova :
CLEUP, 2016.
   188 p. ; 21 cm.  (Romanistica patavina ; 7).
  ISBN 9788867874996 :  € 17,00.
Soggetti:
   Meneghello, Luigi
853.914
BNI 2016-4359
Diverso è lo scrivere : scrittura poetica dell'impegno in Vincenzo Consolo / a cura di Rosalba
Galvagno ; introduzione di Antonio Di Grado. Avellino : Sinestesie, 2015.
   138 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di Sinestesie ; 36).
   Giornata di studi tenuta a Catania nel 2013. Altra edizione: ISBN 9788898169993 (eBook). 
  ISBN 9788898169986 :  € 20,00.
Soggetti:
   Consolo, Vincenzo
Altro autore:   
   Galvagno, Rosalba
853.914
BNI 2016-4360



Fois, Marcello.
Ex voto / Marcello Fois. Roma : Minimum fax, 2015.
   101 p. ; 21 cm.  (Nichel ; 70).
  ISBN 9788875216832 :  € 14,00.
853.914
BNI 2016-4361
Le fonti in Elsa Morante / a cura di Enrico Palandri e Hanna Serkowska. Venezia : Ca' Foscari-
Digital publishing, 2015.
   134 p. ; 28 cm.  (Collezione Ubulibri ; 4 ; 9).
   Altra edizione: ISBN 9788869690419 (eBook). Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788869690457.
Soggetti:
   Morante, Elsa - Opere - Fonti letterarie
Altro autore:   
   Palandri, Enrico
   Serkowska, Hanna
853.914
BNI 2016-4362
Fusini, Nadia.
Vivere nella tempesta / Nadia Fusini. Torino : Einaudi, 2016.
   205 p. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
  ISBN 9788806225957 :  € 18,50.
853.914
BNI 2016-4363
Guccini, Francesco.
Un matrimonio, un funerale, per non parlar del gatto / Francesco Guccini. Milano : Mondadori,
2015.
   147 p. ; 20 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804658061 :  € 15,00.
853.914
BNI 2016-4364
Lodoli, Marco.
L' eroe e la maga / Marco Lodoli. Milano : Bompiani, 2016.
   143 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788845281587 :  € 13,00.
853.914
BNI 2016-4365
Magris, Claudio.
Non luogo a procedere : [romanzo] / Claudio Magris. Milano : Garzanti, 2015.
   362 p. ; 23 cm.  (La biblioteca della spiga).
  ISBN 9788811689171 :  € 20,00.
853.914
BNI 2016-4366
Mario, Anna.
Italo Calvino : quale autore laggiù attende la fine? / Anna Mario. Firenze : Firenze University
Press, 2015.
   109 p. ; 22 cm.  (Studi e saggi ; 144).
  ISBN 9788866558330 :  € 15,90.
Soggetti:
   Calvino, Italo . Se una notte d'inverno un viaggiatore
853.914
BNI 2016-4367
Morandini, Giuliana.
Sogno a Herrenberg / Giuliana Morandini. 2. ed. Genova : Marietti, 2015.
   247 p. ; 17 cm.  (I rombi. Nuova serie ; 88).
  ISBN 9788821188466 :  € 14,00.
853.914
BNI 2016-4368
Parise, Goffredo.
Il ragazzo morto e le comete / Goffredo Parise ; introduzione di Ermanno Paccagnini. Vicenza :
Pozza, 2016.
   201 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788854512535 :  € 14,50.
853.914



853.92 NARRATIVA ITALIANA, 2000-

BNI 2016-4369
Pesce, Veronica.
Nel ghiaccio e nella tenebra : paesaggio, corpo e identità nella narrativa di Beppe Fenoglio /
Veronica Pesce. Ravenna : Pozzi, 2015.
   254 p. ; 21 cm.  (Studi e testi di cultura letteraria ; 9).
  ISBN 9788896117507 :  € 17,00.
Soggetti:
   Fenoglio, Beppe
853.914
BNI 2016-4370
Petri, Romana.
Le serenate del Ciclone / Romana Petri. Vicenza : Neri Pozza, 2015.
   590 p. ; 23 cm.  (I narratori delle tavole).
   In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854510944 :  € 18,00.
853.914
BNI 2016-4371
Pezzarossa, Fulvio.
La camminata malandrina : i ragazzi di strada nella Roma di Pasolini / Fulvio Pezzarossa,
Michele Righini. Modena : Mucchi, 2015.
   223 p. ; 21 cm.  (Lettere persiane, ISSN 22826866 ; 7).
  ISBN 9788870006797 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo - Narrativa - Personaggi
Altro autore:   
   Righini, Michele
853.914
BNI 2016-4372
Scalfari, Eugenio <1924->.
Il labirinto / Eugenio Scalfari. Torino : Einaudi, 2016.
   XIX, 213 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788806230111 :  € 19,00.
853.914
BNI 2016-4373
Scerbanenco, Giorgio.
Gli uomini in grigio / Giorgio Scerbanenco ; con la prefazione di Cecilia Scerbanenco e una nota
di Luca Crovi ; illustrazioni di Peppo Bianchessi. [Milano] : Rizzoli 2016.
   255 p. : ill. ; 22 cm.  (Rizzoli narrativa).
  ISBN 9788817087957 :  € 16,00.
853.914
BNI 2016-4374
Sciascia, Leonardo.
Carteggio 1949-1974 / Leonardo Sciascia/Mario dell'Arco, il regnicolo e il quarto grande ; a cura
di Franco Onorati ; prefazione di Marcello Teodonio ; postilla di Marcello Fagiolo dell'Arco ; cura
redazionale di Carolina Marconi. Roma : Gangemi, 2015.
   XVI, 207 p. : ill. ; 21 cm.  (Fondo Dell'Arco ; 4).
   In copertina: Centro studi Giuseppe Gioachino Belli. 
  ISBN 9788849231342 :  € 20,00 : $ 24.
Altro autore:   
   Dell'Arco, Mario
   Marconi, Carolina
   Onorati, Franco
853.914
BNI 2016-4375
Sermonti, Vittorio.
Se avessero : opera ultima : [romanzo] / Vittorio Sermonti. Milano : Garzanti, 2016.
   210 p. ; 25 cm.  (La biblioteca della spiga).
  ISBN 9788811670179 :  € 18,00.
853.914
BNI 2016-4376

Andreolli, Marco <1968->.



Bici rossa / Marco Andreolli. 1. ristampa. Genova : Marietti 1820, 2015.
   140 p. ; 21 cm.  (Le fionde).
  ISBN 9788821156243 :  € 12,00.
853.92
BNI 2016-4377
Balzoni, Piero.
Come uccidere le aragoste / Piero Balzoni. Roma : Perrone, 2015.
   229 p. ; 20 cm.  (Hinc).
  ISBN 9788860043955 :  € 13,00.
853.92
BNI 2016-4378
Bernardi Guardi, Mario.
Fascista da morire : romanzo / Mario Bernardi Guardi. [Firenze] : Mauro Pagliai, 2015.
   202 p. ; 20 cm.  (Le ragioni dell'Occidente ; 25).
  ISBN 9788856403152 :  € 13,00.
853.92
BNI 2016-4379
Bonini, Carlo.
La notte di Roma / Carlo Bonini e Giancarlo De Cataldo. Torino : Einaudi, 2015.
   314 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806227777 :  € 19,50.
Altro autore:   
   De_Cataldo, Giancarlo
853.92
BNI 2016-4380
Bosco, Federica.
Tutto quello che siamo / Federica Bosco. Milano : Mondadori, 2015.
   338 p. ; 23 cm.  (Chrysalide).
  ISBN 9788804658023 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-4381
Carrisi, Donato.
La ragazza nella nebbia : romanzo / di Donato Carrisi. Milano : Longanesi, 2015.
   373 p. ; 24 cm.  (La gaja scienza ; 1208).
  ISBN 9788830439429 :  € 18,60.
853.92
BNI 2016-4382
Catozzella, Giuseppe.
Il grande futuro / Giuseppe Catozzella. Milano : Feltrinelli, 2016.
   261 p. ; 23 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807031762 :  € 16,00.
853.92
BNI 2016-4383
Costanzo, Camilla.
Una bellissima notte senza luna : [romanzo] / Camilla Costanzo. Milano : Baldini & Castoldi,
2015.
   218 p. ; 21 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788868528003 :  € 16,00.
853.92
BNI 2016-4384
Di_Giamberardino, Giovanni.
Giallo banana : un'indagine di Vittorio Maria Canton di Sant'Andrea, il principe investigatore :
[romanzo] / Giovanni Di Giamberardino, Costanza Durante. Vicenza : Pozza, 2015.
   270 p. ; 22 cm.  (I neri).
  ISBN 9788854510791 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Durante, Costanza
853.92
BNI 2016-4385
Di_Mare, Franco.
Il teorema del babà / Franco Di Mare. 2. ed. [Milano] : Rizzoli, 2015.
   224 p. ; 21 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817086370 :  € 15,00.
853.92



BNI 2016-4386
Diotallevi, Francesca.
Dentro soffia il vento / Francesca Diotallevi. Vicenza : Pozza, 2016.
   222 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854512368 :  € 16,00.
853.92
BNI 2016-4387
Gazzola, Alessia.
Non è la fine del mondo, ovvero La tenace stagista, ovvero Una favola d'oggi / Alessia Gazzola.
Milano : Feltrinelli, 2016.
   219 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo in copertina: Non è la fine del mondo. 
  ISBN 9788807031885 :  € 15,00.
853.92
BNI 2016-4388
Ginzburg, Lisa.
Per amore / Lisa Ginzburg. Venezia : Marsilio, 2016.
   210 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 271).
  ISBN 9788831723749 :  € 16,50.
853.92
BNI 2016-4389
Lombardi, Guido <1975->.
Teste matte / Guido Lombardi, Salvatore Striano. Milano : Chiarelettere, 2015.
   623 p. ; 23 cm.  (Narrazioni).
  ISBN 9788861907072 :  € 17,90.
Altro autore:   
   Striano, Salvatore <1972->
853.92
BNI 2016-4390
Lo stato sociale <gruppo musicale>.
Il movimento è fermo / Lo Stato sociale. [Milano] : Rizzoli, 2016.
   305 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817088855 :  € 17,00.
853.92
BNI 2016-4391
Maira, Salvatore <1947->.
Diecimila muli / Salvatore Maira. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2016.
   746 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845281976 :  € 19,00.
853.92
BNI 2016-4392
Malvaldi, Marco.
La battaglia navale / Marco Malvaldi. Palermo : Sellerio, 2016.
   179 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1030).
  ISBN 883893486X :  € 13,00.
853.92
BNI 2016-4393
Mannu, Cristian.
Maria di Ísili : [romanzo] / Cristian Mannu. Firenze ; Milano : Giunti, 2016.
   153 p. ; 22 cm.  (Scrittori Giunti).
  ISBN 9788809819511 :  € 14,00.
853.92
BNI 2016-4394
Manzini, Antonio <1964->.
Sull'orlo del precipizio / Antonio Manzini. Palermo : Sellerio, 2015.
   115 p. ; 16 cm.  (Il divano ; 303).
  ISBN 9788838934827 :  € 8,00.
853.92
BNI 2016-4395
Marsullo, Marco.
Il tassista di Maradona / Marco Marsullo. Milano : Rizzoli, 2016.
   184 p. ; 20 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817078696 :  € 15,00.



853.92
BNI 2016-4396
Maurensig, Paolo.
Teoria delle ombre / Paolo Maurensig. Milano : Adelphi, 2015.
   200 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 293).
  ISBN 9788845930256 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-4397
Moccia, Federico.
Tu sei ossessione : lui non sa niente di lei ma vuole sapere tutto, lei conosce molti suoi segreti
ma non sa come andrà a finire : [romanzo] / Federico Moccia. Milano : Mondadori, 2015.
   142 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788804654179 :  € 19,00.
853.92
BNI 2016-4398
Nieddu, Giovanna.
Lajoie, il narratore / Giovanna Nieddu. Roma : L'asino d'oro, 2015.
   322 p. ; 18 cm.  (Omero ; 12).
  ISBN 9788864433011 :  € 12,00.
853.92
BNI 2016-4399
Poldelmengo, Luca.
I pregiudizi di Dio / Luca Poldelmengo. Roma : E/O, 2016.
   178 p. ; 21 cm.  (Dal mondo. Sabot/age ; 20).
  ISBN 9788866327240 :  € 16,00.
853.92
BNI 2016-4400
Rettani, Marco.
Non lasciarmi mai sola / Marco Rettani. Milano : Mondadori, 2015.
   231 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804658689 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-4401
Robecchi, Alessandro <1960->.
Di rabbia e di vento / Alessandro Robecchi. Palermo : Sellerio, 2016.
   407 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1025).
  ISBN 8838934967 :  € 15,00.
853.92
BNI 2016-4402
Roncone, Fabrizio.
La paura ti trova / Fabrizio Roncone. Milano : Rizzoli, 2016.
   295 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817087889 :  € 18,00.
853.92
BNI 2016-4403
Sole, Francesco <1992->.
Mollato cronico : [romanzo] / Francesco Sole. Milano : Mondadori, 2016.
   161 p. ; 22 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804653561 :  € 17,00.
853.92
BNI 2016-4404
Tarabbia, Andrea.
Il giardino delle mosche : vita di Andrej Čikatilo : [romanzo] / Andrea Tarabbia. [Milano] : Ponte
alle Grazie, 2015.
   326 p. ; 21 cm.  (Scrittori ; 36).
  ISBN 9788868333454 :  € 16,80.
853.92
BNI 2016-4405
Tornatore, Giuseppe.
La corrispondenza / Giuseppe Tornatore. Palermo : Sellerio, 2016.
   165 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1019).
  ISBN 8838934495 :  € 13,00.
853.92
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858.7 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1814-1859

BNI 2016-4406
Tuena, Filippo.
Memoriali sul caso Schumann : [romanzo] / Filippo Tuena. Milano : Il saggiatore, 2015.
   252 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 969).
  ISBN 9788842821700 :  € 19,00.
853.92
BNI 2016-4407
Vaghi, Pietro.
Scritto sulla mia pelle : romanzo / Pietro Vaghi. Milano : Salani, 2015.
   314 p. ; 21 cm.  (Romanzo Salani).
  ISBN 9788867159765 :  € 14,90.
853.92
BNI 2016-4408
Valsecchi, Pietro <1953- >.
Prima famiglia : romanzo / Pietro Valsecchi. Milano : Mondadori, 2015.
   423 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804659853 :  € 20,00.
853.92
BNI 2016-4409

Perniola, Mario.
Del terrorismo come una delle belle arti : storiette / Mario Perniola. Milano ; Udine : Mimesis,
2016.
   211 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Opere di Mario Perniola ; 1).
  ISBN 9788857532202 :  € 16,00.
857.92
BNI 2016-4410

McLaughlin, M. L.
Leon Battista Alberti : la vita, l'umanesimo, le opere letterarie / Martin McLaughlin. Firenze :
Olschki, 2016.
   XXII, 173 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura,
paleografia, ISSN 00666807 ; 447).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788822264305.
Soggetti:
   Alberti, Leon Battista - Opere letterarie
858.208
BNI 2016-4411

Castromediano, Sigismondo.
Manoscritti giovanili di Sigismondo Castromediano : (Archivio Castromediano di Lymburg) / [a
cura di] Fabio D'Astore. Galatina : Congedo, 2015.
   166 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni / Centro studi Sigismondo Castromediano e Gino Rizzo ; 4).
   In testa al frontespizio: Centro studi Sigismondo Castromediano e Gino Rizzo. In copertina: Città di Cavallino. 
  ISBN 9788867661114 :  € 18,00.
Altro autore:   
   D'Astore, Fabio
858.709
BNI 2016-4412
Diafani, Laura.
Carlo Bini : una poetica dell'umorismo / Laura Diafani. Firenze : Società editrice fiorentina, 2015.
   201 p. ; 24 cm.  (Quaderni Aldo Palazzeschi. Nuova serie ; 36).
  ISBN 9788860323347 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bini, Carlo <1806-1842>
858.709
BNI 2016-4413
Emiliani, Andrea.
Pietro Giordani e le origini dell'Accademia di belle arti a Bologna : appunti per una storia



858.9 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-

858.91 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-1999

858.912 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-1945

858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

dell'impegno civile ed artistico di Pietro Giordiani (1808-1815) / Andrea Emiliani. Bologna :
Bononia Unversity Press, 2015.
   XIX, 544 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: Pietro Giordani e le origini dell'Accademia. 
  ISBN 9788869230066 :  € 60,00.
Soggetti:
   Giordani, Pietro - Bologna
858.709
BNI 2016-4414

Genna, Giuseppe <1969->.
Etere divino / Giuseppe Genna, Andrea Gentile. Milano : Il saggiatore, 2015.
   177 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 959).
  ISBN 9788842821496 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Gentile, Andrea <1985->
858.9207
BNI 2016-4415
Testa, Gianmaria.
Da questa parte del mare / Gianmaria Testa ; prefazione di Erri De Luca. Torino : Einaudi, 2016.
   VII, 102 p. ; 18 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 227).
  ISBN 9788806231446 :  € 12,00.
858.9207
BNI 2016-4416

Rubriche d'autore : Boine ... / a cura di Valentina Russi. Manziana : Vecchiarelli, 2015.
   366 p. ; 21 cm.  (Memoria bibliografica ; 55).
  ISBN 9788882473822 :  € 35,00.
Soggetti:
   Scrittori italiani - Editoriali - Sec. 20.
Altro autore:   
   Russi, Valentina
858.91009
BNI 2016-4417

De_Troja, Elisabetta.
Anna Franchi : l'indocile scrittura : passione civile e critica d'arte / Elisabetta De Troja. Firenze :
Firenze University Press, 2016.
   163 p. : ill. ; 24 cm.  (Scrittura e memoria delle donne).   (Fonti storiche e letterarie ; 44).
   Altre edizioni: ISBN 9788866559511 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866559511); ISBN
9788866559528 (online ePub). € 15,90.
Soggetti:
   Franchi, Anna
858.91209
BNI 2016-4418
Serra, Renato <1884-1915>.
Esame di coscienza di un letterato ; Carte Rolland ; Diario di trincea / Renato Serra ; edizione
critica a cura di Marino Biondi e Roberto Greggi. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2015.
   354 p. ; 24 cm.  (Temi e testi ; 144).
   Trascrizione dei manoscritti. Altra edizione: ISBN 9788863728187 (digitale). 
  ISBN 9788863728170 :  € 42,00.
Altro autore:   
   Biondi, Marino
   Greggi, Roberto
858.91208
BNI 2016-4419

Ferracuti, Angelo.
Andare, camminare, lavorare : l'Italia raccontata dai portalettere / Angelo Ferracuti. Feltrinelli :



860.9 LETTERATURA SPAGNOLA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

861.3 POESIA SPAGNOLA, 1516-1699

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

Milano, 2015.
   338 p. : ill. ; 22 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807491979 :  € 18,00.
858.91403
BNI 2016-4420
Rebora, Simone.
Claudio Magris / Simone Rebora. Fiesole : Cadmo, 2015.
   177 p. ; 19 cm.  (Scritture in corso ; 27).
   Altra edizione: ISBN 9788879234290 (eBook). 
  ISBN 9788879234245 :  € 13,00.
Soggetti:
   Magris, Claudio
858.91409
BNI 2016-4421
Villa, Carlo <1931->.
L'esperienza del nulla / Carlo Villa. Firenze : Società editrice fiorentina, 2015.
   349 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860323552 :  € 18,00.
858.91408
BNI 2016-4422

Hora fecunda : scritti in onore di Giancarlo Depretis / a cura di Paola Calef, Francisco Estévez,
Antonio Fournier. Torino : Nuova Trauben, 2015.
   907 p. : ill. ; 24 cm.
   In copertina: Università degli studi di Torino. 
  ISBN 9788899312091 :  € 40,00.
Soggetti:
   Letteratura spagnola - Scritti in onore
   Letteratura portoghese - Scritti in onore
   Depretis, Giancarlo - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Depretis, Giancarlo
   Fournier, António
   Calef, Paola
   Estévez, Francisco
   Università degli studi di Torino
860.9
BNI 2016-4423

Góngora y Argote, Luis : de.
Il Polifemo ; la Tisbe / Luis de Góngora ; a cura di Pietro Taravacci e Giulia Poggi. Pisa : ETS,
2015.
   174 p. ; 21 cm.  (Bagattelle ; 14).
   Titoli uniformi: Fábula de Polifemo y Galatea; Fábula de Píramo y Tisbe. 
  ISBN 9788846743626 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Poggi, Giulia <1946->
   Taravacci, Pietro
861.3
BNI 2016-4424

Lamana, Manuel.
Altri uomini / Manuel Lamana ; prefazione e note al testo di Diego Símini ; traduzione di Fabia
Del Giudice. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2015.
   218 p. ; 20 cm.  (La Quinta del sordo, ISSN 22842772 ; 9).
   Titolo uniforme: Otros hombres. 
  ISBN 9788867603060 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Del Giudice, Fabia
Altro titolo:
   Otros hombres



863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

868.64 SCRITTI MISCELLANEI SPAGNOLI, 1945-1999

863.64
BNI 2016-4425
Pitol, Sergio.
La sfilata dell'amore / Sergio Pitol ; traduzione di Stefania Marinoni. [Narni] : Gran Via, 2015.
   254 p. ; 21 cm.  (Gran vía original).
   Titolo uniforme: El desfile del amor. 
  ISBN 9788895492384 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Marinoni, Stefania
Altro titolo:
   El desfile del amor
863.64
BNI 2016-4426
Trueba, David.
Blitz / David Trueba ; traduzione di Francesca Pe'. Milano : Feltrinelli, 2016.
   133 p. : ill. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Blitz. 
  ISBN 9788807031946 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Pe', Francesca
Altro titolo:
   Blitz
863.64
BNI 2016-4427

Britos, Marcelo.
Dove vanno i cavalli quando muoiono / Marcelo Britos. Milano : UNICOPLI, 2015.
   220 p. ; 20 cm.  (Metropolis ; 8).
   Titolo uniforme: A donde van los caballos cuando mueren. Traduzione di Cristina Lavagna. 
  ISBN 9788840018270 :  € 15,00.
Altro titolo:
   A donde van los caballos cuando mueren
863.7
BNI 2016-4428
Palomas, Alejandro.
Capodanno da mia madre / Alejandro Palomas ; traduzione dallo spagnolo di Alessio Arena.
Vicenza : Neri Pozza, 2015.
   267 p. ; 21 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Una madre. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854508644 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Arena, Alessio <1984->
Altro titolo:
   Una madre
863.7
BNI 2016-4429
Vales, José C.
Cabaret Biarritz / José C. Vales ; traduzione dallo spagnolo di Silvia Sichel. Vicenza : Pozza,
2016.
   360 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: Cabaret Biarritz. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854511408 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Sichel, Silvia
Altro titolo:
   Cabaret Biarritz
863.7
BNI 2016-4430

Ibargüengoitia, Jorge.
Viaggi nell'America ignota / Jorge Ibargüengoitia ; prefazione di Diego Sìmini; traduzione di
Fabia Del Giudice. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2015.



869 LETTERATURA PORTOGHESE

870.9 LETTERATURA LATINA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

871.01 POESIA LATINA, ORIGINI-499

   168 p. : ill. ; 21 cm.  (La Quinta del sordo, ISSN 22842772 ; 10).
   Titolo uniforme: Viajes en la América ignota. 
  ISBN 9788867603206 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Del_Giudice, Fabia
Altro titolo:
   Viajes en la América ignota
868.6408
BNI 2016-4431

Gori, Barbara.
Una letteratura da manicomio : Orpheu nei giornali e nelle riviste portoghesi del 1915 / Barbara
Gori. [Perugia] : Urogallo, 2015.
   393 p. ; 24 cm.  (Urogallo. Orpheu ; 5).
   Con i testi poetici pubblicati nei due numeri unici della rivista e traduzione italiana a fronte di B. Gori. Edizione
di 100 esemplari. 
  ISBN 9788897365396 :  € 22,00.
Soggetti:
   Orpheu <periodico> - Storia
Altro autore:   
   Orpheu <periodico>
869.05
BNI 2016-4432

Flores, Enrico <1936->.
Nelle traiettorie del tempo e del segno : studi di letteratura greca e latina / Enrico Flores. Napoli
: Liguori, 2015.
   VIII, 358 p. ; 24 cm.  (Biblioteca. Forme, materiali e ideologie del mondo antico, ISSN 03916030 ; 48).
   Altra edizione : ISBN 9788820766351 (eBook). 
  ISBN 9788820766344 :  € 34,99.
Soggetti:
   Letteratura latina
   Letteratura greca
870.9
BNI 2016-4433

Cicero, Marcus Tullius.
Aratea e Prognostica / Cicerone ; introduzione, traduzione e note di Daniele Pellacani. Pisa :
ETS, 2015.
   156 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Il mito ; 7).
   Contiene: Aratea (titolo uniforme: Aratea); Prognostica (titolo uniforme: Arati Prognostica). Testo originale a
fronte. 
  ISBN 9788846743237 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Pellacani, Daniele
871.01
BNI 2016-4434
Culex <in italiano>.
Il Culex trascritto e annotato da Giovanni Boccaccio : Cod. Laur. Plut. 33,31 fogli 17R-24R / a
cura di Angelo Floramo e Roberta Cervani. [Trieste] : Edizioni Università di Trieste, 2015.
   XXXV, 122 p. ; 24 cm.  (Polymnia ; 17).
   Attribuito anche a Publius Vergilius Maro. 
  ISBN 9788883036057 :  € 35,00.
Soggetti:
   Appendix Vergiliana. Culex - Commenti [di] Boccaccio, Giovanni <1313-1375> - Manoscritti [:] Cod. Laur. Plut.
33,31 <manoscritto ; Biblioteca Medicea Laurenziana>
Altro autore:   
   Boccaccio, Giovanni <1313-1375>
   Vergilius Maro, Publius
   Floramo, Angelo
   Cervani, Roberta
871.01



871.03 POESIA LATINA, 750-1349

875.01 DISCORSI LATINI, ORIGINI-499

878.0108 SCRITTI MISCELLANEI LATINI. ORIGINI-499. SCRITTI IN PROSA

878.04 SCRITTI MISCELLANEI LATINI, 1350-

BNI 2016-4435
Salanitro, Maria.
Petronio e i veteres poetae a Reims / Maria Salanitro. Pisa ; Roma : Serra, 2015.
   106 p., [4] carte di tav. ; 25 cm.  (Nuovi saggi ; 117).
   Altra edizione: ISBN 9788862277808 (digitale). 
  ISBN 9788862277792.
Soggetti:
   Petronio Arbitro . Satyricon [e] Poesia latina - Frammenti - Manoscritti [:] n. 2560 <Manoscritto ; Bibliothèque
municipale ; Reims>
871.01
BNI 2016-4436

Sánchez Salor, Eustaquio.
Los poetas goliardos del siglo 12. / Eustaquio Sánchez Salor. Firenze : SISMEL Edizioni del
Galluzzo, 2015.
   XIV, 641 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788884505675.
Soggetti:
   Poesia goliardica - Sec. 12.
871.0309
BNI 2016-4437

Declamationes <in italiano>.
The son suspected of incest with his mother : (Major Declamations, 18-19) / (Quintilian) ; [edited
by] Bé Breij. Cassino : Università di Cassino, 2015.
   609 p. ; 24 cm.  (Collana di studi umanistici ; 7).
   Attribuito a Marcus Fabius Quintilianus. Traduzione inglese a fronte. 
  ISBN 9788883170577 :  € 50,00.
Soggetti:
   Quintiliano, Marco Fabio . Declamationes maiores. 18.-19.
Altro autore:   
   Quintilianus, Marcus Fabius
   Breij, Bé
875.01
BNI 2016-4438

Il Panegirico del 307 per Massimiano e Costantino / Anonimo ; a cura di Teresa Bucci. Bari :
Cacucci, 2015.
   175 p. ; 25 cm.  (Biblioteca della tradizione classica / Centro interdipartimentale di studi sulla tradizione,
Università degli studi di Bari Aldo Moro ; [poi] Centro interuniversitario di studi sulla tradizione, Università degli
studi di Bari Aldo Moro; Università degli studi della Repubblica di San Marino ; [poi] Centro interuniversitario di
studi sulla tradizione, Università degli studi di Bari Aldo Moro; Università degli studi della Repubblica di San
Marino; Università degli studi di Padova ; 14).
  ISBN 9788866114550 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bucci, Teresa
878.0108
BNI 2016-4439

Rossi, Luca Carlo.
Studi su Benvenuto da Imola / Luca Carlo Rossi. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2016.
   VII, 337 p. ; 24 cm.  (Traditio et renovatio ; 9).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788884506962.
Soggetti:
   Benvenuto : da#Imola
878.0409
BNI 2016-4440



880.9 LETTERATURA GRECA CLASSICA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

Beriotto, Maria Pia.
Le Danaidi : storia di un mito nella letteratura greca / Maria Pia Beriotto. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2016.
   157 p. ; 24 cm.  (Hellenica ; 60).
  ISBN 9788862746649 :  € 17,00.
Soggetti:
   Letteratura greca - Temi [:] Danaidi
880.93522
BNI 2016-4441

Staging Ajaxʼs suicide / edited by Glenn W. Most and Leyla Ozbek. Pisa : Edizioni della
Normale, 2015.
   345 p. : ill. ; 24 cm.  (Seminari e convegni ; 43).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Pisa nel 2013. Testi in inglese o italiano. 
  ISBN 9788876425677 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sofocle . Aiace
Altro autore:   
   Most, Glenn W.
   Ozbek, Leyla
882.01
BNI 2016-4442
Teatro y sociedad en la antigüedad clásica : en el umbral de la obra : personajes y situaciones
en el prólogo / Francesco De Martino & Carmen Morenilla editores. Bari : Levante, 2015.
   461 p. : ill. ; 21 cm.  (Le rane, ISSN 17234891 ; 61).   (El teatro clásico en el marco de la cultura griega y su
pervivencia en la cultura occidental ; 18).
   In testa al frontespizio: Universitat de València. 
  ISBN 9788879496551 :  € 60,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica classica - Prologhi
Altro autore:   
   De_Martino, Francesco <1948->
   Morenilla, Carmen
   Universitat de València
882.01
BNI 2016-4443
Zimmermann, Bernhard <1955->.
Passato e presente nei generi letterari dionisiaci del 5. sec. a. C. / Bernhard Zimmermann ;
traduzione in italiano di Serena Pirrotta. Trieste : EUT, 2015.
   67 p. ; 17 cm.  (Graeca tergestina. Praelectiones philologae tergestinae ; 6).
   Altra edizione: ISBN 9788883036590 (online). 
  ISBN 9788883036583 :  € 10,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica greca - Temi [:] Tempo
Altro autore:   
   Pirrotta, Serena
882.010935
BNI 2016-4444

Biondi, Francesca <1979->.
Teagene di Reggio rapsodo e interprete di Omero / Francesca Biondi. Pisa ; Roma : Serra, 2015.
   140 p. ; 25 cm.  (Syncrisis ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788862277174 (elettronico). 
  ISBN 9788862277167 (brossura).
Soggetti:
   Omero . Iliade [e] Omero. Odissea - Commenti [di] Teagene : di#Reggio
883.01
BNI 2016-4445
Dictys : Cretensis.
L'altra Iliade : il diario di guerra di un soldato greco / Ditti di Creta ; con la Storia della
distruzione di Troia di Darete Frigio ; e i testi bizantini sulla guerra troiana: Giovanni Malala ...



889.3 LETTERATURA GRECA MODERNA

891.7 LETTERATURE SLAVE ORIENTALI LETTERATURA RUSSA

891.709004 LETTERATURA RUSSA, 1917-1991

[et al.] ; traduzione e note di Lorenzo Bergerard ... [et al.] ; coordinamento di Emanuele Lelli.
Milano : Bompiani Il pensiero occidentale, 2015.
   1012 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Ephemeris belli Troiani. Testi originali a fronte. 
  ISBN 9788845278778 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Johannes : Malalas
   Dares : Phrygius
   Bergerard, Lorenzo
   Lelli, Emanuele
Altro titolo:
   Ephemeris belli Troiani
883.01
BNI 2016-4446

Rhoides, Emmanouel D.
Un marito di Syros : undici storie dall'autore della Papessa Giovanna / Emmanuìl Roidis ; a cura
di Anna Zimbone. Caltanissetta : Lussografica, 2015.
   186 p. : ill. ; 24 cm.  (L'armilla ; 13).
   Testo originale a fronte. € 16,00.
Altro autore:   
   Zimbone, Anna
889.32
BNI 2016-4447

Magarotto, Luigi.
La conquista del Caucaso nella letteratura russa dell'Ottocento : Puškin, Lermontov, Tolstoj /
Luigi Magarotto. Firenze : Firenze University Press, 2015.
   338 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Studi slavistici ; 29).
   Altra edizione: ISBN 9788866558927 (online - http://digital.Casalini.it/9788866558927). 
  ISBN 9788866558910 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura russa - Temi [:] Caucaso - Conquista [da parte della] Russia - Sec. 19.
891.709358475
BNI 2016-4448
Melancholic identities, Toska and reflective nostalgia : case studies from Russian and Russian-
Jewish culture / edited by Sara Dickinson, Laura Salmon. Firenze : Firenze University Press,
2015.
   189 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Studi slavistici ; 28).
   Altra edizione: ISBN 9788866558224 (online - http://digital.casalini.it/9788866558224). 
  ISBN 9788866558217 :  € 16,90.
Soggetti:
   Scrittori ebrei - Letteratura russa - Temi [:] Malinconia - Sec. 20.
   Arte russa - Temi [:] Malinconia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Salmon, Laura
   Dickinson, Sara
891.7098924
BNI 2016-4449

Landolfi, Tommaso.
I russi / Tommaso Landolfi ; a cura di Giovanni Maccari. Milano : Adelphi, 2015.
   365 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 644).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788845930416 :  € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura russa - 1930-1967
Altro autore:   
   Maccari, Giovanni
891.709004
BNI 2016-4450



891.714 POESIA RUSSA, 1917-1991

891.7844 SCRITTI MISCELLANEI RUSSI, 1945-1991

892.4 LETTERATURA EBRAICA

La poesia russa da Puškin a Brodskij : e ora? = Russkaja poèzija ot Puškina do Brodskogo : čto
dal'še? / a cura di Claudia Scandura. Roma : Nuova cultura, 2016.
   271 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (INM : Itinerario nel meraviglioso ; 0).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2012. Testi in italiano o russo. Titolo parallelo in russo, traslitterato. A
pagina IV di copertina: e-Book disponibile. DOI: 10.4458/6766 . 
  ISBN 9788868126766 :  € 25,00.
Soggetti:
   Poesia russa - Sec. 20.
Altro autore:   
   Scandura, Claudia
Altro titolo:
   Russkaja poèzija ot Puškina do Brodskogo
891.714
BNI 2016-4451

Aljaksandrajna, Svjatlana.
Il male ha nuovi volti : l'eredità di Černobylʹ / Svetlana Aleksievič ; a cura di Alberto Franchi e
Sergio Rapetti ; introduzione di Goffredo Fofi. Brescia : La scuola, 2016.
   76 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 77).
   Scelta di scritti. Traduzione di S. Rapetti. 
  ISBN 9788835043553 :  € 8,50.
Altro autore:   
   Rapetti, Sergio
   Franchi, Alberto <1958->
891.784408
BNI 2016-4452

Mishani, Dror.
Un'ipotesi di violenza : [romanzo] / Dror A. Mishani ; traduzione dall'ebraico di Elena
Loewenthal. Milano : Guanda, 2015.
   299 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Efsharut shel alimut. 
  ISBN 9788823509238 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Loewenthal, Elena
Altro titolo:
   Efsharut shel alimut
892.437
BNI 2016-4453
Tre scrittori mizrahi a Venezia : [Matalon, Adaf, Berdugo] / a cura di Emanuela Trevisan Semi ;
traduzioni di Giorgia Foscarini. Firenze : Giuntina, 2015.
   67 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788880576075 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scrittori ebrei - Israele <Stato> - Interviste
Altro autore:   
   Adaf, Shimon
   Trevisan Semi, Emanuela
   Foscarini, Giorgia
   Matalon, Ronit
   Berdugo, Sami
892.409007
BNI 2016-4454
Yehoshua, Abraham B.
La comparsa / Abraham B. Yehoshua ; traduzione di Alessandra Shomroni. Torino : Einaudi,
2015.
   260 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Nitezevet. 
  ISBN 9788806223069 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Shomroni, Alessandra
Altro titolo:
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   Nitezevet
892.436
BNI 2016-4455

Leonardi, Federico <1973->.
World history : la storia delle civiltà secondo William H. McNeil / Federico Leonardi, Luca
Maggioni. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   142 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849845471 :  € 14,00.
Soggetti:
   Civiltà - Storia - Concezione [di] McNeil, William H.
Altro autore:   
   Maggioni, Luca <1983->
901
BNI 2016-4456
Voegelin, Eric.
Ordine e storia / Eric Voegelin ; a cura di Nicoletta Scotti Muth. Milano : V&P.
   volumi ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Order and history. 
   Vol. 2: Il mondo della polis / Eric Voegelin ; prefazione di Lorenzo Ornaghi. Milano : VP, 2015. XXXIV, 424 p. ; 22
cm.  Traduzione di N. Scotti Muth. ISBN 9788834330128 :  € 32,00.
Soggetti :
   Filosofia della storia
Altro autore:
   Scotti Muth, Nicoletta
901
BNI 2016-4457

Le cattedrali dell'effimero : viaggio bibliografico, iconografico e documentario attraverso le
grandi esposizioni / a cura di Barbara Costantino, Manuela D'Agostino. Napoli : Arte'm, 2015.
   253 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2015. In testa al frontespizio: Accademia di belle arti di Napoli. 
  ISBN 9788856905120 :  € 33,00.
Soggetti:
   Esposizioni universali - 1851-1911 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   D'Agostino, Manuela <1970->
   Costantino, Barbara <1970->
   Accademia di belle arti di Napoli
907.4
BNI 2016-4458
Conrad, Sebastian.
Storia globale : un'introduzione / Sebastian Conrad. Roma : Carocci, 2015.
   210 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 200).
   Titolo uniforme: Globalgeschichte. Traduzione di Nicola Camilleri. 
  ISBN 9788843077175 :  € 19,00.
Soggetti:
   Storiografia
Altro titolo:
   Globalgeschichte
907.2
BNI 2016-4459
Ernst Kantorowicz (1895-1963) : storia politica come scienza culturale = Ernst Kantorowicz
(1895-1963) : political history as cultural inquiry / a cura di = edited by Thomas Frank, Daniela
Rando. Pavia : Pavia University Press, 2015.
   142 p. ; 24 cm.  (Scientifica).
   Atti del Convegno tenuto a Pavia nel 2013. Altra edizione: ISBN 9788869520259 (eBook PDF). 
  ISBN 9788869520242 :  € 16,00.
Soggetti:
   Kantorowicz, Ernst H. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rando, Daniela
   Frank, Thomas <1958->
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Altro titolo:
   Ernst Kantorowicz (1895-1963)
907.202
BNI 2016-4460
Ponzini, Carlo.
Cibo, energia, pianeta, vita=Expo 2015 : la sostenibilità del progetto in relazione alla sua storia
: gli Expo dal 1992 al 2015 / Carlo Ponzini ; introduzione di Silvio Ferrari e Juan Carlos Dall'Asta
Gutierrez. 2. ed. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2015.
   VII, 327 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (Politecnica ; 711).
   In copertina: Expo Milano 2015, nutrire il pianeta, energia per la vita. 
  ISBN 9788891604194 :  € 38,00.
Soggetti:
   Esposizioni universali - 1992-2015
907.4
BNI 2016-4461
Ranke, Leopold : von.
Storia storiografia politica / Leopold von Ranke ; a cura di Santi Di Bella ; con una nota di Fulvio
Tessitore. Napoli : Liguori, 2015.
   XXXVI, 133 p. ; 24 cm.  (Domini. La cultura storica, ISSN 19720688 ; 48).
   Scelta di scritti. Altra edizione: ISBN 9788820766047 (eBook). 
  ISBN 9788820766030 :  € 18,99.
Soggetti:
   Storiografia - Opere anteriori al 1900
   Europa - Storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Di_Bella, Santi
907.2
BNI 2016-4462

Genealogie dell'Occidente / Franco Cardini ... [et al.] ; a cura di Daniela Falcioni. Torino : Bollati
Boringhieri, 2015.
   211 p. ; 20 cm.  (Temi ; 260).
  ISBN 9788833922416 :  € 16,50.
Soggetti:
   Civiltà occidentale
Altro autore:   
   Cardini, Franco
   Falcioni, Daniela
909.09821
BNI 2016-4463
Scaglione, Fulvio.
Il patto con il diavolo : [come abbiamo consegnato il Medio Oriente al fondamentalismo e
all'ISIS] / Fulvio Scaglione. [Milano] : BUR Rizzoli, 2016.
   203 p. ; 20 cm.  (BUR Rizzoli. Futuropassato).
  ISBN 9788817088282 :  € 15,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico - Effetti [dei] Rapporti [tra i] Paesi islamici [e i] Paesi occidentali - 2000-2014
909.0976708311
BNI 2016-4464

Cobb, Paul M.
La conquista del Paradiso : una storia islamica delle Crociate / Paul M. Cobb. Torino : Einaudi,
2016.
   XXVII, 367 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 22).
   Titolo uniforme: The race for Paradise. Traduzione di Chiara Veltri. 
  ISBN 9788806228927 :  € 32,00.
Soggetti:
   Crociate - Storia - Fonti arabe
Altro titolo:
   The race for Paradise
909.07
BNI 2016-4465
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Cammarano, Fulvio.
Storia contemporanea : dal 19. al 21. secolo / Fulvio Cammarano, Giulia Guazzaloca, Maria
Serena Piretti. 2. ed. Firenze : Le Monnier università-Mondadori education, 2015.
   XIV, 460 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788800746427 :  € 29,00.
Soggetti:
   Storia contemporanea
Altro autore:   
   Piretti, Maria Serena
   Guazzaloca, Giulia
909.8
BNI 2016-4466

Subrahmanyam, Sanjay.
Vita e leggenda di Vasco da Gama / Sanjay Subrahmanyam. Roma : Carocci, 2016.
   399 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 111).
   Titolo uniforme: The career and legend of Vasco da Gama. Traduzione di Maurizio Ginocchi. 
  ISBN 9788843080342 :  € 29,00.
Soggetti:
   Gama, Vasco : da
Altro titolo:
   The career and legend of Vasco da Gama
910.92
BNI 2016-4467

Baldi, Davide.
Le origini toscane della Cosmografia di Matthias Ringmann e Martin Waldseemüller / Davide
Baldi, Maurizio Maggini, Mauro Marrani. [Firenze] : Regione Toscana, Consiglio regionale, 2015.
   263 p. : ill. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 114).
   In testa al frontespizio: Comitato Amerigo Vespucci a casa sua, Firenze. 
  ISBN 9788889365571.
Soggetti:
   Waldseemüller, Martin . Cosmographiae introductio
Altro autore:   
   Maggini, Maurizio
   Marrani, Mauro
912
BNI 2016-4468

Sinclair, Iain.
London orbital : a piedi attorno alla metropoli / Iain Sinclair ; edizione italiana a cura di Nicoletta
Vallorani ; traduzione di Luca Fusari. Milano : Il saggiatore, 2016.
   575 p. ; 21 cm.  (La cultura ; 1003).
   Titolo uniforme: London orbital. 
  ISBN 9788842822271 :  € 28,00.
Soggetti:
   Viaggi - Londra - 1998-1999
Altro autore:   
   Vallorani, Nicoletta
   Fusari, Luca
Altro titolo:
   London orbital
914.2104859
BNI 2016-4469

Brilli, Attilio.
Il viaggio dell'esilio : itinerari, città e paesaggi danteschi / a cura di Attilio Brilli ; saggi di Attilio
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Brilli, Raffaella Cavalieri. Argelato : Minerva [etc.], 2015.
   189 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788873817802 :  € 29,00.
Soggetti:
   Viaggi - Luoghi danteschi - Sec. 19.
Altro autore:   
   Cavalieri, Raffaella <1976->
914.5048
BNI 2016-4470

Sebastiani, Filippo Alessandro.
Viaggio a Tivoli antichissima città latino-sabina fatto nel 1825 / Filippo Alessandro Sebastiani ; a
cura di Claudia Maschietti e Emanuela Marino. Roma : UniversItalia, 2016.
   422 p. ; 23 cm.  (Fonti e testi di Horti Hesperidum ; 9).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Fuligno : Tipografia Tomassini, 1828. Titolo in copertina: Viaggio a Tivoli
fatto del 1825. Titolo sul dorso: Viaggio a Tivoli. 
  ISBN 9788865076828 :  € 26,00.
Soggetti:
   Viaggi - Tivoli - 1825 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Marino, Emanuela <1986->
   Maschietti, Claudia
914.5637204832
BNI 2016-4471

Trollope, Thomas Adolphus.
Un viaggio quaresimale in Umbria e nelle Marche / Thomas Adolphus Trollope ; a cura di Alberto
Sorbini. Foligno : Editoriale umbra, 2015.
   XVII, 281 p. : ill. ; 24 cm.  (Viaggiatori stranieri attraverso l'Umbria ; 4).
   Titolo uniforme: A lenten journey in Umbria and the Marches. Traduzione di Marinella Caputo. 
  ISBN 9788888802787 :  € 32,00.
Soggetti:
   Viaggi - Marche [e] Umbria - 1862 - Descrizioni - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Sorbini, Alberto
Altro titolo:
   A lenten journey in Umbria and the Marches
914.56504842
BNI 2016-4472

Tucci, Stefania.
L'Asia ai miei occhi : un quarto di secolo di economia, storia e tradizione dal taccuino di una
viaggiatrice d'eccezione / Stefania Tucci. Venezia : Marsilio, 2016.
   262 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 279).
  ISBN 9788831724357 :  € 20,00.
Soggetti:
   Viaggi - Asia - 1989- 2014 - Memorie
915.0443
BNI 2016-4473

Rossi, Massimo <1957- ; Lucca>.
Una birra a Kathmandu : note di viaggio dal Nepal / Massimo Rossi. Faenza : Polaris, 2015.
   415 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788860591531 :  € 20,00.
Soggetti:
   Viaggi - Nepal - Memorie
915.496045
BNI 2016-4474
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Borelli, Emilio.
Piste incrociate : diario dal Nordafrica / Emilio Borelli. Vicchio di Mugello : Polaris, 2015.
   287 p. ; 17 cm.  (Per le vie del mondo).
  ISBN 9788860591425 :  € 13,00.
Soggetti:
   Viaggi - Africa settentrionale
916.1045
BNI 2016-4475

Giuffré, Alberto <1982->.
Un'altra America : viaggio nelle città italiane degli Stati Uniti / Alberto Giuffrè. Venezia : Marsilio,
2016.
   118 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 274).
  ISBN 9788831724333 :  € 15,00.
Soggetti:
   Viaggi - Stati Uniti d'America
917.304931
BNI 2016-4476

Dizionario biografico degli italiani. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 25 cm.
   86: Querenghi-Rensi. Roma: Istituto della Enciclopedia italiana, 2016. XV, 849 p. ; 25 cm. ISBN
9788812000326.
Soggetti :
   Italiani - Biografie - Dizionari
Altro titolo:
   DBI.
920.045
BNI 2016-4477

Amadore, Nino.
Tanto di cappello / Nino Amadore. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   152 p. ; 24 cm.  (Storie d'impresa).
  ISBN 9788849847192 :  € 15,00.
920.71
BNI 2016-4478
Sartor, Ivano.
Enrico da Bolzano : l'umile beato di Treviso / Ivano Sartor. Treviso : San Liberale, 2015.
   341 p. : ill. ; 24 cm.  (Fonti e studi della Chiesa di Treviso).
   Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788895262987 :  € 22,00.
Soggetti:
   Enrico : da#Bolzano
920.71
BNI 2016-4479

Giovetti, Paola <1938->.
La modella del Botticelli : Simonetta Cattaneo Vespucci simbolo del Rinascimento / Paola
Giovetti. Roma : Studio Tesi, 2015.
   90 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788876926099 :  € 12,00.
Soggetti:
   Vespucci, Simonetta
920.72
BNI 2016-4480
Sinoué, Gilbert.
Le storie d'amore che hanno cambiato il mondo / Gilbert Sinoué ; traduzione dal francese di
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Roberto Boi e Giuliano Corà. 2. ed. Vicenza : Pozza, 2016.
   351 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: 12 passions amoureuses qui ont changé l'histoire. In copertina: Neri Pozza narrativa. 
  ISBN 9788854511590 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne celebri [e] Uomini celebri - Amori
Altro autore:   
   Corà, Giuliano
   Boi, Roberto
Altro titolo:
   12 passions amoureuses qui ont changé l'histoire
920.72
BNI 2016-4481

Consiglio nazionale delle ricerche.
Scavare documentare conservare : viaggio nella ricerca archeologica del CNR / a cura di
Alessandra Caravale. Roma : CNR edizioni, 2016.
   309 p. : ill. ; 30 cm.
   Nell'occhietto : Consiglio nazionale delle ricerche. 
  ISBN 9788880801955 :  € 50,00.
Soggetti:
   Archeologia - Ruolo [del] Consiglio nazionale delle ricerche
Altro autore:   
   Caravale, Alessandra
930.1
BNI 2016-4482
Transformations and crisis in the Mediterranean : identity and interculturality in the Levant
and Phoenician West during the 12th-8th centuries BCE : proceedings of the International
conference held in Rome, CNR, May 8-9 2013 / edited by Giuseppe Garbati and Tatiana
Pedrazzi. Pisa ; Roma : Serra, 2015.
   284 p. : ill. ; 29 cm.
   Supplemento a: Rivista di studi fenici, 42 (2014). Testo in inglese o italiano. Altra edizione: ISBN
9788862277518 (digitale). ISBN 9788862277501.
Soggetti:
   Civiltà - Paesi mediterranei - Sec. 12.-8. a. C. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pedrazzi, Tatiana
   Garbati, Giuseppe
930.09822
BNI 2016-4483
Sassatelli, Giuseppe.
Archeologia e preistoria alle origini della nostra disciplina : il congresso di Bologna del 1871 e i
suoi protagonisti / Giuseppe Sassatelli. Bologna : Bononia University Press, 2015.
   142 p. : ill. ; 30 cm.  (DISCI, Dipartimento storia culture civiltà. Archeologia, ISSN 22843523 ; 8).
  ISBN 9788869231025 :  € 40,00.
Soggetti:
   Congresso di antropologia e archeologia preistoriche <5. ; 1871 ; Bologna> - Studiosi - Biografie [e] Ritratti
fotografici
930.10922
BNI 2016-4484
Storia e archeologia globale. Bari : Edipuglia.
   volumi ; 30 cm.
   2: I pascoli, i campi, il mare : paesaggi d'altura e di pianura in Italia dall'età del bronzo al Medioevo / a cura di
Franco Cambi, Giovanni De Venuto, Roberto Goffredo. Bari : Edipuglia, 2015. 330 p. : ill. ; 30 cm.  (Insulae
Diomedeae ; 26).  ISBN 9788872287750 :  € 45,00.
Soggetti :
   Archeologia
   Storia
Altro autore:
   Cambi, Franco <1957->
   Goffredo, Roberto
   De_Venuto, Giovanni
930.1
BNI 2016-4485
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Studi sull'Epitome di Giustino / a cura di Cinzia Bearzot, Franca Landucci ; [poi] a cura di
Alessandro Galimberti, Giuseppe Zecchini. Milano : Vita e pensiero.
   volumi ; 22 cm. (Ricerche. Storia).
   2: Da Alessandro Magno a Filippo 5. di Macedonia. Milano : Vita e pensiero, 2015. VIII, 144 p. ; 22
cm.  (Contributi di storia antica ; 13).  ISBN 9788834331071 :  € 18,00.
Soggetti :
   Giustino, Marco Giuniano . Historiae Philippicae
Altro autore:
   Zecchini, Giuseppe <1952->
   Bearzot, Cinzia
   Landucci, Franca
   Galimberti, Alessandro <1970->
930.07202
BNI 2016-4486

Castello del Buonconsiglio.
Dall'Egitto alle Alpi : la collezione egizia al Castello del Buonconsiglio / a cura di Sabina Malgora.
Trento : Provincia autonoma di Trento, Castello del Buonconsiglio, monumenti e collezioni
provinciali, 2015.
   295 p. : ill. ; 26 cm.
   Segue: Catalogo. 
  ISBN 9788894013535.
Soggetti:
   Oggetti di scavo egizi - Collezioni [del] Castello del Buonconsiglio - Cataloghi
Altro autore:   
   Malgora, Sabina
932.0074453851
BNI 2016-4487

L'Augusteum di Fanum Fortunae : un edificio del culto imperiale nella Fano d'età romana / a
cura di Sandro De Maria. Cinisello Balsamo : Silvana ; Fano : Comune di Fano : Fondazione
Montanari, 2015.
   159 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788836632886 (Silvana) :  € 24,00.
Soggetti:
   Fano - Archeologia
Altro autore:   
   De_Maria, Sandro
937.42
BNI 2016-4488
Belelli Marchesini, Barbara.
Il santuario di Montetosto sulla via Caere-Pyrgi / Barbara Belelli Marchesini, Maria Cristina Biella,
Laura Maria Michetti ; con contributi di Francesca Alhaique ... [et al.] ; introduzione di Giovanni
Colonna. Roma : Officina, 2015.
   227 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Dipartimento di Scienze dell'antichità, Sapienza Università di Roma. Riassunto in
inglese. 
  ISBN 9788860491305 :  € 23,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo - Cerveteri - Sec. 6. a. C.-3.
Altro autore:   
   Biella, Maria Cristina
   Michetti, Laura M.
   Alhaique, Francesca
937.59
BNI 2016-4489
Convegno di studi sulla Magna Grecia <52. ; 2012 ; Taranto>.
La Magna Grecia da Pirro ad Annibale : atti del cinquantaduesimo Convegno di studi sulla
Magna Grecia : Taranto, 27-30 settembre 2012. Taranto : Istituto per la storia e l'archeologia
della Magna Grecia, 2015.
   2 volumi ; 30 cm + 1 fascicolo (XLI p.) : ill. ; 30 cm.



   Titolo del fascicolo: Addendum. ISBN 9788898066339.
   [2]. Taranto : Istituto per la storia e l'archeologia della Magna Grecia, 2015. 753-959 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti :
   Magna Grecia - Atti di congressi
937.7
BNI 2016-4490
Convegno di studi sulla Magna Grecia <52. ; 2012 ; Taranto>.
La Magna Grecia da Pirro ad Annibale : atti del cinquantaduesimo Convegno di studi sulla
Magna Grecia : Taranto, 27-30 settembre 2012. Taranto : Istituto per la storia e l'archeologia
della Magna Grecia, 2015.
   2 volumi ; 30 cm + 1 fascicolo (XLI p.) : ill. ; 30 cm.
   Titolo del fascicolo: Addendum. ISBN 9788898066339.
   [1]. Taranto : Istituto per la storia e l'archeologia della Magna Grecia, 2015. 741 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti :
   Magna Grecia - Atti di congressi
937.7
BNI 2016-4491
Manfredi, Valerio Massimo.
Andare per l'Italia etrusca / Valerio Massimo Manfredi. Bologna : Il mulino, 2016.
   154 p. : ill. ; 21 cm.  (Ritrovare l'Italia).
  ISBN 9788815260444 :  € 12,00.
Soggetti:
   Etruschi
937.5
BNI 2016-4492
Marcone, Arnaldo.
Augusto : [il fondatore dell'impero che cambiò la storia di Roma e del mondo] / Arnaldo
Marcone. Roma : Salerno, 2015.
   370 p. ; 24 cm.  (Profili ; 65).
  ISBN 9788884029966 :  € 19,90.
Soggetti:
   Augusto, Caio Giulio Cesare Ottaviano <imperatore romano>
937.07092
BNI 2016-4493
Oleum et agri : ruralità e paesaggio culturale : recuperi archeologici della Guardia di finanza in
mostra a San Vito Romano. Roma : Gangemi, 2015.
   95 p. : ill. ; 22 x 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta nel 2015. 
  ISBN 9788849230642 :  € 22,00.
Soggetti:
   Opere d'arte trafugate [:] Oggetti di scavo - Recupero - San Vito Romano - Cataloghi di esposizioni
937.63
BNI 2016-4494
Ranieri Panetta, Marisa.
Messalina e la Roma imperiale dei suoi tempi / Marisa Ranieri Panetta. Milano : Salani, 2016.
   238 ; 21 cm.
   Titolo sul dorso: Messalina. 
  ISBN 9788869185496 :  € 15,90.
Soggetti:
   Messalina, Valeria
937.07092
BNI 2016-4495
Taliercio, Annamaria.
Dello scrivere storia nell'epilogo delle Storie di Ammiano / Annamaria Taliercio. Tivoli : Tored,
2015.
   106 p. ; 21 cm.  (Themata [beta] ; 8).
  ISBN 9788888617879 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ammiano Marcellino . Historiae - Epiloghi
937.08
BNI 2016-4496
Trans Padum... usque ad Alpes : Roma tra il Po e le Alpi : dalla romanizzazione alla romanità :
atti del Convegno, Venezia 13-15 maggio 2014 / a cura di Giovannella Cresci Marrone. Roma :
Quasar, 2015.
   377 p. : ill. ; 28 cm.  (Studi e ricerche sulla Gallia cisalpina ; 26).
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  ISBN 9788871406060 :  € 45,00.
Soggetti:
   Gallia Cisalpina - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cresci Marrone, Giovannella
937.2
BNI 2016-4497

Bultrighini, Ilaria.
Demi attici della Paralia / Ilaria Bultrighini. Lanciano : Carabba, 2015.
   448 p. ; 24 cm.  (Universale Carabba. Sezione studi).
  ISBN 9788863443721 :  € 28,00.
Soggetti:
   Demi - Attica - Sec. 5.-2. a. C.
938.5
BNI 2016-4498
Cinque incontri sulla cultura classica / a cura di Mario Capasso. [Lecce] : Pensa multimedia :
Associazione italiana di cultura classica, 2015.
   457 p. : ill. ; 24 cm.  (I quaderni di Atene e Roma, ISSN 00046493 ; 5).
   Tenuti a Taranto, Viterbo, Como nel 2013 e Taranto e Bologna nel 2014. 
  ISBN 9788867602162 (Pensa multimedia) :  € 30,00.
Soggetti:
   Cultura classica
Altro autore:   
   Capasso, Mario <1951->
938
BNI 2016-4499
Di_Cesare, Riccardo.
La città di Cecrope : ricerche sulla politica edilizia cimoniana ad Atene / Riccardo Di Cesare.
Paestum : Pandemos, 2015.
   392 p. : ill. ; 29 cm.  (SATAA : Studi di archeologia e di topografia di Atene e dell'Attica ; 11).
   In testa al frontespizio: Scuola archeologica italiana di Atene. 
  ISBN 9788887744415 :  € 70,00.
Soggetti:
   Atene - Sec. 5. a. C.
938.505
BNI 2016-4500
Hall, Edith.
Gli antichi Greci / Edith Hall. Torino : Einaudi, 2016.
   XXI, 323 p. : ill. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 21).
   Titolo uniforme: Introducing the ancient Greeks. Traduzione di Luigi Giacone. 
  ISBN 9788806229160 :  € 30,00.
Soggetti:
   Civiltà greca
Altro titolo:
   Introducing the ancient Greeks
938
BNI 2016-4501
Ricerche a confronto : dialoghi di antichità classiche e del vicino Oriente, Bologna-Roma Tre-
Torino 2012 / a cura di Anna Busetto e Sebastiano C. Loukas ; Associazione culturale Rodopis.
Zermeghedo : Saecula, 2013.
   391 p. ; 22 cm.  (Il tempo nel tempo ; 10).
   Testi in italiano o inglese. 
  ISBN 9788898291373 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cultura classica
Altro autore:   
   Busetto, Anna
   Loukas, Sebastiano C.
   Associazione culturale Rodopis
938
BNI 2016-4502
Scafuro, Michele.
L'area tra il Kolonos Agoraios e l'Aereopago dall'11. al 6. sec. a. C. : contesti e aree funzionali /
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Michele Scafuro. Paestum : Pandemos, 2015.
   182 p. : ill. ; 29 cm + 1 CD-ROM.  (SATAA / Scuola archeologica italiana di Atene ; 8).
   In testa al frontespizio: Scuola archeologica italiana di Atene. 
  ISBN 9788887744620 :  € 80,00.
Soggetti:
   Atene - Sec. 11.-6. a. C. - Fonti archeologiche
938.501
BNI 2016-4503
Xenophon.
L'ultima pagina della guerra del Peloponneso / Senofonte ; a cura di Elisabetta Grisanzio ; con
una nota di Luciano Canfora ; traduzioni latine di Leonardo Bruni e Willibald Pirckheimer.
Palermo : Sellerio, 2015.
   156 p. ; 17 cm.  (La città antica ; 34).
   Traduzione parziale di: Hellenica. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788838934056 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Bruni, Leonardo <1370-1444>
   Grisanzio, Elisabetta
   Pirckheimer, Willibald
Altro titolo:
   Hellenica
938.05
BNI 2016-4504

Bombardieri, Luca <1977->.
Preistoria e protostoria egea e cipriota / Luca Bombardieri, Giampaolo Graziadio, Anna
Margherita Jasink. Firenze : Firenze University Press, 2015.
   X, 449 p. : ill. ; 24 cm.  (Periploi).   (Manuali. Umanistica ; 12).
   Altre edizioni: ISBN 9788866557746 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788866557746; ISBN
9788866557753 (online ePub). 
  ISBN 9788866557739 :  € 22,00.
Soggetti:
   Civiltà egeo-anatoliche - Sec. 30.-11. a. C.
Altro autore:   
   Jasink, Anna Margherita
   Graziadio, Giampaolo
939
BNI 2016-4505
Eurasia : fino alle soglie della storia : capolavori dal Museo Ermitage e dai musei della
Sardegna = to the threshold of history : masterpieces from the Hermitage and Sardinian
museums. Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   229 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Cagliari nel 2016. 
  ISBN 9788836633135 :  € 30,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo - Caucaso - Sec. 6.-1. a. C. - Cataloghi di esposizioni
   Oggetti di scavo - Sardegna - Sec. 6.-1. a. C. - Cataloghi di esposizioni
939.5
BNI 2016-4506
Turri, Luigi <1975->.
Vieni, lascia che ti dica di altre città : ambiente naturale, umano e politico della Valle dell'Oronte
nella tarda età del bronzo / Luigi Turri. Udine : Forum, 2015.
   480 p. : ill. ; 28 cm.  (Studi archeologici su Qatna ; 3).   (Documents d'archéologie syrienne ; 18).
   Nell'occhietto: Università degli studi di Udine, Dipartimento di storia e tutela dei beni culturali; Direction
générale des antiquités et des musées de Syrie; Missione archeologica italo-siriana a Mishrifeh. Riassunti in
arabo e in inglese. 
  ISBN 9788884208835 :  € 65,00.
Soggetti:
   Valle dell'Oronte - Archeologia
939.43
BNI 2016-4507
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Images and words in exile : Avignon and Italy during the first half of the 14th century / edited
by Elisa Brilli, Laura Fenelli, Gerhard Wolf. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2015.
   XXXIV, 582 p., [8] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Millennio medievale ; 107. Strumenti e studi. Nuova serie ; 40).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Firenze e Avignone nel 2011. Testi in francese, inglese o italiano. 
  ISBN 9788884506733.
Soggetti:
   Esilio - Sec. 14. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Wolf, Gerhard <1952->
   Brilli, Elisa
   Fenelli, Laura
940.192
BNI 2016-4508

Fabei, Stefano.
La grande guerra e la rivoluzione proletaria : i sindacalisti rivoluzionari dal neutralismo
all'interventismo / Stefano Fabei. Vicenza : In edibus, 2015.
   184 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788897221357 :  € 18,00.
Soggetti:
   Interventismo - Manifestazioni politiche - Italia - 1914-1915
940.345
BNI 2016-4509
La grande guerra e le chiese evangeliche in Italia (1915-1918) / a cura di Susanna Peyronel
Rambaldi, Gabriella Ballesio e Matteo Rivoira. Torino : Claudiana, 2016.
   389 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Collana della Società di studi valdesi ; 38).
   Atti di un convegno tenuto a Torre Pellice nel 2014. 
  ISBN 9788868980641 :  € 22,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Partecipazione [degli] Evangelici italiani - Atti di congressi
Altro autore:   
   Peyronel Rambaldi, Susanna
   Ballesio, Gabriella
   Rivoira, Matteo
940.30882804
BNI 2016-4510
La grande sociologia di fronte alla grande guerra / a cura di Costantino Cipolla, Alberto
Ardissone. Milano : Angeli, 2015.
   395 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Sociologia e storia ; 26).
  ISBN 9788891727022 :  € 42,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Sociologia - Teorie - 1913-1920
Altro autore:   
   Cipolla, Costantino <1946->
   Ardissone, Alberto
940.3114
BNI 2016-4511
Rogan, Eugene.
La grande guerra nel Medio Oriente : la caduta degli Ottomani 1914-1920 / Eugene Rogan ;
traduzione di Giuseppe Bernardi. [Milano] : Saggi Bompiani, 2016.
   XXI, 746 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi Bompiani).
   Titolo uniforme: The fall of the Ottomans. 
  ISBN 9788845281570 :  € 25,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Medio Oriente
   Impero ottomano - 1914-1920
Altro autore:   
   Bernardi, Giuseppe <1938->
Altro titolo:
   The fall of the Ottomans
940.356
BNI 2016-4512
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Leoni, Diego.
La guerra verticale : uomini, animali e macchine sul fronte di montagna 1915-1918 / Diego
Leoni. Torino : Einaudi, 2015.
   XVIII, 552 p. : ill. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 63).
  ISBN 9788806193478 :  € 36,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Alpi orientali
940.4145
BNI 2016-4513
Sole, Giovanni.
Shrapnel e schwarzlose : la grande guerra in una provincia calabrese / Giovanni Sole. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2015.
   260 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788849846003 :  € 16,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Partecipazione [dei] Soldati cosentini
940.41245785
BNI 2016-4514

La grande guerra. Società, propaganda, consenso / a cura di Dario Cimorelli e Anna Villari.
Cinisello Balsamo : Silvana ; [Torino] : Intesa Sanpaolo, 2015.
   215 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2015. Sul frontespizio: Centenario prima guerra mondiale,
2014/2018. In copertina: Gd'I Gallerie d'Italia, Piazza Scala, Milano. 
  ISBN 9788836630813 (Silvana) :  € 31,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Propaganda - Manifesti [e] Stampe - Italia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Villari, Anna <1970->
   Cimorelli, Dario
940.488745
BNI 2016-4515
Mussolini, Benito.
Giornale di guerra : Alto Isonzo, Carnia, Carso, 1915-1917 / Benito Mussolini ; a cura di Mimmo
Franzinelli. Gorizia : LEG, 2016.
   217 p., [1] carta di tav. ripiegata : ill. ; 24 cm.  (BAM : Biblioteca di arte militare ; 133).
  ISBN 9788861022690 :  € 22,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Alpi orientali - 1915-1917 - Diari
Altro autore:   
   Franzinelli, Mimmo
940.48145
BNI 2016-4516

1943 : strategie militari, collaborazionismi, resistenze / a cura di Monica Fioravanzo e Carlo
Fumian. Roma : Viella, 2015.
   289 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 206).
   In testa al frontespizio: INSMLI, Istituto nazionale per la storia del movimento di liberazione in Italia. 
  ISBN 9788867284979 :  € 29,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - 1943
Altro autore:   
   Fumian, Carlo
   Fioravanzo, Monica
   Istituto nazionale per la storia del movimento di liberazione in Italia
940.53
BNI 2016-4517
1943 : guerra e società / a cura di Luca Alessandrini e Matteo Pasetti. Roma : Viella, 2015.
   234 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 205).
   In testa al frontespizio: INSMLI, Istituto nazionale per la storia del movimento di liberazione in Italia. 
  ISBN 9788867284955 :  € 26,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Italia - 1943



Altro autore:   
   Pasetti, Matteo
   Alessandrini, Luca
   Istituto nazionale per la storia del movimento di liberazione in Italia
940.5345
BNI 2016-4518
1943 : Mediterraneo e Mezzogiorno d'Italia / a cura di Francesco Soverina. Roma : Viella, 2015.
   311 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 204).
   In testa al frontespizio: INSMLI, Istituto nazionale per la storia del movimento di liberazione in Italia. 
  ISBN 9788867284986 :  € 29,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Italia meridionale - 1943
Altro autore:   
   Soverina, Francesco
   Istituto nazionale per la storia del movimento di liberazione in Italia
940.53457
BNI 2016-4519
Bensoussan, Georges.
La shoah in 100 mappe : lo sterminio degli ebrei d'Europa, 1939-1945 / Georges Bensoussan ;
traduzione di Karel Plessini ; cartografia di Mélanie Marie. Gorizia : LEG, 2016.
   186 p. : ill. ; 24 cm.  (BAM : Biblioteca di arte militare).   (BUS : Biblioteca universale di storia ; 16).
   Titolo uniforme: Atlas de la shoah. 
  ISBN 9788861022676 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ebrei - Sterminio - 1939-1945
Altro autore:   
   Marie, Mélanie
   Plessini, Karel
Altro titolo:
   Atlas de la shoah
940.5318
BNI 2016-4520
Il libro della shoah italiana : i racconti di chi è sopravvissuto / [a cura di] Marcello Pezzetti ; una
ricerca del Centro di documentazione ebraica contemporanea. Nuova ed. Torino : Einaudi, 2015.
   XVIII, 453 p. ; 21 cm.  (ET).
  ISBN 9788806224523 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ebrei italiani - Deportazione - 1943-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Pezzetti, Marcello
   Centro di documentazione ebraica contemporanea
940.53180922
BNI 2016-4521
Mazzarello, Paolo.
Quattro ore nelle tenebre / Paolo Mazzarello. Milano : Bompiani, 2016.
   220 p. ; 19 cm.  (PasSaggi Bompiani).
  ISBN 9788845282072 :  € 13,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Lerma - 1943-1945
940.53180945145
BNI 2016-4522
Noi non andiamo in massa, andiamo insieme : i treni della memoria nell'esperienza italiana,
2000-2015 / a cura di Elena Bissaca e Bruno Maida. Milano ; Udine : Mimesis, 2015.
   171 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788857529547 :  € 14,00.
Soggetti:
   Studenti italiani - Viaggi nei campi di sterminio nazisti
Altro autore:   
   Maida, Bruno
   Bissaca, Elena
940.53185
BNI 2016-4523
Pop shoah? : immaginari del genocidio ebraico / a cura di Francesca R. Recchia Luciani e
Claudio Vercelli. Genova : Il melangolo, 2016.
   187 p. ; 21 cm.  (Lecturae ; 73).
  ISBN 9788869830143 :  € 16,00.



Soggetti:
   Ebrei - Sterminio - 1939-1945 - Rappresentazioni sociali - Ruolo [dell'] Industria culturale
Altro autore:   
   Recchia Luciani, Francesca R.
   Vercelli, Claudio
940.5318
BNI 2016-4524
Rinaldis, Antonio.
Il treno della memoria : viaggio nel presente di Auschwitz / Antonio Rinaldis ; [prefazione di
Bruno Segre ; postfazione di Massimo Storchi]. Reggio Emilia : Imprimatur, 2015.
   187 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868303495 :  € 15,00.
Soggetti:
   Studenti italiani - Viaggi - Auschwitz
940.531853858
BNI 2016-4525
Schreiner, Paul.
Memorie sulla shoah in Croazia : le testimonianze dirette di tre sopravvissuti / Paul Schreiner ; a
cura di Suzana Glavaš. Napoli : Pironti, 2015.
   239 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788879376754 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Croazia - 1941-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Glavaš, Suzana
940.5318094972
BNI 2016-4526
Strazza, Michele.
Giochi spezzati : i bambini slavi nei campi di concentramento italiani 1942-1943 / Michele
Strazza. Sanremo : EBK, 2015.
   122 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788890783326 :  € 13,90.
Soggetti:
   Campi di concentramento italiani - Internati civili iugoslavi [:] Bambini - Italia [e] Slovenia - 1942-1943 - Storia
940.53170830945
BNI 2016-4527
Verginella, Marta.
La guerra di Bruno : l'identità di confine di un antieroe triestino e sloveno / Marta Verginella.
Roma : Donzelli, 2015.
   XVII, 219 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868431853 :  € 26,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Partecipazione [di] Trampuž, Bruno
940.53453931092
BNI 2016-4528
Weindling, Paul.
Vittime e sopravvissuti : gli esperimenti nazisti su cavie umane / Paul Weindling ; traduzione di
Silvia Fontana. Firenze : Le Monnier, 2015.
   XXII, 390 p. : ill. ; 21 cm.  (Dentro la storia).
   Titolo uniforme: Victims and survivors of nazi human experiments. 
  ISBN 9788800746939 :  € 18,00.
Soggetti:
   Medicina sperimentale - Campi di concentramento tedeschi - 1943-1945
Altro autore:   
   Fontana, Silvia <1966->
Altro titolo:
   Victims and survivors of nazi human experiments
940.53185
BNI 2016-4529
Zingales, Leone.
Il lager di Dachau : dalla barbarie nazista alla memoria / Leone Zingales. [Palermo] : Mohicani,
2015.
   122 p. : ill. ; 21 cm.  (Memoria).
  ISBN 9788899082116 :  € 12,00.
Soggetti:
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   Campi di concentramento tedeschi - Dachau
940.53185336
BNI 2016-4530

Romano, Beda.
Berlino capitale : storie e luoghi di una città europea / Beda Romano, Sergio Romano. Bologna :
Il mulino, 2016.
   204 p., [6] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Intersezioni ; 450).
  ISBN 9788815260390 :  € 15,00.
Soggetti:
   Berlino
Altro autore:   
   Romano, Sergio <1929->
943.155
BNI 2016-4531

Balossino, Simone.
I podestà sulle sponde del Rodano : Arles e Avignone nei secoli 12. e 13. / Simone Balossino ;
prefazione di Jean-Claude Maire Vigueur. Roma : Viella, 2015.
   XII, 365 p. : ill. ; 21 cm.  (Italia comunale e signorile ; 7).
  ISBN 9788867283309 :  € 36,00.
Soggetti:
   Arles [e] Avignone - Amministrazione - Sec. 12.-13.
944.9023
BNI 2016-4532
Jussen, Bernhard.
I Franchi / Bernhard Jussen. Bologna : Il mulino, 2015.
   161 p. : ill. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 691).   (Popoli e civiltà).
   Titolo uniforme: Die Franken. Traduzione di Giovanni Isabella. 
  ISBN 9788815257093 :  € 14,00.
Soggetti:
   Franchi
Altro titolo:
   Die Franken
944.01
BNI 2016-4533
Tabacchi, Stefano.
Mazzarino : [dalla Roma dei papi alla Parigi di Richelieu : il cardinale che ha reso grande la
Francia] / Stefano Tabacchi. Roma : Salerno, 2015.
   361 p. ; 24 cm.  (Profili. Nuova serie ; 64).
  ISBN 9788884029782 :  € 19,90.
Soggetti:
   Mazzarino, Giulio <1602-1661>
944.033092
BNI 2016-4534

Azzara, Claudio.
I Longobardi / Claudio Azzara. Bologna : Il mulino, 2015.
   123 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 692).   (Popoli e civiltà).
  ISBN 9788815259899 :  € 11,00.
Soggetti:
   Longobardi - Italia
945.015
BNI 2016-4535

Arisi Rota, Arianna.
1869 : il Risorgimento alla deriva : affari e politica nel caso Lobbia / Arianna Arisi Rota. Bologna
: Il mulino, 2015.
   282 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 833).



  ISBN 9788815259936 :  € 25,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - 1869
   Lobbia, Cristiano - Processo
945.0842
BNI 2016-4536
La convenzione di settembre : 15 settembre 1864 : alle origini di Firenze capitale : atti del
Convegno di studi, Firenze, 13-14 novembre 2014 / a cura di Sandro Rogari. Firenze :
Polistampa, 2015.
   290 p. ; 24 cm.  (Studi / Società toscana per la storia del Risorgimento ; 6).
  ISBN 9788859615316 :  € 23,00.
Altro autore:   
   Rogari, Sandro
945.0842
BNI 2016-4537
Nievo, Ippolito <1831-1861>.
Scritti politici e d'attualità / Ippolito Nievo ; a cura di Attilio Motta. Venezia : Marsilio, 2015.
   751 p. ; 19 cm.  (Letteratura universale Marsilio ; 321).   (Ippolito Nievo : le opere, edizione nazionale).  €
38,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1850-1860
Altro autore:   
   Motta, Attilio <1971->
945.083
BNI 2016-4538
Pau, Francesca.
L'idea di democrazia progressiva nella stampa mazziniana : Il dovere e altri giornali repubblicani
(1848-67) / Francesca Pau. Roma : Carocci, 2015.
   251 p. ; 22 cm.  (Collana del Dipartimento di storia, scienza dell'uomo e della formazione, Università degli studi
di Sassari ; 48. Centro interdipartimentale di studi storici ; 3).
  ISBN 9788843073399 :  € 29,00.
Soggetti:
   Mazzinianesimo - Periodici -1848-1867
945.0834
BNI 2016-4539
Petacco, Arrigo.
Ho sparato a Garibaldi : la storia inedita di Luigi Ferrari, il feritore dell'eroe dei due mondi /
Arrigo Petacco, Marco Ferrari. Milano : Mondadori, 2016.
   192 p. ; 24 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804659952 :  € 19,00.
Soggetti:
   Ferrari, Luigi <1826-1895>
Altro autore:   
   Ferrari, Marco <1952->
945.083092
BNI 2016-4540
Pisacane, Carlo <1818-1857>.
Lettere al fratello borbonico 1847-1855 / Carlo Pisacane ; [a cura di] Carmine Pinto, Ernesto
Maria Pisacane, Silvia Sonetti. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2015.
   182 p. ; 23 cm.
   In appendice: Un poco più di vero sui fatti d'armi operati da resti dell'esercito napolitano nel 1860 e sulle
cagioni che li produssero, di Filippo Pisacane. 
  ISBN 9788849843200 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Pinto, Carmine <1972->
   Pisacane, Ernesto Maria
   Sonetti, Silvia
945.083092
BNI 2016-4541
Rosi, Michele <1864->.
Appunti personali (1901-1933) / Michele Rosi ; a cura di Carlotta Ferrara degli Uberti. Pisa :
Edizioni della Normale, 2015.
   XLIV, 324 p. ; 24 cm.  (Studi ; 30).
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso il Centro archivistico della Scuola Normale. 
  ISBN 9788876425530 :  € 28,00.
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Altro autore:   
   Ferrara degli Uberti, Carlotta
945.083092
BNI 2016-4542

Oliva, Gianni <1952->.
Gli ultimi giorni della monarchia : giugno 1946 : quando l'Italia si scoprì repubblicana / Gianni
Oliva. Milano : Mondadori, 2016.
   216 p. ; 24 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804661429 :  € 19,50.
Soggetti:
   Monarchia - Italia - 1946
   Referendum istituzionale - Italia - 1946
945.0916
BNI 2016-4543
Salvemini, Gaetano <1873-1957>.
Lettere americane, 1927-1949 / Gaetano Salvemini ; a cura di Renato Camurri ; con una
presentazione della serie Italiani dall'esilio di Paolo Marzotto. Roma : Donzelli, 2015.
   LXXX, 591 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).   (Italiani dall'esilio).
   Titolo sul dorso: Lettere americane. 
  ISBN 9788868430757 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Camurri, Renato
945.0915092
BNI 2016-4544
Spadolini, Giovanni.
Scritti giornalistici di Giovanni Spadolini. Firenze : Polistampa ; [poi] Polistampa : Fondazione
Spadolini Nuova antologia.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 7: La voce repubblicana 1981-1987 / a cura di Paolo Bagnoli ; prefazione di Cosimo Ceccuti ; presentazione
di Giuseppe Morbidelli ; introduzione di Stefano Folli. Firenze : Polistampa : Fondazione Spadolini Nuova
Antologia, 2015. X, 663 p. ; 25 cm. ISBN 9788859615033 (Polistampa).
Soggetti :
   Politica - Italia - Sec. 20.
Altro autore:
   Bagnoli, Paolo <1947->
945.091
BNI 2016-4545

Damilano, Marco.
La Repubblica del selfie : dalla meglio gioventù a Matteo Renzi / Marco Damilano. Milano :
Rizzoli, 2015.
   285 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817079006 :  € 18,50.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1945-2014
945.092
BNI 2016-4546

Emiliani, Vittorio.
Cinquantottini : l'Unione goliardica italiana e la nascita di una classe dirigente / Vittorio Emiliani.
Venezia : Marsilio, 2016.
   282 p. : ill. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788831723480 :  € 17,50.
Soggetti:
   Politica - Partecipazione [degli] Studenti [dell'] Unione goliardica italiana - 1946-1960
945.0924
BNI 2016-4547



945.12 STORIA. TORINO (PROV.)

945.18 STORIA. LIGURIA

945.2 STORIA. LOMBARDIA

Di_Biase, Licio.
I tempi di Aldo Moro : le idee, le speranze e le intuizioni dello statista democristiano / Licio Di
Biase ; presentazione di Bruno Tabacci ; in appendice: Atti del Convegno Aldo Moro vive nei
nostri cuori la sua fede nella libertà, Pescara, 16 marzo 2007. Chieti : Solfanelli, 2015.
   195 p. ; 21 cm.  (Faretra ; 49).
  ISBN 9788874979264 :  € 15,00.
Soggetti:
   Moro, Aldo - Discorsi politici - 1967-1978
Altro autore:   
   Convegno Aldo Moro vive nei nostri cuori la sua fede nella libertà <2007 ; Pescara>
945.0927092
BNI 2016-4548

Ottolenghi, Massimo.
L'alveare della resistenza : la cospirazione clandestina delle toghe piemontesi, 1929-1945 /
Massimo Ottolenghi, Alessandro Re. Milano : Giuffrè, 2015.
   XX, 204 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (I discorsi dell'avvocatura / Consiglio nazionale forense ; 6).
  ISBN 9788814208744 :  € 27,00.
Soggetti:
   Antifascismo - Partecipazione [degli] Avvocati [e dei] Magistrati - Alba [e] Torino - 1929-1945
Altro autore:   
   Re, Alessandro
945.1210915
BNI 2016-4549
Puato, Alessandro.
Napoleone a Torino : le visite del 1797, 1800, 1805 e 1807 / Alessandro Puato. Torino :
Mediares, 2015.
   262 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788899282066 :  € 18,00.
Soggetti:
   Torino - Occupazione da parte della Francia - 1797-1807
   Napoleone <Imperatore dei Francesi ; 1.> - Viaggi - Torino - 1797-1807
945.121082
BNI 2016-4550

Musarra, Antonio <1983->.
Genova e il mare nel Medioevo / Antonio Musarra. Bologna : Il mulino, 2015.
   202 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 690).
  ISBN 9788815259905 :  € 14,00.
Soggetti:
   Genova <Repubblica> - Sec. 12.-15.
945.1804
BNI 2016-4551

Anzalone, Lina.
Un milanese di Calabria : Cicco Simonetta alla corte degli Sforza / Lina Anzalone. Reggio
Calabria : Città del sole, 2016.
   177 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788873519317 :  € 13,00.
Soggetti:
   Simonetta, Cicco
945.206092
BNI 2016-4552
Roveda, Enrico <1951->.
Un officiale sforzesco tra politica e diritto : Gerardo Colli / Enrico Roveda. Milano : Biblion, 2015.
   427 p. ; 24 cm.  (Lombardia nel Rinascimento ; 1).
  ISBN 9788898490141 :  € 32,00.
Soggetti:
   Colli, Gerardo
945.206092
BNI 2016-4553



945.3 STORIA. ITALIA NORDORIENTALE VENETO

945.31 STORIA. VENEZIA (PROV.)

945.32 STORIA. PADOVA (PROV.)

Bellingeri, Giampiero.
Motivi persiani, e azerì : Persiani, Safavidi e Ottomani nell'intreccio politico e narrativo di
Venezia (secoli 15.-18.) / Giampiero Bellingeri. Roma : Istituto per l'Oriente C. A. Nallino, 2015.
   203 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Istituto per l'Oriente C. A. Nallino, ISSN 2282815X ;
104).
  ISBN 9788897622260.
Soggetti:
   Venezia <Repubblica> - Rapporti [con il] Medio Oriente - Sec. 15.-18.
945.3
BNI 2016-4554
Cacciavillani, Ivone.
La caduta : Venezia e il Veneto al tremendo zorno / Ivone Cacciavillani. Padova : Il poligrafo,
2015.
   124 p. ; 21 cm.  (Diritto veneziano ; 3).
  ISBN 9788871159195 :  € 20,00.
Soggetti:
   Venezia <Repubblica> - Sec. 18.
   Veneto - Sec. 13.-19.
945.3074
BNI 2016-4555
Venezia <Repubblica> : Senato.
Venezia-Senato : deliberazioni miste / [a cura di] Istituto veneto di scienze, lettere ed arti ; [poi
a cura di] Istituto veneto di scienze, lettere ed arti ; in collaborazione con l'École française de
Rome ; [poi a cura di] Istituto veneto di scienze, lettere ed arti. Venezia : Istituto veneto di
scienze lettere ed arti.
   volumi ; 25 cm.
   21: Registro 34. (1372-1375) / a cura di Ermanno Orlando. Venezia : Istituto veneto di scienze lettere ed arti,
2015. XII, 628 p. ; 25 cm. ISBN 9788895996561.
Altro autore:
   Istituto veneto di scienze, lettere ed arti
   École française de Rome
   Orlando, Ermanno
945.3052
BNI 2016-4556

Cacciavillani, Ivone.
Il Polesine veneziano : pagine di vita / Ivone Cacciavillani. Padova : Il poligrafo, 2015.
   82 p. ; 21 cm.  (Diritto veneziano ; 4).
  ISBN 9788871159249 :  € 20,00.
Soggetti:
   Venezia <territorio> - Sec. 16.-18.
945.31
BNI 2016-4557

Mussato, Albertino.
Traditio civitatis Padue ad Canem Grandem ; Ludovicus Bavarus / Albertino Mussato ; a cura di
Giovanna M. Gianola e Rino Modonutti. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2015.
   XXII, 374 p. ; 25 cm.  (Il ritorno dei classici nell'umanesimo. 4., Edizione nazionale dei testi della storiografia
umanistica ; 10).
   Titoli uniformi: De traditione civitatis Padue ad Canem Grandem; Ludovicus Bavarus. In appendice:
Volgarizzamento della Traditio civitatis Padue ad Canem Grandem / Lazzaro Malrotondi ; a cura di Aulo
Donadello. 
  ISBN 9788884506580.
Soggetti:
   Padova - 1328-1329 - Storia - Opere anteriori al 1900
   Ludovico <imperatore del Sacro romano impero ; 4.> - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Modonutti, Rino
   Malrotondi, Lazzaro
   Gianola, Giovanna M.
   Donadello, Aulo



945.383 STORIA. BOLZANO (PROV.) (ALTO ADIGE)

945.393 STORIA. TRIESTE (PROV.)

945.43 STORIA. REGGIO EMILIA (PROV.)

945.5 STORIA. TOSCANA

945.321044
BNI 2016-4558

Delle_Donne, Giorgio.
Cinque pezzi facili sull'Alto Adige/Südtirol : le radici del fortuito, fortunoso e fortunato disagio e
declino degli italiani dell'Alto Adige / Giorgio Delle Donne ; [contributi di Marco Boato ... et al.].
Bolzano : Centro di cultura dell'Alto Adige ; Merano : Alphabeta, 2015.
   176 p. ; 22 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788872232491 (Alphabeta) :  € 12,00.
Soggetti:
   Politica - Alto Adige - 2000-2014
Altro autore:   
   Boato, Marco
945.383093
BNI 2016-4559

Manenti, Luca G.
Da Costantinopoli a Trieste : vita di Gregorio Ananian, medico e benefattore armeno / Luca G.
Manenti ; prefazione di Giovanni Damiani. Milano : Biblion, 2015.
   122 p. ; 21 cm.  (Adriatica moderna. Studi ; 4).
  ISBN 9788898490363 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ananian, Gregorio
945.3931083092
BNI 2016-4560

Prampolini, Natale.
Noi siamo di un mondo passato... : Natale Prampolini e Marianna Tirelli nell'epistolario con Ugo
Ojetti, Guido Ucelli, Meuccio Ruini ed altri personaggi illustri / a cura di Daniela De Angelis e
Nicola Tirelli Prampolini. Roma : Gangemi, 2015.
   159 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849231809 :  € 24,00 : $ 28.00.
Altro autore:   
   Tirelli, Marianna
   Tirelli Prampolini, Nicola
   De_Angelis, Daniela
945.43100922
BNI 2016-4561

Il carteggio della Signoria fiorentina all'epoca del cancellierato di Carlo Marsuppini (1444-1453)
/ inventario e regesti a cura di Raffaella Maria Zaccaria. Roma : Ministero dei beni e le attività
culturali e del turismo, Direzione generale archivi, 2015.
   XVII, 1066 p. ; 26 cm.  (Pubblicazioni degli archivi di Stato. Strumenti ; 199).
   In testa al frontespizio : Archivio di Stato di Firenze. 
  ISBN 9788871253404.
Soggetti:
   Medici <casa> - Carteggi - 1444-1453 - Regesti - Collezioni [dell'] Archivio di Stato di Firenze - Inventari
Altro autore:   
   Zaccaria, Raffaella Maria
   Archivio di Stato di Firenze
945.50542
BNI 2016-4562
Catastini, Franco.
Una lunga resistenza : microstorie a confronto : Roccastrada e Calenzano (1922-1946) /
Francesco Catastini. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2015.
   236 p. ; 21 cm.  (Storia).   (Nuovi quaderni di ricerche storiche ; 1).
   In appendice: Profilo biografico di Amedeo Pecci, dello stesso autore. 
  ISBN 9788863159561 :  € 18,00.



945.52 STORIA. PISTOIA (PROV.)

945.632 STORIA. ROMA

945.652 STORIA. TERNI (PROV.)

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

Soggetti:
   Resistenza - Formazione - Ruolo [dell'] Antifascismo - Calenzano [e] Roccastrada - 1922-1946 - Storia
945.5091
BNI 2016-4563

Ricordando Rolando Anzilotti : il cittadino, lo studioso, l'amico di Pinocchio / a cura di Amleto
Spicciani. Pisa : ETS, 2015.
   230 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della Biblioteca capitolare / Capitolo della Cattedrale di Pescia ; 29).
  ISBN 9788846742643 :  € 20,00.
Soggetti:
   Anzilotti, Rolando
Altro autore:   
   Spicciani, Amleto
   Anzilotti, Rolando
945.52660925092
BNI 2016-4564

Miglio, Massimo.
Storie di Roma nel Quattrocento / Massimo Miglio. Roma : nella sede dell'Istituto, 2016.
   436 p. : ill. ; 25 cm.  (Nuovi studi storici / Istituto storico italiano per il Medioevo, ISSN 03918475 ; 98).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788898079421 :  € 40,00.
Soggetti:
   Roma - Sec. 15.
945.63205
BNI 2016-4565

Storia di Orvieto. Orvieto : Fondazione Cassa di risparmio di Orvieto ; [poi] Ospedaletto, Pisa :
Pacini.
   volumi ; 30 cm.
   4: Seicento e Settecento / a cura di Giuseppe M. Della Fina, Corrado Fratini. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2015.
494 p. : ill. ; 30 cm. ISBN 9788890576232.
Soggetti :
   Orvieto - Storia
Altro autore:
   Della_Fina, Giuseppe M.
   Fratini, Corrado <1953->
945.65252
BNI 2016-4566

Lupo, Salvatore <1951->.
La questione : come liberare la storia del Mezzogiorno dagli stereotipi / Salvatore Lupo. Roma :
Donzelli, 2015.
   XXVIII, 203 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 261).
  ISBN 9788868432324 :  € 19,00.
Soggetti:
   Questione meridionale
945.709
BNI 2016-4567
Medioevo per Enrico Pispisa : scritti / promossi e curati da Luciano Catalioto ... [et al.]. Messina
: Centro internazionale di studi umanistici, 2015.
   XLI, 490 p. : 1 ritratto ; 23 cm.  (Percorsi medievali ; 5).
   Contiene anche le relazioni presentate a un convegno tenuto a Messina nel 2009. 
  ISBN 9788887541564 :  € 70,00.
Soggetti:
   Italia meridionale - Medioevo - Scritti in onore
   Pispisa, Enrico - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Pispisa, Enrico
   Catalioto, Luciano



945.723 STORIA. BENEVENTO (PROV.)

945.754 STORIA. BRINDISI (PROV.)

945.757 STORIA. FOGGIA (PROV.)

945.783 STORIA. REGGIO CALABRIA (PROV.)

945.8 STORIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

945.701
BNI 2016-4568

Grillo, Paolo <1968 novembre 18- ; Milano>.
L'aquila e il giglio : 1266, la battaglia di Benevento / Paolo Grillo. Roma : Salerno, 2015.
   132 p. ; 20 cm.  (Aculei ; 21).
  ISBN 9788869730009 :  € 12,00.
Soggetti:
   Battaglia di Benevento <1266>
945.7231052
BNI 2016-4569

Giardino, Liliana.
I vicinati della terra di Mesagne tra 16. e 18. secolo : dalla conoscenza alla comunicazione, alla
valorizzazione / Liliana Giardino ; con contributi di Catia Bianco ... [et al.]. Lecce : Grifo, 2015.
   367 p. : ill. ; 30 cm.  (Città e territorio ; 2).
  ISBN 9788869940071.
Soggetti:
   Mesagne - Centro storico - Sec. 16.-18.
Altro autore:   
   Bianco, Catia
945.7542607
BNI 2016-4570

Studi in onore di Cristanziano Serricchio / Lorenzo Pellegrino (a cura di). Foggia : Sentieri
meridiani, 2015.
   366 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Società di storia patria per la Puglia, Sezione di Manfredonia. 
  ISBN 9788898125296 :  € 30,00.
Soggetti:
   Foggia <Provincia> - Storia - Scritti in onore
   Serricchio, Cristanziano - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Serricchio, Cristanziano
   Pellegrino, Lorenzo
   Società di storia patria per la Puglia : Sezione di Manfredonia
945.757
BNI 2016-4571

De_Antonellis, Gianandrea.
L'alloro e la quercia : la famiglia Nunziante e la sua fedeltà alla dinastia Borbone / Gianandrea
de Antonellis. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   XVIII, 284 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di storia del Mezzogiorno ; 34).
  ISBN 9788849529913 :  € 31,00.
Soggetti:
   Nunziante, Vito
   Nunziante <famiglia>
945.783
BNI 2016-4572

Botta, Carmelo.
Il sogno negato della libertà : i fasci siciliani e l'emancipazione dei lavoratori / Carmelo Botta,
Francesca Lo Nigro ; prefazione di Michelangelo Ingrassia. Marsala : Navarra, 2015.
   141 p. ; 21 cm.  (Officine ; 17).
  ISBN 9788898865376 :  € 12,00.
Soggetti:
   Fasci siciliani
Altro autore:   



945.814 STORIA. SIRACUSA (PROV.)

946 STORIA. PENISOLA IBERICA SPAGNA

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

   Lo_Nigro, Francesca
945.80843
BNI 2016-4573

Greco, Salvatore <1972->.
L'ascesa dei notabili : politica e società a Palazzolo Acredine nell'Ottocento borbonico /
Salvatore Greco. Gioiosa Marea : Pungitopo, 2016.
   191 p. ; 24 cm.  (Due tarì).
  ISBN 9788897601784.
Soggetti:
   Politica - Palazzolo Acreide - 1800-1861
945.81442083
BNI 2016-4574

Unamuno, Miguel : de.
Essenza della Spagna e altri saggi / Miguel de Unamuno ; a cura di Carlo Bo ; edizione riveduta
a cura di Giovanni Puglisi ; con una nota di Gabriele Miccichè. [Milano] : Bompiani, 2015.
   217 p. : ill. ; 22 cm.  (Tascabili Bompiani).   (Gli anelli mancanti).
   Scelta di scritti. Titolo in copertina: Essenza della Spagna. 
  ISBN 9788845279928 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cultura - Spagna
Altro autore:   
   Bo, Carlo <1911-2001>
   Puglisi, Giovanni <1945- ; Caltanissetta>
946
BNI 2016-4575

Armeni, Ritanna.
Di questo amore non si deve sapere : la storia di Inessa e Lenin / Ritanna Armeni. [Milano] :
Ponte alle Grazie, 2015.
   235 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868333744 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lenin, Vladimir Il'ic - Rapporti [con] Armand, Inessa
947.08410922
BNI 2016-4576
Baschiera, Simone.
Putin 2014-2015 : piazza Maida, ratto di Crimea, impoverimento del nucleare iraniano, sbarco in
Siria / Simone Baschiera. Pisa: ETS, 2015.
   337 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788846743817 :  € 27,00.
Soggetti:
   Putin, Vladimir Vladimirovič
   Politica - Russia - 2014-2015
947.086092
BNI 2016-4577
Ferrari, Aldo <1961->.
Quando il Caucaso incontrò la Russia : cinque storie esemplari / Aldo Ferrari. Milano : Guerini,
2015.
   155 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca letteraria ; 16).
  ISBN 9788862506144 :  € 16,00.
Soggetti:
   Caucaso - Relazioni culturali [con la] Russia - Sec. 18.-20.
947.507
BNI 2016-4578
Sangiuliano, Gennaro.
Putin : vita di uno zar / Gennaro Sangiuliano. Milano : Mondadori, 2015.
   279 p. ; 24 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804658603 :  € 22,00.



949.7 STORIA. IUGOSLAVIA, CROAZIA, SLOVENIA, BOSNIA-ERZEGOVINA, MACEDONIA

950 STORIA GENERALE DELL'ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

951 STORIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

955 STORIA. IRAN

956.91 STORIA. SIRIA

Soggetti:
   Putin, Vladimir Vladimirovič
947.0863092
BNI 2016-4579

Convegno di studi balcanici <2. ; 2013 ; Venezia>.
Ca' Foscari, Venezia e i Balcani : atti del 2. Convegno di studi balcanici : (Venezia, 9-10
dicembre 2013) / a cura di Giampiero Bellingeri e Giuseppina Turano. Venezia : Ca' Foscari-
Digital publishing, 2015.
   193 p. : ill. ; 23 cm.  (Eurasiatica ; 3).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869690488 (eBook). 
  ISBN 9788869690501.
Soggetti:
   Paesi Balcanici - Rapporti [con] Venezia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Turano, Giuseppina
   Bellingeri, Giampiero
949.7
BNI 2016-4580

Eristov Gengis-Khan, Michel.
L'empire mouvant / Michel Eristov Gengis-Khan. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2015.
   306 p. ; 21 cm.  (Histoire ; 3).
   Titolo uniforme: L'empire mouvant. 
  ISBN 9788857527383 :  € 24,00.
Soggetti:
   Genghiz Khān
Altro titolo:
   L'empire mouvant
950.21092
BNI 2016-4581

Peruzzi, Roberto <1968->.
Diplomatici, banchieri e mandarini : le origini finanziarie e diplomatiche della fine dell'impero
celeste / Roberto Peruzzi. Milano : Mondadori università, 2015.
   223 p. ; 21 cm.  (Collana del Centro interuniversitario Machiavelli per la storia internazionale ; 2).
  ISBN 9788861844360 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cina - Politica estera [e] Politica finanziaria - 1895-1911
951.035
BNI 2016-4582

Abdolmohammadi, Pejman.
L'Iran contemporaneo : le sfide interne e internazionali di un paese strategico / Pejman
Abdolmohammadi e Giampiero Cama ; prefazione di Lucio Caracciolo. Milano : Mondadori
università, 2015.
   XV, 276 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788861844063 :  € 21,00.
Soggetti:
   Iran - 1979-2015
Altro autore:   
   Cama, Giampiero
955.054
BNI 2016-4583

Le_Caisne, Garance.
La macchina della morte : Siria : oltre il terrore islamico / Garance Le Caisne. [Milano] : Rizzoli,



956.94 STORIA. PALESTINA ISRAELE

972.9 STORIA. INDIE OCCIDENTALI (ANTILLE) E BERMUDA

973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

2015.
   225, [6] p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Opération César. 
  ISBN 9788817086707 :  € 17,00.
Soggetti:
   Detenuti politici - Uccisione - Siria - 2011-2013
Altro titolo:
   Opération César
956.910423
BNI 2016-4584

Sonino, Claudia.
Tra sogno e realtà : ebrei tedeschi in Palestina (1920-1948) / Claudia Sonino. Milano : Guerini,
2015.
   245 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788862505901 :  € 21,50.
Soggetti:
   Ebrei tedeschi - Palestina - 1920-1948
956.94004924
BNI 2016-4585

Behar, Ruth.
Un'isola chiamata casa : ritornando alla Cuba ebraica / Ruth Behar ; traduzione di Davide
Aliberti. Salerno : Arcoiris, 2015.
   326 p. : ill. ; 21 cm.  (La battaglia dei libri ; 10).
   Titolo uniforme: An island called home. 
  ISBN 9788896583876 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ebrei - Cuba - Sec. 20. - Storia
Altro autore:   
   Aliberti, Davide
Altro titolo:
   An island called home
972.91004924
BNI 2016-4586

Bonazzi, Tiziano.
Abraham Lincoln : un dramma americano / Tiziano Bonazzi. Bologna : Il mulino, 2016.
   306 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815260550 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lincoln, Abraham
973.7092
BNI 2016-4587
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